
Ata da primeira  (1ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove ( 09 ) horas e vinte e quatro (24 ) minutos, do dia quinze de fevereiro de dois mil
e sete (15.02.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a primeira (1ª)
Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo
Vereador DEIVISON COSTA, que passou a palavra ao Mestre de Cerimônia, Sr. Romeu
Cipriano  Gomes  que  chamou  para  compor  a  Mesa:  Vice-Governador  do  Estado  de
Goiás,  Sr.  Ademir  Menezes;  Vice-Prefeito  de  Goiânia,  Sr.  Valdivino  José  de  Oliveira;
Presidente  da  Assembléia  Legislativa,  Deputado  Jardel  Sebba;  Conselheiro  Virmondes
Cruvinel, representando o Tribunal de Contas dos Municípios;  Secretário para Assuntos
Institucionais  do  Estado,  Sr.  Armando  Vergílio  dos  Santos;  Presidente  do  Tribunal  de
Justiça do Estado de Goiás, Desembargador Ercy de Melo; representante do Tribunal de
Contas  da  União,  Sr.  Paulo  Henrique  Nogueira;  Vice-Reitor  da  UFG,  Sr.  Benedito
Ferreira  Marques.Composta  a Mesa,  o Senhor  Presidente  declarou  aberta  a Sessão,  e
convidou  o  Vereador  PROF.  WANDERLAN  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos  Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
CIDA GARCÊZ - 2ª Secretária.  Prosseguindo,  O Senhor Presidente  convidou para usar
a  Tribuna,  o  recém  empossado,  Vereador  ANTONIO  UCHOA  -  PR.  O  Vereador
CARLOS SOARES - PT, e o Vereador MILTON MERCEZ. Usaram igualmente a palavra,
os  Vereadores  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  -  PSDC,  PAULO  BORGES.  O  Senhor
Presidente  anunciou  a fala  do  Vice-Prefeito  de  Goiânia,  Sr.  Valdivino  José  de  Oliveira,
para  fazer  a  leitura  da  mensagem  do  Executivo.  O  Senhor  Presidente  convidou  para
falar  também,  o  Vice-Governador  do  Estado  Ademir  Menezes.  No  Expediente  foram
lidos os ofícios: 183/06 do Prefeito de Goiânia, vetando integralmente o Autógrafo de Lei
Complementar 019, de 21/11/06; 185/06 do Prefeito de Goiânia, vetando integralmente o
Autógrafo de Lei 111, de 14/11/06; 186/06 do Prefeito de Goiânia, vetando integralmente
o Autógrafo  de Lei  114,  de 14/11/06;  187/06,  vetando  parcialmente  o  Autógrafo  de  Lei
98, de 25/10/06; 190/06 do Prefeito de Goiânia vetando integralmente o Autógrafo de Lei
93,  de  19/10/06;  191/06  do  Prefeito  de  Goiânia,  vetando  integralmente  o  Autógrafo  de
Lei  Complementar  15,  de  04/07/06;  Do  Vice-Prefeito  de  Goiânia,  datado  (protocolo)
26/12/06,  comunicando  que  estará  reassumindo  seu  cargo  em  1º  de  janeiro  de  2007;
Ofício  requisição  1022/06  – Ministério  Público  solicitando  envio  de  Emendas  propostas
ao  Plano  Diretor  de  Goiânia;  331/06  do  FMDU  –  encaminhando  demonstrativo  de
aplicações  financeiras  em  novembro  2006;  248/06  do  TCM,  encaminhando  cópia  do
relatório  da  Auditoria  do  Município;  906/06  da  Secretaria  Municipal  de  Finanças
encaminhando relatório de aplicações financeiras referentes ao mês de novembro 2006;
006/07  do  Prefeito  de  Goiânia  comunicando  a  sanção  do  Autógrafo  de  Lei  133,  de
20/12/06  (Orçamento);  97/06  do  Ministério  Público  referente  informações  quanto  ao
cumprimento no Projeto do Plano Diretor;  s/nº da LOCCAR encaminhando  denúncia de
ilegalidades  cometidas  pela  Comissão  Geral  de  Licitação  da  Secretaria  de
Administração  e  Recursos  Humanos  de  Goiânia;  10/07  da  Secretaria  de  Governo
Municipal  solicitando  arquivamento  dos  Projetos  102/02,  60/03  e  95/03;  03/07  do
Prefeito  de  Goiânia,  vetando  integralmente  o  Autógrafo  de  Lei  Complementar  22,  de
28/11/06;  188/06  do  Prefeito  de  Goiânia  vetando  integralmente  o  Autógrafo  de  Lei
Complementar  17,  de  09/11/06;  05/07  do  Prefeito  de  Goiânia,  vetando  parcialmente  o
Autógrafo de Lei 127, de 29/11/06; 004/07 do Prefeito de Goiânia, vetando integralmente
o  Autógrafo  de  Lei  Complementar  24,  de  30/11/06;  184/06  do  Prefeito  de  Goiânia,
vetando  integralmente  o  Autógrafo  de  Lei  107,  de  01/11/06;  192/06  do  Prefeito  de
Goiânia, vetando integralmente o Autógrafo de Lei 109, de 08/11/06; 189/06 do Prefeito



de  Goiânia,  vetando  integralmente  o  Autógrafo  de  Lei  119,  de  08/11/06;  725/06  do
Ministério  Público  Estadual  solicitando  informações  sobre  a  diplomação  do  Vereador
Antônio  Uchoa.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  Vereador
ANSELMO PEREIRA, requerimento ao Presidente da Casa solicitando prorrogação para
o funcionamento da CEI da COMDATA; DEIVISON COSTA, requerimento endereçado a
CMTC;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos  dirigidos  à  SMT  e  COMURG;  HÉLIO  DE
BRITO, pedidos encaminhados à COMURG, DERMU, Secretário Municipal de Esporte e
Lazer,  CMTC,  BrasilTelecom  e  CREA/GO;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  à
ABRASEL,  SMT  e  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título  de  cidadão  ao
empresário  Pedro  Daniel  Bittar  e  dá  outras  providências;   MAURICIO  BERALDO,
Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de Cidadania a Senhora Maria Laura
de  Almeida  Porto;  JUAREZ  LOPES,  requerimentos  encaminhados  à  COMURG  e  à
SMT; BRUNO PEIXOTO,  Projeto de Resolução que altera a Resolução  nº 26 de 19 de
dezembro   de  1991  -  Regimento  Interno;  MARINA  SANT'ANNA,  Projeto  de  Lei  que
institui  o  Estatuto  do  Cinéfilo  e  dá  outras  providências;  DJALMA  ARAÚJO,  Projeto  de
Resolução  que  altera  a  Resolução  26,  de  dezembro  de  1991  –  Regimento  Interno  e
requerimentos  ao Presidente  da Casa, solicitando realização de Audiência  Pública para
discussão  da  redução  da  maioridade  penal,  Audiência  Pública  para  a  regulamentação
da Lei 8313/2004, que dispõe sobre adaptação do transporte coletivo urbano e garante o
acesso  de  pessoas  portadoras  de  necessidades  especiais  e  do  idoso  e  Audiência
Pública  para  discutir  sobre  a  conclusão  das  obras  do  anel  viário;  ROBSON  ALVES,
Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania ao Sr. José Taveira
Rocha  e  dá  outras  providências  e  requerimentos  encaminhados  ao  Secretário  da
Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  ao  DERMU;  LUCIANO  PEDROSO,  requerimentos
encaminhados  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
comemoração  ao  Dia  do  Administrador,  Sessão  Especial  em  comemoração  ao  Dia  do
Maçom,  Audiência  Pública  para  discutir  o  anel  viário  de  Goiânia  e  Audiência  Pública
para  discutir  a  possibilidade  de  ampliar  a  rota  do  eixo  anhanguera,  até  o  Jardim  das
Oliveiras,  passando  pela  Vila  Pedroso,  região  leste  de  Goiânia;  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO,  requerimento  à  SMT  solicitando  informações;  SERJÃO,
requerimento  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  desarquivamento  do  Projeto  de
Resolução 029/05; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Resolução que altera o Regimento
Interno  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimento  à  CMTC,
DERMU,  COMURG,  COMOB,  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Sessão
Solene sobre a Campanha da Fraternidade 2007 e Audiência Pública sobre a Política de
Assistência  Social  no  Município;  CIDA  GARCÊZ,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
instalação  de  aparelhos  de  telefones  públicos  para  o  uso  de  deficientes  auditivos  e
Projeto  de  Lei  que  estabelece  diretrizes,  critérios  e  procedimentos  para  a  gestão  dos
resíduos  da  construção  civil;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  à  COMURG,  DERMU,
Prefeito de Goiânia, Cel. Paulo Sanches e à SMT; JACYRA ALVES, Projeto de Lei que
concede  Título  de  Cidadania  ao  Pe.  Jean  Auguste  Louis  Biraud  e  requerimentos
endereçados  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  em
comemoração  ao  Dia  Internacional  da  Mulher  COMURG  e  ao  DERMU;  JOSUE
GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que  declara  de  utilidade  pública  municipal  a  Associação
Evangélica  Betesda  -  ASEBE,  Projeto  de Lei  Complementar  que altera  o art.  2º  da  Lei
6923 de 03 de dezembro  de 1990,  Projeto  de Emenda  à Lei  Orgânica  do Município  de
Goiânia que dispõe sobre concurso público, acrescentando ao art. 20 da Lei Orgânica do
Município  de Goiânia  o parágrafo  5º,  Projeto  de Resolução  que dispõe  sobre  concurso
público,  acrescente  o  item  1  na  letra  b,  do  inciso  II,  art.  9º,  seção  II  do  Regimento
Interno, Projeto de Resolução que dispõe sobre a eleição da Mesa, alterando a redação
do  inciso  II  do  art.  8º  do  Regimento  Interno,  Projeto  de  Lei  que  estabelece  princípios,
normas e procedimentos para a expedição, distribuição e uso de biossólido no âmbito do
Município de Goiânia e adota outras providências, Projeto de Lei que torna obrigatória a



afixação  de  avisos  nas  portas  externas  dos  elevadores  estalados  nas  edificações
públicas  e  particulares  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências  e
requerimentos  endereçados  ao Presidente  da Casa,  solicitando  informações  da  gestão
do ex-Vereador CLAUDIO MEIRELLES, Secretário Estadual de Segurança Pública e ao
Prefeito  de Goiânia;  IZIDIO ALVES,  requerimento  à COMURG.  O Vereador  HÉLIO  DE
BRITO  solicitou  que  se  justificasse  em  Ata  a  ausência  do  Vereador  EULER  IVO,  que
passou  por  2  cirurgias  e  apresentará  a  respectiva  documentação  médica.  Às dez  (10)
horas  e  cinqüenta  e  dois  (52)  minutos,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON
COSTA,  suspendeu  a Sessão  por  cinco (05)  minutos.  Reaberta  a  Sessão  às  onze
(11)  horas  e  oito  (08)  minutos.  O  Projeto  de  Resolução  01/07,  de  autoria  da  Mesa
Diretora que constitui as Comissões Permanentes para o biênio 2007/2008, foi aprovado
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração
da  Resolução,  ficando  as  Comissões  assim  constituídas:  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação:  Presidente:  Vereador  ELIAS  VAZ,  Vice-Presidente:  Vereador
ANSELMO PEREIRA.  Membros:  Vereador GEOVANI ANTÔNIO,  SERJÃO,  SANTANA,
PROF.  WANDERLAN  e  JOSUE  GOUVEIA;  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e
Economia:  Presidente:  ABDIEL  ROCHA,  Vice-Presidente:  Vereadora  JACYRA
ALVES. Membros: Vereador RUY ROCHA, Vereadora MARINA SANT'ANNA, Vereador
BRUNO  PEIXOTO,  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  e  Vereador  LUCIANO  PEDROSO.
Comissão  do  Trabalho  e  Servidores  Públicos:  Presidente:  Vereador  ROBSON
ALVES,  Vice-Presidente:  IZIDIO  ALVES.  Membros:  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,
Vereador BRUNO PEIXOTO, Vereador JUAREZ LOPES, Vereador DJALMA ARAÚJO e
Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO.  Comissão  de  Saúde  e  Assistência  Social:
Presidente:  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO,  Vice-Presidente:  Vereador  RUY  ROCHA.
Membros:  Vereador  MAURICIO  BERALDO,  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA  e
Vereadora JACYRA ALVES. Comissão de Educação,  Cultura, Ciência e Tecnologia:
Presidente:  Vereador  LUCIANO  PEDROSO,  Vice-Presidente:  Vereador  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Membros:  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  Vereador  PROF.
WANDERLAN, Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Vereador SANTANA e Vereador HÉLIO
DE  BRITO.  Comissão  de  Participação  Legislativa:  Presidente:  Vereador  JOSUE
GOUVEIA,  Vice-Presidente:  Vereador  MAURICIO  BERALDO.  Membros:  Vereadora
CIDA  GARCÊZ,  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Vereador  MILTON
MERCEZ,  Vereador  EULER  IVO  e  Vereador  ANTÔNIO  UCHÔA.  Comissão  Mista:
Presidente:  Vereador  BRUNO PEIXOTO,  Vice-Presidente:  Vereador  CLECIO ALVES.
Membros:  Vereador  IZIDIO  ALVES,  Vereador  JUAREZ  LOPES,  Vereadora  JACYRA
ALVES,  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Vereador  MAURICIO  BERALDO,
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Vereador  CARLOS
SOARES,  Vereador  PEDRO AZULÃO JR.,  Vereador  LUCIANO  PEDROSO  e Vereador
AMARILDO  PEREIRA.  Os  requerimentos  02  à  93/06  foram  aprovados  de  plano  pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de
Regimento  Interno.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,  DEIVISON
COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às doze (12) horas e nove (09) minutos,
não  havendo  mais  nada  à  tratar,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA,
declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  convocando  outra,  para  o  dia  22,  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  depois  de  lida  e  achada  conforme,  será
assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
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Ata da segunda (2ª) Sessão Ordinária,  do terceiro (3º)  ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e onze  (11)  minutos,  do  dia  vinte  e  dois  de  fevereiro  de  dois  mil  e
sete (22.02.2007),  no Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve início  a segunda  (2ª)
Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANTÔNIO
UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,
DJALMA  ARAÚJO,  HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  MILTON
MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO
JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SERJÃO  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador  PROF.
WANDERLAN para ler um trecho bíblico e, após, o 1º Secretário em exercício, Vereador
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR. RUSEMBERGUE  -  Presidente  em exercício,  HÉLIO DE BRITO -  1º  Secretário  em
exercício  e  RUY  ROCHA  -  2º  Secretário  em  exercício.  Não  houve  Expediente  à  ser
lido.  Apresentaram  Matérias  os  Vereadores:  ROBSON  ALVES,  requerimento
endereçado  à  COMURG;  PR.  RUSEMBERGUE,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que
concede Título de Cidadania Goianiense ao Sr. José Alencar Gomes da Silva; CARLOS
SOARES,  requerimento  ao  Editor  Geral  do  Jornal  Diário  da  Manhã;  CIDA  GARCÊZ,
requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa,  SEMMA,  DENIT,  COMURG,
Secretaria  Estadual  de  Educação  e  ao  Governador  do  Estado  de  Goiás;  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Lei  que  cria  e  denomina  o  Parque  Sabiá  e  dá  outras
providências  e  requerimentos  ao Presidente  da Casa,  solicitando  realização  de Sessão
Especial  em homenagem  aos 25 anos do Shopping  Flamboyant,  COMURG,  DERMU e
ao  Parques  e  Jardins;  PAULO  BORGES,  Projeto  de  Lei  Complementar  que  altera  o
artigo  128 e  134  da  Lei  Complementar  014,  de  29  de  dezembro  de  1992  e  Projeto  de
Resolução  que altera  o  art.  7º  e  inciso  VII  do  art.  8º  do  Regimento  Interno  da  Câmara
Municipal de Goiânia; PAULO BORGES e outros, requerimento de moção de pesar aos
familiares,  diretores  e  funcionários  do  SESC/SENAC  e  Federação  do  Comércio  do
Estado  de  Goiás;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  CMTC,  DERMU,
COMURG e SMT; JOSUE GOUVEIA,  Projeto  de Lei  que dispõe sobre  a introdução  de



normas  para  estabelecimentos  comerciais,  instituições  bancárias,  fóruns,  aeroportos  e
demais  locais  que possuam  detectores  de metais  no Município  de Goiânia  e dá outras
providências,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  criação  do  Programa  Municipal  de
Cadastro de Identificação da Pessoa com Deficiência Física de Qualquer Natureza e dá
outras providências,  Projeto de Lei que dispõe sobre reserva de túmulos  em cemitérios
do  Município  de  Goiânia,  para  entidades  filantrópicas  e  dá  outras  providências  e
requerimento  ao  Prefeito  de  Goiânia;  MAURICIO  BERALDO,  Projeto  de  Decreto
Legislativo que concede Título de Cidadania Goianiense ao Sr. Divino Donizete de Deus;
 RUY  ROCHA,  requerimento  ao  Prefeito  de  Goiânia;  JACYRA  ALVES,  Projeto  de  Lei
que  dispõe  sobre  a  realização  de  treinamento  e  capacitação  de  professores  e  demais
profissionais  nas  áreas  de  atendimento  à  clientela  estudantil  e  requerimentos
encaminhados  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
comemoração ao Dia Internacional da Mulher, Audiência Pública em homenagem ao Dia
Internacional  da  Mulher,  COMURG,  Secretaria  Municipal  de  Educação  e  COMOB;
MIZAIR  LEMES,  requerimentos  encaminhados  à  CMTC,  BrasilTelecom,  DERMU,
COMURG  e  à  SMT;  SERJÃO,  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  no  Parque  das
Laranjeiras  e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  institui  o  dia  Municipal  dos
Direitos  Humanos  e  dá  outras  providências;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos
encaminhados à COMURG e à SMT; MARINA SANT'ANNA, Projeto de Lei que institui o
Programa  Oportunidade  Solidária,  define  a  Política  Municipal  de  Fomento  à  Economia
Popular  Solidária  de  Goiânia,  Cria  o  Fundo  e  o  Conselho  Municipal  da  Economia
Popular  Solidária  e  requerimentos  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  para
discussão  do  tema:  Campanha  da  Fraternidade  Amazônia  e  Fraternidade  e  envio  de
expediente à CNBB, Cúria Metropolitana  e Arquidiocese  de Goiânia pela Campanha da
Fraternidade  Amazônia  e  Fraternidade;  LUCIANO  PEDROSO,  requerimento  ao
Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  para  discutir  o
FUNDEB. Os requerimentos 107 à 164 e 169/06 foram aprovados de plano pelo Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de  Regimento
Interno.  Às nove  (09)  horas  e  vinte  e  nove  (29)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando
usaram  a  Tribuna  os  Vereadores:  ROBSON  ALVES,  PAULO  BORGES,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO  e  LUCIANO  PEDROSO.   A  requerimento  do
Vereador  LUCIANO  PEDROSO,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  determinou  à  Diretoria  Legislativa  a  inclusão  de  todos  os  Vetos
com prazos expirados  na pauta  da Ordem do Dia  da próxima  Sessão.  O Vereador
HÉLIO  DE  BRITO  justificou  a  ausência  do  Vereador  EULER  IVO  que  se  encontra  de
atestado  médico.  Tiveram  suas  ausências  justificadas  os  Vereadores:  ANSELMO
PEREIRA  e  JUAREZ  LOPES.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO BORGES,  PEDRO AZULÃO JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON
ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez
(10) horas e cinqüenta e dois (52) minutos, não havendo quorum para deliberação de
Matérias,  o  Senhor  Presidente  em exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE,  declarou
encerrada  a presente  Sessão,  convocando  outra,  para  o dia  27,  no  horário  regimental.
Para  constar  lavrei  esta  que,  depois  de  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
Membros da Mesa. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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1º Secretário:

2º Secretário:
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Ata da  terceira  (3ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  sete  (07)  minutos,  do  dia  vinte  e  sete  de  fevereiro  de  dois  mil  e
sete  (27.02.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  terceira  (3ª)



Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo
Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de  Deus,  estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,
ANTÔNIO UCHÔA,  CARLOS SOARES,  DEIVISON COSTA,  DJALMA ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURICIO  BERALDO,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY  ROCHA  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador
RUY  ROCHA  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA - Presidente, JUAREZ LOPES  - 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO -
2º Secretário  em exercício.  No Expediente  foram lidos os ofícios:  023/06 do Prefeito
de Goiânia, encaminhando relatório das atividades desenvolvidas pela administração no
ano  de  2006,  com  as  perspectivas  para  2007;  001605/07  do  Ministério  da  Saúde
informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde; 007/07 da
BrasilTelecom.  Apresentaram  Matérias  os Vereadores:  ROBSON  ALVES,  Projeto  de
Decreto Legislativo que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Goianiense ao
Dr. Elvécio  Moura dos Santos e dá outras providências  e requerimentos  encaminhados
ao  DERMU  e  BrasilTelecom;  PAULO  BORGES,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que
concede  Título  de  Cidadania  Goianiense  ao  Sr.  José  Gedda  Neto  e  requerimentos
encaminhados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
homenagem aos associados da ASLOF, Prefeito de Goiânia, SMT, SENAC, PROCOM e
à  COMURG;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  à  Família  Bufaiçal,  Dº
Eduardo  Abdon  Moura,  Delegado  Luziano  S.  de  Carvalho  e  ao  DERMU;  MAURICIO
BERALDO,  requerimento  ao  Governador  do  Estado  de  Goiás;  NELSON  FERREIRA,
Projeto  de  Lei  que  institui  no  âmbito  do  Município  de  Goiânia  o  Dia  de  Lazer  dos
Portadores  de  Necessidades  Especiais  e  dá  outras  providências  e  requerimento  ao
Prefeito  de  Goiânia;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que  disciplina  os  locais  para  o
embarque,  desembarque,  transferência  e  transporte  de  valores  por  empresas  de
segurança  privada  e  dá  outras  providências;  RUY ROCHA  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO, Projeto de Lei que institui no Município de Goiânia o Dia do Escoteiro, incluído-o
no  calendário  cultural  e  turístico  do  Município  de  Goiânia,  Projeto  de  Lei  que  dispõe
sobre  a  utilização  de  material  reciclado,  no  âmbito  da  administração  municipal  e  dá
outras  providências  e  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização  de  Sessões  Especiais  em  homenagem  ao  Dia  do  Advogado  e  ao  Dia  do
Trabalhador,   Audiência  Pública  para  discutir  a  Lei  Geral  da  Microempresa,  Sessão
Especial  em  homenagem  ao  Dia  do  Escoteiro  e  aos  100  anos  de  Escotismo,  SMT,
SEMMA,  Procurador Geral de Justiça e à COMURG;  HÉLIO DE BRITO, requerimentos
encaminhados  aos  familiares  do  Empresário  Elias  Fufaiçal,  voto  de  pesar  pelo
falecimento  da  Senhora  Jorcelita  A.  Paranhos,  COMURG  e  à  SMT;  MARINA
SANT'ANNA,  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  que  modifica  a  redação  do  caput  e
adita parágrafo e incisos ao artigo 155, Seção III, Capítulo II, Título VI, da Lei Orgânica
do Município e dá outras providências e requerimento ao Presidente da Casa solicitando
realização de Audiência Pública sobre o Parque Agropecuário  e Audiência  Pública para
discutir  sobre  a  Lei  Maria  da  Penha  e  sua  aplicação;  PROF.  WANDERLAN,
requerimentos  encaminhados  à  SMT,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  COMURG,
COMOB, Diretora do Colégio Visão, Diretor do Colégio Uniclass, Diretor do Colégio WR,
Diretor  da  CEFET,  Diretor  do  Colégio  Dinâmico,  Diretor  do  CPMG  Vasco  dos  Reis,
Colégio  Protágoras,  Diretores  do  Colégio  Prevest,  Major  Epaminondas,  Diretor  do
Colégio  Classe,  familiares  do  Sr.  Elias  Bufalçal,  Secretaria  Municipal  de  Educação  e  à
Secretaria  Estadual  de  Educação;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  encaminhados  ao
Presidente da CMTC, COMURG, SMT e ao Prefeito de Goiânia;  LUCIANO PEDROSO,



requerimentos  ao Presidente  da Casa  solicitando  realização  de Audiência  Pública  para
tratar da educação no Plano Diretor de Goiânia e realização da Festa do Gari; JACYRA
ALVES,  requerimentos  encaminhados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização
Audiência  Pública  para  discutir  a  revitalização  do  Lago  das  Rosas,  Audiência  Pública
para discutir  o Parque Flamboyant,  Secretaria  Municipal  de Esporte  e Lazer,  Secretaria
Municipal  de  Educação,  Prefeito  de  Goiânia,  CMTC,  SMT  e  ao  DERMU;  ANTÔNIO
UCHÔA, requerimentos encaminhados ao Presidente da Casa solicitando realização de
Sessões  Especiais  em  homenagem  ao  Corpo  de  Bombeiros,  Policial  Civil  e  à  Policia
Militar  do Estado  de Goiás.  Os requerimentos  172 à 271/06  foram aprovados  de plano
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de
Regimento  Interno.   Às dez  (10)  horas  e  cinco  (05)  minutos,  o  Senhor  Presidente,
Vereador  DEIVISON  COSTA,  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usou  a
Tribuna  o  Vereador  MAURICIO  BERALDO.  Às  dez  (10)  horas  e  dezesseis  (16)
minutos, o Senhor Presidente em exercício, Vereador JUAREZ LOPES, suspendeu
a  Sessão  para  que  o  representante  da  União  Estadual  para  Moradia  Popular  e
Fórum  Estadual  da  Reforma  Urbana,  Senhor  André  Luiz  de  Carvalho,  usasse  a
Tribuna  Popular.  Em  seguida,  usou  a  Tribuna  o  Sr.  Ruimar,  Superintendente  do
DENIT. Reaberta a Sessão às onze (11) horas e quarenta (40) minutos.  O Vereador
EULER  IVO  encontra-se  de  atestado  médico.  O  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.
justificou  sua  ausência  por  intermédio  do  oficio  038/07.  Compareceram  à  Sessão  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTÔNIO
UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ LOPES,  LUCIANO PEDROSO,  MARINA SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SERJÃO
e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Às  onze  (11)  horas  e  quarenta  e  oito  (48)
minutos,  não havendo  quorum para  deliberação  de Matérias,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES,  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,
convocando  outra,  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta
que,  depois  de  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
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Ata  da  quarta  (4ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos,  do  dia  vinte  e  oito  de  fevereiro  de  dois  mil  e
sete  (28.02.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quarta  (4ª)
Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,
CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE,  ROBSON  ALVES,  RUY
ROCHA e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o Senhor  Presidente  convidou  o
Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores:  PR. RUSEMBERGUE  -  Presidente  em exercício,  JUAREZ LOPES  -
1º Secretário e CIDA GARCÊZ - 2º Secretário.  No Expediente foram lidos os ofícios:
Projeto de Resolução 358/07 que concede licença de 45 dias para tratamento de saúde
ao Vereador EULER IVO;  022348/07 do Ministério da Saúde informando a liberação de
recursos  financeiros  do  Fundo  Nacional  de  Saúde;  CM009834/07  do  Ministério  da
Educação  informando  a  liberação  de  recursos  financeiros;  096/07  da  Secretaria  der
Finanças encaminhando Relatórios da Execução Orçamentária  6º bimestre/06 e Gestão
Fiscal  3º  quadrimestre/06.   Apresentaram  Matérias  os  Vereadores:  MARINA
SANT'ANNA,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Audiência
Pública  para  discutir  a  Política  Municipal  de  Turismo  e  realização  de  Sessão  Especial
em  comemoração  ao  aniversário  de  Goiânia;  RUY  ROCHA,  Projeto  de  Lei  que
regulamenta  atividades  dos  estabelecimentos  que  trabalham  com  locação  de



computadores  e  máquinas  para  acesso  à  internet,  denominadas  “lan  houses”,
“cyberoffices”  e  “cyber-cafés”,  no  Município  de  Goiânia  e  requerimento  à  SMT;  CIDA
GARCÊZ,  Projeto de Lei  que dispõe sobre afixação  de orientações  e sobre  o DEPVAT
(Seguro  Obrigatório  de Danos Causados  pó Veículos  Automotores  de Vias  Terrestres),
em  estabelecimentos  de  prestação  de  serviços  de  saúde  pública  ou  privadas  e
funerárias  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências  e  requerimentos
endereçados  à  COMURG,  CELG  e  DERMU;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimento  ao
Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  para  a  apresentação  e
debate sobre a Campanha da Fraternidade, cujo tema é Fraternidade e Amazônia, tendo
como  lema  “Vida  e  Missão  Neste  Chão”;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
requerimentos  encaminhados  à  SEMMA  e  ao  Governador  do  Estado  de  Goiás;  IZIDIO
ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a realização semestral, no âmbito de cada uma
das escolas da rede municipal de ensino, de palestras para conscientização do valor da
solidariedade e contra a prática de qualquer forma de preconceito  e discriminação  e dá
outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  fica  permitida  a  transferência  da  autorização
concedida  para o exercício  da atividade  de feirante;  DEIVISON COSTA,  requerimentos
encaminhados  à  COMURG;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
criação  do  Programa  de  Prevenção  e  Controle  da  Obesidade  em  Crianças  e
Adolescentes  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  Projeto  de  Decreto
Legislativo que concede Título de Cidadania Goianiense ao Pr. Getúlio Ferreira dos Reis
e  requerimentos  endereçados  à  SMT  e  CMTC;  ANTÔNIO  UCHÔA,  requerimento  ao
Presidente da Casa solicitando que seja instituído um grupo de trabalho, constituído de 3
Vereadores  e  servidores  desta  Casa,  para  no  prazo  de  trinta  (30)  dias  identificar  os
problemas  administrativos  pendentes  e  discutir  uma  forma  de  solucioná-los  junto  à
administração;  HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao Desembargador  José
Lenar  de  Melo  Bandeira,  Procurador  Geral  de  Justiça,  DERMU  e  à  SMT;  CARLOS
SOARES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  desafetação  e  denominação  de  área
pública  que  específica;  MAURICIO  BERALDO,  requerimentos  encaminhados  à
COMURG, DENIT,  SMT e ao CREA; JACYRA ALVES, requerimentos  encaminhados  à
Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  CMTC,
Secretaria  Estadual  de  Educação  e  à  CELG;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimento
endereçado  à  Secretaria  Municipal  de  Fiscalização;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos
endereçados ao Presidente da Casa solicitando concessão de Medalha Pedro Ludovico
Teixeira ao Ex-Ministro do TCU, Professor Iran Saraiva, COMURG, Secretaria Municipal
de  Cultura,  BrasilTelecom,  DERMU  e  à  SMT.  Os  requerimentos  294  à  337/06  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
"a"  do  artigo  82  de  Regimento  Interno.  Às  nove  (09)  horas  e  quarenta  e  três  (43)
minutos, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou
ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  Vereadores  MAURICIO
BERALDO e MARINA SANT'ANNA. Os requerimentos 294 à 337/06 foram aprovados de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea "a" do artigo 82
de Regimento Interno. Em Questão de Ordem o Vereador SANTANA comunicou que
o líder  do PMDB.  O Vereador  ABDIEL  ROCHA  justificou  sua  ausência  por  intermédio
do ofício s/nº do seu gabinete.  Compareceram  à Sessão os Vereadores:  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA SANT'ANNA, MAURICIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Às  onze  (11)  horas  e  trinta  e  um  (31)  minutos,  não  havendo  quorum  para
deliberação de Matérias, o Senhor Presidente em exercício,  Vereador JUAREZ LOPES,



declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  convocando  outra,  para  o  dia  seguinte,  no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, depois de lida e achada conforme, será
assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presidente:
1º Secretário:
2º Secretário:

Ata  da  quinta  (5ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  nove  (09)  minutos,  do  dia  primeiro  de  março  de  dois  mil  e  sete
(01.03.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães,  teve início a quinta (5ª) Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo  Vereador
PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes
os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  ANSELMO  PEREIRA,  HÉLIO  DE  BRITO,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO.
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador ABDIEL ROCHA para ler um trecho
bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior
que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo
Senhor  Presidente,  de acordo  com o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento
Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em
exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  -  ANTONIO  UCHOA  -  2º  Secretário  em
exercício.  Não  houve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à COMURG e Projetos de
Lei  que  delimita  uso  de  capacete  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências  e
que  cria  de  denomina  CAIS  DEPUTADO  JOÃO  NATAL,  e  dá  outras  providências;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título
honorífico  de  cidadão  goianiense  a  Norberto  Alves  Pereira;  PAULO  BORGES,
requerimentos  endereçados  à  SMT,  SEDEN,  Secretaria  Municipal  da  Educação,
DERMU,  COMURG  e  COMOB;  AMARILDO  PEREIRA,  Projeto  de  Decreto  legislativo
que concede título de cidadania goianiense à Procuradora de Justiça Drª Dilene Carneiro
Freire; HÉLIO DE BRITO, requerimentos  ao Conselho Regional  de Medicina do Estado
de  Goiás,  COMURG,  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano;  JOSUE  GOUVEIA,
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da colocação de adesivo do itinerário
completo  nos  ônibus  do  transporte  coletivo   do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  dirigidos  ao  DERMU,  SMT,  PM  e
Secretaria Municipal da Educação;  JACYRA ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a
obrigatoriedade  de fixação  de placa informativa,  em braile,  nos locais que especifica  e
cria  o  “Programa  Social  de  Informação  ao  Deficiente  Visual”  e  dá  outras  providências,
requerimentos  dirigidos  ao  Secretario  Municipal  de  Esportes  e  Lazer,  SANEAGO,
DERMU,  SMT  E  COMURG.  CARLOS  SOARES,  requerimentos  dirigidos  a  COMURG,
CMTC,  Secretário  de  Administração  de  Recursos  Humanos  e  Presidente  da  Câmara
Municipal  de  Goiânia;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento  endereçado  à  SMT  e  ao
Prefeito  Municipal  de  Goiânia;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimento  encaminhado  ao
Presidente  da Casa  solicitando  de Sessão  Solene  em comemoração  ao aniversário  de
38  anos  da  Empresa  Brasileira  de  Correios  e  Telégrafos.  Às nove  (09)  horas  e  nove
(09) minutos o Senhor Presidente passou ao pequeno Expediente, quando usaram a
palavra os Vereadores: MAURICIO BERALDO que discorreu sobre o Plano Diretor e, em
seguida  o  Vereador  MILTON  MERCEZ.  Às  dez  (10)  horas  e  dez  (10)  minutos,  o



Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  suspendeu  a
Sessão para que o Dr. Eliomar Pires Martins, candidato a Presidência da AGATRA,
usasse  a  Tribuna,  por  dez  (10)  minutos.  Reaberta  a  Sessão  às  dez  (10)  horas  e
cinqüenta  (50)  minutos,  quando  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador
JUAREZ  LOPES  passou  à  Ordem  do  Dia.  Os  requerimentos  341  à  394/06  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
"a"  do  artigo  82  de  Regimento  Interno.  O  Veto  021/06,  do  Prefeito  de  Goiânia
integralmente  aposto ao Autógrafo  de Lei 11/06,  que regulamenta  o artigo  3º  caput,  da
Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  rejeição,  Relator  Vereador
ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  única  votação,
colocado  em  votação  foi  mantido  por  maioria,  obtendo  quinze  (15)  votos  favoráveis  e
dez  (10)  contrários.  Em  Questão  de  Ordem  o  Vereador  LUCIANO  PEDROSO
solicitou  que constasse  em Ata que o Veto  032/06  foi  protocolado  nesta  Casa  no
dia  14/08/2006.  O  Vereador  EULER  IVO  encontra-se  de  atestado  médico.
Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,
CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA SANT'ANNA, MAURICIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Às  onze  (11)  horas  e  cinqüenta  e  seis  (56)  minutos,,  não  havendo  quorum
para  deliberação  de  Matérias,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ
LOPES,  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  convocando  outra,  para  o  dia  06,  no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, depois de lida e achada conforme, será
assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ata  da  sexta  (6ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  quinze  (15)  minutos,  do  dia  seis  de  março  de  dois  mil  e  sete
(06.03.2007),  no Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve início  a sexta  (6ª)  Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo  Vereador
JUAREZ LOPES que a declarou aberta  sob a proteção de Deus,  estando presentes  os
seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,



DEIVISON  COSTA,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.
WANDERLAN  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador
RUY  ROCHA  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA - Presidente, JUAREZ LOPES  - 1º Secretário -  CIDA GARCÊZ  - 2ª
Secretária. No Expediente foram lidos os ofícios: 40/2007 da Secretaria Municipal de
Finanças  encaminhando  Relatório  das  Aplicações  Financeiras,  de  liquidez  imediata,
efetuadas  pela  Prefeitura  Municipal  de  Goiânia,  durante  o  mês  de  dezembro/2006;
Circular  01/2007  da  Secretaria  Municipal  de  Administração  e  Recursos  Humanos
apresentando  síntese  dos  trabalhos  realizados  no  período  de  2006.  Apresentaram
Matérias,  os seguintes  Vereadores:  MIZAIR LEMES,  requerimentos  e encaminhados
à  COMURG;  RUY  ROCHA,  requerimento  endereçado  ao  Superintendente  da  SMT;
EULER IVO,  Projeto  de Emenda  à Lei  Orgânica  do Município  de Goiânia,  que altera  o
inciso  III  do  artigo  70  da  Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia;  HÉLIO  DE  BRITO,
requerimentos endereçados à SMT, COMURG, CELG e ao DERMU; PAULO BORGES,
Projeto  de Lei  Complementar  que altera  a  Lei  Complementar  014,  de  29  de  dezembro
de 1992,  acrescenta  parágrafo  ao  art.  62,  modifica  o  caput  do  art.  63  e  seu  Parágrafo
Único,  Projeto  de Lei  que institui  o Programa de Treinamento  e Incentivo  ao Turismo e
requerimento ao Presidente  da Casa solicitando que conceda ao Senhor Flavio Peixoto
a Medalha Pedro Ludovico Teixeira; MAURICIO BERALDO, requerimentos endereçados
ao DERMU e à COMURG; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento à Câmara Deliberativa de
Transportes  Coletivos  - CDTC-RMG;  CIDINHA SIQUEIRA e outros,  Projeto de Lei  que
dispõe  sobre  contratação  de  menor  aprendiz  para  função  de  empacotador  em
supermercados  e  estabelecimentos  similares  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre
benefício  de  apoio  para  o  desenvolvimento  de  programas  voltados  para  a  defesa  e
conscientização  dos  Direitos  Humanos,  no  âmbito  da  Estação  Digital  de  Goiânia;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  Título
Honorífico  de  Cidadania  Goianiense  a  Leonardo  Moura  Vilela  e  requerimentos
encaminhados  à  Chapa  União  do  Parque,  Junta  Comercial,  Secretaria  Municipal  de
Fiscalização  e  ao  Parques  e  Jardins;  MARINA  SANT'ANNA,  requerimento  ao  Grupo
Transas do Corpo pelos  seus 20 anos de existência;  PROF.  WANDERLAN,  Projeto  de
Lei  que  institui  o  Dia  Municipal  do  Doador  de  Sangue  e  dá  outras  providências  e  
requerimentos  encaminhados  à  COMURG,  DERMU,  SMT  e  à  Secretária  Municipal  de
Educação;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento  endereçado  à  AGRATA  e  ao  Prefeito  de
Goiânia;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização  de  Audiência  Pública  com  as  creches  filantrópicas,  FUMDEC,  Secretaria
Municipal  de  Educação,  Delegacia  Regional  do  Trabalho,  Conselho  Municipal  de
Assistência  Social  e  Ministério  Público  e  requerimentos  à  COMURG  e  ao  Rotary  Club
Goiânia  Rio  Araguaia;  BRUNO  PEIXOTO,  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  área
localizada no Setor Aeroporto, Rua 06, esquina com 32-A, que passa a se chamar Praça
Limirio  José  de  Figueiredo  e  requerimentos  encaminhados  ao  DERMU,  Secretário
Municipal  de  Cultura;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  encaminhados  à  COMURG,
DERMU  e  Secretaria  Municipal  de  Educação;  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimento  ao
Presidente  da  COMURG,  SMT,  CMTC  e  COMOB;  CIDA  GARCÊZ,  requerimento  ao
Prefeito de Goiânia;  PR. RUSEMBERGUE,  Projeto de Lei que estabelece  obrigações  e
normas para a destinação ambientalmente correta de produtos que contenham chumbo,
cádmio  ou  mercúrio;  EULER  IVO,  requerimento  ao  Prefeito  de  Goiânia.  SANTANA,
requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  à  SMT.  s  nove  (09)  horas  e  quarenta  e
quatro (44) minutos,  o Senhor Presidente  em exercício,  Vereador  JUAREZ LOPES
passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  Vereadores



VIRMONDES CRUVINEL FILHO, DJALMA ARAÚJO e EULER IVO. Às dez (10) horas e
vinte  e  um  (21)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ
LOPES, passou à Ordem do Dia. Os requerimentos 406 à 475/06 foram aprovados de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea "a" do artigo 82
de  Regimento  Interno.  O  Veto  032/06,  do  Prefeito  de  Goiânia,  totalmente  aposto  ao
Autógrafo de Lei 065/06, (dispõe sobre a colocação de placas informativas dos horários
de  saída  dos  ônibus  do  transporte  coletivo  nos  terminais),  com  parecer  pela
manutenção, Relatora Vereadora JACYRA ALVES, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação,  única  votação,  foi  mantido  por  maioria,  obtendo  dezesseis  (16)  votos
favoráveis  e  dois  (02)  votos  contrários,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento e Controle para as devidas providências.  O Veto 034/06, do Prefeito de
Goiânia  parcialmente  aposto  ao  Autógrafo  de  Lei  080,  de  10  de  agosto  de  2006,  que
concede reajuste de vencimentos aos servidores públicos municipais,  com parecer pela
manutenção,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação,  única votação,  foi discutido pelo Vereador  ELIAS VAZ. Colocado em votação
foi  mantido  por  maioria,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle
para  as  devidas  providências.  O  Veto  035/06,  do  Prefeito  de  Goiânia  parcialmente
aposto  o  Autógrafo  de  Lei  078/06,  que  determina  que  os  hipermercados  e
supermercados  estabelecidos  no  Município  de  Goiânia  coloquem  à  disposição  do
consumidor  um  empacotador  para  cada  caixa,  foi  discutido  pelos  Vereadores  MILTON
MERCEZ,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO  e  DJALMA  ARAÚJO.  Os
requerimentos  95, 107 e 293/06 foram aprovados  por unanimidade.  Os Vereadores
LUCIANO  PEDROSO  e  ROBSON  ALVES  justificaram  suas  ausências  por  intermédio
dos  ofícios  206  e  760/07.   Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE
BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  RUY ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.
Às onze (11) horas e quarenta e dois (42) minutos, não havendo mais nada à tratar, o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES,  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  convocando  outra,  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para
constar lavrei esta que, depois de lida e achada conforme, será assinada pelos Membros
da Mesa. xxxxxxxxxx

Presidente:

1º Secretario:

2º Secretário:
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Ata  da  sétima  (7ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  quinze  (15)  minutos,  do  dia  sete  de  março  de  dois  mil  e  sete
(07.03.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a sétima (7ª) Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo  Vereador
PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes
os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  DJALMA
ARAÚJO,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MILTON
MERCEZ,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  RUY
ROCHA e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o Senhor  Presidente  convidou  o
Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores:  PR. RUSEMBERGUE  – Presidente  em exercício,  JUAREZ LOPES  -
1º Secretário - HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício.  Não houve Expediente
à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes  Vereadores:  PAULO  BORGES,
requerimentos encaminhados ao Presidente da Casa solicitando realização de Audiência
Pública  para  debater  sobre  menor  infrator,  em  vista  da  tramitação  no  Congresso
Nacional do Projeto de Emenda à Constituição - PEC 171/93, que propõe a redução da
idade penal, de 18 para 16 anos e à SMT; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de
Lei  que  autoriza  o  Executivo  a  permitir  o  uso  de  logradouros  públicos  aos  grupos
escoteiros, mediante termo próprio de cooperação, conforme específica e requerimentos
ao  DERMU;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da
instalação de equipamentos com sistema de alarme, detector de vazamento de gás nos
estabelecimentos  que  menciona  e  dá  outras  providências,  Projeto  de  Emenda  à  Lei
Orgânica  do  Município  de  Goiânia  que  acrescenta  os  parágrafos  1º  e  2º  ao  art.  1º  e
incisos I e II ao art. 2º da Lei 8479, de 19 de setembro de 2006 e dá outras providências
e  requerimentos  encaminhados  à  CMTC,  Superintendente  do  Banco  do  Brasil  e  à
Secretaria Municipal de Educação; DJALMA ARAÚJO, Projeto de Lei que dispõe sobre
a  criação  do  Programa  Adote  uma  Criança  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências  e  Projeto  de  Lei  Complementar  que  adita  parágrafo  complementar  nº  14,



de 29 de dezembro de 1992 e dá outras providências; PEDRO AZULÃO JR., Projeto de
Lei  que  denomina  Praça  Adinamilson  N.  de  Oliveira  no  Jardim  Curitiba;  HÉLIO  DE
BRITO,  requerimentos  encaminhados  à  SMT,  DERMU,  COMURG  e  à  Secretaria
Municipal  do  Meio  Ambiente;  JACYRA  ALVES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  da instalação  de bloqueadores  de acesso  à telefonia  móvel  celular  em
todas as agências bancárias do Município de Goiânia  e requerimentos encaminhados à
Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer,  DERMU,  COMURG,  COMOB,  Secretaria
Municipal  de  Educação,  Parques  e  Jardins  e  ao  Prefeito  de  Goiânia;  CIDINHA
SIQUEIRA,  Projeto  de  Resolução  que  dispõe  sobre  as  competências  da  Comissão  de
Defesa  dos  Direitos  Humanos  e  Cidadania,  alterando  o  parágrafo  5º  do  art.  29  do
Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia  e  requerimentos  endereçados  à
Secretaria  Municipal  de  Educação,  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  e  à  Mesa
Diretora;  SANTANA,  requerimento  à  COMOB;  IZIDIO  ALVES,  Projeto  de  Lei  que  fica
instituído  no  Município  de  Goiânia  o  Diploma  Honorífico  Amigo  de  Goiânia;  BRUNO
PEIXOTO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG;  EULER  IVO,  requerimento  ao
Prefeito de Goiânia; ANTÔNIO UCHÔA, requerimento à SMT. Em Questão de Ordem o
Vereador LUCIANO PEDROSO solicitou que constasse em Ata a data de protocolo
dos  seguintes  Vetos  nesta  Casa:  032/06  data  do  protocolo:  15/08/06,  034/06  data
do protocolo:  01/09/06  e 035/06  data  do protocolo:  25/09/06.  Às nove (09)  horas  e
trinta  e  seis  (36)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE,  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  o  Vereador  AMARILDO
PEREIRA  usou  a  Tribuna.  Às  nove  (09)  horas  e  cinqüenta  e  seis  (56)  minutos,  o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  passou  à  Ordem
do  Dia.  Os  requerimentos  480  à  513/06  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de  Regimento
Interno. O Veto 035/06, do Prefeito de Goiânia, vetando parcialmente o Autógrafo de Lei
078/06,  que  determina  que  os  hipermercados  e  supermercados  estabelecidos  no
Município de Goiânia coloquem à disposição do consumidor um empacotador para cada
caixa,  com  parecer  pela  manutenção,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,
única  votação,  foi  mantido  por  maioria,  obtendo  dezenove  (19)  votos  favoráveis  e  dois
(02)  contrários,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  as
devidas  providências.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o
Projeto  de  Lei  272/06  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  272/06,  do
Prefeito de Goiânia, que dá nova redação ao art. 1º da Lei 8277, de 03 de novembro de
2004,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.  O  requerimento
solicitando  inversão de pauta para o Projeto  de Lei  Complementar  018/06  foi  aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei Complementar 018/06, do Prefeito de Goiânia, que
concede  incentivos  fiscais  aos  clubes  sociais  esportivos  e  recreativos  sediados  no
Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação,  foi  aprovado  por  maioria  e
encaminhado  à  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.  Os  Vereadores
MARINA SANT'ANNA e SERJÃO justificaram suas ausências por intermédio dos ofícios
185  e  057/07.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL
FILHO.  Às  onze  (11)  horas  e  onze  (11)  minutos,  não  havendo  quorum  para



deliberação  de  Matérias,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão,  convocando outra,  para o dia
seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  depois  de  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
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Ata  da  oitava  (8ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dez  (10)  minutos,  do  dia  oito  de  março  de  dois  mil  e  sete



(08.03.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães,  teve início a oitava (8ª) Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  Legislatura,  presidida  pelo  Vereador
JUAREZ LOPES que a declarou aberta  sob a proteção de Deus,  estando presentes  os
seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO
DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.
WANDERLAN,  RUY  ROCHA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente  convidou  o  Vereador  PROF.  WANDERLAN  para  ler  um  trecho  bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE        - Presidente em exercício,
 JUAREZ LOPES - 1º Secretário  - HÉLIO DE BRITO - 2º Secretário  em exercício.  Não
houve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes  Vereadores:
NELSON  FERREIRA,  requerimentos  encaminhados  ao  Prefeito  de  Goiânia;  PROF.
WANDERLAN,  requerimento  ao  DERMU;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
requerimento à CMTC e ao SETRANSP;  JACYRA ALVES, requerimentos  endereçados
à  COMURG,  DERMU  e  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde;  HÉLIO  DE  BRITO,
requerimentos  à  SMT,  DERMU,  COMURG,  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente,
CMTC  e  ao  Prefeito  de  Goiânia;  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimento  encaminhado  à
BrasilTelecom;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  ao  DERMU,  COMURG,  Secretaria
Municipal  de  Educação  e  ao  Prefeito  de  Goiânia;  EULER  IVO,  requerimentos
encaminhados  ao  DERMU,  Secretário  de  Saúde,  BrasilTelecom  e  à  COMURG.  Os
requerimentos  511  à  546  e  548  à  551/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de  Regimento
Interno.  Em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador  LUCIANO  PEDROSO  solicitou  que
constasse em Ata a da de protocolo, nesta Casa, dos seguintes Vetos: 34/06, data
protocolo:  01/09/06;  32/06,  data  protocolo:  14/08/06;  35/06,  data  do  protocolo:
25/09/06.  Às nove  (09)  horas  e  vinte  e  oito  (28)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES,  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando
usaram  a  Tribuna  os  Vereadores  MAURICIO  BERALDO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Às  dez  (10)  horas  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ
LOPES, suspendeu a Sessão para realização da Sessão Especial  em homenagem
ao  Dia  Internacional  da  Mulher.  Reaberta  a  Sessão  às  doze  (12)  horas.  Tiveram
suas  ausências  justificadas  os  Vereadores:  CIDINHA  SIQUEIRA,  MARINA
SANT'ANNA  e  SERJÃO,  respectivamente,  por  intermédio  dos  ofícios:  036,  186  e
060/07.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,
ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Às
doze  (12)  horas  e  dez  (10)  minutos,  não  havendo  mais  nada  à  tratar,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES,  declarou  encerrada  a  presente
Sessão,  convocando  outra,  para  o  dia  treze,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei
esta  que,  depois  de  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  Membros  da  Mesa.
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2º Secretário:
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Ata  da  nona  (9ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dez  (10)  minutos,  do  dia  treze  de  março  de  dois  mil  e  sete
(13.03.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  nona  (9ª)  Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,  presidida  pelo
Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de  Deus,  estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA
SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
PAULO  BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente convidou o Vereador MIZAIR LEMES para ler um trecho bíblico e, após, o 1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos  Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  -
CIDA  GARCÊZ  –  2ª  Secretária.   No  Expediente  foram  lidos  os  ofícios:  180/07  da



Secretaria  Especial  de  Direitos  Humanos  encaminhando  comunicado;  206/07  da
COMURG  respondendo  requerimentos  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA;  145/07  da
CMTC  respondendo  requerimento  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  Circular  02/07  da
Câmara Municipal  de Guapo; Circular 04/07 da Câmara Municipal  de Petrolina;  Circular
01/07  da  Câmara  Municipal  de  Mossâmedes;  Secretaria  Municipal  de  Administração  e
Recursos  Humanos  encaminhando  estatística  dos  diagnósticos  mais  freqüentes  na
concessão  de  licenças  médicas.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes  Vereadores:
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à COMURG, CMTC, Prefeito de Goiânia
e DERMU; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe no sentido de proibir a realização
de testes de visão, exames de refração ou mesmo adaptação de lentes de contato sem
a  prévia  e  expressa  receita  médica  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  as  autorização
para  o  Poder  Executivo  Municipal  utilizar  espaços  publicitários  no  transporte  coletivo,
vinculando  campanhas  educativas  contra  a  violência  à  Mulher;  JOSUE  GOUVEIA,
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placas nas bordas das
piscinas informando a profundidade e dá outras providências; PAULO BORGES, Projeto
de  Decreto  legislativo  que  concede  título  de  cidadão  goianiense  ao  Sr.  Ailton  Marques
de Lima e requerimentos  dirigidos  ao Diário  da manhã,  Presidente  da Casa  solicitando
realização  de  Audiência  Pública,  COMURG,  Presidente  da  SECOVI,  Presidente  da
Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em  homenagem  aos  distribuidores  e
atacadistas,   DERMU;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa,
solicitando realização de Sessão Solene para homenagear os 70 anos do Atlético Clube
Goianiense,  DERMU, COMURG, Secretário  da Cultura,  COMOB, Secretário  de Esporte
e  Lazer,  SEMMA,  SMT  e  o  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia;  JACYRA
ALVES, requerimento à COMURG, DERMU, SANEAGO, Prefeito Municipal e Secretária
Municipal de Goiânia; MAURÍCIO BERALDO, requerimentos à CMTC, CELG, COMURG
e DERMU; EULER IVO, requerimento à CMTC, Prefeito Municipal e Secretário Municipal
de  Saúde;   MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU;  NELSON
FERREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de máquinas de picotar papel
nos pontos onde se localizam os caixas de bancos eletrônicos e dá outras providências
e Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de brinquedos adequados e a reformação
dos  já  existentes  nos  parques  de  diversão  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Lei  que  regulariza  a
instalação  de  fotossensores  e  destinação  de  arrecadação  de  multas  e  requerimentos
dirigidos à Secretaria Municipal  de Esporte e Lazer e COMURG; PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos  endereçados  à  COMURG;  ROBSON  ALVES,  requerimentos  dirigidos  à
Secretaria  Municipal  da Educação,  SMT,  DERMU,  Brasiltelecom,  COMURG,  Secretaria
Municipal  da  Saúde.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  dois  (32)  minutos,  o  Senhor
Presidente  suspendeu  a  Sessão,  para  os  Senhores  Vereadores  ouvirem  o  Apóstolo
Sinomar, que veio à Casa divulgar evento.  A Sessão foi reaberta às  nove (09) horas e
trinta e oito (38) minutos. Às nove (09) horas e trinta e nove (39)  minutos, o Senhor
Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usou  a  palavra  o  Vereador
MAURICIO  BERALDO.  Às  dez  (10)  horas  e  quatorze  (14)  minutos,  em  nome  de  seus
respectivos  partidos,  usaram  a  Tribuna  os  Vereadores:  JOSUE  GOUVEIA  –  PTC,
ROBSON ALVES – PSDB, DJALMA ARAÚJO – PT e VIRMONDES CRUVINEL FILHO –
PSDC. Às dez (10) horas e trinta e cinco (35) minutos, o Senhor Presidente passou
à Ordem do Dia. O Projeto de Emenda à Lei Orgânica o2/05, de autoria do Vereador
PR. RUSEMBERGUE, que altera dispositivos referentes à Política Urbana – artigo 156 e
seguintes,  comparecer  pela  aprovação,  com  substitutivo  de  fls  37,  Relator  ANSELMO
PEREIRA,  Comissão  Mista,  2ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista  apresentado  pelo
Vereador  PROF.  WANDERLAN,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Emenda  à
Lei Orgânica 13/05, de autoria do Vereador  TÚLIO ISAC, que altera o caput do artigo 
76  da  Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,  voto  em
separado,  Relator  CLECIO ALVES, Comissão Mista, 1ª votação,  teve o pedido de vista



do  Vereador  IZIDIO  ALVES,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
Complementar 36/05, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, que regulamenta o
uso de aparelhos de som colocado em veículos em movimento, parados e estacionados
na  forma  que  especifica  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  com
substitutivo  de fls.  14,  Relatora  JACYRA  ALVES,  Comissão  Mista  –  1ª  votação,  teve  o
pedido  de  vista  do  Vereador  PAULO  BORGES,  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto
de Lei 132/04,  de autoria  do ex - Prefeito  de Goiânia,  que desafeta  imóvel  e dá outras
providências  (Vila  Redenção),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  ROBSON  ALVES,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista
apresentado  pela  Vereador  CIDA  GARCÊZ,  aprovado  por  unanimidade,  A  inclusão  e
inversão de pauta para o projeto  de Resolução  05/07 foi  aprovada  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Resolução  05/07,  de  autoria  do  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  que  altera  a
Resolução  26,  de  19  de  dezembro  de  1991  –  Regimento  Interno,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  Mista  –  1ª  votação,  foi
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Ordem  do  Dia  da  próxima  Sessão.  O
Projeto de Lei 182/05, de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE,  que dispõe sobre
proteção  e  defesa  do  usuário  do  serviço  público  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências, com parecer pela aprovação, Relator FABIO SOUSA, Comissão de Defesa
do Consumidor – 2ª votação, teve o pedido de vista ao Vereador PROF. WANDERLAN,
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 314/05,  de autoria  do Vereador  NELSON
FERREIRA, que altera a Lei 7191/93,  dispondo sobre medidas de apoio aos servidores
públicos  municipais  portadores  de  deficiências  físicas,  sensoriais  ou  mentais,  com
parecer pelo arquivamento, voto em separado, Relator PEDRO AZULÃO JR., Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  teve  o  parecer  aprovado  por
unanimidade  sendo,  portanto,  encaminhado  para  o arquivo.  A inclusão  e inversão  de
pauta para o projeto de Lei Complementar  18/06 foi aprovada por unanimidade.  O
Projeto  de Lei  Complementar,  de  autoria  do Prefeito  de  Goiânia,  que  dispõe  sobre  a
concessão  de  incentivos  fiscais  aos  Clubes  Sociais  Esportivos  e  Recreativos  sediados
no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator RUY ROCHA, Comissão
de  Finanças,  Orçamento  e  Economia  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado   ao Núcleo  de Processamento  e Controle  para  extração  do Autógrafo  de
Lei  Complementar.  O  Projeto  de  Lei  122/06,  de  autoria  do  ex-Vereador  SAMUEL
BELCHIOR, que inclui no calendário cultural e turístico do Município de Goiânia “A Festa
a  Fantasia”,  com parecer  pela  aprovação,  Relator  LUCIANO  PEDROSO,  Comissão  de
Educação,  Cultura,  Ciência  e Tecnologia  – 2ª votação,  foi  aprovado por unanimidade  e
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  do  Autógrafo  de
Lei. O projeto de Lei 160/06, de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que dispõe sobre
a  eliminação  das  contaminações  dos  lençóis  freáticos  nos  cemitérios  no  âmbito  do
Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  BRUNO  PEIXOTO,
Comissão de Lazer,  Esporte,  Meio Ambiente  e Turismo – 2ª votação,  teve o pedido  de
vista  apresentado  pelo  Vereador  EULER  IVO,  aprovado  por  unanimidade.  Os
requerimentos  556  a  647/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo  com  o  que  determina  a  alínea  "a"  do  artigo  82  de  Regimento  Interno.
Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO  PEREIRA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA
GARCÊZ,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,
SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Os  Vereadores  ANTONIO  UCHOA,
MARINA  SANT'ANNA  e  SERJÃO  Tiveram  suas  ausências  justificadas.  Às  onze  (11)
horas  e  vinte  e  dois  (22)  minutos,  não  havendo  quorum  para  deliberar,  o  Senhor



Presidente declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte,
no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será
assinada  pelos  membros  da   Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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1º Secretário:

2º Secretário:
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Ata da décima (10ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima quinta  (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09)  horas  e doze  (12 )  minutos,  do dia  quatorze  de março  de dois  mil  e  sete
(14.03.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  décima  (10ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador   MILTON  MERCEZ  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de  Deus,  estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  ANTÔNIO  UCHÔA,  CARLOS
SOARES,  CLECIO ALVES,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,  JACYRA ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES  ,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,
SANTANA,  SERJÃO,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente
convidou  o  Vereador  SERJÃO  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de
retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  MILTON  MERCEZ  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º
Secretário  e PR. RUSEMBERGUE  – 2º Secretário.  Não houve Expediente  à ser lido.
Apresentaram  Matérias,  os  seguintes  Vereadores:  SANTANA,  requerimentos
endereçados  DERMU  e  SMT;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à
COMURG,  SMT,  Comandante  Geral  da  PM,  Diretor  do  Departamento  de  Zoonoses,  e
DERMU;  ANTONIO  UCHOA,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  Projetos  de
Decreto  Legislativo,  Concede  Título  de  Cidadão  Goianiense  aos  Senhores  Empresário
WALTER  PAULO  SANTIAGO  e  dá  outras  providências  e  ao  Professor  e  Radialista
ÁLVARO  CATELAN  e  dá  outras  providências;   PAULO  BORGES,  requerimentos
endereçados  ao  SMT;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  
SMT; CLECIO ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre utilização de água no município
de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos
endereçados  ao  Governador  do  Estado,  Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer  e
COMURG;  e  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  CELG.
Às  nove  (09)  horas  e  quarenta  e  um  (41)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em
exercício  passou ao Pequeno Expediente,  quando  usaram a palavra  os  Vereadores:
LUCIANO PEDROSO,  CARLOS SOARES e MAURICIO  BERALDO.  Em nome de seus
partidos usaram a palavra os Vereadores: VIRMONDES CRUVINEL FILHO e ANTONIO
UCHOA.  Em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador  LUCIANO  PEDROSO  solicitou  que  se
constasse em Ata que os Projetos votados na Sessão anterior,  preteriram a apreciação
dos  Vetos  tornando-se,  portanto  nula.  Também  em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador
JUAREZ  LOPES  esclareceu  que  os  Vetos  se  encontram  no  Protocolo  da  Casa  sendo
reconstituídos  e  somente  então  poderão  ser  incluídos  na  Pauta.  Com  a  palavra  o
Vereador PR. RUSEMBERGUE efetuou a leitura de parecer da Procuradoria Jurídica da
Casa exarado em 01 de setembro de 2005, com o seguinte teor: “Parecer  367/2005.  O
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE,  através   do  requerimento  nº  2.172,  dirigido  ao
Presidente  da Casa,  datado  de  25.05.05,  solicitou  parecer  da  Procuradoria  Jurídica  da
Câmara, sobre: a) possibilidade do Plenário, nos termos dos §§ 4º e 6º do art. 94 da Lei
Orgânica,  votar  outra proposição  antes de se apreciar  o veto cujo prazo para faze-lo  já
esteja vencido?  b) Se, decorrido  o prazo de trinta  dias do recebimento  do veto,  diante
do  silêncio  da  Câmara,  por  analogia  ao  termos  do  §  1º  do  art.  94  da  Lei  Orgânica,
poder-se-ia  configurar  a  manutenção  do  veto?  Conforme  determinação  datada  de



25.05.05,  o  Presidente  aprovou  de plano  o requerimento  e o  remeteu  ao  DER para  as
providências.  Somente  em  22.08.05,  como  se  vê  às  fls.  03,  os  autos  forma
encaminhados  à  Procuradoria,  que  o  recebeu  naquela  data  e  de  pronto  nos  foi
distribuído para o presente estudo. É o relatório. A Lei Orgânica do Município de Goiânia
estabelece as normas do processo legislativo em sua seção VI, do Título IV que trata da
organização  dos  poderes.  Subdividido  em  três  subseções  a  de  número  três,  daquela
seção,  disciplina  o  processo  legislativo  para  a  aprovação  e  sanção  das  leis  e,  entre
seus artigos,  consta o de número 94, com seus nove parágrafos,  que trata da remessa
dos  projetos  de  leis  aprovados  pela  Câmara  ao  Prefeito  para  sanção  ou  veto;  o  prazo
para  faze-lo;  o  prazo  para  comunicar  o  possível  veto;  as  limitações  formais  do  veto;  o
prazo e formalidade  para o Legislativo  apreciar  o veto;  o retorno  ao Prefeito  do projeto
vetado para promulgação e publicação; a promulgação e publicação do projeto por parte
do  Presidente  ou  Vice  Presidente  da  Câmara  em  caso  do  Prefeito  não  o  fizer  e;  os
efeitos  da  manutenção  do  veto  em  face  de  matéria  suprimida  ou  modificada  pela
Câmara. Transcreve-se o texto do artigo para melhor entendimento:  “Art. 94 – O Projeto
de  Lei  aprovado  pela  Câmara  será,  no  prazo  de  dez  dias  úteis,  enviado  pelo  seu
Presidente ao Prefeito que, concordando,  o sancionará no prazo de quinze dias úteis. §
1º - Decorrido o prazo de quinze dias úteis, o silêncio do Prefeito importará em sanção. §
2º - Se o Prefeito considerar o projeto, no todo ou em parte, inconstitucional ou contrário
ao interesse público, vetá-lo-á total parcialmente, no prazo de quinze dias úteis, contado
da data de recebimento,  e comunicará,  dentro  de quarenta  e oito  horas,  ao Presidente
da Câmara os motivos do veto. § 3º - O veto parcial somente abrangerá texto integral de
artigo,  de parágrafo,  de inciso  ou alínea.  § 4º  O veto será apreciado  no prazo de trinta
dias, contado do seu recebimento,  com parecer ou sem ele, em uma única discussão e
votação. § 5º - O veto somente será rejeitado pela maioria absoluta dos Vereadores em
votação nominal. § 6º Esgotado sem deliberação o prazo previsto no § 4º deste artigo, o
veto  será  colocado  na  ordem  do  dia  da  sessão  imediata,  sobrestada  as  demais
proposições  até sua votação final.  § 7º - Se o veto for rejeitado,  o projeto  será enviado
ao  Prefeito,  em  quarenta  e  oito  horas,  para  promulgação  e  publicação.  §  8º  -  Se  o
Prefeito  não promulgar  publicar  a  lei  nos  prazos  previstos,  e  ainda  no  caso  de  sanção
tácita, o Presidente da Câmara a promulgará e publicará; se este não o fizer no prazo de
quarenta  e  oito  horas,  caberá  ao  vice-presidente  obrigatoriamente  fazê-lo.    §  9º  -  A
manutenção  do  veto  não  restaura  matéria  suprimida  ou  modificada  pela  Câmara.  A
primeira  questão  suscitada  exige  a interpretação  da parte  do § 6º  do  referido  artigo.  O
prazo  que  a  Câmara  tem  para  apreciar  o  veto,  nos  termos  do  §  4º  do  dispositivo  em
estudo,  é  de  trinta  dias  de  seu  recebimento.  Caso  não  atenda  tal  exigência,  o  veto
deverá  ser  colocado  na  ordem  do  dia  da  sessão  imediata  e  as  demais  proposituras
deverão  ser  sobrestadas  até  a  votação  final  do  veto.  Entende-se  por  proposição,  nos
termos do caput  do art.  68 do Regimento  Interno  da Câmara,  “  toda matéria  sujeita  a
deliberação  do  Plenário”.  Segundo  Aurélio  Buarque  de  Holanda,  em  seu  Dicionário
Aurélio, sobrestar é “não prosseguir;  parar, deter-se”.  Por seu turno, De Plácido e Silva,
através  da  clássica  obra  Vocabulário  Jurídico,  afirmar  que  sobrestado  “tem  sentido
equivalente  a paralisado,  interrompido,  suspenso”.  Assim,  não cabe outra  interpretação
ao  texto  utilizado  no  §  6º  do  art.  94  senão  o  de  que  o  Plenário  não  poderá  apreciar
qualquer  matéria  deliberativa  até a apreciação  do veto.  Esgotado o prazo de trinta dias
para a apreciação do veto e a Câmara não o fazendo, as demais atividades deliberativas
do  Plenário  deverão  ser  trancadas  até  a  votação  final  do  veto.  Quanto  a  segunda
indagação,  se  cabe  aplicar,  por  analogia,  o  disposto  no  §  1º  do  transcrito  artigo,  em
caso  de  se  transcorrer  o  prazo  de  trinta  dias  para  a  apreciação  do  veto,  sem  a  sua
apreciação,  considerar  mantido  o  veto?  A  resposta  exige  entendimento  de  como  se
aplica  a  analogia  ao  interpretar  a  norma.  Segundo  a  Professora  de  Direito  Civil  e
Filosofia  do  Direito  da  PUC-SP  e  autora  do  Dicionário  Jurídico,  publicado  pela  Editora
Saraiva, analogia “é a aplicação,  a um caso não regulado de modo direto ou específico



por uma norma jurídica”. O § 6º do art. 94 da Lei Orgânica estabelece o procedimento a
se  aplicar  quando  o  veto  não  for  apreciado  pela  Câmara,  no  prazo  definido  no  §  4º
daquele  dispositivo.  A  analogia  que  se  poderia  aplicar,  ao  nosso  ver,  não  se  aplica,  já
que,  para  a  hipótese  ventilada  não  permite  a  utilização  deste  instituto  jurídico.  Assim,
diante da existência da norma específica para a hipótese aventada, entendemos não ser
admissível  o  entendimento  de  sanção  tácita  do  veto  não  apreciado  no  prazo  de  trinta
dias  pela  Câmara  Municipal.  É  o  parecer,  salvo  melhor  juízo.  Procuradoria  Jurídica  da
Câmara  Municipal  de  Goiânia,  aos  26  dias  do  mês  de  agosto  de  2005.  Eliomar  Pires
Martins,  Consultor  Jurídico”.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,   DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
RUY ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Os Vereadores
CIDA GARCÊZ,  DEIVISON COSTA,  MARINA SANT'ANNA  e ROBSON  ALVES tiveram
suas ausências justificadas. Às dez (10) horas e trinta e sete (37) minutos, não havendo
quorum  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental.  Para constar lavrei esta que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da   Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

Ata  da  décima  primeira  (11ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  oito  (08  )  minutos,  do  dia  quinze  de  março  de  dois  mil  e  sete
(15.03.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  décima  primeira
(11ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA, ANTÔNIO UCHÔA, CARLOS SOARES, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
NELSON  FERREIRA  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador  PEDRO
AZULÃO  JR.  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
HÉLIO  DE  BRITO  –  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os
seguintes  ofícios:  192/07,  do  Prefeito  de  Goiânia,  encaminhando  a  indicação  de  três
(03) nomes para compor o Conselho Gestor de Iluminação Pública; 27/07, do Prefeito de
Goiânia,  encaminhando  Projeto  de Lei  que dispõe  sobre  a doação  de lotes  às  famílias
de baixa renda de acordo com o Programa Municipal de Habitação de Interesse Social e



dá outras providências; 42/07, do Executivo Municipal encaminhando Projeto de Lei que
autoriza  a  abertura  de  Créditos  Adicionais  de  natureza  Especial;  s/n  do  Tribunal  de
Contas  dos  Municípios,  encaminhando  cópias  das  Resoluções  111/07,  16232/06,
16231/06  ,  12492/06,  16206/06  e  12949/06.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes
Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,
Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,  SMT,  Secretário  de  Obras,  SANEAGO,
Secretário  Municipal  de  Meio  Ambiente,  José  Luiz  Biittencourt,  Leandro  Coutinho  e  ao
Presidente  da  Casa,  enviando  votos  de  pesar  pelo  falecimento  de  sua  tia,  Srª.  Maria
Ferreira  da  Rocha;  MILTON  MERCEZ,  requerimentos  dirigidos  à  SMT  e  COMURG;
CLECIO  ALVES,  Projeto  de  Lei  que  institui  Programa  de  reaproveitamento  de  águas
provenientes de lavatórios, banheiros, chuvas e dá outras providências.  Em Questão de
ORDEM, O Vereador IZIDIO ALVES solicitou que se constasse como visita ilustre o Sr.
Zilmar  Geraldo  da  Silva  e  o  Vereador  MILTON  MERCEZ  requereu  que  o  Sr.  Ary
Machado, seu vizinho, fosse considerado visita honrosa. O empresário Paulo Magalhães
foi  considerado  visita  honrosa  pelo  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  Os
Senhores  Marcos  Prato  e  Cleverson  Novais,  Diretores  Regionais  da  Nestlé  do  Centro
Oeste foram considerados  igualmente  visitas ilustres pelo Vereador  BRUNO PEIXOTO.
Os requerimentos  682 a 714/07  foram aprovados  de plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo com o que determina  a alínea “a” do artigo 82 do Regimento  Interno.   Às nove
(09)  horas  e  trinta  e  quatro  (34)  minutos  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador PR. RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão, para os Senhores Vereadores
acompanharem o funeral da tia do Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA.
Reaberta  a  Sessão  às  dez  (10)  horas  e  cinqüenta  e  oito  (58)  minutos.  Todos  os
Vereadores  estiveram  presentes  na  Sessão.  O  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador JUAREZ LOPES, declarou-a encerrada por falta de quorum, e convocou outra
para  a  próxima  terça-feira,  dia  20  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,
depois  de  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa..
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.



.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Ata  da  décima  segunda  (12ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  sete  (07)  minutos,  do  dia  vinte  de  março  de  dois  mil  e  sete
(20.03.2007),no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  décima  segunda
(12ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA                                  que a declarou aberta
sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores:  ABDIEL ROCHA,
ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,
ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MILTON  MERCEZ,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente
convidou  o  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos  Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
HÉLIO  DE  BRITO  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os
seguintes ofícios: 163, 183, 184 e 187/07 da CMTC, respondendo requerimentos  181,
002, 176 e 301, respectivamente  dos Vereadores:  MIZAIR LEMES, DEIVISON COSTA,
JACYRA  ALVES  e  JOSUE  GOUVEIA;  235,  245  e  263  da  COMURG,  encaminhando
resposta  aos  requerimentos  329  -  BRUNO  PEIXOTO,  306  -  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO  e  341  -  ANSELMO  PEREIRA;  262  da  SEDEM,  respondendo  pedido  349  de
autoria do Vereador  PAULO BORGES; 12/07 da Federação do Comércio  do Estado de
Goiás,  respondendo  requerimento  de  autoria  do  Vereador  PAULO  BORGES;  123  e
20/07 da Brasiltelecom,  respondendo requerimento  139 de autoria do Vereador  MIZAIR
LEMES; fax da Caixa Econômica Federal,  comunicando  assinatura  de convênio;  Fundo
nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação  comunicando  liberação  de  recursos  e  da
Confederação  Nacional  dos  Bispos  do  Brasil  encaminhando  resposta  ao  requerimento
da  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA.  Apresentaram  Matérias,  os  seguintes
Vereadores:  LUCIANO PEDROSO, Projeto de Lei “que cria no Município  de Goiânia  a
obrigatoriedade  de  sinalização  para  sistema  de  fiscalização  eletrônica.  (velocidade,
fotosensores e similares);  ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo,  “dispõe
sobre concessão de título de cidadania goianiense ao Sr. Luiz Gonzaga Bertelli”, Projeto
de  lei  que  “cria  vagas  de  estacionamento  em  shoppings,  galerias,  rodoviárias  e



aeroportos  de  Goiânia  para  pessoas  portadoras  de  necessidades  especiais  e  idosos
acima  de  65  anos”,   requerimentos  endereçados  aos  Membros  da  SECOVI-GO,
Secretária  Municipal  de Educação,  Diretor  da Guarda  Municipal,  COMURG,  DERMU,  e
CMTC;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  COMURG  e  ao
Prefeito  de  Goiânia;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  ao  Conselho
Municipal  de  Educação,  Secretário  Municipal  de  Turismo,  Secretaria  Municipal  de
Educação,  Secretaria  Municipal  de Saúde e FUMDEC;  ANTONIO UCHOA,  Projetos  de
Lei  que “dispõe  sobre  a permissão  de circulação  nos  corredores  destinados  ao tráfego
exclusivo de ônibus do transporte coletivo aos veículos de emergência e de socorro e dá
outras  providências”  e   que  “dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  dos  estacionamentos
bancários de instalarem caixas eletrônicos em suas agências, para utilização do usuário
portador  de  necessidades  especiais  e  dá  outras  providências”;  PAULO  BORGES,
requerimentos  endereçados  ao Prefeito  de Goiânia,  Deputada  Federal  Raquel  Teixeira,
Sr. Barbosa Neto e  Sra. Linda Monteiro; MAURICIO BERALDO  ao Presidente da Casa
requerendo  realização  de  “Audiência  Pública  Itinerante”  para  discutir  SEGURANÇA
PÚBLICA  À  DISPOSIÇÃO  DA  COMUNIDADE;  MARINA  SANT'ANNA,  requerimento
solicitando  a  realização  de  Sessão  Especial  em  homenagem  aos  50  anos  da
Arquidiocese de Goiânia, Projeto de Emenda a Lei Orgânica que “adita parágrafo 3º e 4º
ao artigo  261,  Projeto  de Emenda  a Lei  Orgânica  que modifica  caput  e adita  parágrafo
13 do artigo 262, Seção II, do Capítulo III do Título VII, da Lei Orgânica do Município de
Goiânia  e  dá  outras  providências,  Projeto  de  Emenda  a  Lei  Orgânica  que  “modifica  o
artigo  228  da  Seção  III,  Capítulo  II,  do  Título  VII,  da  Lei  Orgânica  do  Município  de
Goiânia  e dá outras  providências  e Projeto  de Emenda  a Lei  Orgânica  que “modifica  a
redação  do artigo  54,  Capítulo  VII,  Título  III,  da  Lei  Orgânica  do  Município  e  dá  outras
providências;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  Municipal  de
Goiânia,  Secretária  Municipal  de  Educação,  CMTC,  Diretor  do  Departamento  de
Zoonoses,  COMURG,  SMT  e  DERMU;  JUAREZ  LOPES,  requerimentos  endereçados
ao  Prefeito  Municipal  de  Goiânia;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos
endereçados ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar, requerimento solicitando
a  realização  de  reunião  especial  com  a  Direção  do  Shopping  Flamboyant,  Goiânia
Shopping  e  S/A  Parking,  para  discutir  o  estacionamento  pago,  COMURG,  CMTC,
SETRANSP,  Parques  e Jardins,  Prefeito  de Goiânia  e Projeto  de Lei  que “institui  o  dia
do  movimento  Hip  Hop  no  calendário  turístico  de  Goiânia;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados ao Secretário de Esportes e Lazer,  Secretário  Municipal  de
Educação,  DERMU,  CMTC,  Prefeito  de  Goiânia,  COMOB,  SMT  e  COMURG;  CIDA
GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia, Governador do Estado de
Goiás, DERMU, COMURG, CMTC e Projeto de Lei que “dispõe sobre a obrigatoriedade
do fornecimento de revestimento descartável de assento de vasos sanitários e dá outras
providências”;  PROF.  WANDERLAN,  Projeto  de  Lei  que  “Dispõe  sobre  a
industrialização,  comercialização,  armazenamento,  distribuição  e  transporte  de  água
mineral natural, água potável de mesa e água mineralizada, artificialmente envasadas no
município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências”  e  requerimentos  endereçados  à  SMT;
GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;  SANTANA,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  CMTC  e  ao  Procurador  Geral  do  Município;
ROBSON  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,  Secretário
Municipal  da  Saúde  e  ao  Gerente  de  Relações  Institucionais  da  Brasiltelecom.  Às  dez
(10)  horas  e  nove  (09)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  a  palavra,  em  nome  dos
seus respectivos partidos, aos Vereadores:  CIDINHA SIQUEIRA, PEDRO AZULÃO JR.,
LUCIANO PEDROSO, MILTON MERCEZ,  JUAREZ LOPES e MAURICIO BERALDO.O
Senhor  Presidente  registrou  a  presença,  na  Casa,  de  alunos  do  6º  ano  “A”  e  “B”  da
Escola  Estadual  Major  Alberto  Nóbrega,  no  Setor  Norte  Ferroviário,  acompanhados  da
Diretora  Fabiane  de  Oliveira  Cordeiro,  e  das  professoras:  Rosângela  Maria  do  Carmo,
Márcia  Luisa  de  Souza  e  Alexandra  Martins  Roque.  Às dez  (10)  horas  e  cinqüenta  e



nove  (59)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  O  Veto  003/05,
totalmente  aposto pelo Senhor  Prefeito  ao Autógrafo  de Lei  002/05,  oriundo  do Projeto
de  Lei  90/04,  que  dispõe  sobre  denominação  de  Rua  que  especifica,  protocolado  na
Câmara  em 07/04/05,  sem parecer,  reconstituído,  foi  mantido  por  unanimidade,  sendo
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. Os
requerimentos  722  a  871/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O Vereador
SERJÃO,  teve  sua  ausência  justificada  através  do  ofício  95/07.  Compareceram  na
Sessão  os  demais  parlamentares.  Às  doze  (12)  horas,  havendo-se  esgotado  o  horário
regimental,  o  Senhor  Presidente  declarou  encerrada  a  presente  Sessão  e  convocou
outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  décima  terceira  (13ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  quinze  (15  )  minutos,  do  dia  vinte  e  um de  março  de  dois  mil  e
sete  (21.03.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  décima
terceira (13ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,



presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA                             que a declarou aberta sob
a  proteção  de  Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO
DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  PROF.
WANDERLAN.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador  HÉLIO  DE BRITO
para ler um trecho bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  -  2º
Secretário  em  exercício.  Apresentaram  matérias:  Mesa  Diretora,  Projeto  Decreto
Legislativo “que susta termos aditivos aos contratos  de prestação  de serviços nºs.  13 e
14/05,  pelas  razões  que  especifica.”   AMARILDO  PEREIRA,  requerimentos
endereçados à SMT; GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos encaminhados à COMURG e
Brasil  Telecom;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  SMT;  HÉLIO  DE
BRITO, requerimentos  endereçados  Sr. Jeová Lopes Diretor  da Jornal  GAZETA-Centro
Oeste e ao Presidente da Casa, DERMU, COMURG, CELG, Comando do Policiamento
Metropolitano  Drª  Laudelina  Inácio  da  Silva  e  Projeto  de  Lei  “que  dá  denominação  a
Biblioteca  da  Escola  Municipal  Padre  Pelágio”;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos
encaminhados  à  Secretaria  de  Segurança  Pública;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos
encaminhados  à  COMURG,  SEMMA,  DERMU,  COMOB  e  Secretário  da  Municipal  da
Saúde;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  ao  Comandante
do  1º  Batalhão  da  PM,  Prefeito  de  Goiânia  e  Projeto  de  Lei  “que  denomina  o  Parque
Sabiá”.  Às nove  (09)  horas  e  vinte  e  cinco  (25)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em
exercício  passou ao Pequeno Expediente,  quando  usaram a palavra  os  Vereadores:
MAURICIO  BERALDO,  MARINA  SANT'ANNA  Em  nome  de  seus  partidos  usaram  a
palavra  os  Vereadores:  MAURICIO  BERALDO.  Compareceram  à  Sessão  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  As  nove
(09)  horas  e  cinqüenta  e  oito  (58)  minutos,  atendendo  ao  pedido  do  Vereador  ELIAS
VAZ,  o  senhor  Presidente  da  Casa  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
suspendeu a Sessão para os Vereadores discutirem o projeto do Plano Diretor. Às  doze
(12) horas e um (01) minuto, o Presidente em exercício Vereador PR. RUSEMBERGUE,
declarou  que deixava  de  reabrir  a  Sessão  por  falta  de  quorum  e  declarou  encerrada  a
mesma convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei
esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata da décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  dezoito  (18)  minutos,  do  dia  vinte  e  dois  de  março  de  dois  mil  e
sete (22.03.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a décima quarta
(14ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO
DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO
BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente  convidou  o  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.  para  ler  um  trecho  bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,
JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.
Apresentaram matérias  os seguintes  Vereadores:  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos
endereçados  ao  Governador  do  Estado,  Presidente  da  Casa,  DERMU,  COMURG  e



Secretário  de  Obras;  SANTANA,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;
PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  ao  SMT;  PAULO  BORGES,
requerimentos encaminhados ao SMT e ao Presidente da Casa solicitando realização de
Sessão Solene  pelos  70 anos  de fundação  da ACIEG;  MIZAIR LEMES,  requerimentos
encaminhados  à  COMURG,  SMT,  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU  e  Diretor  do
Departamento  de  Zoonoses;  ANTONIO  UCHOA,  requerimentos  encaminhados  à
SECOVI,  SMT, Presidente  da Casa  a outorga da Medalha Pedro Ludovico  Teixeira  ao
Professor  e Doutor  Walter  Paulo Santiago,  Projeto  de Lei “que dispões a permissão  de
circulação  de  veículos  de  transporte  de  passageiros,  tais  como  táxis  e  moto  táxis  nos
corredores destinados ao tráfego exclusivo de ônibus do transporte coletivo e dá outras
providências”  e  Projeto  de  Lei  “que  assegura  aos  estudantes  portadores  do  Cartão  do
Estudante,  cadastrados  junto  ao  SETRANSP,  o  direito  ao  pagamento  de  meia-entrada
em  espetáculos  esportivos,  culturais  e  de  lazer  e  dá  outras  providências;  GEOVANI
ANTÔNIO, requerimentos  endereçados  ao Comandante  do Policiamento  Metropolitano,
SMT  e  COMURG;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  à
COMURG,  Arquidiocese  de  Goiânia,  SMT,  DERMU  e  Solicita  reunião  especial  para
discutir  a  SEGURANÇA  nos  bairros;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  endereçados  à
COMURG,  SMT,  DERMU,  Projeto  de  Lei  “que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  das
Agências  Bancárias  instaladas  no  Município  de  Goiânia,  disponibilizarem  cadeira  de
rodas  para  locomoção  de  idosos  e  usuários  com  mobilidade  reduzida  e  dá  outras
providências.”;  PR.  RUSEMBERGUE,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de
Goiânia;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  Prefeito  de
Goiânia  e  ao  Comandante  da  Polícia  Militar  de  Goiânia,  Projeto  de  Lei  que  “Institui  o
sistema  de  comunicação  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia  e  dá  outras  providências.”;
CIDA  GARCÊZ,  Projeto  de  Lei  que  “  dispõe  sobre  a  distribuição  de  kit  com  mochila,
reglete (placa de metal  dobrável  utilizada para escrita  em braile)  e sorobã (aparelho  de
cálculo) na Rede Municipal de Ensino, para alunos portadores de necessidade especiais
e dá outras  providências”.  Às nove (09)  horas  e  trinta  e  um (31)  minutos,  o  Senhor
Presidente  em exercício  passou ao Pequeno Expediente,  quando usaram a palavra
os  Vereadores:  MAURICIO  BERALDO  e  MIZAIR  LEMES.  Em  nome  dos  seus  partidos
falaram  os  Vereadores:  ELIAS  VAZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  RUY  ROCHA  e  PEDRO
AZULÃO JR. Às dez (10) horas e quinze (15) minutos, o Senhor Presidente passou
à Ordem do Dia. O Veto 004/05,  protocolado na Casa em 07/04/05,  totalmente  aposto
pelo Prefeito de Goiânia ao Autógrafo de Lei 01/05, oriundo do projeto de Lei 51/04, que
dispõe sobre reserva de percentual de cargos em comissão, sem parecer, reconstituído,
foi mantido pela unanimidade dos presentes, obtendo vinte e cinco (25) votos favoráveis,
sendo encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle – NPC para comunicar ao
Executivo.  O  Veto  13/05,  protocolado  na  Casa  em  03/11/05,  totalmente  aposto  pelo
Prefeito de Goiânia ao Autógrafo de Lei Complementar 10/05, oriundo do Projeto de Lei
Complementar  11/03,  sem  parecer  -  reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade  dos
presentes,  obtendo  vinte e cinco (25) votos favoráveis,  sendo encaminhado  ao Núcleo
de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  36/06,
protocolado  na  Casa  em  14/12/06,  totalmente  aposto  pelo  Prefeito  de  Goiânia  ao
Autógrafo de Lei 102/06, que dispõe sobre criação do Fundo Municipal  de habitação de
Interesse  Social  –  FMHIS,  sem  parecer  -  reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade
dos  presentes,  obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos  favoráveis,  sendo  encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto
002/07,  protocolado  na  Casa  em  19/12/06,  integralmente  aposto  pelo  Prefeito  de
Goiânia  ao  Autógrafo  de  Lei  111/06,  que  dispõe  sobre  mudança  de  denominação  de
setor  no  Município  de  Goiânia,  sem  parecer  -  reconstituído,  foi  mantido  pela
unanimidade dos presentes, obtendo vinte e cinco (25) votos favoráveis e encaminhado
ao Núcleo  de Processamento  e Controle  –  NPC para  comunicar  ao  Executivo.  O Veto
003/07,  protocolado  na  Casa  em  19/12/06,  integralmente  aposto  pelo  Prefeito  de



Goiânia ao Autógrafo  de Lei 114/06,  que prioriza o atendimento  à mulher  no transporte
coletivo,  sem  parecer  -  reconstituído,   foi  mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,
obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos  favoráveis,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  004/07,
protocolado  na  casa  em  19/12/06,  parcialmente  aposto  pelo  Prefeito  de  Goiânia  ao
Autógrafo  de  Lei  98/06,  que  consagra  no  Município  de  Goiânia,  o  2º  domingo  de
dezembro  como  o  Dia  da  Bíblia,  sem  parecer  –  reconstituído,  foi  mantido  pela
unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos  favoráveis,  sendo
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao
Executivo. O Veto 005/07, protocolado na Casa em 19/12/06, integralmente aposto pelo
Prefeito  de Goiânia  ao  Autógrafo  de  Lei  93/06,  que  altera  a  Lei  7589/96,  que  concede
transporte  coletivo  gratuito  aos  funcionários  da  ECT,  na  forma  que  especifica,  sem
parecer  –  reconstituído,  foi  rejeitado  pela  unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e
seis (26) votos contrários  ao Veto, sendo encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  – NPC para  comunicar  ao Executivo.  O Veto  006/07  em  19/12/06,  totalmente
aposto  ao  Autógrafo  de  Lei  Complementar  15/06,  que  estabelece  o  horário  de
funcionamento  para  o  estabelecimento  do  profissional  ambulante  em  logradouros
públicos,  sem  parecer  –  reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,
obtendo  vinte  e  três  (23)  votos  favoráveis,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento  e  Controle  -  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  007/07,
protocolado  na  Casa  em  19/12/06,  totalmente  aposto  pelo  Prefeito  de  Goiânia,  ao
Autógrafo  de  Lei  96/06,  que  dispõe  sobre  a  identificação  do  responsável  pela
intermediação  imobiliária,  na  forma  que  especifica,  sem  parecer  –  reconstituído,  foi
mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e  três  (23)  votos  favoráveis,
sendo encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle – NPC para comunicar ao
Executivo.  O  Veto  008/07,  protocolado  na  Casa  em  01/12/06  totalmente  aposto  pelo
Prefeito  ao  Autógrafo  de  Lei  Complementar  22/06,  que  modifica  o  inciso  V,  do  artigo
150, da Lei Complementar 14/92 – Código de Posturas, sem parecer – reconstituído, foi
mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e  três  (23)  votos  favoráveis,
sendo encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle – NPC para comunicar ao
Executivo.  O  Veto  009/07,  protocolado  na  Casa  em  10/01/07,  totalmente  aposto  pelo
prefeito de Goiânia  ao Autógrafo  de Lei 127/06,  que dispõe sobre a obrigatoriedade  de
realização  de  processo  de  sanitização  em  locais  que  especifica,  sem  parecer  –
reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,  sendo  encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto
10/07,  protocolado  na  Casa  em 19/12/06,  integralmente  aposto  pelo  Prefeito  Municipal
ao  Autógrafo  de  Lei  Complementar  17/06,  que  dispõe  sobre  a  isenção  de  impostos  a
aposentados e pensionistas,  sem parecer – reconstituído,  foi mantido pela unanimidade
dos  presentes,  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para
comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  11/07,  protocolado  na  Casa  em  19/12/06,  totalmente
aposto  pelo  Prefeito  ao  Autógrafo  de  Lei  Complementar  24/06,  que  altera  o  §  3º  do
artigo  111  da  lei  Complementar  14/92,  sem  parecer  –  reconstituído,  foi  mantido  pela
unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e  três  (23)  votos  favoráveis,  sendo
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao
Executivo.  O Veto 12/07,  protocolado  na Casa em 19/12/06,  integralmente  aposto  pelo
Prefeito de Goiânia ao Autógrafo de Lei 107/06, que determina obrigações ao SMT, sem
parecer  –  reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade  dos  presentes,  sendo
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  comunicar  ao
Executivo.  O veto  13/07,  protocolado  na  Casa  em 19/12/06,  integralmente  aposto  pelo
Prefeito ao Autógrafo de Lei 109/06, que proíbe o transporte de passageiros em pé nos
coletivos  de  Goiânia,  sem  parecer  –  reconstituído,  foi  mantido  pela  unanimidade  dos
presentes,  obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos  favoráveis  e  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento e Controle – NPC para comunicar ao Executivo. Os requerimentos 915 a



968/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Compareceram à Sessão os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,
CIDINHA SIQUEIRA,  DEIVISON COSTA,  DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,
GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE
GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY
ROCHA,  SANTANA,  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Às  onze  (11)  horas  e  trinta  e
três  (33)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
declarou encerrada a presente Sessão por falta de quorum regimental, e convocou outra
para  a  próxima  terça-feira,  dia  27,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata da décima quinta (15ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e treze (13) minutos, do dia vinte e sete de março de dois mil e sete
(27.03.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a décima quinta (15ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de  Deus,  estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO
ALVES, DEIVISON COSTA, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES,
MAURICIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  convidou  o  Vereador
HÉLIO DE BRITO para ler um trecho bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
GEOVANI  ANTÔNIO  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os
seguintes ofícios: 37/07 do Vice-Prefeito,  respondendo  requerimento  549 do Vereador
EULER IVO; Circular 06 da Assembléia  Legislativa da Paraíba encaminhando pedidos; 
248/07 do DNIT, respondendo requerimento 14/07 da Vereadora CIDA GARCÊZ;  01/07
da Câmara Municipal  de Anápolis,  comunicando nomes da Mesa Diretora,  eleita para o
biênio  2007/2008;  237/07  do  gabinete  do  Presidente  a  Assembléia  Legislativa,
cumprimentando  a  atual  Mesa  Diretora  da  Casa;   206/07  da  CMTC,  respondendo
requerimento  40/07  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA;  ofício  217/07  do  CMTC,
respondendo  requerimento  131/07 do Vereador  HÉLIO DE BRITO;  319,  320,  321,  322,
323, 324, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345 e 346/07 da Secretaria Municipal
da Educação, respondendo requerimentos 156, 157, 174, 199, 200, 216, 222, 223, 226,
227, 231, 235 238, 239, 241, 325/07 dos Vereadores:  PROF. WANDERLAN  e JACYRA
ALVES;   072,  073,  076,  080,  081,  109,  111,  112,  285,  289  e  295/07  da  COMURG,
respondendo  requerimentos  dos  Vereadores:BRUNO  PEIXOTO,  JACYRA  ALVES,
MIZAIR LEMES,  HÉLIO DE BRITO,  PAULO BORGES,  CIDA GARCÊZ  e VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO;  telegrama  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação,
comunicando  liberação  de  Recursos;  telegrama  do  Ministério  da  Saúde  comunicando
liberação de recursos.  Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: SANTANA,
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia, DERMU e SMT; HÉLIO DE BRITO,
requerimentos  endereçados  à  Secretária  de  Estado  da  Educação,  COMURG,  CMTC,
CELG e SMT;  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimentos  dirigidos  ao SMT;  MIZAIR LEMES,
requerimentos  para  o  Prefeito  de  Goiânia  e  DERMU;  NELSON  FERREIRA,
requerimentos  para  o  Secretário  Municipal  de  Esporte  e  Lazer;  CARLOS  SOARES,
requerimento endereçado ao Presidente da Casa requerendo a realização de Audiência
Pública, em data a ser definida, para discutir a Cidade de Goiânia como Cidade-Sede de
grupo  da  Copa  do  Mundo  do  ano  de  2014;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos
endereçados  à  COMURG,  CMTC,  SMT,  Prefeito  de  Goiânia,  Presidente  da  Casa,
Secretaria  de Segurança  Pública  do Estado  de Goiás,  1º  Batalhão  da Polícia  Militar  do
Estado de Goiás, DERMU e Comandante Geral da Polícia Militar; PR. RUSEMBERGUE,
requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia;  ANSELMO  PEREIRA,
requerimentos  dirigidos  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  procedimentos  legais  e
regimentais  para  a  outorga  da  Medalha  Pedro  Ludovico  Teixeira  ao  Senhor  Rodoval
Darci Chiareloto, Associação Brasileira das Mulheres de Carreira Jurídica – Seccional de
Goiás  (ABMCJ/GO)  ao  DERMU  e  COMOB.  Em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador



ANTONIO UCHOA solicitou que se  registrasse em ATA, que hoje é comemorado o Dia
Internacional do Teatro. Às nove (09) horas e quarenta e cinco (45) minutos, atendendo
solicitação  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  PR.
RUSEMBERGUE,  suspendeu  a  Sessão  para  os  Senhores  Vereadores  ouvirem  os
representantes  do SINTECT-Go/To,  que  vieram  à  Casa  agradecer  aos  Vereadores
por  terem  derrubado  o  Veto  05/07.  Reaberta  a  Sessão  às  nove  (09)  horas  e
cinqüenta  e  três  minutos),  e  passou  para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usou  a
palavra  o  Vereador  MAURICIO  BERALDO.  Os  Vereadores  ELIAS  VAZ   e  BRUNO
PEIXOTO  usaram  a  Tribuna,  para  falar  em  nome  de  seus  partidos,  P-SOL  PMDB.  O
Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  suspendeu  a  sessão  às  dez  (10)
horas e trinta  e oito)  minutos,   por cinco (05)  minutos,  para  ouvir  o Secretário  de
Planejamento  do  Município  de  Goiânia  –  SEPLAM,   Francisco  Vale  Júnior.
Reaberta  a  Sessão  às  dez  (10)  horas  e  cinqüenta  e  um  (51)  minutos,  o  Senhor
Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  O  Veto  014/06,  protocolado  na  Casa  em
19/12/06, integralmente aposto pelo Prefeito de Goiânia ao Autógrafo de Lei 119/06, que
denomina  Viela  de  Rua  Tenente  Euler  Diolindo  Justino  Franco,  sem  parecer  –
reconstituído,  foi  rejeitado  por  maioria,  obtendo  vinte  (20)  votos  contrários  e  dois  (02)
favoráveis,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para
comunicar  ao  Executivo.  O  Vereador  MAURICIO  BERALDO  solicitou  que  a  Mesa
colocasse  em votação  o  sobrestamento  da  votação  dos  Vetos  29/06  e  01/07,  sendo  a
proposta  aprovada  por  maioria,  com  os  votos  contrários  dos  Vereadores:  CLECIO
ALVES,   IZIDIO  ALVES  e  MIZAIR  LEMES.  Em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador
CLECIO  ALVES  solicitou  que  se  constasse  em  Ata  que  o  sobrestamento  dos
Vetos,  no  seu  entendimento,  é  irregular.  Porém  a  Mesa  e  o  Plenário,  por  maioria
decidiram suspender a votação dos mesmos até que o Plano Diretor venha para o
Plenário  para ser votado.O requerimento  solicitando  inversão  de pauta  para o projeto
de  Lei  272/06,  apresentado  pelo  Vereador  DJALMA  ARAÚJO  foi  aprovado  por
unanimidade.  O Projeto de Lei 272/06, de autoria do Prefeito de Goiânia,  que dá nova
redação ao artigo 1º da Lei  8277,  de 03.11.04,  que regulamenta  o transporte  individual
de passageiros  – Táxi,  com parecer  pela aprovação,  com emendas  de fls.  19, 20, 21 e
22,  Relator  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e
Economia  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  remetido  ao  Núcleo  de
Processamento  e Controle  para extração do Autógrafo  de Lei.  Os requerimentos  970 à
1009/07  e  1011,  1013  a  1032  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.
Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,
CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Os  Vereadores  JACYRA
ALVES,  LUCIANO  PEDROSO  e  MARINA  SANT'ANNA  justificaram  suas  ausências
através  dos  ofícios  390,  264  e  235  dos  respectivos  gabinetes.  Às  doze  (12)  horas,
havendo-se esgotado o horário regimental,  o Senhor Presidente em exercício, Vereador
JUAREZ  LOPES  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  o  dia
seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,
será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
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Ata da décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e quatorze  (14)  minutos  do dia  vinte  e  oito  de março  de dois  mil  e
sete (28.03.2007),  no Plenário Vereador  Trajano Guimarães,  teve início a décima sexta
(16ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, HÉLIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  e  SERJÃO.
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador MIZAIR LEMES para ler um trecho
bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, leu a Ata da Sessão anterior
que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo
Senhor  Presidente,  de acordo  com o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento
Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:   PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em
exercício,   JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em
exercício.  Não  houve  Expediente  para  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,
Secretário  Municipal  do  Meio  Ambiente,  Padre  Jesus  Flores,  Senhora  Sirlene  Borba,



Professora  Doutora  Maria  do  Rosário  Cassimiro  e  aos  familiares  do  empresário  Paulo
Fernando  Rabelo  Pinheiro;  PAULO  BORGES,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito
de  Goiânia,  e  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
homenagem  aos  65  (sessenta  e  cinco)  anos  do  Batismo  Cultural  de  Goiânia  e  
Audiência Pública com pessoas e entidades de nossa Capital, envolvidos com captação
de  depósito  e  beneficiamento  de  materiais  recicláveis;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos
dirigidos à COMURG, DERMU, SMT e Diretor do Departamento de Zoonoses; NELSON
FERREIRA, Projeto de Lei que altera a redação do § 4º do art. 2º da Lei nº 6.330, de 27
de  novembro  de  1985,  e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  às  agências  bancárias,  no  Município  de  Goiânia,  de  implementar
dispositivo  informando  a seqüência  (senha)  e horário  de chegada  do cliente  ou usuário
no  interior  do  estacionamento;  SANTANA,  requerimento   à  COMURG;  VIRMONDES
CRUVINEL FILHO, requerimentos dirigidos à Diretoria de Parques e Jardins, COMURG,
Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Esporte e Lazer; RUY ROCHA,
requerimento   à  SMT;  ANSELMO  PEREIRA,  Projeto  de  Resolução  que  altera  §  2ª  do
Art.  71  do  Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia.  ABDIEL  ROCHA,
Projeto de Lei  que desafeta área de sua destinação primitiva e dá outras providências.
As dez (10) horas e seis (06) minutos, o Senhor Presidente em exercício, Vereador
PR.  RUSEMBERGUE  suspendeu  a  sessão  para  receber  a  visita  de  DOM
WASHINGTON  CRUZ  -  Arcebispo  Metropolitano  de  Goiânia,  para  falar  sobre  a
Campanha  da  Fraternidade  de  2007  –  Tema:  “AMAZÔNIA  E  FRATERNIDADE”,
tendo como lema “VIDA E MISSÃO NESTE CHÃO”. Reaberta a Sessão às doze (12)
horas  e  treze  (13)  minutos.  Os  requerimentos  1036  à  1062/07  foram  aprovados  de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82
do  Regimento  Interno.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PEDRO  AZULÃO
JR., PROF. WANDERLAN, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Os Vereadores CIDA GARCÊZ, LUCIANO PEDROSO
e  MARINA  SANT'ANNA  justificaram  suas  ausências,  respectivamente,  através  dos
ofícios 273, 264 e 235. Às doze (12) horas e quinze (15) minutos, havendo-se esgotado
o  horário  regimental,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,  será assinada pelos membros da
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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Ata da décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezoito   (18)  minutos  do dia vinte  e nove de março  de dois  mil  e
sete (29.03.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a décima sétima
(17ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  JUAREZ  LOPES  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE
PROF.  WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  convidou  o  Vereador  MAURICIO
BERALDO  para  ler  um  trecho  bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário  em  exercício,  Vereador
ANTONIO UCHOA  leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:JUAREZ  LOPES  -  Presidente  em  exercício,  ANTONIO  UCHOA   -  1º
Secretário  em exercício  e  CIDA GARCÊZ  –  2ª  Secretária.  Não  houve  Expediente  para
ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,
requerimentos  dirigidos  ao  escritor  Valdemes  Menezes,  SMT,  Secretário  Municipal  de
Saúde,  Secretário  de  Obras  do  Município,  COMURG,  e  DERMU;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  dirigidos  ao  DERMU  e  COMURG;  MIZAIR  LEMES,  Projeto  de  Lei  que
institui  a  Semana  de  Conscientização  Ambiental  na  rede  Municipal  de  Ensino
Fundamental  e dá outras providências;  CIDA GARCÊZ,  Projeto  de Lei  que permite  que
árvores plantadas pelo morador do imóvel, sejam de que espécie for, possam ser por ele
derrubadas/cortadas  a  qualquer  tempo,  quando  bem  lhe  aprouver  e  dás  outras
providências  e  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  Municipal,  Secretaria  Municipal
de  Obras  e  Secretário  Municipal  de  Saúde;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimento  ao
Presidente  da Casa,  solicitando  realização  de Sessão Especial  em homenagem  ao Dia
do  Soroptimista;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização  de  Sessões  Solenes  para  homenagear  os  Corretores  de  Seguros,  Dia  do
Contabilista,  Prefeito  de  Goiânia,  COMOB,  DERMU  e  CMTC;  GEOVANI  ANTÔNIO  e
ELIAS  VAZ,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  transcrição  nos  Anais  da
Casa do artigo do Jornalista Washington Novais publicado hoje no Jornal O Popular. Às



nove (09) horas e quarenta e quatro (44) minutos o Senhor Presidente suspendeu a
Sessão,  para  ouvir  o  Pastor  CARLOS  jOSÉ  da  Igreja  Porto  Seguro,  atendendo
solicitação  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  para  falar  sobre  o  Programa  Vida  Por
Vidas.  Reaberta  a  Sessão  às  nove  (09)  horas  e  cinqüenta  (50)  minutos,  o  Senhor
Presidente passou ao Pequeno Expediente,  quando usaram a palavra os Vereadores
ELIAS VAZ e MAURICIO  BERALDO.  O Vereador  CLECIO  ALVES usou  a tribuna  para
falar  em  nome  de  seu  partido  –  PMDB  e  o  Vereador  ANTONIO  UCHOA  falou,
igualmente, em nome do PR. O Vereador CLECIO ALVES solicitou a retirada do Projeto
de  Lei  020/06,  de  sua  autoria.  Em  Questão  de  Ordem,  o  Vereador  MILTON  MERCEZ
solicitou que a Casa considerasse visitas honrosas, o Major Caetano e Tenente Coelho.
Os requerimentos 1064 a 1114 e 1120 a 1022/07 foram aprovados de plano pelo Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Os  Vereadores  DJALMA  ARAUJO,  EULER  IVO,  LUCIANO  PEDROSO  e
ROBSON  ALVES  tiveram  suas  ausências  justificadas  pelos  ofícios:  149,28  e  791/07.
Compareceram,  na  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA
GARCEZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,
GEOVANI  ANTONIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE
GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT´ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTOM
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
SANTANA, SERJAO E VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às  onze (11) horas e sete (07)
minutos,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a  próxima  terça-feira,  dia  3  no
horário  regimental.  Para constar  lavrei  esta que,  lida e achada conforme  será assinada
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata da décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  três  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(03.04.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a décima oitava (18ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN  e  ROBSON  ALVES.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO  para  ler  um
trecho bíblico e, após,  o 1º Secretário,  Vereador  JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE   -
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  –  2º
Secretário em exercício.  No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 003/07, da
Câmara  Municipal  de  Quirinópolis;  fax  da   Caixa  Econômica  Federal,  comunicando
liberação de recursos; 1073 da SANEAGO, encaminhando informações sobre a água do
Ribeirão  Samambaia  e  Rio  Meia  Ponte;  001/07,  da  Câmara  Municipal  de  Itaguaru;
01/07,  da  Câmara  Municipal  de  São  Paulo;  001/07  -  Câmara  Municipal  de  Catalão;
02/07  -  Câmara  Municipal  de  Goianápolis;  23/07,  da  Câmara  Municipal  de  Jussara;
001/07 da Câmara Municipal de Montividiu; 001/07, da Câmara Municipal de Caiapônia;
21/07,  da  Câmara  Municipal  de  Posse;  telegrama  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,
comunicando  transferência  de  recursos;  428/07,  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,
respondendo  requerimento  351  do  Vereador  PAULO  BORGES;  227/07,  da  CMTC,
respondendo  requerimento  487  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  429/07,  da  Secretaria
Municipal  de  Educação,  respondendo  requerimento  373  Vereador  MIZAIR  LEMES;
228/07da  CMTC,  respondendo  requerimento  390  do  Vereador  CARLOS  SOARES;
215/07,  da  Secretaria  Municipal  de  Finanças,  encaminhando  Relatório  de  Aplicação
Financeiras referentes ao mês de fevereiro/2007; 321, da SMT, encaminhando Relatório
de  Aplicações  Financeiras  referente  ao  mês  de  fevereiro/07;  345  da  AGETOP,
encaminhando  resposta  ao  requerimento  308  de  autoria  do  Vereador  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO;  355,  da   SEMMA  respondendo  requerimento  do  Vereador
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  322  da  AGETOP  repondendo  requerimento  do
Vereador  MIZAIR  LEMES;  016/07  da  Câmara  Municipal  de  São  Miguel  do  Araguaia;
001/07,  da  Câmara  Municipal  de  Boa  Vista;  018/07  da   Câmara  Municipal  de  Aruanã;
001/07  da  Câmara  Municipal  de  Guaraita;  001/07  da  Câmara  Municipal  de  Iaciara;
002/07 da Câmara Municípal  de Goianésia;  1672/06 da Secretaria  Municipal  de Saúde,
encaminhando  resposta  aos  requerimentos  542  e  543  da  Vereadora  JACYRA  ALVES;
001/07  da  Câmara  Municipal  de  Abadia  de  Goiás;  001/07  da  Câmara  Municipal  de
Jaraguá;  001/07  da  Câmara  Municipal  de  Valparaíso  de  Goiás;  001/07  da  Câmara
Municipal de São Simão; Relatório da Splice, indústria, Comércio e Serviço 

Ltda, cobrando providências sobre a Resolução RS 01225-07.  Apresentaram Matérias
os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à COMURG,
Secretaria  Estadual  da  Educação,  CMTC,  SMT  e  aos  familiares  do  Senhor  MÁRIO
RIBEIRO PRUDENTE; NELSON FERREIRA, requerimentos endereçados ao Prefeito de
Goiânia;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à  SMT  e  Gerente  da



BrasilTelecom;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  à  SMT,  DERMU,
Secretaria  de  Trabalho  do  Estado  de  Goiás  e  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização  de Sessão  Especial  de homenagem  ao DIA DO ADMINISTRADOR;  PAULO
BORGES,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  Audiência
Pública  para  apresentação,  discussão  e  encaminhamento  da  regulamentação  da  Lei
Geral da Micro e Pequena Empresa do Município de Goiânia,  à Secretaria Municipal  de
Educação, Comandante  de Policiamento da Capital,  Jornal O Popular,  Fundação Jaime
Câmara  e  Jornal  Daqui;  ANTONIO  UCHOA,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que
concedendo  Título  de  Cidadão  Goianiense  ao  Advogado  LUIZ  FERNANDO
RODRIGUES  TORRES  e  dá  outras  providências,  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização de  Sessão Especial em homenagem ao 19º Aniversário da Guarda Municipal
de Goiânia  e, ainda,  à SMT;  BRUNO PEIXOTO,  Projeto  de Lei  que institui  o dia 01 de
junho  como  DIA  DO  QUADRILHEIRO;  SANTANA,  requerimentos  endereçados  à
COMURG, Secretaria Municipal da Educação e SMT; JACYRA ALVES, requerimentos à
COMURG,  DERMU,  Secretaria  Municipal  da  Educação,  SMT   e  Projeto  de  Lei  que
Institui  isenção  do  Imposto  Predial  e  Territorial  Urbano-IPTU  para  os  proprietários  ou
possuidores  de  um  único  imóvel,  portadores  de  deficiência  e  dá  outras  providências;
ROBSON  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  Secretario  Municipal  de
Saúde e CMTC; GEOVANI ANTÔNIO, Projeto de Lei que “declara de utilidade pública a
entidade  que  especifica  e  dá  outras  providências”.  Os  requerimentos  1128  a  1183/07
foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a
alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Às nove  (09)  horas  e  vinte  e  sete  (27)
minutos,  atendendo  pedido  da  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  o  Senhor
Presidente suspendeu a Sessão,  por tempo indeterminado,  para que os Senhores
Vereadores  se  desloquem  para  participar  da  posse  dos  novos  Secretários  de
Estado,  no  Centro  de  Convenções.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:
ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,
BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCEZ,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTONIO, HELIO DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT´ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTOM
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY
ROCHA,  SANTANA,  SERJAO E VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Reaberta  a Sessão
às  dez  (10)  horas  e  quarenta  e  nove  (49)  minutos.  Não  havendo  quorum  para
deliberar,  o   Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  MILTON  MERCEZ   declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,   no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme  será  assinada  pelos
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 



Ata da décima nona (19ª) Sessão Ordinária,  do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  treze  (13)  minutos  do  dia  quatro  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(04.04.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães,  teve início a décima nona (19ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador em exercício PR. RUSEMBERGUE a declarou aberta sob a proteção de Deus,
estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  CLECIO  ALVES,
ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  JOSUE  GOUVEIA,  MILTON
MERCEZ,  PR.  RUSEMBERGUE,  ROBSON  ALVES,  SERJÃO  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  JOSUE GOUVEIA  para  ler  um trecho  bíblico  e,
após,  o  1º  Secretário,  Vereadora  em  exercício  CIDA  GARCÊZ  leu  a  Ata  da  Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  CIDA  GARCÊZ  -  1º  Secretário  em
exercício e MILTON MERCEZ - 2º Secretário em exercício. Apresentaram Matérias, os



seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,
BRASIL TELECOM, DERMU, SMT e Votos de pesar aos familiares, pelo falecimento do
Tenente Coronel PM da Reserva, EDUARDO NUNES DA MATA, na pessoa da viúva Srª
Maria do Socorro Nunes da Mata; VIRMONDES CRUVINEL FILHO; Projeto de Lei que “
Inclui  membro  no Conselho  Administrativo  Tributário  do Município,  Câmara  Itinerante  a
ser realizada  na região sul  de Goiânia  e Audiência  Pública  para discutir  os 20 anos  do
acidente  radiológico  do  césio-137;  ANTONIO  UCHOA,  requerimentos  endereçados  ao
Presidente  da  Casa,  Prefeito  de  Goiânia,  SMT  e  COMURG;  CIDA  GARCÊZ,
requerimentos endereçados ao PROCOM, Ministro do Transportes, Secretário Municipal
de Fiscalização,  Prefeito  de Goiânia,  SMT, Secretário  Municipal  de Saúde e Projeto  de
Lei que obriga as locadora s de vídeo a incerirem informações educativas e preventivas
sobre  a  AIDS,  na  capas  das  fitas  eróticas  e  dá  outras  providências;  MAURICIO
BERALDO, requerimentos endereçados ao DERMU, SEMMA, SMT e Projeto de lei que
dispõe  sobre  a  desafetação,  criação  e  denominação  do  Parque  Deoclides  Alves  da
Silva;  CARLOS SOARES,  requerimentos  endereçados  ao Presidente  do Goiás Esporte
Clube, a Dna. Helena Camargo, SMT, COMURG, DERMU e COMOB; JACYRA ALVES,
requerimentos  endereçados,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  Concede  título  de
Cidadania  Goianiense  a  Sra.  Marlene  Salgado  de  Oliveira,  Presidente  da  Casa  para
realização  de  Câmara  Itinerante  na  Região  Sul,  COMURG,  Prefeito  de  Goiânia  e
COMOB. Usaram na Tribuna no Pequeno Expediente  os Vereadores CIDA GARCÊZ,
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  PEDRO  AZULÃO  JR.  Usou  tempo  de  seu  partido
PSB,  o  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.  Os  requerimentos  1186  a  1237/07  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:
ABDIEL ROCHA,  AMARILDO PEREIRA,  ANTONIO UCHOA,  CARLOS SOARES,  CIDA
GARCEZ,  CLECIO ALVES,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTONIO,  HELIO DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTOM  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR  RUSEMBERGUE,
PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  
SERJAO E VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Justificaram  suas ausências  os seguintes
vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  Ofício  680/07;  CIDINHA  SIQUEIRA,  Ofício  065/07;
DEIVISON  COSTA,  JUAREZ  LOPES,  Ofício  129/07;  MARINA  SANT'ANNA  Ofício
217/07;  PAULO  BORGES,  Ofício  019/07  e  PROF.  WANDERLAN,  Ofício  085/07.
Encerrada a Sessão às dez (10) horas e treze (13) minutos, por falta de quorum, o 
Senhor  Presidente  em exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a  próxima  terça-feira,  no  horário  regimental.
Para constar  lavrei  esta que, lida e achada  conforme  será assinada  pelos  membros  da
Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da vigésima (20ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dezesseis  (16)  minutos  do  dia  dez  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(10.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  (20ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE,  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de  Deus,  estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,
CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  HÉLIO DE BRITO para  ler  um trecho  Bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,
JUAREZ LOPES -  1º  Secretário   e  HÉLIO DE BRITO  -  2º  Secretário  em exercício.  No
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: ofício 335/07 – AGETOP – Resposta do
requerimento n.º 307 do Vereador Virmondes Cruvinel Filho; ofício 324/07 – COMURG –
Resposta  dos  requerimentos  n.º  196  e  247/07  dos  Vereadores  Hélio  de  Brito  e  Mizair
Lemes;ofício  058/07  –  DERMU  –  Resposta  dos  requerimentos  n.º  047,  526,529  e  551
dos  Vereadores  Bruno  Peixoto,  Hélio  de  Brito  e  Euler  Ivo;  ofício  369/07  –  COMURG  –
Resposta  dos  requerimentos  n.º  906  e  972/07  dos  Vereadores  Bruno  Peixoto  e
Virmondes  Cruvinel  Filho;  ofício  336/07  –  COMURG  –  Resposta  do  requerimento  n.º
428/07 do Vereador Hélio de Brito; Telegrama – Ministério da Saúde (Fundo Nacional de
Saúde) – Informando a liberação de recursos financeiros;  ofício 608/07 – Confederação
Nacional  de  Municípios  –  Ao  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia  e  demais
Vereadores  para  participar  da  X  Marcha  a  Brasília  em  Defesa  dos  Município  nos  dias
10,11  e  12  de  abril.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  BRUNO
PEIXOTO,  Projeto  de Lei que considera  de utilidade pública a Associação  CFC (Antiga
Correios Futebol Clube), Projeto de Lei que denomina praça, área localizada na Avenida
Rondônia  com  Rua  Monte  Castelo,  Setor  Jardim  Pompéia,  que  passa  a  se  chamar



“Praça Divino Pereira  da Silva”,  Projeto  de Lei  que denomina  praça,  área localizada  na
Rua  Dom  Pedro  II  com  a  Santana,  Setor  São  Judas  Tadeu,  que  passa  a  se  chamar
“Praça Avelino Martins dos Santos”, Projeto de Lei que denomina praça, área localizada
na  Rua  São  Paulo,  Setor  São  Judas  Tadeu,  que  passa  a  se  chamar  “Praça  Cultural
Dona Brasilina  Ferreira  e  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  CMTC;
CARLOS  SOARES,  requerimentos  à  SMT  e  Projeto  de  Lei  Complementar  que
estabelece  normas  de  proteção  e  garantia  ao  contribuinte  do  Município  de  Goiânia;
HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  dirigidos  ao  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  SMT,
Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,  COMURG,  Senhora  Linda  Monteiro  e  ao
Jornalista  Javier  Godinho;  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimentos  à  COMURG;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  requerimentos  endereçados  ao  Parques  e  Jardins,
SEMMA,  COMURG;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da
Casa;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  COMURG,  SMT,
Comandante  do Policiamento  Metropolitano,  SEMMA,  Secretaria  Municipal  de Turismo,
Secretaria  Município  de  Goiânia  e  Fundação  Orquestra  Sinfônica  de  Goiânia;  MIZAIR
LEMES,  requerimentos  à  COMOB  e  ao  Prefeito  de  Goiânia;  ROBSON  ALVES,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  SMT  e  SEMMA;  ANSELMO  PEREIRA,
requerimentos  ao  Secretário  Municipal  de  Esportes  e  Lazer,  Diretoria  da  Associação
Goiana  dos  Advogados  Trabalhistas,  COMURG,  Jornalista  Batista  Custódio,  Jornalista
Suely  Arantes  e  DERMU;  EULER  IVO,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da
Casa,  Secretário  da  Saúde  do  Município  de  Goiânia  e  DERMU.  O  Senhor  Presidente
considerou como visitas honrosas os jovens e adultos do Centro de Educação Arco Íris –
Chácara  do  Governador,  acompanhados  pela  Diretora,  Terezinha  Gistlene  Danta  de
Oliveira  e  Professoras:  Júlia  de  Sales  Gomes,  Bianca  Lopes  de  Souza  Cruz  e  Sandra
Cristiene  Toríbio  de  Sena.  Usaram  na  Tribuna,  no  Pequeno  Expediente,  os
Vereadores:  CLECIO  ALVES,  PR.  RUSEMBERGUE,  MAURICIO  BERALDO  e  ELIAS
VAZ.  Usou  tempo  de  seu  partido  PMDB,  o  Vereador  CLECIO  ALVES;  MAURICIO
BERALDO  do  PSDB e  DJALMA  ARAÚJO  do  PT.  Os  requerimentos  1238  a  1280/07  e
1282  a  1313/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o
que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Compareceram  à
Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA,
ANTONIO UCHOA,  BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CLECIO ALVES,  CIDINHA
SIQUEIRA,  DJALMA ARAÚJO,  EULER IVO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTONIO,  HELIO
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURICIO BERALDO,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR  RUSEMBERGUE,  PAULO  BORGES,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,  RUY ROCHA E VIRMONDES CRUVINEL
FILHO.  Justificaram  suas  ausências,  os  vereadores:  DEIVISON  COSTA,  CIDA
GARCÊZ,  JACYRA  ALVES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA  e  SERJÃO.
Através  dos  ofícios:  322,  434,  319,  235  e  119/07,  de  seus  gabinetes.   Ás  dez  (10  )
horas  e  quarenta  (40)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o
Senhor  Presidente  em  exercício  PR.  RUSEMBERGUE  que  declarou  encerrada  a
Sessão, e convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei
esta  que,  lida  e  achada  conforme  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata  da  vigésima  primeira  (21ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dezoito  minutos  (18)  do  dia  onze  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(11.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  primeira
(21ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE  e  PROF.
WANDERLAN.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  a Vereadora  JACYRA  ALVES  para  ler  um trecho  Bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,
JUAREZ LOPES -  1º  Secretário   e  HÉLIO DE BRITO  -  2º  Secretário  em exercício.  No
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegrama do Fundo Nacional de Saúde,
comunicando  liberação  de  recursos;  455,  456,  485,  486  e  487/07,   da  Secretaria
Municipal  de  Educação,  respondendo  requerimentos  444,  445,  393,  224  e  240/07  do
Vereador  PROF. WANDERLAN;  457/07 também da Secretaria  Municipal  da Educação,
encaminhando  resposta  ao  requerimento  347/07  do  Vereador  PAULO  BORGES  e  do
Vereador  MIZAIR  LEMES;  082/07,  do  gabinete  do  Vice-Prefeito,  respondendo
requerimento  548/07  do  Vereador  EULER  IVO;   256  da  CMTC,  respondendo
requerimento  640  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;   454  da  Secretaria  Municipal  da
Educação, respondendo pedido 236 do Vereador PROF. WANDERLAN; 48 do DERMU,
encaminhando  resposta  ao  requerimento  394  do  Vereador  MIZAIR  LEMES;  180  da
Secretaria  Estadual  da  Infra-estrutura,  respondendo  a  requerimento  apresentado  pelo
Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando
realização  de  Sessão  Solene  em  comemoração  o  Dia  do  Policial  Civil,  COMURG,
DERMU, CMTC e votos de pesar aos familiares da Senhora Esterlina Amorim dos Reis,
pelo seu falecimento; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos  ao Secretário de Segurança
Pública  do  Estado  de  Goiás,  SMT,  COMURG  e  DERMU,  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos  endereçados  ao Prefeito  de Goiânia,  DERMU e SMT;  JACYRA ALVES,
requerimentos  ao  Prefeito  de  Goiânia,  COMURG,  Secretário  Municipal  de  Esporte  e
Lazer,  DERMU,  Secretário  Municipal  de  Saúde  e  CMTC;  RUY ROCHA,  Projeto  de  Lei
que  introduz  alteração  na  Lei  Complementar   161,  de  01  de  dezembro  de  2006,  e  dá
outras providências; CIDINHA SIQUEIRA, requerimentos endereçados ao Presidente do
Conselho  Deliberativo  do Fundo  e  Amparo  ao  Trabalhador,  Presidente  da  Casa,  Brasil
Telecom,  CMTC  e  DERMU;  BRUNO  PEIXOTO,  Projeto  de  Lei  que  denomina  praça,
área localizada na Ilha Central da Avenida Boulevard Conde dos Arcos, Setor Goiânia II,
que  passa  a  se  chamar  Praça  Recreativa  Geus  Machado  de  Araújo;  CIDA  GARCÊZ,
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  semana  de  prevenção  de  deficientes  visuais  na
população infantil  e dá outras providências;  EULER IVO,  requerimentos  endereçados  à
COMURG e Brasil  Telecom; MIZAIR LEMES, requerimentos  endereçados  ao diretor do
Departamento  de  Zoonoses,  COMURG  e  Comandante  Geral  da  Polícia  Militar;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  à  COMURG  e  SMT;  SANTANA,



requerimentos  dirigidos  ao  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  COMURG  e  COMOB;
DEIVISON COSTA, requerimentos  endereçados à SMT.  Às nove (09) horas e vinte e
nove  (29)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando
usaram  a  palavra  os  Vereadores:  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO  e
BRUNO  PEIXOTO.  Falaram,  em  nome  de  seus  respectivos  partidos,  os  Vereadores:
ELIAS  VAZ  -  P-SOL;  PR.  RUSEMBERGUE  -  PRB;  SERJÃO  -  PT  e  PEDRO  AZULÃO
JR.  -  PBS.  Às  dez  (10)  horas  e  trinta  e  três  (33)  minutos,  o  Senhor  Presidente
passou à Ordem do Dia.  O Projeto  de Emenda à Lei  Orgânica  14/06,  de autoria  do
Vereador  ELIAS  VAZ,  que  altera  o  caput  do  artigo  161,  da  Lei  Orgânica  do  Município,
extinguindo a exigência de limite de área para aplicação dos instrumentos  de utilização
compulsória  do  solo  urbana,  sem  parecer,  reconstituído,  1ª  votação,  foi  aprovado  pela
unanimidade  dos  presentes,  obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos  favoráveis,  sendo
encaminhado à Ordem do Dia da Sessão do dia 24 próximo. O Projeto de Lei 45/04, de
autoria do Prefeito Municipal, que desafeta e autoriza permissão de uso de área pública
municipal na Vila Canaã e dá outras providências,  com parecer pela aprovação, Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano,  2ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  feito  pelo  Vereador  ANSELMO  PEREIRA
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 160/05, que dá nome à reserva ecológica
denominada  Parque  Taquaral  “Doracina  dos  Santos  Soares”,  sem  parecer  –
reconstituído,  1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de
Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano.  O Projeto de Lei 185/05,  de autoria  do
Vereador  EULER  IVO,  que  proíbe,  no  âmbito  do  Município  de  Goiânia,  a  cobrança  de
taxas  de  religação  do  serviço  de  água,  com parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
BRUNO PEIXOTO,  Comissão  de Finanças,  Orçamento  e Economia,  2ª votação,  teve o
pedido  de  vista  apresentado  pela  Vereadora  JACYRA  ALVES  aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei 220/05, de autoria do Vereador EULER IVO, que institui
meia  entrada  para  doadores  regulares  de  sangue,  com  parecer  pela  rejeição,  Relator
Vereador  JUAREZ  LOPES,  Comissão  de  Direitos  Humanos  e  Cidadania  –  2ª  votação,
teve o parecer rejeitado por unanimidade,  sendo o Projeto aprovado e encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O
Projeto  de  Lei  266/05,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  dispõe  sobre  a
proibição, no perímetro do Município de Goiânia, do uso e da veiculação de imagens de
mulheres em propagandas de boates e casas noturnas, na forma que especifica, teve o
pedido  de  vista  apresentado  pelo  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  aprovado  por
unanimidade.  O Projeto  de  Lei  276/05,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,
que dispõe sobre o corte do fornecimento de água no Município de Goiânia, e dá outras
providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  DJALMA  ARAUJO,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para
extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 295/05, de autoria do Vereador BRUNO
PEIXOTO,  que considera  de utilidade pública a Associação  Grupo AIDS,  Apoio,  Vida e
Esperança,  com  parecer  pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  JACYRA  ALVES,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.
O  Projeto  de  Lei  46/06,  do  Vereador  ELIAS  VAZ,  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade
dos  empreendimentos  denominados  shoppings  centers,  Hipermercados  e
Assemelhados  implantarem  banheiros  na  forma  que  especifica,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.,  Comissão  de  Desenvolvimento
Econômico  e  Social  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC,  para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.   O
Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  através  do  requerimento  1444/07  solicitou  a  retirada  de
tramitação  dos  Projetos  83,  84,  86,e  87/07  de  sua  autoria.  Os  requerimentos  1315  a
1439/07 e 1441 a 1443/07 foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo



com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  O  Senhor
Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  registrou  como  visita  honrosa  o  Senhor
Aguimar  ,  de  Rubiataba  e  os  Conselheiros  Tutelares  da  região  Leste.  O  Vereador
MAURICIO  BERALDO  registrou  como  visita  honrosa,  o  Major  Francisco  Fernandes,
Comandante  do  Policiamento  da  cidade  de  Mineiros.   Compareceram  à  Sessão  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA,  ANSELMO PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  EULER  IVO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI
ANTONIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR  RUSEMBERGUE,  PAULO  BORGES,
PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,
SANTANA,  SERJÃO  E  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  O  Vereador  LUCIANO
PEDROSO  teve  sua  ausência  justificada,  através  do  ofício  322/07,  do  gabinete.   Ás
doze  (12)  horas,  havendo-se  esgotado  o  horário  regimental.  O  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  EULER  IVO  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou
outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ata  da  vigésima  segunda  (22ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  treze  (13  )  minutos  do  dia  doze  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(12.04.2007),  no Plenário  Vereador  Trajano Guimarães,  teve início a vigésima segunda
(22ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES,
ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO
BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES  e  RUY
ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o
Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão  anterior  que,  não tendo pedido  de retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA - Presidente, JUAREZ LOPES - 1º Secretário  e ANTONIO UCHOA -
2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os ofícios: 63/07 do Prefeito de
Goiânia, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a abertura de Créditos Adicionais de
Natureza  Especial  (Fundo  de  Manutenção  e  Desenvolvimento  da  Educação  Básica  e
Valorização  dos  Profissionais  da  Educação  –  FUNDEB)  e  64/07  também  do  Prefeito,
encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênios com



as  entidades  que  especifica.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:
DEIVISON  COSTA,  requerimento  endereçado  ao  DERMU;  PR.  RUSEMBERGUE
Projeto  de  Lei  que  inclui  dispositivo  ao  art.  2º  da  Lei  n.  7.533,  de  26  de  dezembro  de
1995, que dispõe sobre a criação, competência e composição do Conselho Municipal de
Habitação,  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
homenagem ao Dia Internacional do Trabalhador e às empresas goianienses ”amigas do
trabalhador”   e  ao  jornalista  Neilton  Gomes  Carneiro  do  Diário  da  Manhã;  PAULO
BORGES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  marcação  permanente  em  animais  de
Zoológico  Municipal;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  CELG,
COMURG,  CMTC,  DERMU,  e  votos  de  pesar  pelo  falecimento  da  Senhora  Marina  de
Miranda  Pereira;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimento  endereçado  à
Secretaria  Municipal  de  Saúde;  MIZAIR  LEMES,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito
de Goiânia;  ANTONIO UCHOA,  Projeto  de Lei  que dispõe sobre  a obrigatoriedade  das
creches e escolas de ensino público municipal,   promover  a arborização  de suas áreas
livres e dá outras providências e requerimento ao Prefeito de Goiânia; JACYRA ALVES,
requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  SMT,  Brasil  Telecom,
COMURG, DERMU e Projeto de Resolução que altera o Art. 61 do Regimento Interno da
Câmara Município  de Goiânia  e dá outras  providências;  DJALMA ARAÚJO,  Projeto  de
Lei que denomina o logradouro público que especifica no Setor São Judas Tadeu, Praça
Marcionil  Alves  Barbosa,  Projeto  de  Lei  que  denomina  o  logradouro  público  que
especifica no Setor São Judas Tadeu, \praça Edílson Gonçalves Moreira, Projeto de Lei
que  denomina  o  logradouro  público  que  especifica  no  Setor  São  Judas  Tadeu,  Praça
Avelino  Martins  dos  Santos,  Projeto  de  Lei  que  denomina  o  logradouro  público  que
especifica  no  Jardim  Pompéia,  Praça  Divino  Pereira  da  Silva  e  Projeto  de  Lei  que
denomina  o  logradouro  público  que  especifica  no  Conjunto  Itatiaia  III,  Praça  Dr.
Domingos Rodrigues,  Projeto  de Lei que denomina  o logradouro  público que especifica
no Setor  Morada do Bosque,  Praça Luzia Pereira de Oliveira;  SERJÃO, requerimentos
endereçados ao Prefeito de Goiânia, Projeto de Lei que desafeta área de sua destinação
primitiva  e  dá  outras  providências  e  requerimento  solicitando  realização  de  Audiência
Pública  para  discutir  sobe  meio  ambiente  na  região  do  Setor  Garavelo;  CARLOS
SOARES,  requerimentos  endereçados  à  dupla  Zezé  Di  Camargo  e  Luciano
parabenizando pelos 16 anos de carreira, à Diretoria da TV Anhanguera parabenizando
pela  transmissão  dos  jogos  de  clubes  goianos  pelo  Campeonato  Goiano  e  Copa  do
Brasil e parabenizando Senhor Manoel de Oliveira pelo pioneirismo na transmissão dos
jogos de clubes goianos.. Às nove (09) horas e trinta e quatro (34) minutos o Senhor
Presidente passou ao Pequeno Expediente,  quando usaram  a palavra o Vereador
MAURICIO  BERALDO  e  ROBSON  ALVES.  Falou  em  nome  de  seu  partido,  o
Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  -  PSDC.  O  Senhor  Presidente,  Vereador
DEIVISON  COSTA  registrou  como  visita  honrosa  o   Pastor  Natanael,  do  Jardim
Primavera,  e o operador  Manuel.  O Vereador  ELIAS VAZ registrou como visita honrosa
o Vereador  Jânio,  de Ipameri.  Os requerimentos  1445  a 1470  e 1473  a 1476/07  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  O  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON
COSTA registrou como visita honrosa o Senhor Pastor Natanael  do Jardim Primavera e
o  operador  Manuel;  Vereador  ELIAS  VAZ  registrou  como  visita  honrosa  o  Vereador
Jânio  de  Ipameri.  Compareceram  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA
ARAÚJO,  EULER  IVO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTONIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR
RUSEMBERGUE,  PAULO  BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  E  VIRMONDES  CRUVINEL



FILHO. Os Vereadores LUCIANO PEDROSO e ABDIEL ROCHA tiveram suas ausências
justificadas,  através  de  ofícios  de  seus  gabinetes.   Ás  dez  (10  )  horas  e  quarenta  e
cinco  (45)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  declarou  encerrada  a  presente
Sessão, e convocou outra para a próxima terça-feira, dia 17, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata  da  vigésima  segunda  (23ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezenove (19 ) minutos do dia dezessete de abril de dois mil e sete
(17.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  o  Senhor  Presidente  em
exercício  o  PR.  RUSEMBERGUE  deixou  de  abrir  a  vigésima  terceira  (23ª)  Sessão
Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum e
convocou  outra  para  o  dia  seguinte  no  horário  regimental.  Estavam  presentes  os
Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  CLECIO  ALVES,  HELIO  DE  BRITO,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES  e  PR.  RUSEMBERGUE.  Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente: 

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata  da  vigésima  quarta  (24ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  cinco  (05)  minutos  do  dia  dezoito  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(18.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  quarta
(24ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES,
DEIVISON COSTA,  ELIAS VAZ,  HÉLIO DE BRITO,  IZIDIO ALVES,  JOSUE GOUVEIA,
JUAREZ LOPES, MAURICIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON
FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  SERJÃO.  Iniciando,  o
Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ
LOPES  leu  as  Atas  das  Sessões  anteriores  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação, foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA - Presidente,  JUAREZ LOPES - 1º Secretário  e HÉLIO DE BRITO -
2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os ofícios: 062, 107, 293, 530,
e 884/07,  do Fundo  Nacional  de  Saúde,  informando  liberação  de  recursos;   570/07  da
Caixa Econômica Federal,  comunicando  assinatura  de contrato de repasse de recursos
do  orçamento  geral  da  União;  103/07  da  Caixa  Econômica  Federal   informando  sobre
prorrogação de vigência de contrato; 218/07 de FURNAS CENTRAIS ELÉTRICAS S.A ,
informando sobre o termo de cooperação técnica e financeira do Programa Nacional de
Iluminação  Pública  Eficiente  -  ReLuz;  Comunicado  30796/07  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento  da  Educação,  informando  liberação  de  recursos;  circular  001/07  da
Federação  dos  Clubes  do  Estado  de  Goiás,  ressaltando  o  apoio  do  Ministério  do
Esporte;  da  Associação  Nacional  de  Secretários  Municipais,  fazendo  comunicado  à
Confederação Brasileira de Clubes e ao Prefeito Municipal;  360, 362/07,  da AGEHAB –
Agência  Goiana  de  Habitação,  respondendo  requerimento  1026/07,  de  autoria  do
Vereador  Maurício  Beraldo.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:
SANTANA,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  Municipal  de  Goiânia  e  SMT;
DEIVISON COSTA, requerimentos à CMTC e SMT; NELSON FERREIRA, requerimento
dirigido  ao  Prefeito  Municipal;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  SMT,
BRASIL  TELECOM,  SANEAGO,  CMTC,  DERMU,  COMURG  e  à  Organização  Jaime
Câmara,  na  pessoa  do  presidente  jornalista  e  empresário  Jaime  Câmara  Júnior,  pelos
69  anos  de  fundação  do  jornal  O  Popular;  MAURICIO  BERALDO,  requerimentos
endereçados ao Comandante  Geral da Polícia Militar,  CMTC e Comandante  da Guarda
Municipal; MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à CMTC, Comandante Geral da
Polícia  Militar,  COMURG  e  SMT;  ANTÔNIO  UCHÔA,  requerimento  ao  Prefeito
Municipal; PEDRO AZULÃO JR., requerimento ao Prefeito de Goiânia; SERJÃO Projeto
de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de Portas Detectoras de Metais
nas  Agências  Lotéricas  instaladas  no  Município  de  Goiânia;  JACYRA  ALVES,
requerimentos endereçados à COMURG, SMT, DERMU, Secretário de Esportes e Lazer
e ao Presidente  da Casa;  ROBSON ALVES,  requerimentos  endereçados  ao Secretário
Municipal de Saúde e COMURG; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre
a  criação  do  Programa  Municipal  de  Saúde  Vocal  do  professor  da  rede  Pública  de
Ensino  e  dá  outras  providências.  Às  nove  (09)  horas  e  vinte  e  três  (23)  minutos  o
Senhor  Presidente  passou  ao Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a palavra  os
Vereadores:  MAURICIO  BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE  e  PEDRO  AZULÃO  JR.
Falou,  em  nome  de  seu  partido  -  PSDB,  o  Vereador:  MAURICIO  BERALDO.  Os  
requerimentos  1479  a  1543/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Os
Vereadores  IZIDIO  ALVES  e  MARINA  SANT'ANNA  justificaram  suas  ausências  na



Sessão anterior,  através  dos  ofícios  42 e 316/07.  Os Vereadores  CIDINHA SIQUEIRA,
EULER  IVO  e  LUCIANO  PEDROSO  tiveram  suas  ausências  justificadas  pelos  ofícios
30,  370  e  30/07  de  seus  respectivos  gabinetes.  O  Vereador  BRUNO  PEIXOTO  não
compareceu.  Estiveram  presentes  à  Sessão  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CIDA  GARCÊZ,
CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE
GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10 ) horas e
cinco  (05)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor
Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente
Sessão,  e  convocou  outra  para  amanhã  dia  19,  no  horário  regimental.  Para  constar
lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
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Ata  da  vigésima  quinta  (25ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  nove  (09)  minutos  do  dia  dezenove  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(19.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  quinta
(25ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  JUAREZ  LOPES,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MILTON  MERCEZ,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO  AZULÃO  JR.  PROF.  WANDERLAN  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  convidou  o  Vereador  BRUNO
PEIXOTO  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário  em  exercício,  Vereador  
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
JUAREZ  LOPES  –  Presidente  em  exercício,   HÉLIO  DE  BRITO  -  1º  Secretário  em



exercício  e  CIDA  GARCÊZ  –  2ª  Secretária.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  RUY ROCHA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico
de  Cidadania  Goianiense  ao  Prof.  Domingos  Tiveron  Filho;  ANSELMO  PEREIRA,
Projeto  de  Lei  que  permite  a  Prefeitura  Municipal  de  Goiânia  firmar  convênio  com  o
CREA-GO;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos  endereçados  à  COMURG;   MIZAIR
LEMES,  requerimentos  dirigidos  ao  DERMU  e  SMT;  CIDA  GARCÊZ,  requerimentos
endereçados ao Comando da Polícia Militar, Diretor da Polícia Civil, Prefeito de Goiânia,
SANEAGO,  SEPLAN,  Secretaria  Municipal  da  Educação,  Projeto  de  Lei  que  dispõe
sobre  as  instituições  educacionais  de  cursos  Pré  Vestibulares,  para  que  possuam  em
seu  quadro  de  profissionais  intérpretes  de  Libras/Língua  Portuguesa,  para  darem
suporte técnico teórico especializado  a pessoa com surdez e Projeto de Lei que dispõe
sobre  as  Casas  Lotéricas,  no  âmbito  do  Município  de  Goiânia,  a  colocar  à  disposição
dos  usuários,  pessoal  suficiente,  no  setor  de  caixa,  para  que  o  atendimento  seja
efetuado  em tempo razoável;  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos  endereçados  à CMTC,
voto  de  pesar  pelo  falecimento  do  Senhor  José  Policena  Rosa,  pai  do  servidor  desta
Casa, Euler Policena Rosa, CELG, COMURG, Prefeito de Goiânia, DERMU e Secretário
Municipal  da  Cultura;  EULER  IVO,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de  Goiânia;
GEOVANI  ANTÔNIO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título  honorífico  de
cidadão  goianiense  ao  Senhor  Sebastião  Pereira  Neiva;  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO,  requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer,
COMURG,  SMT  e  Parques  e  Jardins;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos  à  COMURG,
COMOB, Secretaria Municipal de Educação, CMTC, DERMU. Em Questão de Ordem, o
Vereador  BRUNO  PEIXOTO  solicitou  que  se  registrasse  em  Ata  que  o  Projeto  de  Lei
que  trata  da  Reforma  Administrativa  foi  protocolado  na  Casa,  porém,  não  foi  lido  no
EXPEDIENTE até a presente data, para depois ter sua tramitação normal. Às nove (09)
horas  e  trinta  e  sete  (37)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno
Expediente,  quando  usaram   a  palavra  os  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  RUY
ROCHA,  LUCIANO PEDROSO. O Vereador ANSELMO PEREIRA registrou como visita
honrosa  o  Vereador  Evandro  Gomes,  de  Palmas  que  usou  a  Tribuna,  por  dez  (10)
minutos.  O  Vereador  JUAREZ  LOPES  pediu  que  se  constasse  em  Ata,  como  visitas
honrosas, os alunos do Colégio Estadual Bandeirantes, na pessoa do professor Gilberto
Rodrigues. O Vereador RUY ROCHA solicitou que se registrasse como visita honrosa, o
musico  Ivan  Marques.  Com  a  palavra,  o  Vereador  CLECIO  ALVES  requereu  que  se
constasse como visitas honrosas os Senhores Rafael e Divino, pioneiros e moradores do
Parque  Industrial  João  Braz.  Os  alunos  do  Colégio  Cantinho  de  Gente,  foram
considerados visitas ilustres, nas pessoas dos professores Rosana, Claudiane e Juliete,
atendendo solicitação da Vereadora CIDA GARCÊZ. O Vereador PR. RUSEMBERGUE 
considerou  visita  ilustre,  o  ex-vereador  Samuel  Belchior,  hoje  Deputado  Estadual.  O
Vereador  LUCIANO  PEDROSO  solicitou  que  se  constasse  em  Ata  que  a  votação  dos
projetos  seria  prejudicada,  tendo  em vista  que  há  Vetos  do  Senhor  Prefeito  que  foram
sobrestados.  Às dez (10) horas e sete (07) minutos,  o Senhor  Presidente  passou à
Ordem  do  Dia.  O  Projeto  de  Decreto  Legislativo  59/06,  de  autoria  do  Vereador
BRUNO  PEIXOTO,  que  concede  o  título  honorífico  de  cidadania  ao  Sr.  Wilson  da
Silveira  Pereira,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade, e remetido
ao Núcleo de Processamento e Controle – NPC para extração do Decreto Legislativo. O
Projeto de Decreto Legislativo 60/06, de autoria do Vereador  BRUNO PEIXOTO,  que
concede  o  título  de  cidadania  goianiense  ao  Sr.  Juarez  Magalhães  de  Almeida,  com
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de processamento
e  Controle  –  NPC  para  extração  do  Decreto  Legislativo.  O  Projeto  de  Decreto
legislativo  003/07,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  concede  título  de
cidadania  goianiense  ao  Pe.  Jean  Auguste  Louis  Biraud,  com parecer  pela  aprovação,



Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação,  foi aprovado
por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo  de Processamento  e Controle  – NPC para
extração do Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 006/07, do Vereador
PR.  RUSEMBERGUE,  que  concede  título  honorífico  de  cidadania  goianiense  ao  Sr.
José  Alencar  Gomes  da  Silva,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  ANSELMO
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade
e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  extração  do
Decreto  Legislativo.  O Projeto  de Decreto  Legislativo  007/07,  de autoria  do Vereador
ROBSON ALVES, que dispõe sobre a concessão de título de cidadão goianiense ao Dr.
Elvécio  Moura  dos  Santos,  com  parecer  favorável,  Relator  Vereador  ANSELMO
PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  sendo  aprovado  por
unanimidade  e remetido ao Núcleo de Processamento  e Controle  – NPC para extração
do Decreto  Legislativo.  O Projeto  de Decreto  legislativo  008/07,  do Vereador  PAULO
BORGES,  que  concede  título  de  cidadão  goianiense  ao  Sr.  José  Gedda  Neto,  com
parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  extração  do  Decreto  Legislativo.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  10/07,  de  autoria  do  Vereador  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO,  que  concede  título  honorífico  de  cidadania  goianiense  ao  Sr.
Nolberto  Alves  Pereira,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle – NPC para extração de Decreto
Legislativo.  O Projeto de Lei 17/07,  de autoria  do Vereador  ANSELMO PEREIRA,  que
dispõe sobre concessão de título de cidadania goianiense ao Sr.  Luiz Gonzaga Bertelli,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e
Controle  –  NPC  para  extração  do  Decreto  Legislativo.  Usou  a  Tribuna,  para  falar  em
nome de seu partido, PT, o vereador DJALMA ARAÚJO. Compareceram à Sessão os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA,  ANSELMO PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CIDA  GARCÊZ,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,
DJALMA  ARAÚJO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Os
Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,  MAURICIO
BERALDO  e  SERJÃO  tiveram  suas  ausências  justificadas,  através  de  ofícios  de
seus  gabinetes.  Ás  dez  (10)  horas  e  quarenta  e  sete  (47)  minutos,  não  havendo
quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a
próxima  terça-feira,  dia  24,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  vigésima  sexta  (26ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e  treze (13) minutos do dia vinte e quatro de abril de dois mil e sete
(24.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  sexta
(26ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
MILTON MERCEZ,  NELSON FERREIRA,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR.,
PROF.  WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador
ANTONIO  UCHOA  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão  anterior  que,  não tendo pedido  de retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
CIDA GARCÊZ – 2ª Secretária. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 313,
315,  314,  285,  282,  287  e  269  da  CMTC  respondendo  requerimentos  de  autoria  dos
Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CIDA  GARCÊZ,  ANSELMO
PEREIRA  e  SANTANA;  401e  403/07  da  Brasil  Telecom,  respondendo  pedidos  de
autoria  dos  Vereadores  GEOVANI  ANTÔNIO  e  BRUNO  PEIXOTO;  83,  80,  79,  139  e
148/07,  encaminhando  resposta  aos requerimentos  dos Vereadores  HÉLIO DE BRITO,
ROBSON  ALVES,  BRUNO  PEIXOTO,  MIZAIR  LEMES,  JACYRA  ALVES  E  DEIVISON
COSTA do DERMU; 128, 395, 555, 396, 123, 127, 87 e 88 da COMURG, respondendo
requerimentos  dos  Vereadores  GEOVANI  ANTÔNIO,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
JACYRA  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  BRUNO  PEIXOTO  IZIDIO  ALVES  e  PEDRO
AZULÃO  JR.;  556,  559  557,  558  e  619  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,
respondendo  aos  requerimentos  dos  Vereadores  ROBSON  ALVES,  JACYRA  ALVES,
MIZAIR  LEMES  e  JOSUE  GOUVEIA;  1263  da  COMURG,   respondendo  requerimento
do Vereador  CLAUDIO MEIRELLES;  circular  006/07  do Centro  de Apoio  de Defesa  do
Meio  Ambiente;  circular  003/07do  Tribunal  de  Contas  da  União  encaminhando
comunicado;Telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,  comunicando  liberação  de
recursos  para  o  Município  de  Goiânia;  071/07  do  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando
Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e
Controle  Social  do  Fundo  de  Manutenção  e  Desenvolvimento  da  Educação  Básica
(FUNDEB);  070/07  do  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando  Projeto  de  Lei  que  dispõe
sobre  as  Diretrizes  para  a  Elaboração  da  Lei  Orçamentária  de  2008  e  dá  outras
providências;  130  do  gabinete  do  vice-prefeito  respondendo  requerimentos  de  vários
Vereadores; 298 e 302 da COMOB respondendo requerimentos dos Vereadores MIZAIR
LEMES  e  BRUNO  PEIXOTO;  456,  147,  140,  134,  148,  145,  138,  442,  146,  456,  131,
135 da COMURG respondendo aos requerimentos dos vereadores SANTANA, JACYRA



ALVES,  ANSELMO  PEREIRA,  PROF.  WANDERLAN,  HÉLIO  DE  BRITO  e  MIZAIR
LEMES; 503 da Brasil Telecom respondendo ao requerimento do Vereador EULER IVO;
  213 da OVG respondendo requerimento da Vereadora CIDA GARCÊZ.. Apresentaram
Matérias  os  seguintes  Vereadores:  ROBSON  ALVES,  requerimentos  endereçados  à
Brasil  Telecom  e  COMURG;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  à  SMT,  Secretária
Municipal da Educação, Prefeito de Goiânia, Secretaria Municipal de Cultura, Dr. Antônio
Carlos  Gusmão  e  Profº  Lindomar  Rezende  Rodrigues  cumprimentando-os  pelo  seu
aniversário,  COMURG,  SEDEM,  SANEAGO,  CMTC  e  COMOB;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SSP,  DERMU,  Projeto  de  Lei  que  dispõe
sobre a obrigatoriedade  dos hotéis,  restaurantes  e similares  do Município  de Goiânia  a
fornecerem  o  cardápio  em  linguagem  Braille,  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
adoção  de  medidas  pelo  Executivo  Municipal  que  priorizem  o  atendimento  da  mulher
como  beneficiária  dos  programas  de  habitação  de  interesse  social;  HÉLIO  DE  BRITO
requerimentos  endereçados  à  SMT,  DERMU,  Secretário  de  Obras,  COMURG,
Secretário  Municipal  do  Meio  Ambiente,  Presidente  do  Atlético  Clube  Goianiense;
ANTONIO  UCHOA,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de  Goiânia;  VIRMONDES
CRUVINEL FILHO, requerimentos ao Secretário de Fiscalização Urbana e Projeto de Lei
que  institui  o  registro  de  bens  culturais  de  natureza  imaterial  e  dá  outras  providências;
CARLOS  SOARES,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de
audiência  pública  para  discutir  o  FUNDEB,  Sr.  Jorcelino  Braga,  Secretario  Estadual  da
Fazenda  cumprimentando  pela  nova  função  e  ao  Sr.  Luciano  Martins,  editor  do  Jornal
Daqui;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos  ao  Prefeito  de  Goiânia,  CMTC,  COMURG  e
SMT;  NELSON  FERREIRA,  requerimentos  dirigidos  ao  Prefeito  de  Goiânia;  DJALMA
ARAÚJO,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa;  SERJÃO,  requerimento
igualmente  ao  Presidente  da  Casa,  ANSELMO  PEREIRA,  requerimento  endereçado  à
COMURG;  SANTANA,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,  SMT  e  Sr.
João  Rosa  de  Moura.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  três  (33)  minutos  o  Senhor
Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram   a  Tribuna  os
Vereadores:  PEDRO AZULÃO JR.,  CARLOS SOARES e CLECIO ALVES.  Atendendo
solicitação  do  vereador  MILTON  MERCEZ,  às  dez  (10)  horas  e  quatorze  (14)
minutos,    a  Sessão  foi  suspensa  por  tempo  indeterminado,  pelo  Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES.  Os  requerimentos  1675  a
1739/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A  Vereadora  CIDINHA
SIQUEIRA  encontra-se  de  licença  médica.  Os  Vereadores  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA  SANT'ANNA  e  RUY  ROCHA  justificaram  suas  ausências,  através  dos  ofícios
383,  321  e  43/07  de  seus  respectivos  gabinetes.  O  Vereador  PAULO  BORGES  não
compareceu  na  Sessão.  Estiveram  presentes  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CIDA  GARCÊZ,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA ALVES,  JOSUE GOUVEIA,  JUAREZ LOPES,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,  ROBSON ALVES, SANTANA,  SERJÃO e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás onze (11) horas e cinqüenta e dois (52) minutos,
não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou
outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x

Presidente:

1º Secretário:



2º Secretário: 
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Ata  da  vigésima  sétima  (27ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e onze (11) minutos  do dia vinte e cinco de abril  de dois mil  e sete
(25.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  sétima
(27ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  DEIVISON  COSTA,
HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURICIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE,  PROF. WANDERLAN e
SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o
Vereador ABDIEL ROCHA para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão  anterior  que,  não tendo pedido  de retificação  ou



impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA - Presidente, JUAREZ LOPES - 1º Secretário e ABDIEL ROCHA - 2º
Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os  ofícios:  323  e  326/07,  da
CMTC,  encaminhando  resposta  a  requerimentos  de  autoria  dos  Vereadores  JACYRA
ALVES e GEOVANI ANTONIO; telegramas do Fundo Nacional  de Saúde, comunicando
liberação  de  recursos  para  o  Município  de  Goiânia  e  069/07  do  Prefeito  de  Goiânia,
encaminhando  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  alteração  na  estrutura  administrativa
da Prefeitura Municipal de Goiânia e dá outras providências. Apresentaram Matérias os
seguintes Vereadores: CIDA GARCÊZ, requerendo ao Presidente da Casa, realização
de  Sessão  Especial,  do  dia  08  de  maio,  para  homegear  a  Diretoria  e  jogadores  do
Atlético Clube Goianiense;  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos  endereçados  ao DERMU,
SMT,  COMURG,  CMTC  e  ao  Senhor  Maurício  Matias  de  Souza,  Diretor-Presidente  do
Jornal  do  Renal;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  ao
Comando  Geral  da  Polícia  Militar  do  Estado  de  Goiás;  NELSON  FERREIRA,
requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de  Goiânia,  ABDIEL  ROCHA,  requerimento
endereçado ao DERMU; SERJÃO, Projeto de Lei que dá nome de Zumbi dos Palmares
à Praça localizada à Rua Maria Borges de Farias, esquina com Rua Francisco de Farias
no  Setor  Santa  Rita  e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  dá  nome  de  Chico
Mendes  à  Praça  localizada  à  Av.  Interligação  entre  as  Ruas  Pitangui  e  Ortências  no
Setor Santa Rita e dá outras providências; ANTONIO UCHOA, requerimento ao Prefeito
de Goiânia e Projeto de Lei que declara de utilidade pública a entidade que especifica -
Fundação  Dom  Pedro  II;  PR.  RUSEMBERGUE  Projeto  de  Lei  que  institui  o  Dia  da
Solidariedade  no  Município  de  Goiânia;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos
endereçados  ao  Conselho  Tutelar  da  Região  Oeste,  à  Sra.  Profª  Eliana  França,
ex-Secretária  Estadual  de Educação  cumprimentando-a  pelo  artigo  publicado  no Jornal
Diário da Manhã do dia 22 de abril e, ainda, ao Prefeito de Goiânia; DEIVISON COSTA,
requerimento  endereçado  ao  DERMU;  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimento  endereçado
ao DERMU; DJALMA ARAÚJO, Projeto de Lei que denomina o logradouro público que
especifica no Setor São Judas Tadeu - Brasilina Ferreira da Silva; ANSELMO PEREIRA,
ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em  homenagem  ao
Dia  do  Guarda  Municipal,  a  se  realizar  no  dia  15  de  maio,  e  também  realização  de
Sessão Especial  em homenagem ao Dia do Agente de Trânsito  a se realizar  dia 21 de
maio;  JACYRA ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,  Prefeito  de
Goiânia,  SMT  e  SSP.  Às  nove  (09)  horas  e  vinte  e  cinco  (25)  minutos  o  Senhor
Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os
Vereadores:  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE.
Usaram  a  Tribuna,  pelos  seus  partidos,  o  Vereador  MAURICIO  BERALDO(PSDB)  e
CLECIO  ALVES(PMDB).  O  Presidente  PR.  RUSEMBERGUE  determinou  que  se
registrasse em Ata, a pedido da Vereadora CIDA GARCÊZ, o Projeto de Lei nº. 69/2005,
de autoria do Senador  Marcelo Crivella “ que altera dispositivos  da Lei  nº.  8.313,  de 23
de dezembro de 1991, que institui o Programa Nacional  de Apoio à Cultura (PRONAC).
O Congresso Nacional decreta: art. 1º O inciso IV do art. 1º e a alínea c) do inciso IV, do
art.  3º  da Lei  nº  8.313  de  23  de  dezembro  de  1991,  passam  a  vigorar  com a  seguinte
redação: “Art. 1º .........  IV – proteger as expressões culturais dos grupos formadores da
sociedade brasileira e responsáveis pelo pluralismo da sua cultura, crenças, tradições e
memória. Art. 3º .............. IV. ................  c) fornecimento de recursos para a FNC e para
fundações culturais de qualquer natureza ou para museus, templos, bibliotecas, arquivos
e  outras  entidades  de  caráter  cultural.  Art.  2º  Esta  lei  entra  em  vigor  na  data  da  sua
publicação”.  Às dez (10) horas e vinte (20) minutos, a Sessão foi suspensa por dez
(10) minutos,  pelo Presidente  em exercício,   PR.  RUSEMBERGUE  para que o Senhor
Vidal Barbosa da Silva, Presidente da União Estadual de Luta Por Moradia e Membro do
Conselho  das  Cidades  usasse  a  tribuna.  O  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON



COSTA reabriu a Sessão, às dez (10) horas e trinta e três (33) minutos, passando à
Ordem  do  Dia.  O  Projeto  de  Lei  229/06,  de  autoria  da  Vereadora  MARINA
SANT'ANNA,  que declara de utilidade pública a Fundação Rádio e Televisão  Educativa
–  RTVE,  nesta  capital,  com  parecer  pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  CIDINHA
SIQUEIRA,  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia  –  2ª  votação,  foi
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 242/06, do Prefeito de Goiânia, que
concede  ajuda financeira  à Academia  Goiana  de Direito  e  dá outras  providências,  sem
parecer  –  reconstituído,  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à
Comissão  de  Finanças  e  Orçamento.O  Projeto  de  Resolução  006/06,  da  Vereadora
MARINA  SANT'ANNA,  que  altera  o  Regimento  Interno,  criando  o  inciso  I  do  parágrafo
4º,  do  art.  29,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  DJALMA  ARAÚJO,
Comissão Mista – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Ordem do
Dia  da  Próxima  Sessão.  O  Projeto  de  Resolução  009/06,  de  autoria  da  Vereadora
MARINA  SANT'ANNA,  que  altera  a  Resolução  nº  29/91  -  Regimento  Interno,  sem
parecer  –  reconstituído,  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à
Ordem  do  Dia  da  Próxima  Sessão.  O  Projeto  de  Resolução  45/06,  de  autoria  da
Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  que  dispõe  sobre  a  criação  da  Medalha  Maria
Campos Batista (dona Santa), sem parecer – reconstituído, 2ª votação, foi aprovado por
unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e   Controle  –  NPC  para
extração  da  Resolução.O  Projeto  de  Resolução  005/07,  de  autoria  do  Vereador
BRUNO  PEIXOTO,  que  altera  a  Resolução  nº.  26  de  10  de  dezembro  de  1991  –
Regimento  Interno,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI
ANTÔNIO,  Comissão  Mista  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  remetido  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  da  Resolução.  )  requerimentos
0001/07  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA  solicitando  a  prorrogação  da
atividade  da  Comissão  Especial  de  Inquérito  –  COMDATA,  foi  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  160/06,  de  autoria  da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que
dispõe  sobre  a  eliminação  das  contaminações  dos  lençóis  freáticos  nos  cemitérios  no
âmbito do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador BRUNO
PEIXOTO, Comissão de Lazer, Esporte e Meio Ambiente – 2ª votação, foi aprovado por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 165/06, da Vereadora JACYRA ALVES, que dispõe
sobre a contratação  por tempo determinado  para atender  a necessidade  temporária  de
excepcional  interesse  público  na  forma  que  especifica,  com  parecer  pela  aprovação,
com emendas aditivas  de fls. 31/32, Relator Vereador BRUNO PEIXOTO, Comissão do
Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação, teve o pedido de vista por dez (10) dias ao
Vereador  JUAREZ  LOPES  aprovado  por  unanimidade.  Os  requerimentos  1742  a
1773/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A  Vereadora  CIDINHA
SIQUEIRA  encontra-se  de  licença  médica.  O  Vereador  EULER  IVO,  justificou  suas
ausências das sessões dos dias 15 de março e 17 de abril, de acordo com o ofício 30/07
de seu gabinete. O Vereador PAULO BORGES não compareceu na Sessão. Estiveram
presentes  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CIDA GARCÊZ,  CARLOS SOARES,
CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,
GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE
GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  SANTANA,  SERJÃO  e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás onze (11) horas e três (03) minutos, não havendo
quorum  regimental  para  deliberar,  a  Senhora  Presidenta  em  exercício,  Vereadora
MARINA SANT'ANNA declarou encerrada  a presente  Sessão,  e convocou outra para o



dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata  da  vigésima  oitava  (28ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  oito  (08)  minutos  do  dia  vinte  e  seis  de  abril  de  dois  mil  e  sete
(26.04.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  oitava
(28ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  CIDA  GARCÊZ,  DEIVISON  COSTA,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  MARINA  SANT'ANNA,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PROF.  WANDERLAN  e  SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  a  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA  para  ler
um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO  leu  a  Ata  da
Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –
Presidente  em  exercício,  HÉLIO  DE  BRITO  -  1º  Secretário  em  exercício  e  CIDA
GARCÊZ – 2ª Secretária. Não houve Expediente para ser lido. Às nove (09) horas e
dezoito  (18)  minutos,  o   Senhor  Presidente  em  exercício,   PR.  RUSEMBERGUE
suspendeu  a  Sessão,  por  tempo  indeterminado,  para  os  Senhores  Vereadores
discutirem o Plano Diretor. Reaberta a Sessão às dezessete (17) horas e dezenove
(19)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,
líder do Prefeito na Casa, que foi aparteado pelos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL
FILHO e AMARILDO PEREIRA. Usou a Tribuna, ainda, o Vereador DEIVISON COSTA.
Às  dezessete  horas  (17)  e  quarenta  e  sete  (47)  minutos,  o  Senhor  Presidente
passou  à  Ordem  do  Dia.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  dos  Vetos
29/06  e 01/07  foi  aprovado  por  unanimidade.  O Veto  29/06,  integralmente  aposto  pelo
Senhor  Prefeito  de  Goiânia  ao  Autógrafo  de  Lei  40/06,  que  dispõe  sobre  o  serviço  de
transporte  seletivo municipal  urbano de passageiros  em sistema de lotação e dá outras
providências, com parecer pela rejeição do Veto, Relator Vereador HUMBERTO AIDAR,
Comissão de Constituição,  Justiça e Redação,  foi  mantido  por maioria,  obtendo  vinte  e
quatro  (24)  votos  a  favor  e   três  (03)  contrários,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento  e  Controle  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  01/07,  totalmente
aposto pelo Prefeito de Goiânia ao Autógrafo de Lei Complementar 19/06, que revoga a
Lei Complementar  158/06 e dá outras providências,  com parecer pela rejeição do Veto,
Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  foi  rejeitado  por  maioria,  obtendo  vinte  e  oito
(28)  votos  favoráveis  e  um  (01)  contrário,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento  e  Controle  para  comunicar  ao  Executivo.  O  requerimento  solicitando
inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  projeto  de  Lei  Complementar  41/06,  foi  aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei  Complementar  41/07,  do Prefeito  de Goiânia,  que
dispõe sobre o Plano Diretor,  e o processo de planejamento  do Município  de Goiânia  e



dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  com  emendas,  Relator  Vereador
ELIAS  VAZ,  Comissão  Mista  e  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento e Controle – NPC para extração do Autógrafo de Lei Complementar. a e
Comissão  de  Habitação,  urbanismo  e  Ordenamento  Urbano,  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de processamento  e Controle para extração de
Autógrafo  de  Lei  Complementar.  O  Vereador  PAULO  BORGES  solicitou  à  Mesa,  que
suas ausências nas Sessões dos dias 24 e 25 do corrente fossem justificadas, tendo em
vista  que  se  submeteu  a  cirurgia.  A  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA  encontra-se  de
licença médica. O Vereador RUY ROCHA teve sua ausência justificada através de ofício
de  seu  gabinete.  Estiveram  presentes,  nas  Sessões,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,   CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PAULO  BORGES,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  SANTANA,  SERJÃO  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Às  dezoito  (18)  horas  e  quarenta  (40)  minutos,  o
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão
e convocou outra para a próxima quarta-feira, dia 2 de maio no horário regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:
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Ata da vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  cinco  (05)  minutos  do  dia  dois  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(02.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  vigésima  nona



(29ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CLECIO ALVES,  CIDA GARCÊZ,  ELIAS VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO
DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PAULO
BORGES,  PROF.  WANDERLAN  e  SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou o Vereador ELIAS VAZ para ler um
trecho Bíblico e, após,  o 1º Secretário,  Vereador  JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  CIDA  GARCÊZ  -  2º
Secretária.  No  Expediente  foram lidos  os  ofícios:  telegramas  do  Fundo  Nacional  de
Saúde, informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia;   196
e  197/07,  da  Secretaria  de  Estado  das  Cidades,  respondendo  requerimentos  da
Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA;  257  da  BrasilTelecom,  respondendo  requerimento  do
Vereador  ROBSON  ALVES;  ofício  133/07  do  gabinete  do  Vice-Prefeito,  respondendo
requerimento  da Vereadora JACYRA ALVES;  2003/07 da Câmara Municipal  de Marília;
379  e  419  da  SMT,  encaminhando  Relatório  de  Aplicações  de  Recursos  e   Termo  de
Compromisso, Responsabilidade e Ajuste de Conduta;  2278 da Secretaria Municipal de
Saúde,  respondendo  pedido  do  Vereador  EULER  IVO;  563,  571,  572,  573  e  3518  da
GELG  encaminhando  resposta  aos  requerimentos  dos  Vereadores  HÉLIO  DE  BRITO,
PROF.  WANDERLAN,  MAURÍCIO  BERALDO  e  BRUNO  PEIXOTO,  respectivamente;  
151  e  161  da  COMURG  respondendo  pedidos  dos  Vereadores  Maurício  Beraldo  e
JACYRA ALVES; 067 do PROCON-Goiânia  respondendo  ao requerimento  do Vereador
PAULO  BORGES.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE
BRITO, requerimentos  endereçados  à CMTC, DERMU, COMURG, Secretário  Municipal
de Obras,  CELG, SMT, Comandante  do Policiamento  Metropolitano,  Dr.  Pedro  Canedo
cumprimentando-o  pela  posse  na  IQUEGO;   ANSELMO  PEREIRA,  Projeto  de  Lei  que
denomina  Praça  Valdemiro  Saraiva  da  Cruz  no  Residencial  Itaipu;  SANTANA,
requerimentos  endereçados  ao  Governador  Alcides  Rodrigues  e  ao  Secretário  de
Segurança  Pública;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que  considera  entidade  de
Utilidade  Pública  a  ASSOCIAÇÃO  BENEFICENTE  MANANCIAL;  CIDA  GARCÊZ,
Projeto de Lei que torna obrigatório  ser mantido no prontuário  do paciente que venha a
receber  qualquer  tipo  de  transfusão  de  sangue,  a  procedência  do  mesmo  (nome  do
banco de sangue e a data em que foi doado), em todas unidades de saúde do Município
de  Goiânia,  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  ação  social  do  Município  no  que  diz
respeito à educação, habilitação e integração das pessoas com deficiências e dá outras
providências; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à CMTC, COMURG e SMT;
 MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; PEDRO AZULÃO JR
.  requerimento  encaminhado  à  COMURG;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos
endereçados à Secretaria Municipal de Educação, DERMU, COMURG, SMT, SEMMA e
ao Prefeito de Goiânia; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de Lei que determina a
destinação de vagas pelas empresas que recebem incentivos fiscais, para o 1º emprego
e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  determina  a  destinação  de  vagas  no
Programa Habitacional do Município para o Trabalhadores da Construção Civil; MARINA
SANT'ANNA,  Projeto  de Lei  que regulamenta  a atuação  da municipalidade  nos  termos
do art.  3º,  caput  da  Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia  para  coibir  qualquer  tipo  de
discriminação; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que restitui a denominação primitiva
da Rua Dr.  Olinto  Manso  Pereira,  no  Setor  Sul.  Às nove  (09)  horas  e  dezessete  (17)
minutos  o  Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a
Tribuna  os  Vereadores:  CARLOS  SOARES,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
MARINA SANT'ANNA e PR. RUSEMBERGUE.  Em nome de seus  partidos,  falaram os



Vereadores:  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  -  PSDC;  ELIAS  VAZ  -  P-SOL  e
MAURÍCIO  BERALDO  -  PSDB.  O  Vereador  ANTONIO  UCHOA  solicitou  que  se
constasse  como visita  honrosa  o Deputado  Estadual  Misael  Oliveira.  Os requerimentos
1777  a  1863/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o
que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A  Vereadora  CIDINHA
SIQUEIRA  encontra-se  de  licença  médica.  Os  Vereadores  LUCIANO  PEDROSO  e
DEIVISON  COSTA  justificaram  suas  ausências  através  de  ofícios  de  seus  gabinetes.
Estiveram  presentes  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,  ROBSON ALVES, SANTANA,  SERJÃO e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás dez (10)  horas  e vinte  e seis  (26)  minutos,  não
havendo quorum regimental para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador
PR. RUSEMBERGUE  declarou encerrada  a presente  Sessão,  e convocou  outra  para o
dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata da trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  quinze  (15)  minutos  do  dia  três  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(03.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima   (30ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,
JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE  e
PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  a Vereadora  JACYRA  ALVES  para  ler  um trecho  Bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE   -  Presidente  em  exercício,
JUAREZ LOPES  - 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO -                  - 2º Secretário. Não
houve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:
HÉLIO DE BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU, COMURG e SMT; PAULO
BORGES,  requerimento  endereçado  ao  Secretário  Municipal  de  Saúde;  MAURÍCIO
BERALDO,  requerimentos  endereçados  ao  Diretor  do  Serviço  de  Zoonoses  e  ao



Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  para  discutir  a
aplicação  das  leis  de  proteção  contra  cães  ferozes;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
requerimento   ao  Governador  do  Estado,  Alcides  Rodrigues;  BRUNO  PEIXOTO,
requerimentos  ao  CMTC,  COMURG,  DERMU  e SMT;  JACYRA ALVES,  requerimentos
endereçados  ao  CMTC,  DERMU,  Secretaria  Estadual  da  Educação,  COMURG,
Presidente  da Casa e Projeto  de Lei  que institui  a obrigatoriedade  da Triagem Auditiva
Neonatal (Teste da Orelhinha) nos recém-nascidos, no Município de Goiânia; DEIVISON
COSTA,  requerimento  endereçado  ao  DERMU,  GEOVANI  ANTÔNIO,  requerimentos
endereçados  ao  SMT  e  DERMU.  Os  Vereadores  PROF.  WANDERLAN  e  JACYRA
ALVES  solicitaram  que  se  constasse  como  visita  honrosa  os  alunos  da  8ª  série  da
Escola  ANTARES,  do  Setor  Urias  Magalhães,  acompanhados  dos  Professores  Maria
Terezinha  e  Rodrigo.  O  senhor  Presidente,  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Plenário
para  fazer  um  (01)  minuto  de  silêncio  em  memória  do  ex-deputado  Walter  Inácio,
falecido  no  dia  de  hoje.  Às nove  (09)  horas  e  trinta  e  nove  (39)  minutos,  o  Senhor
Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os
Vereadores:  MAURÍCIO BERALDO e PR. RUSEMBERGUE.  Os requerimentos  1864 a
1882/07  e  1884  a  1891  e  1893  a  1904,  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  A  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA  encontra-se  de  licença  médica.  Os
Vereadores  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA  SANT'ANNA,  RUY  ROCHA,  SERJÃO  e  CIDA  GARCÊZ  justificaram  suas
ausências através dos ofícios nºs 081, 960, 390, 329, 137 e 436/07 de seus respectivos
gabinetes.  Os  Vereadores  IZIDIO  ALVES  e  JOSUE  GOUVEIA  não  compareceram  na
Sessão. Estiveram presentes na Sessão, os Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO
UCHOA,  BRUNO PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO DE BRITO,
JACYRA ALVES,  JUAREZ LOPES,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,  ROBSON  ALVES,  SANTANA  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Ás  dez  (10)  horas  e  sete  (07)  minutos,  não  havendo  quorum
regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a
próxima  terça-feira,  dia  8,   no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata  da  trigésima  primeira  (31ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  nove  (09)  minutos  do  dia  oito  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(08.05.2007),  no Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve início  a  trigésima  primeira
(31ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA,  BRUNO  PEIXOTO,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA  e  SERJÃO.
Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  convidou  o  Vereador  RUY  ROCHA  para  ler  um  trecho
Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior
que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo
Senhor  Presidente,  de acordo  com o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento
Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em
exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  -  2º  Secretário  em
exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes  ofícios:  telegramas  do  Fundo
nacional  de  Saúde,  comunicando  liberação  de  recursos  para  o  Município  de  Goiânia;
comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando liberação
de  recursos  financeiros;  476,  498,  104,  103,  112,  109,  105  e  116/07  da  COMURG,
respondendo  requerimentos  de  autoria  dos  Vereadores:  HELIO  DE  BRITO,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES  ANSELMO  PEREIRA  e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 159, 157, 160, 153, 162, 155, 156, 164, 181, 124, 165,
165,  166/07,  da  COMURG,  respondendo  requerimentos  de  autoria  dos  Vereadores:
HELIO  DE  BRITO,  ANSELMO  PEREIRA,  BRUNO  PEIXOTO  DEIVISON  COSTA,
JACYRA  ALVES  MIZAIR  LEMES;  2227  e  2457/07  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde
respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  ROBSON  ALVES  e  DEIVISON  COSTA;
Brasiltelecom, respondendo requerimentos dos Vereadores HELIO DE BRITO e MIZAIR
LEMES;  da  Secretaria  Municipal  da  Educação,  respondendo  requerimentos  dos
Vereadores  ANSELMO  PEREIRA,  MIZAIR  LEMES  e  JACYRA  ALVES;  217/07  da
FUMDEC,  respondendo  requerimento  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA;  63/07,  da
Secretaria  Municipal  de  Defesa  do  Consumidor,  respondendo  requerimento  da
Vereadora  CIDA  GARCEZ;  da  CELG,  respondendo  requerimento  do  Vereador  HELIO
DE  BRITO;  350/07  da  CMTC,  respondendo  requerimento  do  Vereador  BRUNO
PEIXOTO;  79  do  Prefeito  de  Goiânia,  encaminhando  Projeto  de  Lei  que  autoriza  o
Município  a  associar-se  à  Associação  dos  Municípios  da  Região  Metropolitana  de



Goiânia  – AMMEG;  77 do Prefeito  de Goiânia,  encaminhando,  em regime  de urgência,
Projeto de Lei que altera dispositivos da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício
financeiro de 2007 – Lei 8449, de 07 de agosto de 2006; 81/07, do Prefeito de Goiânia,
encaminhando  Veto parcial  ao Autógrafo  de Lei  002,  de 27 de março  de 2007,  que dá
nova redação ao artigo 1° da lei 8227, de 03 de novembro  de 2004,  e ao parágrafo  3º,
da Lei 8044, de 10 de julho de 2001 e dá outras providências.  Apresentaram Matérias
os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  à
Senhora  Maria  da  Conceição  S.  Napoli,  Presidente  da  União  das  Pioneiras,  SMT,
Projeto  de Lei  que denomina  Praça  Dona  Alzira  Nunes  –  Conjunto  Baliza  e  Projeto  de
Lei  que  institui,  no  calendário  Municipal,  a  comemoração  ao  dia  do  Artista;  HÉLIO  DE
BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de
Sessão Solene  em homenagem  aos 60 anos de fundação  do Sindicato  dos Corretores
de  Imóveis  do  Estado  de  Goiás,  SMT,  COMURG  e  DERMU;  JOSUE  GOUVEIA,
requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Sessão
Especial  em  comemoração  ao  aniversário  da  CELG;  NELSON  FERREIRA,
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal da Cultura e ao Diretor de Parques e
Jardins; ANTONIO UCHOA, requerimento ao Prefeito de Goiânia; PROF. WANDERLAN
,  requerimentos  endereçados  à  SMT,  Conselho  Estadual  de  Educação,  Presidente  da
Agência Goiana de Cultura, Presidente da Junta Comercial  do Estado de Goiás, Diretor
da Casa de Eurípedes, SANEAGO, CMTC, COMOB, Senhora Lídia Guilho, Pós-Doutora
em Bioquímica,  Presidente  do SINTEGO,  Secretária  Estadual  de Educação,  Secretária
Municipal  de Educação,  Diretor  do Instituto  Iluminar,  Presidente  do Conselho  Municipal
de  Educação,   Sócio  do  Instituto  Sondage  e  ao  Superintendente  de  Juventude  do
Estado  de  Goiás;  MIZAIR  LEMES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  atendimento  às
gestantes na Rede Municipal  de Saúde e dá outras providências,  BRASIL TELECOM e
SMT;  DEIVISON COSTA,  requerimentos  ao DERMU E COMURG;  CARLOS SOARES,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU  e  ao  SMT;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimentos
endereçados  ao  Secretário  Municipal  de  Saúde,  SMT,  COMURG;  ROBSON  ALVES,
requerimentos  endereçados  à COMURG,  CMTC, BRASIL TELECOM,  SANEAGO,  SMT
e  Comandante  do  7º  BPM;  SERJÃO,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  DERMU,
CMTC e COMURG; MARINA SANT'ANNA,  requerimento  solicitando que seja avocado
e  reconstituído  o  Projeto  de  Resolução  nº.  13/2006;  SANTANA,  requerimentos
endereçados  à  COMURG,  SMT,  DERMU,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  proibição
de cobrança  nos  estacionamento  de Shoppings  Centers  e  supermercados,  no  caso  de
permanência  por  tempo  igual  ou  inferior  à  60  minutos,  Projeto  de  Lei  que  proíbe  as
empresas  que  exploram  televisão  a  cabo  estabelecidas  no  município  de  Goiânia  de
cobrar  pela  instalação  e  uso  de  pontos  extras,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  de câmera  de segurança  nos  veículos  de uso  coletivo  no Município  de
Goiânia, com o arquivamento  dos dados; Projeto de Lei que institui o dia goianiense da
mobilização  contra a aquecimento  global;  Projeto  de Lei  que torna obrigatório  o uso do
biodiesel  nos  veículos  da  rede  pública  municipal  ;  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  o
horário de início das partidas de futebol profissional realizadas no Município de Goiânia;
DJALMA  ARAÚJO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Lei  Complementar
que altera  o parágrafo  primeiro,  do artigo  121,  da Lei  Complementar  nº.  031,  de 29 de
dezembro de 1994 E REQUERIMENTOS AO Prefeito de Goiãnia; LUCIANO PEDROSO
, Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico  de cidadão goianiense  ao
Senhor  Ricardo  Portas;  GEOVANI  ANTÔNIO e outros,  requerimento  ao  Presidente  da
Casa, solicitando a Constituição de Comissão Especial de Inquérito – CEI, para apurar a
veracidade  e  a  possível  responsabilidade  sobre  denúncias  recebidas  nesta  Casa  de
irregularidades  verificadas em processos licitatórios  realizados pela Prefeitura  Municipal
de Goiânia,  por  meio  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde;   JACYRA ALVES,  Projeto  de
Lei que desafeta área de sua primitiva destinação e autoriza a sua alienação à entidade
que  especifica.  Às  nove  (09)  horas  e  vinte  e  quatro  (24)  minutos,  o  Senhor



Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os
Vereadores:  MAURÍCIO BERALDO,  VIRMONDES CRUVINEL FILHO e RUY ROCHA..
Às dez horas (10) e vinte e dois (22) minutos, o Senhor Presidente passou à Ordem
do  Dia.  O  Projeto  de  Lei  132/04,   do  Prefeito  de  Goiânia,  que  desafeta  imóvel  e  dá
outras  providências  (Vila  Redenção)  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
ROBSON  ALVES,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  teve  o
pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  40/06,  de  autoria  do  Vereador  LUCIANO  PEDROSO,
que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com escolas particulares e
filantrópicas  na  forma  que  especifica,  com  parecer  pela  rejeição,  Relatora  Vereadora
JACYRA  ALVES,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação   -  1ª  votação,  teve  o
parecer rejeitado pela maioria,  sendo  o Projeto aprovado por maioria e encaminhado à
Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  41/06,  de
autoria  do  Vereador  LUCIANO  PEDROSO,  que  proíbe  a  utilização  de  marcas,
logomarcas  ou  qualquer  outra  forma  de  timbre  em  bens  móveis  e  imóveis,  papéis  ou
documentos,  placas etc, na forma que especifica,  com parecer  pela aprovação,  Relator
Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.,  Comissão  Constituição,  Justiça  e  Redação   -  1ª
votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  à  Vereadora  JACYRA  ALVES,
aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  64/06,  de  autoria  da  Vereadora  CIDA
GARCÊZ,  que  proíbe  a  imputação  de  multa  aos  motoristas  dos  veículos  que
seguramente  avançam  o  sinal  de  trânsito  dotados  de  foto  sensor  e  dá  outras
providências,  com  parecer  pela  Aprovação,  Relator  Vereador  DEIVISON  COSTA,
Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  economia   -  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para
extração  do Autógrafo  de Lei.   O Projeto  de Lei  90/06,  de  autoria  da Vereadora  CIDA
GARCÊZ,  que dispõe sobre a obrigatoriedade  de apresentação  de atestado  médico  de
aptidão  física  em  academias  de  ginástica  e  estabelecimentos  similares,  com  parecer
pela  aprovação,  voto  em  separado,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à  Comissão  de  Saúde  e  Assistência  Social.  O Projeto  de  Lei  93/06,  de
autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que  dispõe  sobre  a  fiscalização  e  vigilância
sanitária  nos  serviços  de  tatuagens  e  de  aplicação  de  “piercing”  e  dá  outras
providências.  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,
Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social,  2ª  -  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para
extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de Lei 107/06,  de autoria  da Vereadora  CIDA
GARCÊZ,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  criar  farmácias  de  manipulação  nas
unidades de saúde do município e dá outras providências, com parecer pela aprovação,
Relator  Vereador  NELSON  FERREIRA,  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  e
Social,  2ª  –  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento  e Controle – NPC para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei
127/06,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que  determina  que  em  todos  os
eventos  realizados  no  Município  de  Goiânia,  com  mais  de  600  pessoas,  as  bebidas
alcoólicas  não  poderão  ser  servidas  em  recipientes  de  vidro,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  SAMUEL  BELCHIOR,  Comissão  Desenvolvimento
Econômico  e  Social,  2ª  –  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  autor,
aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  202/06,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE
GOUVEIA,  que denomina  “Mércia  Araújo  Abrantes”  a  praça  localizada  na  rua  GB-39  e
GB-34  do  Jardim  Guanabara  III,  nesta  capital  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –
votação,  teve  o pedido  de vista,  por  dez  (10)  dias  ao  Vereador  MAURICIO  BERALDO,
aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  211/06,  de  autoria  do  Vereador
FREDERICO  NASCIMENTO,  que  altera  o  nome  da  praça  Demolay,  passando  a



denominar-se  Praça  Padre  Kleibe  França  Ribeiro  (Jardim  América),  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  HUMBERTO AIDAR, Comissão  de Constituição,  Justiça e
Redação,  1ª  –  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador  RUY
ROCHA,  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei  216/06,  de  autoria  do Vereador
ANSELMO  PEREIRA,  que  institui  no  calendário  Municipal  a  comemoração  ao  Dia  do
Corpo  de  Bombeiros  Militar  do  Estado  de  Goiás,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  SANTANA,  Comissão  da  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia,  2ª  –
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle – NPC para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 225/06, de autoria
da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que  institui  a  obrigatoriedade  de  instalação  de
plataformas  elevadas  nas  bases  de  telefones  públicos  (orelhões),  caixa  de  correios  e
similares,  com  parecer  pela  aprovação,  com  emenda  substitutiva  de  fls.  10.  Relator
Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Direitos
Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 241/06, de autoria do Prefeito de Goiânia, que
cria  e  denomina  as  Escolas  Municipais  que  especifica,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  ANSELMO PEREIRA,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e  Redação,
1ª  –  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador   PROF.
WANDERLAN,  aprovado  por  unanimidade.O  Projeto  de  Lei  248/06,  de  autoria  da
Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que  dispõe  sobre  as  edificações  que  tenham  portas  com
detectores de metais,  a exibir,  “aviso”,  sobre os riscos do equipamento  para portadores
de aparelho de marca passo, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª – votação, foi aprovado por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Obras  e  Patrimônio.O  Projeto  de  Lei
262/06,  de  autoria  do  Vereador  FREDERICO  NASCIMENTO,  que  dá  denominação  de
Praça  doutor  José  Normanha  de  Oliveira  o  logradouro  público  que  especifica,,  com
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça
e  Redação,  1ª  –  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  |(10)  dias,  ao  Vereador
ANSELMO PEREIRA,  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei  277/06,  de autoria
do Vereador JOSUE GOUVEIA, que institui o dia do motorista do transporte coletivo em
Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação,  foi
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. O Projeto de Lei 301/06, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
fica  declarada  de  utilidade  pública  a  rede  permanente  pela  paz  organização  da
sociedade  civil  sem  fins  lucrativos.  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação,  foi  aprovado
por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e
Tecnologia.O  Projeto  de  Lei  307/06,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que
dispõe  sobre  a  adoção  de  medidas  pelo  executivo  municipal  que  priorizem  o
atendimento  da  mulher  como  beneficiária  dos  programas  de  habitação  de  interesse
social.  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça e Redação,  1ª – votação,  teve o pedido  de vista,  por  um (01)  dia,
ao  Vereador  MAURICIO  BERALDO,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
308/06, de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, que institui o dia do cliente na cidade
de  Goiânia,  em  parceria  com  AGOS,  Associação  Goiana  dos  Supermercados.  com
parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de
Lei 015/07, de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, que dispõe sobre a realização de
treinamento  e  capacitação  de  professores  e  demais  profissionais  nas  áreas  de
atendimento  à  clientela  estudantil,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação,  teve  o



pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei 021/07, de autoria do Vereador CARLOS SOARES, que
dispõe sobre a desafetação  e denominação  de área pública no Setor  Santa Genoveva,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação, teve o pedido de vista, por dez (10) dias ao
Vereador  Bruno Peixoto,  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Resolução  006/06,
de autoria da Vereadora MARINA SANT'ANNA,  que altera o Regimento  Interno criando
o  inciso  I,  do  parágrafo  4º.  Do  art.  29.  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
DJALMA  ARAÚJO,  Comissão  Mista,  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  ao Núcleo  de Processamento  e Controle  para  extração  da Resolução.  O
Projeto  de  Resolução  009/06,  de  autoria  da  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  Altera
resolução nº 26/91 – Regimento  Interno,  sem parecer,   reconstituído,  Comissão  Mista -
2ª  votação  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  |(10)  dias,  ao  Vereador   LUCIANO
PEDROSO,  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de  Decreto  Legislativo  053/06,  de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, dispõe sobre outorga da comenda do mérito
ambiental Leolídio Di Ramos Caiado, com parecer pela aprovação, Relator HUMBERTO
AIDAR,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  para  a  Comissão  de  Lazer,  Esporte,  Meio  Ambiente  e
Turismo. Os requerimentos 5950, 5962 e 6025/06 foram aprovados por unanimidade. Os
requerimentos  97,  98,  99,  100,  101,  102,  103,  104,  105,  106,  168,  171,  1478,  1774,
1775  e  1883/07  foram  aprovados  pó  unanimidade.  Os  requerimentos  165  e  273/07
foram  retirados  de  pauta  a  pedido  do  autor.  Os  requerimentos  1905  a  1979  e  1983  e
1984,  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A  Vereadora  CIDINHA
SIQUEIRA  encontra-se  de  licença  médica.  O  Vereador  CLECIO  ALVES  teve  sua
ausência  justificada  através  do  ofício  107  de  seu  gabinete.  Estiveram  presentes,  na
Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO,
HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  JOSUE
GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY  ROCHA,  ROBSON
ALVES,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás doze  (12)  horas,
não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou
outra  para   o  dia  seguinte,   no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa
.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da  trigésima  segunda  (32ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dezesseis  (16)  minutos  do  dia  nove  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(09.05.2007),  no Plenário Vereador  Trajano Guimarães,  teve início a trigésima segunda
(32ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  MAURÍCIO  BERALDO  que  não  abriu  a  Sessão  por  falta  de
quorum, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, HÉLIO DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES  e  MAURÍCIO  BERALDO.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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2º Secretário: 
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Ata  da  trigésima  terceira  (33ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  dez  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(10.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  terceira
(33ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  DEIVISON  COSTA,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE
BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA convidou a Vereador HÉLIO DE BRITO
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:         -  Presidente,  DEIVISON
COSTA  -  1º  Secretário,  JUAREZ  LOPES  e  2º  Secretário  em  exercício,  HÉLIO  DE
BRITO.  Não  houve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  PEDRO AZULÃO JR., requerimentos  endereçados à COMURG; JACYRA
ALVES,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  Secretaria
Municipal  de  Educação,  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  SEMMA,  Presidente  da  Casa,
que seja Avocado o Projeto de Lei nº 165/06, que dispõe sobre a contratação por tempo
determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público na
forma  que  especifica  e  COMURG;  RUY  ROCHA,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  a
obrigatoriedade  de  criação  de  depósito  apropriado  para  lâmpadas  fluorescentes
queimadas,  em  todas  as  sedes  de  órgãos  públicos  municipais  e  requerimento
endereçado a Diretoria do Clube Atlético Goianiense pela conquista da taça de campeão
goiano de futebol do ano de 2007; GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos endereçados ao
Diretor de Parques e Jardins e ao SMT; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados
ao   Marcelo  Miranda,  Governador  do  Estrado  de  Tocantins,  Secretaria  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano,  SMT,  DERMU,  Pesar  pelo  falecimento  do  Senhor  Miráleo
Godinho,  homenagem  à  Professora  Maria  José  de  Souza  Brandão,  Pesar  pelo
falecimento  do pecuarista  José Epitácio de Medeiros,  pesar de falecimento  da Senhora
Alice  Barbosa  de  Souza,  COMURG,  Prefeito  de  Goiânia,  SANEAGO  e  Pesar  do
falecimento  do  pecuarista  Adail  Viana  Santana;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento
endereçado  ao  Presidente  da  Casa;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à
Brasil  Telecom  e  ao  DERMU;  MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  endereçado  ao
Presidente  da Casa que dispõe sobre a importação,  comercialização,  criação  e porte  d
determinadas  raças  de  cães  e  dá  outras  providências;  PR.  RUSEMBERGUE,
requerimento  endereçado  ao  SMT;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos
endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  Parques  e  Jardins,  COMURG,  SMT  e
DERMU; DEIVISON COSTA, requerimento endereçado à COMURG; BRUNO PEIXOTO
, requerimentos  endereçados ao SMT, COMURG, DERMU e ao Presidente  da Casa de
Sessão  Solene  de  título  de  cidadão  goianiense  ao  Senhor  Juarez  Magalhães  e



LUCIANO PEDROSO, Projeto de Lei que altera a Lei 7.771 de 29 de dezembro de 1997
–  Conselho  Municipal  de  Educação.  Às  nove  (09)  horas  e  quarenta  e  cinco  (45)
minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usou  a
Tribuna o Vereador: PEDRO AZULÃO JR. Às dez(10) horas e quatro (04) minutos, o
Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e
inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei  132/04,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Lei  132/04,  de  autoria  do  Executivo,  que  desafeta  imóvel  e  dá  outras
providências  (Vila  Redenção),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  Robson
Alves,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano.  O requerimento  solicitando  inclusão  e inversão  de pauta  para o Projeto  de Lei
77/07, foi aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 077/07, do Executivo Municipal,
que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  celebrar  convênios  com  as  entidades  que  especifica
(várias entidades), com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Esportes  e  Lazer.  Às  dez  (10)   horas  e
nove  (09)  minutos,  foi  suspensa  a  sessão  para  que  a  Vereadora  JACYRA  ALVES
fizesse uma homenagem ao Dia das Mães. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e
quatorze (14) minutos.  Em virtude do comparecimento  do Secretário  Municipal  de
Saúde,  Dr.  Paulo  Rassi  para  prestar  esclarecimentos  a  esta  Casa,  a  Sessão  foi
encerrada,  para  audiência  com  o  Secretário  de  Saúde  do  Município,  Dr.  Paulo
Rassi,   na  Sala  de  Reuniões  da  Presidência.  Os  requerimentos  1988  a  2087  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. A Vereadora CIDINHA SIQUEIRA encontra-se de
licença  médica.  Os  Vereadores  SERJÃO,  CARLOS  SOARES,  JOSUE  GOUVEIA,
ROBSON  ALVES  justificaram  suas  ausências  através  dos  ofícios  nºs  164,  091,  224  e
852/07  de seus  respectivos  gabinetes.  Não  compareceram,  na  Sessão,  os  Vereadores
ANSELMO PEREIRA,  IZIDIO ALVES e NELSON FERREIRA.  Estiveram presentes  na
Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,
BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  CIDA  GARCÊZ,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO DE BRITO,  JACYRA
ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  dez  (10)  horas  e  dezesseis  (16)
minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente,
Vereador  DEIVISON COSTA declarou  encerrada  a presente  Sessão,  e convocou  outra
para  a  próxima  terça-feira,  dia  15,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata  da  trigésima  quarta  (34ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  oito  (08)  minutos  do  dia  quinze  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(15.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  quarta
(34ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ
LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,  PAULO
BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  PROF.  WANDERLAN.
Iniciando, o Senhor Presidente  em exercício,  Vereador   PR. RUSEMBERGUE  convidou
a  Vereador  PROF.  WANDERLAN  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de



retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º
Secretário e HÉLIO DE BRITO 2º Secretário em exercício.  No Expediente  foram lidos
os  seguintes  ofícios:  Câmara  dos  Deputados  comunicando  liberação  de  recursos  do
Orçamento  da  União  destinados  à  Goiânia;  Telegrama  do  Fundo  Nacional  de  Saúde
comunicando  liberação  de  recursos  para  a  Prefeitura  de  Goiânia;  219/07  da  Câmara
Municipal  de  Tupã-SP  encaminhando  cópia  de  propositura;  telegrama  do  Fundo
Nacional  de  Desenvolvimento  da   Educação,  comunicando  liberação  de  recursos;
302/07  do  Tribunal  de  Contas  dos  Municípios,  encaminhando  cópia  da  Resolução
15594/06;  530/07  da COMURG,  respondendo  requerimentos  dos Vereadores  CARLOS
SOARES, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES e VIRMONDES CRUVINEL FILHO;  363
e 366/07 da CMTC, encaminhando  resposta aos requerimentos  dos Vereadores  HÉLIO
DE BRITO e BRUNO PEIXOTO; 188, 189, 190, 191, 197, 198 e 199/07 da COMURG, 
encaminhando  resposta  aos  requerimentos  dos  Vereadores,  MIZAIR  LEMES,  BRUNO
PEIXOTO, JACYRA ALVES e ROBSON ALVES; do Ministério da Previdência e Social -
Secretaria  da  Receita  Previdenciária,  comunicando  a  criação  da  Receita  Federal  do
Brasil  em  Goiânia;  086/07  do  Prefeito  de  Goiânia,  comunicando  veto  parcial  ao
Autógrafo  de  Lei  001/07,  que  inclui  no  calendário  de  Goiânia  a  Festa  da  Fantasia.
Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE,  Projeto  de
Lei  que  cria  o  disque-idoso,  linha  telefônica  gratuita,  com  informações,  orientações  e
esclarecimentos aos cidadãos da terceira idade e dá outras providências, requerimentos
endereçados  à  SMT;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimento  endereçado  à  Federação  do
Comércio  do  Estado  de  Goiás,  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que
concede  título  honorífico  de cidadania  goianiense  ao Pr.  João  Pereira  da Silva,  Projeto
de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade  de apresentação  da caderneta de vacinação
para  matrícula  anual  na  rede  municipal  pública  e  privada  de  ensino  do  Município  de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza a renovação da permissão
de  uso  de  área  do  domínio  do  Município,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade do uso de combustível “Biodiesel” ou “Gás Natural” em todos os veículos
da frota da Prefeitura de Goiânia e dá outras providências;  CLECIO ALVES, Projeto de
Lei  que  institui  a  Semana  Cidade  Limpa,  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade que especifica, adesivo
educativo com texto: Não Jogue lixo pela janela, vamos manter a cidade limpa”, Projeto
de Lei que dispõe sobre a exploração de publicidade em veículos de aluguel providos de
taxímetro,  destinados  ao transporte  individual  de passageiros  no Município  de Goiânia;
BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre o plano de Carreira  e vencimentos
do  Funcionário  Administrativo  Educacional  da  Secretaria  Municipal  de  Educação  e  dá
outras  providências,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Prefeito  de  Goiânia,
Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer  e  COMURG;  PEDRO  AZULÃO  JR.
requerimentos  endereçados  à COMURG;  PAULO BORGES,  Projeto  de Lei  que dispõe
quanto  à  exigência  de  proteção  ambiental,  para  concessão  de  licença  quando  da
realização  de  eventos,  requerimentos  endereçados  à  Orquestra  Municipal  de  Goiânia,
Secretaria  Municipal  de  Educação,  Rádio  Difusora  de  Goiânia,  Organização  Jaime
Câmara,  Instituto  Casa  Brasil  de  Cultura  –  ICBC,  Prefeito  de  Goiânia;  CARLOS
SOARES,  requerimentos  endereçados  ao  Ministro  da  Saúde  e  ao  Presidente  da
República; ELIAS VAZ, Projeto de Lei Complementar  que modifica a Lei Complementar
nº. 127, de 12 de novembro de 2003, que alterou a Lei Complementar nº. 014, de 29 de
dezembro  de  1992,  que  institui  o  Código  de  Posturas  do  Município  de  Goiânia,  dando
nova  disciplina  para  exibição  de  publicidade  por  meio  de  tabuletas,  placas  e  painéis
luminosos;  DJALMA  ARAÚJO,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa
solicitando  realização de Audiência  Pública  para discutir  a criação  da Superintendência
Municipal  do  Idoso,  e  demais  políticas  públicas  do  idoso  no  Município  de  Goiânia,  e



também ao Presidente da Casa solicitando realização de Audiência Pública para discutir
a  implantação  do  transporte  coletivo  24  horas,  ao  radialista  Claudino  Silveira  e  à  
AGETOP  -  DNIT;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimento  endereçado  à
COMURG;  ANTONIO  UCHOA,  requerimentos  dirigidos  à  SMT,  Prefeito  de  Goiânia;
HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  ao  DERMU,  COMURG,  CMTC,  SEMMA,  ao  casal
Zander  Campos  da  Silva  e  Zilma  Carneiro  e  ao  Presidente  da  Casa;  MAURÍCIO
BERALDO,  requerimento solicitando desarquivamento de Projeto de Resolução 007/06;
 NELSON  FERREIRA  requerimento  endereçado  à  SMT;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à COMURG,  Secretaria  Municipal  de Educação,  FUMDEC,
DERMU  e  Projeto  de  Lei  que  institui  a  obrigatoriedade  de  adoção  de  medidas  de
proteção  para  os  servidores  municipais  que  trabalhem  expostos  ao  sol;  CIDINHA
SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  à  CMTC,  COMURG,  Comandante  do
Policiamento  Metropolitano,  SMT,  DERMU e Secretaria  Municipal  de  Saúde.  O Senhor
Presidente  PR.  RUSEMBERGUE   determinou  que  se  constasse  em  Ata  como  visitas
honrosas,  mos alunos do 2º ano - E do Colégio  Militar  Airton  Senna,   nas pessoas   do
Diretor, Major Mesquita, Cabo De Paula e Soldado Godinho. Às nove (09) horas e vinte
e nove (29) minutos, o Senhor Presidente passou ao Pequeno Expediente, quando
usaram  a  Tribuna  os  Vereadores:  MAURÍCIO  BERALDO,  CLECIO  ALVES  e  ELIAS
VAZ.  Às  dez  (10)  horas  e  dezesseis  (16)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  à
Ordem do Dia. O Projeto de Emenda a Lei Orgânica  004/07,  de autoria  do Vereador
EULER  IVO,   que  altera  o  §  III  do  artigo  70,  da  Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia
(comparecimento nas sessões), com parecer pela aprovação, com substitutivo de fls 07,
Relator  Vereador   BRUNO  PEIXOTO,  Comissão  Mista  -  1ª  votação,  teve  o  pedido  de
vista,  por dez (10) dias,  ao Vereador  MILTON MERCEZ   aprovado por unanimidade.  O
Projeto  de  Lei  Complementar  017/06,  de  autoria  do  Vereador  NELSON  FERREIRA,
dispõe  sobre  córregos  e  rios  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com
parecer pela rejeição, Relator Vereador TÚLIO ISAC, Comissão de Constituição, Justiça
e Redação – 2ª votação, teve o parecer aprovado por unanimidade, sendo encaminhado
para  o  arquivo.   O  Projeto  de  Lei  Complementar  026/06,  de  autoria  do  Vereador
NELSON FERREIRA, dispõe sobre a coleta seletiva de lixo nos condomínios verticais e
horizontais  na  forma  que  especifica,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
ABDIEL ROCHA,  Comissão  de Lazer,  Esporte,  Meio Ambiente  e Turismo  -  2ª  votação,
teve o pedido de vista, por dez (10) dias ao Vereador  MILTON MERCEZ,  aprovado por
unanimidade;  O  Requerimento  solicitando  inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei
166/05 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 166/05,  de autoria do Vereador
MAURÍCIO BERALDO, que dispõe sobre a importação, comercialização,  criação e porte
de determinadas raças de cães e dá outras providências, reconstituído - prazo expirado,
Relator Vereador  ANSELMO PEREIRA,  Comissão Constituição,  Justiça e Redação - 1ª
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente e
Turismo;  O Projeto  de  Lei  240/05,  de  autoria  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,  que
disciplina  áreas  para  estacionamento  de  pessoas  com  deficiência  em  logradouros
públicos  no  perímetro  urbano  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Direitos  Humanos  e
Cidadania  -2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento e Controle – NPC, para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei
66/06, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, que dispõe sobre denominação do
CMEI que especifica na Vila Maria Dilce, com parecer pela aprovação, Relator Vereador
ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  foi
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  39/06,  de  autoria  do  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  que
denomina Praça no Setor Residencial  Vereda dos Buritis e dá outras providências,  com
parecer pela aprovação,  Relator  Vereador  DEIVISON COSTA, Comissão de Habitação,
Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e



encaminhado  para  o  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  –  NPC  para  extração  de
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 87/06, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA,
que dispõe sobre a autorização para o atendimento de idosos em creches, regulamenta
e estabelece parâmetros técnicos para convênios e dá outras providências, com parecer
pela Rejeição,  Relator  Vereador  DEIVISON COSTA,  Comissão  de Constituição,  Justiça
e  Redação,  1ª  –  votação,  teve  o  parecer  aprovado  por  unanimidade,  sendo  o  Projeto
encaminhado  para  o  arquivo.  Os  requerimentos  2089  a  2253/07  foram  aprovados  de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82
do  Regimento  Interno.  Os  Vereadores  CIDA  GARCÊZ  E  SANTANA  tiveram  suas
ausências  suas  ausências  através  dos  ofícios  nºs  501/07  e  s/n  de  seus  respectivos
gabinetes.  Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  ROBSON  ALVES,  SERJÃO  e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10) horas e trinta e nove (39) minutos, não
havendo quorum regimental para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador
PR. RUSEMBERGUE  declarou encerrada  a presente  Sessão,  e convocou  outra  para o
dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  membros  da  Mesa.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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Ata  da  trigésima  quinta  (35ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e quinze (15 ) minutos do dia dezesseis  de maio de dois mil  e sete
(16.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  quinta
(35ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO
BORGES, PR. RUSEMBERGUE e PEDRO AZULÃO JR. Iniciando, o Senhor Presidente
em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  JUAREZ  LOPES
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas
do Fundo Nacional  de Saúde,  comunicando  liberação  de recursos  para  o Município  de
Goiânia;  550 da COMURG, respondendo  pedido do Vereador  HÉLIO DE BRITO;  2459,
2708,  2709,2458  e  2799/07  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  respondendo,
respectivamente,  aos requerimentos  dos Vereadores  CIDA GARCÊZ,  ROBSON ALVES
e EULER IVO;  078/07  do Prefeito  de Goiânia,  encaminhando  Projeto  de Lei  que fixa  o
quantitativo  dos  cargos  de  provimento  efetivo  da  Administração  Direta,  Autárquica  e
Fundacional  do  Município  de  Goiânia;   076/07,  do  Prefeito  de  Goiânia,  encaminhando
Projeto  de  Lei  que  desafeta  e  autoriza  a  permissão  de  uso  de  áreas  públicas  do
Município  de Goiânia  e  dá outras  providências.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  DERMU;
ROBSON  ALVES,  requerimentos  dirigidos  à  Secretaria  Municipal  de  Educação,
COMURG, CMTC e SMT; MIZAIR LEMES, Projeto de Decreto Legislativo  que concede
título  de  cidadania  goianiense  ao  Sr.  Daniel  Carvalho  de  Oliveira  e  requerimentos
endereçados à CMTC, COMURG, Prefeito de Goiânia, BRASIL TELECOM, Comandante
Geral  da  PM,  Secretaria  Municipal  de  Educação  e  DERMU;  HÉLIO  DE  BRITO,
requerimentos  ao  Presidente  da  Casa,  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,
CMTC,  Secretaria  Estadual  de  Educação,  Secretaria  Municipal  de  Obras,  COMURG  e
SEMMA;  ANSELMO  PEREIRA,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  regulamentação  do
exercício  de  guardador  e  lavador  autônomo  de  veículos  automotores;  SANTANA,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SMT  e  1  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre
Conjunto  de  ações  e  Campanha  de  Conscientização  e  Combate  à  Violência  contra
Criança e Adolescentes, 2 - Projeto de Lei que obriga a venda de ingressos de jogos de
futebol  pela  Internet,  na  cidade  de  Goiânia  e  dá  outras  providência  3  -   Projeto  de  Lei
que  dispõe  sobre  a  instalação  de  guarda-volumes  em  estabelecimento  bancário
equipado com porta detector  de metal;  CIDA GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  ao
Prefeito de Goiânia,  Secretaria Municipal  de Educação,  COMURG, Secretaria Municipal
de  Saúde  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  Semana  de  Prevenção  de  Deficientes
Visuais  na  População  Infantil  e  dá  outras  providências;  CLECIO  ALVES,  requerimento
endereçado  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  desarquivamento  do  Projeto  de  Lei
52/07.  O  Senhor  Presidente  determinou  que  se  constasse  como  visitas  honrosas,  a
pedido  do  Vereador  JUAREZ  LOPES,  o  Senhor  Eudes  Vigos,  Secretário  Municipal  de
Esporte e Lazer e, atendendo solicitação do Vereador  ROBSON ALVES,  o empresário



Daniel. O Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE, os suplentes
de Vereador Tião do Arroz e José Glória foram igualmente considerados visitas ilustres.
Atendendo  solicitação  do  Vereador   ANTONIO  UCHOA,  o  Deputado  José  Nelto  foi
considerado  visita ilustre.  Por  solicitação  de todos os Vereadores,  o Senhor  Presidente
registrou, também, o aniversário do Vereador BRUNO PEIXOTO.  Às nove (09) horas e
trinta e dois (32) minutos, o Senhor Presidente  passou à Ordem do Dia. O Projeto
de  Lei  244/06,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES  que  destina  vagas  de
estacionamento  na  área  azul  para  uso  exclusivo  de  idosos  e  dá  outras  providências,
com  parecer  pela  aprovação  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à
Comissão  de  Direitos  Humanos  e  Cidadania.  O Projeto  de  Lei  Complementar  35/06,
de autoria do Vereador ROBSON ALVES, que modifica a redação do artigo 3º, parágrafo
2º,  inciso  II  da  Lei  8044/01  (SMT),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de
Autógrafo  de  Lei  Complementar.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de
pauta para o Projeto de Lei 64/07 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 64/07
,  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  que  institui  o  sistema  de  comunicação  da  Câmara
Municipal  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  
Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  -  1ª
votação, foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  para a Comissão do Trabalho e
Servidores  Públicos.  O Projeto de Lei 33/06,  de autoria  da Vereadora  CIDA GARCEZ,
que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  instituir  programas  de  prevenção  e  tratamento  do
Papilomavirus  Humano  –  HPV e  no  câncer  do  colo  do  útero  e  dá  outras  providências,
sem parecer, desarquivado através do requerimento 5579/06, - 1ª votação, foi aprovado
por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Saúde  e  Assistência  Social.  O
requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei  77/07,  foi
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 77/07,  de autoria  do Prefeito  de Goiânia,
que autoriza  o Poder  Executivo  a celebrar  convênios  com as entidades  que especifica,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.,  Comissão  de
Esporte e Lazer – 2ª votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo
de  Processamento  e  Controle  para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  Os  requerimentos
2257  a  2331/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o
que determina  a alínea “a”  do artigo  82 do Regimento  Interno.  Os Vereadores  ABDIEL
ROCHA,  LUCIANO  PEDROSO  e  MARINA  SANT'ANNA  tiveram  suas  ausências
justificadas através dos ofícios 436 e 362/07 de seus respectivos  gabinetes.  Estiveram
presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,
ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA
SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,
MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  ROBSON  ALVES,
SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10) horas e nove (09)
minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental.  Para constar lavrei esta que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  trigésima  sexta  (36ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  dezessete  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(17.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  sexta
(36ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES,
MARINA SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente,
Vereador DEIVISON COSTA convidou o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho
Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior
que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo
Senhor  Presidente,  de acordo  com o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento
Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ
LOPES  -  1º  Secretário  e  PR.  RUSEMBERGUE  2º  Secretário  em exercício.  Não  houve
Expediente para ser lido. O Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA determinou
que se constasse como visita honrosa, os alunos da 6ª ao 9º ano da Escola Educacional
Primeiros Passos, do Jardim Novo Mundo, acompanhados  pela Diretora Nailde Teixeira
de  Souza  e  mais  cinco  (05)  professores.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores: PROF. WANDERLAN, 1 - Projeto de Lei Complementar  que inclui e altera
dispositivos  da  Lei  Complementar  nº  014  de  29  de  dezembro  de  1992,  que  estatui  o



Código de Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências, 2 - Projeto de Lei
que dispõe sobre o acompanhamento,  controle, orientação, apuração de irregularidades
e  infrações,  das  atividades  cinematográficas,  videofonográficas  e  audiofonográficas
municipais e das demais atividades a elas vinculadas, inclusive nos diversos segmentos
do comércio municipal,  bem como aplicação de penalidades  e dá outras providências  e
requerimentos  endereçados ao SMT, DERMU, COMURG; IZIDIO ALVES, requerimento
à  SMT;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  BRASIL  TELECOM,  CELG,
COMURG,  DERMU,  Vice-Prefeito,  familiares  do  ex-vereador  Nilo  Gillardi  e  do  Dr.
Roberto  Ruhman  Daher,  encaminhando  as  condolências  da  Casa;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer,  DERMU,
COMURG,  SANEAGO,  SMT,  Governador  do Estado  de Goiás,  Secretaria  Municipal  de
Educação e CELG; PR. RUSEMBERGUE,  requerimentos  à SMT; CIDINHA SIQUEIRA,
Projeto  de Lei  que altera  a Lei  922/74,  que considera  de utilidade  pública  a Sociedade
Pestalozzi  de  Goiânia  e  requerimentos  endereçados  ao  Comandante  do  Policiamento
Metropolitano,  Prefeito  de  Goiânia,  SMT,  COMURG,  SETRANSP,  CMTC,  CDTC,
Secretaria  Municipal  de  Educação,  Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  FUMDEC;
SERJÃO, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar concurso para
instituição  da  Árvore-Símbolo  do  Município  de  Goiânia;  DJALMA  ARAÚJO,
requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  a  realização  de
Audiência  Pública  para  discutir  a  licitação  do  transporte  coletivo  em  Goiânia.  Às nove
(09)  horas  e  vinte  e  dois  (22)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno
Expediente,  quando  usou a Tribuna  o Vereador  SERJÃO.  O senhor  Presidente  PR.
RUSEMBERGUE  suspendeu  a sessão  por  dez  (10)  minutos  a pedido  da  Vereadora
MARINA SANT'ANNA  para  que a psicóloga  Larissa  Arbués  – Fórum Goiano  de Saúde
Mental  usasse  a  tribuna  para  falar  sobre  os  Direitos  Humanos.  Às  nove  (09)  horas  e
trinta  (30)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  O  requerimento
solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei  64/07,  foi  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  64/07,  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  que  institui  o
sistema de comunicação da Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providências, com
parecer  pela  aprovação,  Relator   Vereador  ROBSON ALVES,  Comissão  do Trabalho  e
Servidores  Públicos  -  2ª  votação,  foi  aprovado  por  maioria,  com  voto  contrário  do
Vereador  MILTON  MERCEZ  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle,
para extração do Autógrafo  de Lei.  O Projeto  de Lei  Complementar  02/07,  de autoria
do Vereador  ABDIEL ROCHA,  que proíbe a comercialização  de animais  domésticos  no
Município  de  Goiânia  nos  locais  que  especifica  e  dá  outras  providências,  com  parecer
pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  JACYRA  ALVES,  Comissão  de  Constituição,
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Ordem
do Dia  da  próxima  Sessão.  O Projeto  de  Lei  226/05,  de  autoria  do  Vereador  ABDIEL
ROCHA,  que  disciplina  o  horário  de  ligar  e  desligar  fotosensores  em  semáforos  e
lombadas  eletrônicas  na  área  urbana  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
NELSON  FERREIRA,  comissão  de  Constituição  de  Desenvolvimento  e  Social  -  2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  143/06,  de  autoria  da
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA,  que dispõe sobre meia entrada em eventos culturais  e
esportivos,  no  Município  de  Goiânia,  para  doadores  de  sangue,  com  parecer  pela
Rejeição,  Relator  Vereador  HUMBERTO  AIDAR  ,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação, 1ª – votação, teve sua retirada de pauta, solicitada pela autora,  aprovada por
unanimidade,  sendo encaminhado  para o arquivo.  O Projeto de Lei  146/06,  de autoria
do Vereador NELSON FERREIRA, que dispõe sobre a proibição de novas aquisições de
ônibus  com motor  dianteiro  para operar  no sistema  de transporte  coletivo  do Município
de Goiânia, com parecer pela Aprovação, Relator Vereador ROBSON ALVES, Comissão
Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  Turismo.  O  Projeto  de  Lei165/06,  de



autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  dispõe  sobre  a  contratação  por  tempo
determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público na
forma que especifica, sem parecer – reconstituído - 2ª votação, teve o pedido de vista ao
Vereador  PAULO  BORGES  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  240/06,  de
autoria do Prefeito de Goiânia, que cria e denomina os Centros Municipais de Educação
Infantil  que  especifica,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.
O  Projeto  de  Lei  245/06,  de  autoria  do  Vereador  NELSON  FERREIRA,  que  cria  no
âmbito  do  Município  de  Goiânia  o  Fundo  Municipal  de  pavimentação  e  dá  outras
providências, com parecer pela Rejeição, Relator Vereador ROBSON ALVES, Comissão
de Constituição,  Justiça  e Redação,  1ª  –  votação,  teve  o pedido  de  vista,  por  dez  (10)
dias,  à  Vereadora  JACYRA  ALVES,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
252/06, de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA,  que dispõe sobre a inclusão dos
profissionais  de  educação  física,  de  arteterapia,  de  musicoterapia,  no  quadro  de  plano
de  carreiras,  cargos  e  salários  da  secretaria  de  saúde  do  Município  de  Goiânia,  com
parecer  pela  Rejeição,  Relator  Vereador  ROBSON  ALVES,  Comissão  de  Constituição,
Justiça e Redação, 1ª – votação, teve o pedido de vista, por dez (10) dias, à Vereadora
JACYRA  ALVES,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  258/06,  de  autoria  do
Vereador  NELSON  FERREIRA,  que  fica  instituído  que  todo  posto  de  saúde  da  rede
municipal  receba  um  revezamento  alternativo  de  atendimento  geriátrico  e  dá  outras
providências,  com  parecer  pela  Aprovação,  Relator  Vereador  HUMBERTO  AIDAR,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –  votação  foi  aprovado  por
unanimidade,  e  encaminhado  à  Comissão  de  Direitos  Humanos  e  Cidadania.  O
requerimento  2256/07,  de  autoria  do  Vereador  CLECIO  ALVES,  aprovado  por
unanimidade.  Os  requerimentos  2332  a  2399  e  2401  a  2431/07  foram  aprovados  de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82
do Regimento Interno. Os Vereadores BRUNO PEIXOTO, MIZAIR LEMES e SANTANA
não compareceram.  Os Vereadores  ANSELMO  PEREIRA,  CARLOS  SOARES,  EULER
IVO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO justificaram suas ausências,  através dos ofícios
1123, 107 e 044/07  de  seus respectivos gabinetes.  Estiveram presentes na Sessão,
os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CIDA
GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,
PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
ROBSON  ALVES,  e  SERJÃO.  Ás  dez  (10)  horas  e  dez  (10)  minutos,  não  havendo
quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia
22,  terça-feira,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  trigésima  sétima  (37ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e sete
(22.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  sétima
(37ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE convidou o Vereador CARLOS SOARES para ler um trecho Bíblico e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,
JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  2º  Secretário  em  exercício.  Não
houve  Expediente  para  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:
HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  1º  e  2ª  Vice-Presidentes  da  Loja
Maçônica Vale do Planalto, CELG, SMT e DERMU; DJALMA ARAÚJO, requerimento ao
Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  para  discutir  a
prostituição  infantil  em  Goiânia;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimento  endereçado  ao
Presidente  da  Casa;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  à  COMURG,  DERMU,  SMT;
MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  à  COMURG;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
Projeto de Lei que concede Comenda Municipal do Mérito Ambiental  Leolídio Di Ramos
Caiado e Projeto de Lei que dispõe sobre a abertura de shows com capacidade igual ou
superior  a  2000  espectadores,  que  ocorrerem  no  Município  de  Goiânia;  EULER  IVO,
requerimentos  endereçados  à  SEMMA  e  SMT;  PROF.  WANDERLAN,  requerimento  à
SMT;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimento   à  Mesa  Diretora,  COMURG  e  DERMU;
SANTANA,  requerimentos  endereçados  à  SMT,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
proibição  da  venda  de  bebidas  alcoólicas  dentro  dos  postos  de  combustível  e
proximidades  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  do  serviço  público
municipal conceder um dia de licença por ano, para a realização de exames preventivos
de  câncer  ginecológico  e  de  próstata  para  os  funcionários  com  40  anos  ou  mais  e  dá
outras providências; ANTONIO UCHOA, requerimentos endereçados à SMT, Prefeito de
Goiânia  e DERMU.  O Vereador   HELIO DE BRITO solicitou  que se constasse  em Ata,
que os servidores  efetivos  da Câmara  estavam reunidos  em Plenário  em manifestação
pacífica,  demonstrando  a  sua  indignação  com  a  atitude  assumida,  na  última  Sessão
Ordinária  quando,  por  meio  de  emenda  aditiva  em  Projeto  incluído  na  pauta,  foi
aprovada  supressão  de dispositivo  da Lei  8442/2006,  relativa  ao quadro  de servidores.
Portando  faixas  alusivas  ao  fato,  os  servidores  buscam  uma  solução  imediata  para  a
questão,  que  lhes  devolva  as  conquistas  abruptamente  retiradas.  Os  Vereadores:
EULER  IVO,  MAURICIO  BERALDO,  DJALMA  ARAUJO,  GEOVANI  ANTONIO,
ANSELMO PEREIRA, JUAREZ LOPES e MILTOM MERCEZ manifestaram-se solidários
ao movimento  dos  servidores..Às nove (09)  horas  quarenta  e  quatro  (44)  minutos  o
Senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente  quando  usaram  a  Tribuna  os
Senhores  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA  e  DJALMA  ARAÚJO.  Os  Vereadores
GEOVANI ANTÔNIO, MILTON MERCEZ e JUAREZ LOPES  falaram em nome de seus



respectivos  partidos.  Às  dez  (10)  horas  e  trinta  e  um  (31)  minutos,  o  Senhor
Presidente passou à Ordem do Dia. O Projeto de Lei 123/05, de autoria da Vereadora
CIDA  GARCEZ,  que  implanta  o  programa  de  extensão  com  prática  de  saúde  pública
para  docentes  e  discentes  do  curso  de  odontologia  e  dá  outras  providências,  sem
parecer, desarquivado através do requerimento 5579/2006 - 1ª votação foi aprovado por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão de Saúde e Assistência  Social.  O Projeto de
Lei 189/05, de autoria do Vereador EULER IVO, que proíbe, no âmbito do Município de
Goiânia, a cobrança de taxas de religação de serviços de energia elétrica,  com parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  DEIVISON  COSTA,  Comissão  de  Finanças,
Orçamento  e  Economia  -2ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao
Vereador  JOSUE  GOUVEIA  aprovado  por  unanimidade.  O  requerimento  solicitando
inclusão e inversão de pauta para o projeto de Lei  62/07 foi aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei 62/07, de autoria do Vereador HELIO DE BRITO, que dá denominação
a  Biblioteca  de  Escola  Municipal  (Professora  Sebastiana  F.  Sasse,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  HELIO  DE  BRITO,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 37/07, de autoria do Prefeito
Municipal, que dispõe sobre doação de lotes às famílias de baixa renda, de acordo com
o Programa  Municipal  de  Habitação  de  Interesse  Social,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 38/07, do Prefeito de Goiânia, que
autoriza  abertura  de  créditos  adicionais  de  natureza  especial,  com  parecer  pela
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação – 1ª votação, teve o parecer aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à
Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.  Os  requerimentos  2431/07  a  2538/07
foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a
alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A  Vereadora  JACYRA  ALVES  não
compareceu  a  sessão.  Os  Vereadores  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA  e
DEIVISON COSTA justificaram suas ausências, através dos ofícios 448/07, 364/07 e s/n
de   seus  respectivos  gabinetes.  Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:
Vereadores  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,
CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MAURICIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY
ROCHA, ROBSON ALVES, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás
dez  (10)  horas  e  trinta  e  sete  (37)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para
deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  trigésima  oitava  (38ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia vinte e três de maio de dois mil e sete
(23.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  oitava
(38ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE  e PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador
ABDIEL ROCHA para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  
ABDIEL ROCHA 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
ofícios: Telegrama do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando
liberação de recursos; do Fundo Nacional de Saúde comunicando liberação de recursos;



ofício  1524/07  da  Secretaria  Estadual  de  Saúde,  respondendo  requerimento  do
Vereador  DEIVISON  COSTA;  ofício  716/07  da  CELG  respondendo  requerimentos  das
Vereadoras  JACYRA  ALVES  e  CIDA  GARCÊZ;  ofício  1267/07  da  Brasil  Telecom,
respondendo  requerimentos  do Vereador  EULER IVO;  Circular  nº  001  do  Ministério  da
Fazenda  Nacional  em  Goiás,  comunicando  posse  de  nova  Procuradora;  Circulares
026/07  e  027/07  da  Secretaria  Municipal  de  Administração  e  Recursos  Humanos
encaminhando  estatísticas  de concessão  de licenças  nos  meses  de fevereiro  e  março;
ofício 102/07 da Secretaria de Estado de Justiça informando sobre reforma e ampliação
da  Casa  do  Albergado  e  ofício  519/07  da  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando
comunicado.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  BRUNO  PEIXOTO,
requerimentos endereçados ao SMT, COMURG, COMOB, DERMU, Secretaria Municipal
de  Educação,  SEMMA  e  Prefeito  de  Goiânia;  PR.  RUSEMBERGUE,  requerimentos
endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,  Presidente  da  Casa  realização  de  uma  Sessão
Especial no Bairro de Campinas e Projeto de Resolução que institui a Comenda Orgulho
da  Campininha,  Projeto  de  Resolução  que  denomina  logradouro  público  nas
dependências  internas  da  sede  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia,  Projeto  de  Lei  que
declara  de  utilidade  pública  municipal  a  Igreja  Evangélica  Semear;  RUY  ROCHA,
requerimento  endereçado  ao  Professor  Dr.  Marcos  Ávila  e  sua  equipe;  CARLOS
SOARES, requerimentos endereçados ao Arcebispo de Goiânia, Dom Washington Cruz
parabenizando  pelo  seu  aniversário;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à
COMURG,  DERMU,  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,  SMT  e  ao  Escritor  e
Acadêmico  Ubirajara  Galli  pela  publicação  do  livro  “Carlos  Dayrell  –  Uma  história
especial”;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  DERMU;
ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  Presidente  da  Casa  para
realização  de  uma  Sessão  Especial  em  homenagem  ao  Dia  do  Corretor  de  Imóveis,
Sessão  Solene  em  homenagem  ao  aniversário  da  Polícia  Militar  e  Projeto  de  Lei  que
denomina  área verde localizada na confluência  das Ruas BL-12,  esq.  c/  BL-5,  entre  as
Quadras  B-9  e  b-8,  Conjunto  Baliza  –  Bosque  das  Aroeiras  do  Baliza;  CIDINHA
SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  Secretaria  Municipal  de  Saúde  e
Comandante  do  Policiamento  Metropolitano;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos
endereçados  ao  DERMU,  COMURG  e  SMT;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimento
endereçado  ao  CMTC.  Atendendo  solicitação  do  vereador  BRUNO  PEIXOTO,  o
Presidente  PR.  RUSEMBERGUE  suspendeu  a  Sessão  por  dez  (10)  minutos.  O
Vereador BRUNO PEIXOTO registrou presença na Casa do Secretário de Planejamento
Francisco Junior, do Vice-Prefeito Valdivino de Oliveira e de seu chefe de gabinete José
Barbosa  da  Silva.  O  Vereador  JUAREZ  LOPES  usou  a  tribuna  em  nome  do  partido
PSDB.  Reaberta  a  Sessão  às  dez  (10)  horas  e  quarenta  e  um  (41)  minutos,  o
Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e
inversão de pauta para o projeto de Lei 37/07 foi aprovado por unanimidade.  O Projeto
de  Lei  37/07,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal,  que  dispõe  sobre  doação  de  lotes  às
famílias de baixa renda, de acordo com o Programa Municipal de Habitação de Interesse
Social,  com  parecer  pela  aprovação  com  emendas  de  fls.  41  e  42,  Relator  Vereador
ELIAS  VAZ,  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano  -  2ª  votação,
foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e Controle
para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de
pauta  para  o  Projeto  de  Lei  160/05  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei
160/05,  de  autoria  do  Vereador  MAURÍCIO  BERALDO,  que  dá  nome  da  reserva
ecológica  que  especifica  (Parque  Taquaral   Doracina  dos  Santos  Soares,  com parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  CARLOS  SOARES,  Comissão  de  Habitação,
Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  do  Autógrafo  de
Lei.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei
088/07  foi  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei  088/07,  de  autoria  do Prefeito



de  Goiânia,  que  dispõe  sobre  a  alteração  na  estrutura  administrativa  da  Prefeitura
Municipal  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  com
emendas,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e
Redação   -  1ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista  apresentado  pela  Vereadora  MARINA
SANT'ANNA rejeitado por maioria. A Vereadora MARINA SANT'ANNA usou o tempo da
liderança  de  seu  partido  -  PT.  Colocado  o  Projeto  em  discussão,  usaram  a  palavra  os
Vereadores:  ELIAS  VAZ,  MILTON  MERCEZ  e  MARINA  SANT'ANNA.  Os  Vereadores
SANTANA  e PROF.  WANDERLAN  solicitaram  orientação  para  votação,  dos  líderes  de
suas respectivas bancadas.  Colocado o Projeto em votação,  o mesmo foi aprovado por
maioria. Os Vereadores ELIAS VAZ e MARINA SANT'ANNA apresentaram destaque dos
artigos  38,39,42  e 43.,  sendo  os destaques  rejeitados  por  maioria.  Fizeram  declaração
de voto, os Vereadores MARINA SANT'ANNA,  JUAREZ LOPES, CIDINHA SIQUEIRA e
GEOVANI  ANTÔNIO.  Os  requerimentos  2542/07  a  2632/07  foram  aprovados  de  plano
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Os  Vereadores  LUCIANO  PEDROSO,  SERJÃO  e  DEIVISON
COSTA justificaram suas ausências,  através  dos ofícios  449/07,  175/07  e s/n  de  seus
respectivos  gabinetes.  Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  Vereadores
ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,
BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,  CLECIO
ALVES,  DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,  PR. RUSEMBERGUE,
RUY  ROCHA,  ROBSON  ALVES,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás
doze  (12)  horas,  havendo-se  esgotado  o  horário  regimental,  o  Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou  outra  para  a  próxima  terça-feira,  dia  29,  no  horário  regimental.  Para  constar
lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  trigésima  nona  (39ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e dez (10)  minutos  do dia  vinte  e nove  de  maio  de  dois  mil  e  sete
(29.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  trigésima  nona
(39ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  HÉLIO  DE
BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PROF.  WANDERLAN  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  PAULO  BORGES  para  ler  um
trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário  em exercício,  Vereador  HÉLIO  DE BRITO  leu  a
Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina o § 2º do
artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.
RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  HÉLIO  DE  BRITO  -  1º  Secretário  em
exercício e ABDIEL ROCHA 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os
seguintes  ofícios:  58387/07do  Ministério  da  Educação  –  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento  da Educação,  comunicando  liberação de recursos  financeiros;  776/07
da  Secretaria  de  Segurança  Pública,  em  resposta  ao  requerimento  do  Vereador
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  260/07,  da  Secretaria  das  Cidades,  respondendo
requerimento  do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  499/07  da  Secretaria
Municipal  de Planejamento,  respondendo  pedido da Vereadora  CIDA GARCÊZ;  1731 e
1771 da SANEAGO, encaminhando resposta aos requerimentos da Vereadora JACYRA
ALVES;  081,  108,  115  e  117/07  –  DERMU,  em  resposta  aos  requerimentos  dos
Vereadores  HÉLIO  DE  BRITO,  MIZAIR  LEMES,  JACYRA  ALVES  e  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO;   890/07  -  Secretaria  Municipal  de  Educação,  em  resposta  ao
requerimento  do Vereador  PROF.  WANDERLAN;  2904,  2925/07  -  Secretaria  Municipal
de  Saúde,  em  resposta  aos  requerimentos  dos  Vereadores  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO e ao Presidente da Casa; 205, 206/07 – COMURG, em resposta ao requerimento
do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;   399,  412,  414  e  415/07   da  CMTC  respondendo
requerimentos  dos  Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA,  HÉLIO  DE  BRITO,  ROBSON
ALVES,  JACYRA  ALVES,  SERJÃO,  BRUNO  PEIXOTO  e  DEIVISON  COSTA.
Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  JACYRA  ALVES,  requerimentos
endereçados  ao  DERMU,  CMTC,  COMURG,  COMOB  e  SMT;  DEIVISON  COSTA,
requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
requerimento endereçado ao TCM; MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à SMT
e COMURG;  PR.  RUSEMBERGUE,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa,
solicitando realização de Sessão Especial
no Bairro de Campinas; PAULO BORGES, requerimento endereçado à SMT; HÉLIO DE
BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  Desembargador  Vítor  Barboza  Lenza,  SMT,
DERMU,  COMURG  e Comandante  do  Policiamento  Metropolitano;  ANTONIO  UCHOA,
requerimento  endereçado  à  COMURG;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos
endereçados  À  CELG,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  SMT  e  COMOB;  CIDINHA
SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  à  COMOB,  SMT  e  CMTC;  SERJÃO,



requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Casa  da  Juventude  e  ao  Prefeito  de  Goiânia;
SANTANA,  Projeto  de  Lei  que  denomina  de  Praça  Manoel  José  de  Oliveira,  (Manoel
Guarda) a Praça localizada entre as qd. 60 e 61, no Setor Pedro Ludovico; RUY ROCHA
,  requerimento  endereçado  ao  casal  Altemar  Carrilho  de  Castro  e  Selena  Sampaio
Carrilho  de  Castro  e  pelo  estudante  Aurélio  Sampaio  Carrilho  de  Castro  Póvoa.
CARLOS SOARES, requerimentos  endereçados ao SMT, DNIT e AGETOP. Atendendo
solicitação  do  Vereador  RUY  ROCHA,  o  senhor  Presidente  DEIVISON  COSTA
suspendeu a Sessão por dez (10) minutos  para que o Senhor  João Pires,  do Sindicato
dos  Trabalhadores  Técnico-Administrativo  da  UFG  –  SINT-UFG  usasse  a  Tribuna.
Reaberta  a  Sessão  às  nove  (09)  horas  e  cinqüenta  e  um  (51)  minutos,  o  Senhor
Presidente  passou à Ordem do Dia.  O Projeto  de Lei  40/06,  de autoria  do Vereador
LUCIANO  PEDROSO,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  celebrar  convênio
com  escolas  particulares  e  filantrópicas  na  forma  que  especifica,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  Comissão  de  Educação,  Cultura,
Ciência  e  Tecnologia  -  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade,  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle  para extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de
Lei  95/06,  de  autoria  do  Vereador  MIZAIR  LEMES,  que  denomina  Praça  no  Setor
Cândido  de  Morais  “Praça  Benedito  Santiago  Ferreira”,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e
Ordenamento  Urbano  -  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle  para extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de
Lei  184/06,  de  autoria  do  Vereador  EULER  IVO,  que  denomina  a  praça  situada  na
quadra  30  do  Bairro  da  Vitória  de  praça  MLCP,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador SANTANA, Comissão de  Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano -  2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  185/06,  de  autoria  do
Vereador EULER IVO, que denomina praça situada na quadra 45, do Bairro Floresta de
praça  da  Vitória,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  RUY  ROCHA,
Comissão de Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano -  2ª votação,  foi aprovado
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração
do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  190/06,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO
PEREIRA, que denomina praça de esportes Vicente Terra no Setor Recanto das Minas
Gerais,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  FABIO  SOUSA,  Comissão  de
Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano -  2ª votação teve o pedido de vista, por
dez (10) dias, ao Vereador IZIDIO ALVES, aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
208/06, de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, que denomina a praça do Conjunto
Morada  Nova  de  praça  Pastor  Sen.  Albino  Gonçalves  Boaventura  (Rua  Cláudio  Costa
s/n,  área  32,  lt.32  n.  266),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  teve  o  pedido  de  vista  ao
Vereador  PR. RUSEMBERGUE,  aprovado por unanimidade..  O Projeto de Lei  308/06,
de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  institui  o  dia  do  cliente  na  cidade  de
Goiânia, em parceria com AGOS, Associação Goiana dos Supermercados.  com parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  HÉLIO  DE BRITO,  Comissão  de  Educação,  Cultura,
Ciência  e  Tecnologia  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle,  para extração do Autógrafo de Lei. O Projeto de
Lei  002/07,  de  autoria  da  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  que  institui  o  Estatuto  do
Cinéfilo  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SERJÃO,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  para  a  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e
Tecnologia. O Projeto de Lei 014/07, de autoria do Vereador SERJÃO, que institui o dia
Mundial  dos Direitos  Humanos  (anualmente  no dia 05 de dezembro),  com parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de



Direitos  Humanos  e  Cidadania  .  O  Projeto  de  Lei  018/07,  de  autoria  do  Vereador
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que institui no Município de Goiânia o Dia do Escoteiro
Incluindo-o  no  calendário  cultural  e  turístico,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  –
votação, teve o pedido de vista, por dez (10) dias ao Vereador IZIDIO ALVES, aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei 021/07, de autoria do Vereador CARLOS SOARES,
que  dispõe  sobre  a  desafetação  e  denominação  de  área  pública  no  Setor  Santa
Genoveva,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano.  O  Projeto  de  Lei  027/07,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  que
cria e denomina CAIS DEPUTADO JOÃO NATAL, Unidade de Saúde Pública Municipal
(Vila  Nova),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  -  1ª   votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão de Saúde e Assistência  Social.  O Projeto de
Lei  076/07,  de  autoria  do  Prefeito  de  Goiânia,  que  Autoriza  abertura  de  créditos
adicionais  de natureza especial,  com parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.
WANDERLAN,  Comissão de Constituição,  Justiça e Redação - 1ª votação foi  aprovado
por  unanimidade  e  encaminhado  á  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.  O
requerimento  solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  projeto  de  lei  53/06  foi
aprovado por unanimidade. 0 requerimento solicitando inclusão e inversão de pauta para
o projeto de Lei 53/06 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 53/06, de autoria
do  Vereador  CLECIO  ALVES,  que  institui  Programa  de  reaproveitamento  de  águas
provenientes  de  lavatórios,  banheiros,  chuvas  e  dá  outras  providências,  sem  parecer,
desarquivado,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador  ANSELMO
PEREIRA aprovado por unanimidade.
O Projeto de Resolução 029/05, de autoria do Vereador SERJÃO, que dispõe sobre a
utilização  de  papel  não-clorado  ou  reciclado  nos  materiais  de  expediente  da  Câmara
Municipal  de Goiânia,  desarquivado  através de requerimento  n. 97/07,  foi  aprovado por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  do  meio  Ambiente  e  Turismo.  O  Projeto  de
Resolução  018/06,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  que  institui  a
Comenda  Municipal  do  Mérito  Arquitetônico  e  Urbanístico  Atílio  Correa  Lima,  com
parecer  pela  Aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  -  1ª  votação,  teve  o pedido  de vista,  por  dez  (10)  dias  ao  Vereador
IZIDIO ALVES, aprovado por unanimidade. O Projeto de Resolução 008/07, de autoria
da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que dispõe sobre as competências da Comissão de
Defesa  dos  Direitos  Humanos  e  Cidadania,  Alterando  o  §  5º  do  Art.  29  do  Regimento
Interno da Câmara Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador
AMARILDO  PEREIRA,  Comissão  Mista  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à  Comissão  de  Direitos  Humanos  e  Cidadania.  O  Projeto  Decreto
Legislativo  016/06,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que  cria  a  Medalha  do
Mérito  Comunitário,  com  parecer  pela  rejeição,  Relator  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO,
Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia  -  2ª  votação,  teve  o  parecer
aprovado por unanimidade sendo encaminhado à Divisão de Biblioteca e Documentação
para  arquivar.  Os  requerimentos  274,  275,  276,  279,  280,  281,  282,  283,  284,  287  e
1892/07  foram  aprovados  por  unanimidade.  O  requerimento  277/07,  teve  o  pedido  de
vista, por dez (10) dias, ao Vereador AMARILDO PEREIRA, aprovado por unanimidade.
Os  requerimentos  278  e  288/07  foram  retirados  de  pauta  pelos  seus  respectivos
autores.  Os  requerimentos  2637/07  a  2701/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Os  Vereadores  MAURÍCIO  BERALDO  e  CIDA  GARCÊZ  justificaram  suas
ausências,  através  dos  ofícios  104/07  e  613/07  de  seus  respectivos  gabinetes.
Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  Vereadores  ABDIEL  ROCHA,



AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY
ROCHA, ROBSON ALVES, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás
dez  (10)  horas  e  trinta  e  sete  (37)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para
deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  ANSELMO  PEREIRA  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros da  Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata da quadragésima (40ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas  e vinte  e dois  (22)  minutos  do dia trinta  de maio  de dois  mil  e sete
(30.05.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quadragésima (40ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  que  não  abriu  a  Sessão  por  falta  de  quorum,  estando
presentes os seguintes Vereadores:  ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO
ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,  IZIDIO ALVES,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES  e  PR.  RUSEMBERGUE.
Justificaram suas ausências os seguintes Vereadores SERJÃO, LUCIANO PEDROSO e
CARLOS SOARES através dos ofícios nºs. 186/7, 461/07 e 107/07 de seus respectivos
gabinetes.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros  da  Mesa.
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Ata  da  quadragésima  primeira  (41ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  trinta  e  um de  maio  de  dois  mil  e  sete
(31.05.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
primeira (41ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, DEIVISON COSTA, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES,
MARINA SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA  e  SANTANA.  Iniciando,  o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador
MIZAIR LEMES para  ler  um trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  as  Atas  das  Sessões  anteriores  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação, foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  -  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os
seguintes  ofícios:  Telegrama  do  Ministério  da  Saúde  –  Fundo  Nacional  de  Saúde,
comunicando a liberação de recursos para a Prefeito de Goiânia; 412/07 – COMOB, em
resposta  ao  requerimento  dos  Vereadores  SANTANA  e  BRUNO  PEIXOTO;  1804  e
1808/07  – SANEAGO,  em resposta  aos requerimentos  da Vereadora  JACYRA ALVES;
697/07  – SEMMA,  em resposta  ao  requerimento  do  Vereador  BRUNO  PEIXOTO;  608,
609 e 625/07  – COMURG,  em resposta  aos  requerimentos  dos  Vereadores  HÉLIO DE
BRITO  e  ROBSON  ALVES;  678  e  680/07  –  Brasil  Telecom,  em  resposta  aos
requerimentos  dos  Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA  e  ROBSON  ALVES;  122,  125  e
128/07 – DERMU, em resposta  aos requerimentos  dos Vereadores  ANTONIO UCHOA,
HÉLIO  DE  BRITO  e  BRUNO  PEIXOTO;  091/07  –  FMDU,  Fundo  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano,  encaminhando  demonstrativo  das  aplicações  financeiras
referente  aos  meses  de  Janeiro,  Fevereiro,  Março  e  Abril  de  2007.  Apresentaram
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao
radialista  LADISLAU  COUTO,  Rádio  Difusora,  escritor  Hélio  Moreira,  pela  sua  eleição
para  integrar  a  Academia  Goiana  de  Letras,  CMTC,  Brasil  Telecom,  SMT,  Secretário
Obras  da  Municipalidade,  DERMU,  à  Desembargadora  Beatriz  Figueiredo  Franco,
COMURG  e  SEMMA;  RUY ROCHA,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa



que seja realizada uma Audiência Pública para discutir a transformação do Hospital das
Clínicas da UFG em Fundação Hospitalar; DEIVISON COSTA,  Projeto de Lei que Inclui
no  calendário  turístico  de  Goiânia  evento  que  especifica  (Rally  do  Cerrado)  e
requerimento endereçado ao SMT; SANTANA, requerimentos endereçados ao DERMU,
SMT e COMURG; MARINA SANT'ANNA, Projeto de Lei que requer votos de aplauso a
Rádio Difusora de Goiânia pelos seus 50 anos de fundação e Projeto de Lei que requer
votos de aplauso a Fundação Otavinho Arantes; CARLOS SOARES, Projeto de Lei que
denomina  Praça  no  Setor  Sul  e  dá  outras  providências;  CIDINHA  SIQUEIRA,
requerimento  endereçado  à  Mesa  Diretora,  manifestando  veemente  repúdio  em  nome
do povo goiano ao Projeto de Lei 1044/07 do Vereador WILSON LEITE PASSOS do Rio
de  Janeiro  e  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  Mesa  Diretora  solicitando  que  informe  a  esta
Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  Humanos  e  Cidadania  sobre  a  Política  Municipal  de
Habitação;  MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa
para realização de uma Audiência  Pública para discutir  as intervenções  no urbanísticas
no trânsito de nossa capital, mais especificamente  a construção de viaduto na Praça do
Ratinho; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Programa
Municipal  de  Incentivo  à  doação  de  alimentos  –  Banco  de  Alimentos;  LUCIANO
PEDROSO,  Projeto  de Lei  que Autoriza   o Poder  Executivo  a celebrar  convênio  com a
Federação  Goiana  de  Xadrez,  para  os  fins  que  especifica;  MIZAIR  LEMES,
requerimentos  endereçados  à  Comando  Geral  da  Polícia  Militar  do  Estado  de  Goiás  e
COMURG;  CIDA  GARCÊZ,  Projeto  de  Lei  que  Dispõe  sobre  a  reciclagem  e  Inclusão
Sócio  ambiental  dos  Catadores  Informais  e  dá  outras  providências,  Projeto  de  Lei  que
Proíbe a discriminação que impeça ou restrinja o acesso de pessoas e elevadores e dá
outras  providências,  requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  ao
Prefeito  de  Goiânia,  Procon  do  Estado  e  Município  e  SMT;  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos  endereçados  ao  SMT,  CMTC,  DERMU  e  COMURG;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SANEAGO,  SMT,  Governador  do  Estado  de
Goiás, Projeto de Decreto Legislativo que Concede título de cidadania goianiense ao Pe.
Divino  Alves  Pereira  da  Silva,  Projeto  de  Lei  que  Autoriza  a  criação  do  programa
municipal  de  prevenção,  redução  e  compensação  de  emissões  de  dióxido  de  carbono
(CO2)  e  demais  gases  de  efeito  estufa  e  dá  outras  providências.  O Senhor  Vereador
PR.  RUSEMBERGUE  solicitou  que  constasse  em  Ata  como  visita  honrosa  a  presença
dos  alunos  do  Ciclo  II  da  Escola  Municipal  Santa  Helena,  do  Bairro  Paraíso,
representada  pela  Diretora  Rosângela  e  as  professoras:  Sílvia,  Iara,  Nailde  e  José
Santana.  O  Vereador  JUAREZ  LOPES  justificou  sua  ausência  na  sessão  anterior,  por
estar  em  audiência  nos  órgãos  municipais,  e  o  Vereador  EULER  IVO  justificou
igualmente sua ausência,  através do ofício 046/07.  Às nove (09) horas e trinta e três
(33) minutos o senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente, quando usou
a  Tribuna  o  Vereador:  MAURÍCIO  BERALDO.  Os  Vereadores:  ELIAS  VAZ,  MILTON
MERCEZ e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO usaram a Tribuna  para  falar  em nome de
seus  respectivos  partidos.  A  pedido  do  Vereador  MAURÍCIO  BERALDO,  o  senhor
Presidente  suspendeu  a  Sessão,  por  dez  (10)  minutos,  às  dez  (10)  horas  e
quarenta e um (41) minutos para  reunião da bancada do PSDB. Às dez (10) horas e
cinqüenta  e  sete  (57)  minutos,  foi  reaberta  a  Sessão.  O  Vereador  LUCIANO
PEDROSO falou em nome de seu partido.  O Senhor Presidente,  Vereador DEIVISON
COSTA passou à Ordem do Dia. Suspensa a Sessão por cinco (05) minutos, para a
reunião  de  bancadas.  Reaberta  a  sessão  às  onze  (11)  horas  e  vinte  e  seis  (26)
minutos. O requerimento solicitando  a inclusão e inversa de pauta para o Projeto de Lei
88/07  foi  aprovada  por  maioria,  com  votos  contrários  dos  Vereadores  ELIAS  VAZ,
MAURÍCIO BERALDO e MARINA SANT'ANNA. O Vereador ANTONIO UCHOA solicitou
que se registrasse em Ata que seu voto seria favorável ao Projeto original. O Projeto de
Lei  88/07,  do  Prefeito  de  Goiânia,  que  dispõe  sobre  a  alteração  na  estrutura
administrativa da Prefeitura Municipal de Goiânia e dá outras providências,  com parecer



pela  aprovação,  Relator  Vereador  ROBSON  ALVES,  Comissão  do  Trabalho  e
Servidores  Públicos  – 2ª votação,  foi  aprovado por maioria,   e encaminhado  ao Núcleo
de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. Aprovada a retirada do
destaque  do  art.  43.  Aprovada  a  supressão  do  art.37.  O  requerimento  solicitando  a
prorrogação  da  Sessão  por  20  minutos,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O Senhor
Presidente,  Vereador  DEIVISON COSTA pediu  que registrasse,  como visita  honrosa,  a
pedido  do  Vereador  MILTON  MERCEZ,  sua  afilhada  Débora  e  sua  filha  Ana  Carolina.
Os requerimentos 2705/07 a 2764/07 foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente,
de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  O
Vereador  NELSON FERREIRA justificou  sua ausência,  através do ofício 187/07 de seu
gabinete.  Não  compareceu  a  sessão  o  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.  Estiveram
presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  Vereadores  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI
ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ LOPES,  LUCIANO PEDROSO,  MARINA SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PROF.  WANDERLAN,  PR.
RUSEMBERGUE,  RUY  ROCHA,  ROBSON  ALVES,  SANTANA,  SERJÃO  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  doze  (12)  horas  e  quarenta  e  quatro  (44)
minutos,  encerrada  o  horário  regimental,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON
COSTA  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a  próxima
terça-feira  dia  05  de  junho,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata  da  quadragésima  segunda  (42ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  cinco  de  junho  de  dois  mil  e  sete
(05.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
segunda (42ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,



presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  CARLOS
SOARES,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  RUY ROCHA e SERJÃO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em exercício,
Vereador  PR. RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO para ler  um
trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Atas da Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  -  2º
Secretário  em exercício.  No Expediente  foram lidos  os  seguintes  ofícios:  431,  432,
434,  444,  445  e  446,  07  –  CMTC  –  em  resposta  aos  requerimentos  dos  Vereadores
MIZAIR  LEMES,  HÉLIO  DE  BRITO,  PR.  RUSEMBERGUE  e  PROF.  WANDERLAN;
110/07  –  DERMU  –  em  resposta  ao  requerimento  do  Vereador  MIZAIR  LEMES;  212,
214,  215,  216,  217,  218,  220,  221,  222,  223,  225,  226,  227,  228,  229,  232,  233,  234,
235, 612, 613 e 614/07 da COMURG – em resposta aos requerimentos dos Vereadores
BRUNO  PEIXOTO,  HÉLIO  DE  BRITO,  CIDA  GARCÊZ,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  IZIDIO
ALVES,  MIZAIR LEMES,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  JACYRA ALVES,  ROBSON
ALVES  e  DEIVISON  COSTA;  551/07  –  SMT  –  em  resposta  ao  requerimento  do
Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  095/07,  do  Prefeito  de  Goiânia,
encaminhando o Veto parcial ao Autógrafo de Lei Complementar  002, de 30 de Abril de
2007,  que  dispõe  sobre  o  Plano  Diretor  e  o  processo  de  planejamento  urbano  do
Município  de Goiânia  e  dá outras  providências.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  RUY  ROCHA,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  FIEG  e  à
Comissão  Organizadora  do  Fórum  de  Coleta  Seletiva  de  Materiais  Recicláveis  e
Inclusão  Social  e  ao SEDEM;  BRUNO PEIXOTO,  Projeto  de  Lei  que   desafeta  de  sua
primitiva destinação, terreno na área pública municipal de 815,84 m², situado no lote 15
da  quadra  01,  entre  a  Avenida  Belém,  rua  São  Salvador  e  rua  21  na  Vila  Paraíso,  do
Setor Campinas nesta capital, Projeto de Lei que  obriga todas as agências bancárias à
instalação  de  banheiros  masculinos  e  femininos  e  de  bebedouros  nas  suas
dependências  nesta  Capital,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  alteração  na  estrutura
administrativa da Prefeitura Municipal de Goiânia e dá outras providências (Adicional de
Periculosidade),  Projeto de Lei que dispõe sobre a alteração na estrutura administrativa
da Prefeitura Municipal  de Goiânia e dá outras providências  (Auxílio Alimentação)  e, do
mesmo  autor,  requerimentos  endereçados  à  SMT,  COMURG,  SEMMA,  Secretaria
Municipal de Educação e DERMU; DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que dispõe sobre
aplicação  pela  municipalidade  de  recursos  que  especifica;   HÉLIO  DE  BRITO,
requerimentos  endereçados ao DERMU, SMT, COMURG, Prefeito de Goiânia e CMTC;
PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa,  DERMU,
SMT  e  Projeto  de  Lei  de  declara  de  utilidade  pública  a  entidade  que  especifica  e  dá
outras providências (Núcleo Fraternal Maria de Nazaré) e Projeto de Lei que declara de
utilidade  pública  a  entidade  que  especifica  e  dá  outras  providências  (Centro  Espírita
Chico  Xavier);  ROBSON  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  SEMMA,  DERMU,
CMTC, COMURG e Projeto de Lei que desafeta área pública de sua primitiva destinação
e  dá  outras  providências  (Bairro  Cidade  Verde);  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos
endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,  COMURG  e  AGETOP;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à  SMT,  Diretor  de  Mutirões  da  Prefeitura  de  Goiânia,
DERMU,  AGETOP,  SSP  e  COMURG;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  à  COMURG;
CARLOS SOARES, requerimentos  ao DNIT e ao Prefeito de Goiânia;  CLECIO ALVES,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título  honorífico  de  cidadão  goianiense.ao
Reverendo Pedro Jorge de Carvalho. Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos o
senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram   a  Tribuna  os



Vereadores:  SERJÃO,  PR.  RUSEMBERGUE,  CARLOS  SOARES  e  MAURÍCIO
BERALDO.  O  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  justificou  a  ausência  da  Vereadora
MARINA  SANT'ANNA.  O  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO  solicitou  que  se  registrasse  nos
Anais  da Casa,  cumprimentos  à eficiente  colega de trabalho,  lotada  na Diretoria  Geral,
Ulda  de  Oliveira,  que  completa  hoje  mais  um  ano  de  vida.  O  Vereador  LUCIANO
PEDROSO  solicitou  ao  Presidente  em  exercício,  PR.  RUSEMBERGUE,  que  se
constasse  em Ata  o seu pedido  para  que a  Diretoria  Legislativa  colocasse  em pauta  o
Projeto  de  Lei  que  trata  do  nepotismo  no  Município  de  Goiânia.  O  Vereador  ROBSON
ALVES  pediu  que  constasse  como  visita  honrosa  o  Sr.  Petrônio,  Presidente  da
Associação dos Moradores do Vera Cruz, e da Senhora Deolina, eleita para o Conselho
Tutelar.  Os  requerimentos  2767/07  a  2871/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Os Vereadores  DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO e MARINA SANT'ANNA
tiveram  suas  ausências  justificadas,  através  de  ofícios  de  seus  gabinetes.  Não
compareceram  à  Sessão,  os  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  CIDA  GARCÊZ  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:
Vereadores  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  ELIAS  VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PROF.
WANDERLAN,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY  ROCHA,  ROBSON
ALVES,  SANTANA  e  SERJÃO.  Ás  dez  (10)  horas  e  sete  (07)  minutos,  o  Senhor
Presidente,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  Sessão,  por  falta  de
quorum, e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei
esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.  x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:
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Ata  da  quadragésima  terceira  (43ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  doze  (12)  minutos  do  dia  seis  de  junho  de  dois  mil  e  sete
(06.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
terceira (43ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  LUCIANO  PEDROSO,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.
WANDERLAN  e  SERJÃO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  HÉLIO DE BRITO para  ler  um trecho  Bíblico  e,
após,  o  1º  Secretário  em  exercício,  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  leu  a  Ata  da  Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -
Presidente  em  exercício,  CIDA  GARCÊZ  -  1ª  Secretária  em  exercício  e  HÉLIO  DE
BRITO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios:
151e  152/07,  da  COMURG,  respondendo  requerimentos  apresentados  pelo  Vereador
PEDRO AZULÃO JR.; telegramas do Fundo Nacional de Saúde, comunicando liberação
de  recursos  financeiros  para  o  Município  de  Goiânia.  Apresentaram  Matérias  os
seguintes  Vereadores:  CIDA  GARCÊZ,  requerimentos  ao  Prefeito  de  Goiânia,
COMURG e  Secretaria Municipal de Saúde; RUY ROCHA, requerimento endereçado ao
Presidente  da  Sociedade  Brasileira  de  Ortopedia  e  Traumatologia  Regional  de  Goiás;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimento  endereçado  aos  professores  Eriberto



Francisco e Cleuler Barbosa da Faculdade de Direito da UFG e ao Presidente da Casa,
solicitando realização de Audiência Pública para discutir o andamento da construção de
viadutos  da  BR-153  em  frente  à  UNIP;  MIZAIR  LEMES,  requerimento  endereçado  ao
Comando  Geral  da Polícia  Militar  do Estado  de Goiás;  ELIAS VAZ,  Projeto  de  Lei  que
denomina  Wagner  da  Silva  Moreira  a  Praça  Pública  Municipal  situada  entre  as  ruas
RC-19,  RC-42  e  RC-44  localizada  no  Residencial  Real  Conquista,  Projeto  de  Lei  que
denomina  Pedro  Nascimento  Silva  a  Praça  Pública  Municipal  situada  na  Av.  Real
Conquista,  Rua  RC-13,  Rua  RC-15  e  Rua  RC-51  localizada  no  Residencial  Real
Conquista; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que denomina Praça no Setor São José e
dá  outras  providências(Praça  Francisco  Assis  do  Nascimento);  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos
endereçados à CMTC, COMURG e SMT; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados
à  COMURG,  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  CMTC,  SMT,   Secretaria  Municipal  de
Educação  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  distribuição  de  óculos  a  maiores  de
sessenta  (60)  anos  e  dá  outras  providências.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  um  (31)
minutos  o  senhor  Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram   a
Tribuna  os  Vereadores:  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ  e  MAURÍCIO  BERALDO.  Os
requerimentos  2874  a  2909/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  A
Vereadora  CIDA  GARCÊZ  justificou  sua  ausência  na  Sessão  anterior.  Os
Vereadores  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,DJALMA  ARAÚJO,  JUAREZ
LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  SANTANA  não  compareceram
na  Sessão.  Estiveram  presentes,  os  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,
CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE,  PROF. WANDERLAN,  ROBSON
ALVES, RUY ROCHA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10) horas
e  sete  (07)  minutos,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou
encerrada a Sessão,  por falta de quorum,  e convocou  outra  para a próxima terça-feira,
dia 12, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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2º Secretário:

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx



xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ata da quadragésima quarta (44ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  doze  (12)  minutos  do  dia  doze  de  junho  de  dois  mil  e  sete
(12.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
quarta  (44ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador  PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  HÉLIO  DE  BRITO,
JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURÍCIO  BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE  e  PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o
Senhor Presidente em exercício,  Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou a Vereadora
CIDA GARCÊZ  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR. RUSEMBERGUE - Presidente em exercício, JUAREZ LOPES - 1º Secretário e RUY
ROCHA  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes
ofícios:  153,  154,  155,  156,  157,  158,  159,  162,  163,  635,  637,  648  e  655/07  da
COMURG,  respondendo  requerimentos  de  autoria  dos  Vereadores:  PEDRO  AZULÃO
JR.,  IZIDIO  ALVES,  ROBSON  ALVES,  JACYRA  ALVES,  MIZAIR  LEMES,  BRUNO
PEIXOTO  e  GEOVANI  ANTÔNIO;  2943/07  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,
respondendo  pedido  apresentado  pela  Vereadora  CIDA  GARCÊZ;  634/07  da  SEDEM,
encaminhando resposta a requerimento apresentado pelo Vereador DEIVISON COSTA;
1397,  1952  e  2209/07,  da  BRASIL  TELECOM,  respondendo  requerimentos  de  autoria
dos  Vereadores:  MIZAIR  LEMES,  JACYRA  ALVES,e  HÉLIO  DE  BRITO;  1008,  991  e
998/07  da  Secretaria  Municipal  da  Educação,  respondendo  Vereadores  PAULO
BORGES,  MIZAIR  LEMES,  PROF.  WANDERLAN,  JACYRA  ALVES  e  BRUNO
PEIXOTO;  791/07  da  CELG,  encaminhando  resposta  ao  requerimento  de  autoria  do
Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  cópia  da  Resolução  1559/07  do  Tribunal  de  Contas  dos
Municípios  encaminhando  comunicado  de  cópia  de  assinatura  de  convênio  1559/07;
correspondência  de  Furnas  comunicando  assinatura  de  convênio  com  a  Prefeitura  de
Goiânia.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  BRUNO  PEIXOTO,
requerimento  endereçado  à  SMT;  JOSUE  GOUVEIA,  requerimento  ao  Presidente  da
Casa,  solicitando  realização  de  audiência  pública,  nas  dependências  do  Colégio
Estadual  Murilo  Braga,  por  ocasião  do  DIA  MUNDIAL  DE  COMBATE  ÀS  DROGAS;
CARLOS  SOARES,  requerimentos  à  COMURG,  SMT  e  ao  Presidente  da  Casa,
solicitando  realização  de  audiência  pública  para  discutir  a  extração  de  areia  nos
córregos e rios do Município de Goiânia; CIDA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao
Prefeito  de  Goiânia,  COMURG  e  Projeto  de  Decreto  Legislativo  concedendo  título  de
cidadania  goianiense  ao  Deputado  Estadual  Ernesto  Guimarães  Roller  PROF.
WANDERLAN,  Projeto  de  Lei  que  autoriza  o  poder  Executivo  Municipal  a  firmar



parcerias  com  a  iniciativa  privada  para  a  colocação  de  placas  informativas  da  forma
como  especifica  e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que  destina  vagas  no
programa habitacional  do Município  de Goiânia  para os servidores  públicos  municipais,
estaduais e federais e dá outras providências; PR. RUSEMBERGUE, requerimento à ser
encaminhado ao Secretário Geral da Organização das Nações Unidas, 1 - Projeto de Lei
que institui o Dia Municipal do Agente de Combate às Endemias,  2 - Projeto de Lei que
dispõe sobre a criação do Sistema Cicloviário no Município e dá outras providências e 3
- Projeto de Lei que Institui o Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde; HÉLIO DE
BRITO,  requerimentos  endereçados  à  CMTC,  SMT,  Comandante  do  Policiamento
Metropolitano  e COMURG;  ANTONIO UCHOA,  requerimento  à SMT; JACYRA ALVES,
requerimentos  endereçados  à  SMT;  ANSELMO  PEREIRA,   Projeto  de  Lei
Complementar que acrescenta a alínea K ao inciso II do artigo 8º, da Lei Complementar
010  de  30  de  dezembro  de  1991;  EULER  IVO,  requerimento  endereçado  ao  DERMU,
CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa,  Prefeito  de  Goiânia  e
DETRAN;  MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa  requerendo
realização  de  Sessão  Especial  comemorativa  aos  50  anos  da  Rádio  Difusora  de
Goiânia.  Às  nove  (09)  horas  e  vinte  e  dois  (22)  minutos,  o  senhor  Presidente
passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram   a  Tribuna  os  Vereadores:
MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE, JUAREZ LOPES. Usaram a Tribuna para
falar  em nome das  lideranças  de seus  partidos  os  Vereadores:  MAURÍCIO  BERALDO,
PR.  RUSEMBERGUE,  JUAREZ  LOPES,  DJALMA  ARAÚJO  e  MILTON  MERCEZ.  Os
Vereadores  ROBSON  ALVES  e  DEIVISON  COSTA  solicitaram  que  se  constasse  em
Ata, como visitas honrosas, os Pastores Firmino da Vila Santa Helena e Albertino e seu
filho.  O Vereador  MILTON MERCEZ  considerou  visita  ilustre  o Sr.  Alexandre,  que  está
investindo  na construção  de prédios  no Setor  Criméia  Leste.  Os requerimentos  2914  a
2951/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na
Sessão, os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA,
ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA
SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Ás dez  (10)  horas  e  cinqüenta  e  quatro  (54)  minutos,  o  Senhor  Presidente,
Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  Sessão,  por  falta  de  quorum,  e
convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental.  Para constar lavrei esta que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

Ata da quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09)  horas  e vinte  e um (21)  minutos  do dia  treze  de junho  de dois  mil  e  sete
(13.06.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, deixou de abrir a quadragésima
quinta  (45ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,



por  falta  de  quorum.  Estavam  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, HÉLIO DE
BRITO, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE e VIRMONDES
CRUVINEL FILHO. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dez  (10)  minutos  do  dia  quatorze  de  junho  de  dois  mil  e  sete
(14.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
sexta  (46ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  CARLOS
SOARES, CIDA GARCÊZ,  ELIAS VAZ, JACYRA ALVES,  JOSUE GOUVEIA,  LUCIANO
PEDROSO,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o
Senhor Presidente em exercício,  Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou a Vereadora
JACYRA  ALVES  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  a  1ª  Secretária  em  exercício,



Vereadora CIDA GARCÊZ leu as Atas das Sessões anteriores que, não tendo pedido de
retificação  ou  impugnação,  foram  declaradas  aprovadas  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas
pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE  - Presidente em exercício, CIDA GARCÊZ  - 1ª
Secretária  em  exercício  e  PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.
Apresentaram  Matérias  os seguintes  Vereadores:  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos
endereçados  à  SEMMA,  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  COMURG  e  SMT;  JACYRA
ALVES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  implantação  de  coleta  seletiva  de  lixo  em
todos os órgãos da administração pública direta e indireta no Município de Goiânia e dá
outras  providências,  e  requerimentos  endereçados  à  SMT,  Secretaria  Municipal  de
Saúde,  COMURG  e  DERMU;  PROF.  WANDERLAN,  Projeto  de  Lei  que  inclui  e  altera
dispositivo  na  Lei  n.  6330,  de  27  de  novembro  de  1985,  que  estabelece  o  pecúlio  dos
funcionários  públicos  municipais  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  e  requerimentos
endereçados à SEMMA, Prefeito de Goiânia, Secretaria Municipal de Educação e Diretor
de Parques e Jardins;  CIDA GARCÊZ,  1-  Projeto  de Lei  que dispõe sobre  a colocação
de placas indicativas da próxima transversal  nas principais  vias de tráfego no Município
de Goiânia, 2- Projeto de Lei que institui o Dia de Conscientização  e Qualidade de Vida
das  Pessoas  Transplantadas  –  Dia  do  Transplantado,  no  âmbito  do  Município  de
Goiânia,  COMOB,  COMURG,  DERMU  e  Secretaria  Municipal  de  Educação;  PR.
RUSEMBERGUE,  Projeto  de  Lei  que  altera  dispositivo  da  Lei  n.  8503  de  18  de
dezembro  de  2006,  e  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  e  SMT;
JOSUE  GOUVEIA,  1  -  Projeto  de  Lei  que  institui  Medalha  Social  para  entidades  e
personalidades  que  se  destacarem  no  trabalho  de  prevenção  e  recuperação  de
dependentes  químicos  no Município  de Goiânia,  2  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
comprovação  da  situação  acadêmica  do  estudante  para  obtenção  do  benefício  de
meia-entrada  e  dá  outras  providências,  e  requerimento  endereçado  a  COMURG;
CARLOS  SOARES,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  realização  de
Audiência  Pública  para  discutir  a  segurança  dos  usuários  de  serviço  bancário  no
Município  de Goiânia,  SMT,  COMURG e Governador  do Estado;  NELSON FERREIRA,
requerimentos à COMURG, COMOB, SMT, 1 - Projeto de Lei que denomina a praça que
especifica (Praça Natal Teixeira), 2 - Projeto de Lei que considera de utilidade pública a
Congregação  Católica  Apostólica  dos  Padres  e  irmãos  de  Santo  Expedito;  PAULO
BORGES,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  uma
Audiência  Pública  para  discutir  a  Reforma  do  Programa  Produzir  e  ao  Prefeito  de
Goiânia; MIZAIR LEMES, requerimentos dirigidos à COMURG, Brasil Telecom e CELG;
SANTANA. requerimentos endereçados ao SMT, DERMU e CMTC; DEIVISON COSTA,
requerimentos  endereçados  ao Prefeito  de Goiânia  e COMURG;  ANSELMO PEREIRA,
requerimentos ao DERMU, SMT e Presidente da Casa solicitando realização de Sessão
Solene  em  Homenagem  ao  Dia  do  Corpo  de  Bombeiros;  RUY  ROCHA,  requerimento
endereçado  à COMURG.  Às nove (09)  horas e trinta  e dois  (32)  minutos,  o Senhor
Presidente  passou  ao  Pequeno  Expediente,  quando  usaram   a  Tribuna  os
Vereadores:  PEDRO  AZULÃO  JR.,  RUY  ROCHA  e  DJALMA  ARAÚJO.  Usaram  a
Tribuna,  para  falar  em  nome  da  liderança  de  seus  partidos,  os  Vereadores:  PEDRO
AZULÃO  JR.  e  AMARILDO  PEREIRA  A  pedido  do  Vereador  DJALMA  ARAÚJO  foi
suspensa a sessão às dez (10) horas e sete (07) minutos, por dez (10) minutos para
que a Senhora Simone usasse a tribuna livre. Reaberta a sessão às dez (10) horas
e  doze  (12)  minutos.  O  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  considerou  como  visita
honrosa,  o  Senhor  Brasilino  da  UCG.  Os  requerimentos  2954  a  3029/07  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a” do artigo 82 do Regimento  Interno.  Justificaram suas ausências na Sessão anterior,
através  de  ofícios,  os  Vereadores  DEIVISON  COSTA,  ANSELMO  PEREIRA,  RUY
ROCHA,  MARINA  SANT'ANNA,  LUCIANO  PEDROSO,  CIDINHA  SIQUEIRA,  EULER
IVO, IZIDIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ROBSON ALVES e JACYRA ALVES. Estiveram



presentes,  nesta  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA
GARCÊZ,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Os
Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  MARINA  SANT'ANNA  e
DEIVISON COSTA justificaram suas ausências.  Ás dez (10) horas e cinqüenta  e oito
(58)  minutos,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
declarou encerrada a Sessão, por falta de quorum, e convocou outra para o próximo dia
19,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será
assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

Ata da quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos  do dia dezenove  de junho de dois  mil  e
sete (19.06.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quadragésima
sétima (47ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador MILTON MERCEZ                       que a declarou aberta sob a
proteção de Deus,  estando  presentes  os seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,
HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  PAULO  BORGES,  MIZAIR  LEMES,
ROBSON ALVES,  SANTANA e SERJÃO.  Iniciando,  o Senhor  Presidente  em exercício,
Vereador MILTON MERCEZ convidou o Vereador JOSUE GOUVEIA para ler um trecho
Bíblico e, após,  o 1º  Secretário  em exercício,  Vereador  HÉLIO DE BRITO leu a Ata da
Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  -
Presidente  em  exercício,  HÉLIO  DE  BRITO  -  1ºSecretário  em  exercício  e  AMARILDO
PEREIRA  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes
ofícios:  telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Saúde  comunicando  liberação  de  recursos
para  o  Município  de  Goiânia  e  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação
comunicando,  igualmente,  liberação  de recursos;  3373,  3307,  3191,  3277,  3438,  3112,
3207,  3187,  1046,  1051,  1950 e 3142 da Secretaria  Municipal  de  Saúde,  respondendo
requerimentos  do  Presidente  da  Casa,  Vereador  DEIVISON  COSTA,  JACYRA  ALVES,
BRUNO  PEIXOTO  e  CIDA  GARCÊZ;  4272  da  CMTC  respondendo  requerimento  do
Vereador  MAURÍCIO  BERALDO;  838  da  SEMMA,  respondendo  requerimento  695  do
Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  125126  do  DERMU,  encaminhando  resposta  aos
requerimentos  dos  Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA,  BRUNO  PEIXOTO  e  HÉLIO  DE
BRITO;  642  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  respondendo
requerimento apresentado pelo Vereador BRUNO PEIXOTO; 1060 e 1047 da Secretaria
Municipal  da Educação respondendo pedido do Vereador  BRUNO PEIXOTO; 462, 465,



466e  468  da  CMTC  respondendo  requerimentos  do  Vereador  PEDRO  AZULÃO  JR.,
ROBSON ALVES,  PROF. WANDERLAN,  JACYRA ALVES;  do gabinete  da Presidência
da República  agradecendo  requerimento  do  Vereador  CARLOS  SOARES;  1916,  1917,
1946,  1949,  1916,  da  SANEAGO,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  PROF.
WANDERLAN  e  HÉLIO  DE  BRITO.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  PEDRO  AZULÃO  JR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  dispõe  a
concessão  de  título  de  cidadão  goianiense  ao  Cel.  QOPM  Jorge  Alves  Sobrinho  e  dá
outras  providências;  ROBSON  ALVES,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  dispõe  a
concessão  de  título  de  cidadão  goianiense  ao  Cel.  QOPM  Jorge  Alves  Sobrinho  e  dá
outras  providências  e  requerimentos  à  BrasilTelecom,  COMURG,  SMT  e  SEMMA;
PAULO BORGES, requerimento  à CMTC; HÉLIO DE BRITO, requerimentos  dirigidos à
SMT,COMURG,  e  aos  familiares  do  Agro  pecuarista  e  empresário  Salvador  Sydney
Farina,  encaminhando  votos  de  pesar  pelo  seu  falecimento,  Secretaria  Municipal  de
Obras  e  Prefeito  de  Goiânia;  SERJÃO,  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  no
residencial Carlo e dá outras providências (Praça João de Barro); ANSELMO PEREIRA,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título  honorífico  de  cidadão  goianiense  ao
Tenente  Coronel  Cezar  Pacheco  de  Araújo  e  requerimentos  ao  Prefeito  de  Goiânia,
Vice-Prefeito,  Sr.  Edgar  Canseco  Almanza  -  Diretor  do  Departamento  da  Receita
Imobiliária,  Secretaria  Municipal  de  Finanças,  e  congratulações  pela   posse  dos
membros do Lyons Clube de Goiânia Sul, gestão 2007/2008, posse da Juíza Dora Maria
da  Costa,  Ministra  do  Superior  do  Trabalho,  DERMU  e  à  Cannes  Publicidade;  JOSUE
GOUVEIA, Projeto de Lei que altera os dispositivos  do art.  1º da Lei n. 8351,  de 14 de
dezembro de 2005. O Vereador  PR. RUSEMBERGUE  solicitou que se constasse como
visita  honrosa,  o  Sr.  Cristiano  Pinto  dos  Santos,  do  Município  de  Cachoeirinha  –  Rio
Grande do Sul,  Presidente  da Associação  Grupo de Apoio  e Combate  à Obesidade  do
Rio Grande do Sul. Os requerimentos 3034/07 a 3093/07 foram aprovados de plano pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Os  Vereadores  MIZAIR  LEMES  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO
não compareceram à Sessão. Os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA,
DJALMA  ARAÚJO  e  PROF.  WANDERLAN  justificaram  suas  ausências,  através  dos
ofícios:  106/07,  s/n,  411/07  e  156/07  de  seus  respectivos  gabinetes.  Estiveram
presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  Vereadores  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ LOPES,  LUCIANO PEDROSO,  MARINA SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,
PROF.  WANDERLAN,  PR.  RUSEMBERGUE,  RUY  ROCHA,  ROBSON  ALVES,
SANTANA  e  SERJÃO.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  sete  (37)  minutos,  o  Senhor
Presidente  em exercício,  PR. RUSEMBERGUE  declarou encerrada  a presente  Sessão,
para  realização  de  Audiência  Pública  para  que  o  Deputado  Federal  Rubens  Otoni,  do
PT, debatesse a Reforma Política.  O Senhor Presidente  convocou outra Sessão para o
dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  doze  (12)  minutos  do  dia  vinte  de  junho  de  dois  mil  e  sete
(20.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  quadragésima
oitava  (48ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MILTON MERCEZ, MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN  e
SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o
Vereador  PROF.  WANDERLAN  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de
retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1ºSecretário  e  CIDA
GARCÊZ  –  2ª  Secretária.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes  ofícios:
telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,  informando  liberação  de  recursos  para  o
Município  de Goiânia;  479482501  e 500/07  da CMTC,  respondendo  requerimentos  dos
Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA  JACYRA  ALVES,  MAURÍCIO  BERALDO,  HÉLIO  DE
BRITO e ROBSON ALVES; 702, 689 e 713/07 da COMURG, respondendo pedidos dos
Vereadores  DEIVISON COSTA,  CARLOS SOARES e ANTONIO UCHOA;  185,  127,  48
e 141 do DERMU encaminhando resposta aos requerimentos de autoria dos Vereadores
SERJÃO, JACYRA ALVES, MIZAIR LEMES, HÉLIO DE BRITO, ANSELMO PEREIRA e
DEIVISON  COSTA;  2060  e  2027/07  da  SANEAGO,  respondendo  a  requerimentos  dos
Vereadores HÉLIO DE BRITO e ROBSON ALVES; 768 e 779/07 da BRASILTELECOM,
respondendo  a  requerimentos  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  476,  474,  da  COMOB,
respondendo pedidos de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA e JACYRA ALVES;
3454 da Secretaria Municipal de Saúde respondendo à Vereadora CIDINHA SIQUEIRA;
52  da  Associação  de  Cidadão  Pela  Defesa  dos  Direitos  a  Mobilidade  de  Goiás
encaminhando manifesto; 717 da Câmara Municipal de Mauá enviando cópia de Moção
aprovada  naquela  Casa;  612  da  SMT  encaminhando  Relatório  de  Aplicações
Financeiras  referentes  ao  mês  de  maio/07;  488  da  SMT  encaminhando  Relatório  de
Aplicações  de Recursos  referentes  ao mês  de abril/07;  429  da Secretaria  Municipal  de
Finanças  encaminhando  Relatório  de  Aplicações  Financeiras  de  liquidez  imediata,
referentes  ao  mês  de  abril/07;  510  da  Secretaria  Municipal  de  Finanças  enviando
Relatório das Aplicações financeiras de liquidez imediata referentes ao Mês de maio/07.
Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE,
requerimentos  ao Prefeito de Goiânia, ao Presidente da Casa e SMT; HÉLIO DE BRITO
, requerimentos ao Presidente da Casa e SMT; GEOVANI ANTÔNIO, 01 - Projeto de Lei
que denomina Praça Sólon Almeida , no Setor Criméia Oeste e, 02 - Projeto de Lei que
denomina  Praça  Nova  Aliança,  no  Jardim  Balneário  Meia  Ponte;  CIDA  GARCÊZ,
requerimentos  à  SMT,  COMURG,  Secretaria  Municipal  de  Obras,  DERMU,  SSP  e
Parques  e  Jardins;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  à  SMT,  Diretor  do  Parque  e
Jardins, Secretaria Municipal de Educação e COMURG; DEIVISON COSTA, 01 - Projeto
de Lei que revoga dispositivos  da Lei  8442,  de 30 de junho de 2006 e,  02 - Projeto  de



Lei  que revoga  dispositivos  da Lei  5290,  de 10 de setembro  de 1977  e,  requerimentos
endereçados ao DERMU; SANTANA, Projeto de Lei que considera de utilidade pública,
a  Associação  Renascer  da  Fé  e,  requerimentos  endereçados   à  SMT,  COMURG  e
DERMU; BRUNO PEIXOTO, 01 - Projeto de Lei Complementar que fica criado o Parque
da Matinha, na área situada entre as Ruas J-51, J-2, Avenida Maracanã, J-49 e J-55 no
Setor Jaó, nesta capital e 2 - Projeto de Lei Complementar que altera a denominação da
Praça  de  Lourdes,  situada  entre  as  Avenidas  Rio  Branco,  Avenida  Cristo  Rei,  Avenida
Rui  Barbosa  e  Avenida  Cristóvão  Colombo,  no  Setor  Jaó,  que  passa  a  se  chamar
Parque Cristo Rei; SERJÃO, requerimentos  endereçados  à SMT e COMURG. Às nove
(09) horas e vinte e quatro (24) minutos,  o senhor Presidente  passou ao Pequeno
Expediente,  quando  usaram  a Tribuna os Vereadores:  ANTONIO UCHOA,  DEIVISON
COSTA.  Usaram  o  tempo  da  liderança  de  seus  partidos,  os  Vereadores:  CLECIO
ALVES  -  PMDB,  LUCIANO  PEDROSO  –  PPS,  CARLOS  SOARES  –  PT,  AMARILDO
PEREIRA – PRP, PEDRO AZULÃO JR. – PSB, JUAREZ LOPES – PSDB. Às dez (10)
horas e cinquenta  e cinco (55)  minutos,  o Senhor  Presidente  passou à Ordem do
Dia.  O  requerimento  solicitando  inversão  para  o  Projeto  de  Lei  76/07  foi  aprovado  por
unanimidade.  O Projeto de Lei 76/07, do Prefeito de Goiânia,  que autoriza abertura de
créditos  adicionais  de  natureza  especial  (FUNDEB),  com parecer  pela  aprovação,  com
emenda  de  fls  19,  Relator  Vereador  ABDIEL  ROCHA,  Comissão  de  Finanças,
Orçamento  e Economia – 2ª votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O requerimento
solicitando  inversão  para  o  Projeto  de  Lei  309/05  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Lei  309/05,  de  autoria  do  Vereador  LUCIANO  PEDROSO,  que  proíbe  a
prática de nepotismo no Município de Goiânia, vedando a contratação de parentes para
cargos de comissão, sem parecer, desarquivado pelo requerimento 266/06 – 1ª votação,
foi  rejeitado  por  maioria,  sendo  encaminhado  ao  arquivo.  O  requerimento  solicitando
inversão de pauta para o Projeto de Lei 165/06 foi aprovado por unanimidade. O Projeto
de  Lei  165/06,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  dispõe  sobre  a
contratação  por  tempo  determinado  para  atender  a  necessidade  temporária  de
excepcional  interesse  público  na  forma  que  especifica,  reconstituído  (anexado  ao
original) – 2ª votação, teve o pedido de sobrestamento de sua votação apresentado pelo
Vereador  ANSELMO  PEREIRA.  O  Projeto  foi  discutido  pelos  Vereadores:  LUCIANO
PEDROSO,  ELIAS  VAZ,  AMARILDO  PEREIRA  e  MAURÍCIO  BERALDO.  Os
requerimentos  3094  a  3140/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram
ausência  os  seguintes  senhores  Vereadores:  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,
MARINA SANT'ANNA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO, através dos ofícios 107, 416,
382  e  s/n  dos  seus  respectivos  gabinetes.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e  SERJÃO.  Ás  doze  (12)
horas  e  um  (01)  minutos,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
declarou  encerrada  a  Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros da Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata da quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária,  do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e vinte e seis  (26) minutos do dia vinte e um de junho de dois mil e
sete  (21.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  deixou  de  abrir  a
quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura,  por  falta  de  quorum.  Estavam  presentes  os  seguintes  Vereadores:
ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES,
JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MIZAIR LEMES. PR. RUSEMBERGUE, PROF.
WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ata  da  qüinquagésima  (50ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  do  dia  vinte  e  seis  de  junho  de  dois  mil  e  sete  (26.06.2007),  no
Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima  (50ª)  Sessão
Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,  presidida  pelo



Vereador ANSELMO PEREIRA, que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,
BRUNO  PEIXOTO,  CIDA  GARCÊZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MILTON  MERCEZ,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  RUY  ROCHA  e
SERJÃO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em exercício,  Vereador  ANSELMO  PEREIRA
convidou  o  Vereador  SERJÃO  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões anteriores que, não tendo pedido de
retificação  ou  impugnação,  foram  declaradas  aprovadas  pelo  Senhor  Presidente,  de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente, JUAREZ LOPES  - 1ºSecretário e
CIDA  GARCÊZ  -  2ª  Secretária.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes  ofícios:
telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Saúde  comunicando  liberação  de  recursos  para  a
Prefeitura; Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação comunicando liberação de
recursos para a Prefeitura de Goiânia; 205, 206, 220, 221, 222, 225, 227, 228, 229, 716,
722  e  725/07  da  COMURG,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores:  IZIDIO
ALVES, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, VIRMONDES CRUVINEL FILHO, PEDRO
AZULÃO JR.,  CIDINHA SIQUEIRA,  CARLOS SOARES,  SANTANA,  ANTONIO UCHOA
e  BRUNO  PEIXOTO;  507  e  520  da  CMTC  respondendo  requerimento  do  Vereador
HÉLIO DE BRITO;  158 do DERMU, respondendo  requerimento  de autoria  do Vereador
HÉLIO  DE BRITO;  632  da  SMT respondendo  pedido  do  Vereador  CARLOS  SOARES;
104/07  do  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando  Projeto  de  Lei  que  Cria  a  Comissão  de
Avaliação  Imobiliária  do  Município  de  Goiânia;  105/07  do  Prefeito  de  Goiânia
encaminhando  Projeto  de  Lei  que  autoriza  permissão  de  uso  de  área  (Residencial
Morada  do  Bosque  e  Morada  dos  Ipês);  108/07  do  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando
integralmente  vetado  o  Autógrafo  de  Lei  16,  de  17  de  maio  de  2007,  que  disciplina  o
horário  de  ligar  e  desligar  foto  sensores  em  semáforo  e  lombadas  eletrônicas  na  área
urbana; 109/07 do Prefeito de Goiânia totalmente vetado o Autógrafo de Lei 11 de 08 de
maio  de  2007,  que  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  Criar  farmácias  de  manipulação  nas
Unidades  de  Saúde  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  110/07  do
Prefeito  de  Goiânia  encaminhando  totalmente  vetado  o  Autógrafo  de  Lei  10  de  08  de
maio  de  2007,  que  Proíbe  a  imputação  de  multa  aos  motoristas  de  veículos  que
seguramente  avançam  o  sinal  de  trânsito  dotados  de  foto  sensor  e  dá  outras
providências.  Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores:  SERJÃO, Projeto de
Lei  que  cria  e  denomina  Parque  das  Araras  e  dá  outras  providências  e  requerimentos
endereçados  à  SMT;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de
Goiânia,  SEMMA,  SMT,  CMTC,  DERMU,  Comandante  do  policiamento  Metropolitano,
COMURG  e ao  Presidente  da  Casa;  CIDA GARCÊZ,  01  -  Projeto  de  Lei  que  institui  o
uso obrigatório de coletes a prova de bala para trabalhadores da área de segurança que
utilizam  armas  de  fogo,  02  -  Projeto  de  Lei  que  autoriza  a  Administração  pública
Municipal  a  firmar  parcerias  com  a  iniciativa  privada,  para  a  manutenção  do  Parque
Zoológico  de Goiânia  e  outros  Parques  e Reservas  que exerçam atividade  semelhante
de acolhimento  e exposição  ao público  de animais  silvestres  em nosso  Município,  03  -
Projeto  de  Lei  que  institui  o  título  de  “Professor  Honorário”  aos  voluntários  pela
erradicação  do analfabetismo  no Município  de Goiânia;  MIZAIR LEMES,  Projeto  de Lei
que  denomina  Viaduto  da  Av.  85  na  Praça  Latif  Sebba  (Praça  do  ratinho)  e  dá  outras
providências,  requerimentos  endereçados  ao DERMU, SMT,  Comandante  Geral  da PM
e  CELG;  CIDINHA  SIQUEIRA,  Projeto  de  Lei  que  altera  a  composição  do  Conselho
Municipal  do  Trabalho  e  requerimentos  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
comemoração  aos  56  anos  da  Vila  São  José  Bento  Cottolengo,  realização  de  Sessão
Especial  em homenagem aos 06 anos do Movimento Político Pela Unidade – MPPU no
Brasil, a se completarem no corrente ano e, ainda,  Sessão Especial em Comemoração
as  Celebrações  do  Cinqüentenário  (1959-2009)  da  Universidade  Católica  de  Goiás  –
UCG,  e  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,  CMTC  e  SMT;  BRUNO



PEIXOTO, Projeto de Lei que institui que a Sede do Poder Executivo seja transferida, no
dia  08  de  julho,  para  a  Praça  Joaquim  Lucio,  em  Campinas,  e  Sessão  Especial
permanente  da  Câmara  Municipal  no  Bairro  de  Campinas  na  mesma  data,  LUCIANO
PEDROSO,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  o
desarquivamento do Projeto de Lei 055/07; RUY ROCHA, Projeto de Decreto Legislativo
que concede  o título  honorífico  de cidadania  goianiense  ao Sr.  Manoel  do Bonfim  Dias
Sales, e requerimento  endereçado ao DERMU, SMT e Presidente  da Casa;  ANSELMO
PEREIRA, Projeto de Lei que estabelece as condições mínimas exigidas para garantir a
segurança  dos  que  trabalham  em  instalações  elétricas,  usuários  e  terceiros,  e
requerimentos endereçados à Associação dos Docentes da UFG, pela posse dos novos
conselhos,  ao  Rotary  Clube  de  Trindade  parabenizando  seus  membros  pela  posse  do
novo conselho diretor, ao Rotary Clube Goiânia Anhanguera,  parabenizando pela posse
dos novos conselhos,  AGETUR e Concessionária  Renauto;  PR. RUSEMBERGUE,  01 -
Projeto  de Lei  que institui  as comissões  internas  de prevenção  de acidentes  – CIPA’S,
no âmbito da administração Municipal  e dá outras providências,  02 - Projeto de Lei que
dispõe sobre a celebração de termos de cooperação com a iniciativa privada, visando a
execução e manutenção de melhorias urbanas, ambientais e paisagísticas, bem como a
conservação  de  áreas  públicas,  03  -  Projeto  de  Lei  que  institui  o  Dia  do  Eletricista  no
Município  de  Goiânia;  04  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  doação  de  materiais
inservíveis pertencentes à administração municipal às entidades declaradas de Utilidade
Pública Municipal e dá outras providências, e requerimentos endereçados ao Presidente
da  Casa,  Prefeito  de  Goiânia,  Secretário  Município  de  Cultura  e  ao  Presidente  do
Conselho  Municipal  de  Preservação  do  Patrimônio  Histórico,  Cultural  e  Ambiental  da
Cidade  de  Goiânia;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  ao
Presidente da Casa: 1 - solicitando  realização de Audiência  Pública para regularização
fundiária  da  Capital,  Sessão  Especial  em homenagem  a  Profissão  do  Administrador,  e
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,  COMOB,  Prefeito  de  Goiânia,
Governador do estado, AGEAHB, SEMMA, Parques e Jardins e SMT; JACYRA ALVES,
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  reserva  de  vagas  em  apartamentos  térreos  para
idosos  e  deficientes  físicos,  nos  conjuntos  habitacionais  populares  e  dá  outras
providências,   e  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  COMURG,  SMT,  SSP,
Secretaria Municipal de Educação e CELG; NELSON FERREIRA, 01 -Projeto de Lei que
dispõe sobre a proteção do adquirente  de imóvel  da forma que especifica,  02 - Projeto
de  Lei  que  dispõe  sobre  a  criação  de  programa  de  saúde  vocal  para  professores  das
escolas  da  rede  privada  localizadas  no  Município  de  Goiânia,  e  requerimento
endereçado  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  desarquivamento  do  Projeto  de  Lei  n.
271/06,  que  dispõe  sobre  os  critérios  para  concessão  dos  serviços  funerários  de
Cremação  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  e  requerimento
endereçado ao Prefeito de Goiânia; DJALMA ARAÚJO e ROBSON ALVES,  Projeto de
Decreto  Legislativo  que  dispõe  sobre  a  concessão  de  título  de  cidadão  goianiense  ao
Major  QOPM  Massatoshi  Sérgio  Katayama  e  dá  outras  providências;  SANTANA,  01  -
Projeto de Lei que determina ao Poder Executivo e ao Poder Legislativo  que passem a
exigir,  nas licitações,  que parte  do material  a  ser  adquirido,  tenha  como origem projeto
de  reciclagem,  02  -  Projeto  de  Lei  que  inclui  no  calendário  oficial  de  eventos  do
Município de Goiânia,  a Semana de Combate à Gravidez Precoce,  na primeira  semana
do  mês  de  setembro  de  cada  ano,  03  -  Projeto  de  Lei  que  determina   atendimento
especial  à  criança  e   adolescente  em  estado  de  gravidez  precoce,  04  -  Projeto  de  Lei
que inclui, no calendário oficial do Município de Goiânia, o Dia do líder Comunitário, 05 -
Projeto  de  Lei  que  institui  o  dia  01  de  agosto  como  o  Dia  Goianiense  da  Água,
requerimento  endereçado  à  COMURG;  EULER  IVO,  requerimento  endereçado  ao
DERMU.  Às  nove  (09)  horas  e  treze  (13)  minutos,  o  Senhor  Presidente  passou  à
Ordem  do Dia.  O Projeto  de  Emenda  a  Lei  Orgânica  02/05,  de  autoria  do  Vereador
PR. RUSEMBERGUE, que altera dispositivos referentes a Política Urbana – artigo 156 e



seguintes,  com  parecer  pela  aprovação,  com  substitutivo  de  fls.  37,  Relator  Vereador
ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  Mista  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade
sendo encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração da Emenda
à Lei Orgânica. O Projeto de Lei 45/04, do Prefeito de Goiânia, que desafeta e autoriza
permissão  de  uso  de  área  pública  Municipal  na  Vila  Canaã  e  dá  outras  providências,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do
Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  182/05,  de  autoria  do  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE, que dispõe sobre proteção e Defesa do usuário do serviço público no
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  FABIO  SOUSA,  Comissão  de  Defesa  do  Consumidor  -  2ª  votação,  foi
aprovado  por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e
Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  266/05,  de  autoria  da
Vereadora JACYRA ALVES, que dispõe sobre a proibição, no perímetro do Município de
Goiânia, do uso  e da veiculação de imagens de mulheres em propagandas de boates e
casas  noturnas,  na  forma  que  especifica,  sem  parecer,  desarquivado  através  do
requerimento  1512/06  -  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à
Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.O  Projeto  de  Lei  90/06,  que  dispõe
sobre  a  obrigatoriedade  de  apresentação  de  atestado  médico  de  aptidão  física  em
academias  de  ginástica  e  estabelecimentos  similares,  com  parecer  pela  aprovação,  
Relator  Vereador  RUY  ROCHA,  Comissão  de  Saúde  e  ASSISTÊNCIA  Social  –  2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  127/06,  de  autoria  do
Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SAMUEL
BELCHIOR,  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social,  teve  a  emenda
apresentada pelo autor  acolhida  por unanimidade,  retornando  o Projeto  à Comissão  de
Desenvolvimento  Econômico  e  Social.  O  Projeto  de  Lei  138/06,  de  autoria  da
Vereadora CIDA GARCÊZ,  que cria o programa Táxi  Turismo no Município  de Goiânia,
com  parecer  pela  rejeição,  Relator  Vereador  MIZAIR  LEMES,  Comissão  de  Finanças,
Orçamento e Economia - 2ª votação, teve o parecer rejeitado, sendo o Projeto aprovado
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração
do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  165/06,  de  autoria  da  Vereadora  JACYRA
ALVES,  que  dispõe  sobre  a  contratação  por  tempo  determinado  para  atender  a
necessidade  temporária  de  excepcional  interesse  público   na  forma  que  especifica,  
reconstituído  - 2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo  de
Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 181/06,
de  autoria  do  Vereador  ROBSON  ALVES,  que  estabelece  obrigatoriedade  que
especifica  e  dá  outras  providências,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao
Vereador ANSELMO PEREIRA aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 190/06, de
autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  que  denomina  Praça  de  Esportes  Vicente
Paula  Terra  no Setor  Recanto  das  Minas  Gerais,  com parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador FABIO SOUSA, Comissão de habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano -
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle  para  extração  do Autógrafo  de Lei.  O Projeto  de  Lei  202/06,  de  autoria  do
Vereador JOSUE GOUVEIA,  que denomina Mércia Araújo Abrantes,  a Praça localizada
na  Rua  GB  39  e  GB  34  do  Jardim  Guanabara  III,  nesta  Capital,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  Constituição,  Justiça  e
Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano.  O Projeto de Lei 206/06,  de autoria  do
Vereador  NELSON  FERREIRA,  que  dispõe  sobre  a  divulgação  de  lista  e  fotos  de
pessoas  desaparecidas  no  site  da  Prefeitura  de  Goiânia  na  “internet  “  e  dá  outras
providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  JACYRA  ALVES,



Comissão de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª votação,  teve o pedido de vista,  por
dez  (10)  dias,  à  Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de
Lei  208/06,  de  autoria  do  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  denomina  Praça  do
Conjunto  Morada  Nova,  foi  retirado  de  pauta  a  pedido  do  autor,  sendo  encaminhado
para o arquivo. O Projeto de Lei 213/06,  de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ,  que
dispõe sobre a prevenção e a punição de atos de pichação,  no âmbito do Município  de
Goiânia, com parecer pela rejeição, Relator Vereador EULER IVO, Comissão de Direitos
Humanos e Cidadania – 2ª votação, teve o parecer aprovado sendo, portanto, o Projeto
rejeitado  e  encaminhado  para  o  arquivo.  O  Projeto  de  Lei  222/06,  de  autoria  do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que acrescenta o inciso IX ao artigo 1º da Lei 8216, de
19  de  dezembro  de  2003,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social.  O
Projeto  de  Lei  241/06,  do  Prefeito  de  Goiânia,  que  cria  e  denomina  as  Escolas
Municipais  que  especifica,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO
PEREIRA,  Comissão de Constituição,  justiça e Redação – 1ª votação,  foi  aprovado por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.
O  Projeto  de  Lei  247/06,  de  autoria  do  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  que  denomina
Praça  Francisco  de  Assis  Bezerra  Wanderley  a  praça  localizada  na  Rua  VB  30  com  a
VB  29,  no  Residencial  Veredas  dos  Buritis,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Habitação,
Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano.  O  Projeto  de  Lei  250/06,  de  autoria  do  Vereador
ABDIEL  ROCHA,  que  denomina  Praça  Dona  Ernestina  Afonso  de  Carvalho,  no  Setor
Castelo  Branco,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
remetido  à  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano.  O Projeto  de
Lei 257/06,  de autoria do Prefeito de Goiânia, que autoriza a permissão de uso de área
pública do Município  de Goiânia,  Parque das Laranjeiras,  com parecer  pela  aprovação,
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação –
1ª votação, teve o pedido de vista, por dez (10) dias ao Vereador AMARILDO PEREIRA
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 264/06, da Vereadora CIDA GARCÊZ, que
disciplina  o  uso  do  passeio  público  para  embarque,  desembarque,  transferência  e
transporte  de  valores  por  empresas  de  segurança  privada  no  âmbito  do  Município  de
Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão de Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano. O Projeto
de  Lei  268/06,  do  Vereador  ROBSON  ALVES,  que  estabelece  obrigatoriedade  aos
hipermercados,  agências  bancárias,  shopping  center  e  outros,  disponibilizar  local  para
guardar capacete individual  c/ chave, enquanto os mesmos utilizam seus serviços,  com
parecer pela rejeição, Relator Vereador HUMBERTO AIDAR, Comissão de Constituição,
Justiça e Redação – 1ª votação,  teve o pedido de vista, por dez (10) dias, a Vereadora
JACYRA  ALVES  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  273/06,  de  autoria  da
Vereadora  JACYRA  ALVES,  que  institui  condições  para  a  realização,  no  Município,  de
eventos  expositivos  de  qualquer  natureza,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Desenvolvimento
Econômico  e  Social.  O  Projeto  de  Lei  277/06,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE
GOUVEIA, que institui o Dia do Motorista do Transporte Coletivo em Goiânia e dá outras
providências,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,
Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do
Autógrafo  de Lei.  O Projeto  de Lei  290/06,  de autoria  do Vereador  HÉLIO DE BRITO,



que  dá  denominação  a  Praça  existente  na  Rua  65,  Setor  Central  –  “  Praça  da  Vovó”,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão de Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano. O Projeto
de Lei 298/06, de autoria do Prefeito de Goiânia, que altera artigo 1º da Lei 7884, de 18
de  maio  de  1999  (Fica  criado  e  denominado  Parque  Ecológico  Atlântico,  a  área  de
preservação  ambiental  – Vila  Rosa e Jardim Atlântico  nesta  Capital),  com parecer  pela
aprovação, Relator Vereador ELIAS VAZ, Comissão de Constituição, Justiça e Redação
–  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  do  Meio
Ambiente. O Projeto de Lei 301/06, do Vereador ANSELMO PEREIRA, que declara de
Utilidade Pública a Rede Permanente pela Paz (organização da sociedade civil sem fins
lucrativos),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO,  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia  –  2ª  votação,  foi
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle
para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  307/06,  da  Vereadora  JACYRA
ALVES, que dispõe sobre a adoção de medidas pelo Executivo Municipal, que priorizem
o atendimento  da  mulher  como  beneficiária  dos  Programas  de  Habitação  de  interesse
social,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão de Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano. O Projeto
de Lei 90/07, do Prefeito de Goiânia, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da
Lei  Orçamentária  de 2008 e dá outras  providências,  com parecer  pela  aprovação,  com
emendas,  Relator  Vereador  LUCIANO  PEDROSO,  Comissão  Mista  –  1ª  votação,  foi
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Ordem  do  Dia  da  próxima  Sessão.  O
Projeto de Lei 003/07, do Vereador JOSUE GOUVEIA, que declara de Utilidade Pública
Municipal  a  Associação  Evangélica  ASEBE,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  remetido  à  Comissão  de  Educação,  Cultura,
Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  15/07,  da  Vereadora  JACYRA  ALVES,  que
dispõe  sobre  realização  de  treinamento  e  capacitação  de  professores  e  demais
profissionais  nas  áreas  de  atendimento  a  clientela  estudantil,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  18/07,  de  autoria  do
Vereador  RUY  ROCHA,  que  institui  no  Município  de  Goiânia  o  Dia  do  Escoteiro,
incluindo-o  no  calendário  cultural  e  turístico,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Esporte, Lazer e
Turismo. O Projeto de Lei 29/07, de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, que dispõe
sobre  a  obrigatoriedade  da  colocação  de  adesivo  do  itinerário  completo  nos  ônibus  do
transporte coletivo do Município de Goiânia, com parecer pela rejeição, Relator Vereador
SANTANA, Comissão de Constituição, justiça e Redação – 1ª votação, teve o pedido de
vista por dez (10) dias ao autor aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 31/07,  de
autoria do Vereador PAULO BORGES, que institui Programa de Treinamento e Incentivo
ao  Turismo,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, teve o pedido de vista, por dez (10) dias à
Vereadora  CIDA  GARCÊZ  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  33/07,  de
autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA,  que dispõe sobre benefício  de apoio para o
desenvolvimento  de  programas  voltados  para  a  defesa  e  conscientização  dos  Direitos
Humanos,  no  âmbito  da  Estação  Digital  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª votação,
foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Direitos  Humanos  e
Cidadania.  O  Projeto  de  Lei  39/07,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que



dispõe sobre  a obrigatoriedade  de instalação  de equipamentos  com sistema de alarme
detector  de  vazamento  de  gás  em  estabelecimentos,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação,  foi  aprovado por unanimidade  e encaminhado  à Comissão  do Meio Ambiente.
O Projeto  de Lei  45/07,  de  autoria  do Vereador  CARLOS  SOARES,  que dispõe  sobre
obrigatoriedade  da  implantação  de  cabines  individuais  de  atendimento  nos  caixas
convencionais  das  agências  e  postos  de  serviços  bancários  do  Município  de  Goiânia,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  1  ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à
Comissão de Desenvolvimento  Econômico e Social.  O Projeto de Lei 52/07,  de autoria
do  Vereador  CLECIO  ALVES,  que  dispõe  sobre  a  utilização  da  água  no  Município  de
Goiânia e dá outras providências,  sem parecer  – reconstituído  através do requerimento
2256/07,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  à  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA
aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  53/07,  de  autoria  do  Vereador  CLECIO
ALVES, que institui Programa de reaproveitamento de águas provenientes de lavatórios,
banheiros,  chuvas  e dá outras  providências,  sem parecer  – desarquivado,  foi  aprovado
por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  do  Meio  Ambiente.  O  requerimento
solicitando  inclusão  e  inversão  de  pauta  para  o  Projeto  de  Lei  38/07  foi  aprovado  por
unanimidade.  O Projeto de Lei 38/07  de autoria do Prefeito de Goiânia,  que autoriza a
abertura  de  créditos  adicionais  de  natureza  especial,  com  parecer  pela  aprovação,
Comissão  de  Finanças  –  2ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle  para extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de
Lei 68/07, de autoria da Vereadora JACYRA ALVES que dispõe sobre a obrigatoriedade
das agências bancárias instaladas no Município de Goiânia, disponibilizarem cadeiras de
rodas para locomoção de idosos e usuários com mobilidade reduzida, com parecer pela
aprovação,  Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação –
1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Direitos
Humanos  e  Cidadania.  O  Projeto  de  Lei  74/07,  de  autoria  do  Vereador  BRUNO
PEIXOTO,  que  institui  o  dia  01  de  junho  como  dia  do  quadrilheiro  (dançarino  de
quadrilha), com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  sendo
encaminhado  a  Comissão  de  Lazer,  Esporte  e  Turismo.  O  Projeto  de  Lei  79/07,  de
autoria  da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  que  dispõe  sobre  obrigação  das  Locadoras  de
Vídeo inserirem informações educativas e preventivas sobre a AIDS nas capas das fitas
eróticas,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 91/07, de
autoria  do Vereador  BRUNO PEIXOTO,  que denomina  Praça  localizada  na ilha  central
da  Avenida  Boulevard  Conde  dos  Arcos,  Setor  Goiânia  II  de  “Praça  Recreativa  Geus
Machado  de  Araújo”.  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano.   O  Projeto  de  Lei  117/07,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que
considera  de  Utilidade  Pública  a  Associação  Beneficente  Manancial,  com  parecer  pela
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTONIO, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 125/07, de autoria do Prefeito de Goiânia,
que altera dispositivos na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de
2007, com parecer pela aprovação, Relator Vereador Prof. WANDERLAN,  Comissão de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  para  a Comissão  Mista.  O Projeto  de Lei  127/07,  de  autoria  do  Prefeito
de  Goiânia,  que  autoriza  o  Município  a  Associar-se  à  Associação  dos  Municípios  da
Região  Metropolitana  de  Goiânia  –  AMMEG,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator



Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação, foi aprovado por unanimidade e remetido à Comissão de Finanças, Orçamento
e  Economia.  O  Projeto  de  Lei  131/07,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,
que institui no Calendário Municipal a comemoração ao Dia do Artista, com parecer pela
aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e Redação
–  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Esporte,
lazer  e  Turismo.  O  Projeto  de  Lei  134/07,  de  autoria  do  Vereador  SANTANA,  que
dispõe sobre  a obrigatoriedade  de câmeras  de segurança  nos  veículos  de uso  coletivo
no Município  de Goiânia,  com o arquivamento  de Dados,  com parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –
1ªvotação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Educação,
Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  projeto  de  Lei  135/07,  do  Vereador  SANTANA,  que
proíbe  as  empresas  que  exploram  televisão  a  cabo  estabelecidas  no  Município  de
Goiânia  cobrar  pela  instalação  e  uso  de  pontos  extras,  com  parecer  pela  rejeição,
Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª
votação,  teve o parecer  aprovado,  sendo o Projeto  rejeitado  e encaminhado  ao Núcleo
de  Processamento  e  Controle  para  arquivar.  O  Projeto  de  Resolução  009/06,  de
autoria  da Vereadora  MARINA SANT’ANNA,   que altera  Resolução  26/91  – Regimento
Interno,  sem  parecer  –  reconstituído  –  2ªvotação,  teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)
dias,  ao  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de
Resolução 18/06, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui a Comenda
Municipal  do  Mérito  Arquitetônico  e  Urbanístico  Atílio  Correa  Lima,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e Redação
– 1ª votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Educação,
Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Resolução  008/07,  de  autoria  da
Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,  que  dispõe  sobre  as  competências  da  Comissão  de
Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania,  alterando o § 5º do artigo 29 do Regimento
Interno da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador
AMARILDO  PEREIRA,  Comissão  Mista  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  ao Núcleo  de Processamento  e Controle  para  extração  da Resolução.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  48/06,  de  autoria  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,
que  concede  título  de  cidadão  goianiense  ao  Sr.  Francisco  Antônio  da  Silva  Almeida,
com  parecer  pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  JACYRA  ALVES,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de Decreto  Legislativo  55/06,  de  autoria  da Vereadora  JACYRA  ALVES,  que
concede  o título  de cidadania  goianiense  à Srª   Raquel  Mendes  Vieira  Rodrigues,  com
parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  56/06,  de  autoria  do  Vereador  FABIO  SOUSA,  que
concede título honorífico de cidadania  goianiense à Apóstola Rúbia Pinheiro Fernandes
de  Sousa,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Decreto  legislativo  001/07,  do  Vereador  ANSELMO
PEREIRA, que concede título de cidadão goianiense ao empresário Pedro Daniel Bittar,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTONIO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto de Decreto legislativo  002/07,  de autoria  do Vereador  MAURICIO BERALDO,
que concede título de cidadania goianiense à Srª Drª Maria Laura de Almeida Porto, com
parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto de Decreto Legislativo 005/07,  de autoria do Vereador MAURICIO BERALDO,
que concede  título  honorífico  de cidadania  goianiense  ao Sr.  Divino  Donizete  de Deus,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de



Constituição,  Justiça  e  Redação  -  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de Decreto  Legislativo  009/07,  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  que  concede
título  honorífico  de  cidadão  goianiense  ao  PR.  Getúlio  Ferreira  dos  Reis,  com  parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de
Decreto  Legislativo  011/07,  de  autoria  do  Vereador  AMARILDO  PEREIRA,  que
concede  título  de  cidadania  goianiense  à  Procuradora  de  Justiça  Drª  Dilene  Carneiro
Freire,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  12/07,  de  autoria  do  Vereador  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO,  que  concede  título  honorífico  de  cidadania  goianiense  a  Leonardo
Moura  Vilela,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  16/07,  do  Vereador  ANTONIO  UCHOA,  que  concede
título  de cidadão  goianiense  ao Professor  Álvaro  catelan,  com parecer  pela  aprovação,
Relator Vereador GEOVANI ANTONIO, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação –
única votação,  foi  aprovado por unanimidade.  O Projeto de Decreto legislativo  19/07,
de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, que concede título de cidadania goianiense à
Srª  Marlene  Salgado  de  Oliveira,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, justiça e Redação – única votação, foi
aprovado por maioria. O Projeto de Decreto Legislativo 20/07, de autoria do Vereador
RUY ROCHA, que concede o título de cidadania  goianiense  ao Prof.  Domingos  Tivelon
Filho,  com parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão
de  Consituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  21/07,  de  autoria  do  Vereador  GEOVANI  ANTONIO,
que  concede  título  honorífico  de  cidadania  goianiense  ao  Sr.  Sebastião  Pereira  Neiva,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.Todos
os Projetos de Decreto legislativo acima enumerados foram encaminhados ao Núcleo de
Processamento  e Controle para extração do Decreto Legislativo.  O Projeto de Decreto
Legislativo 52/06, de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que cria, no Município
de Goiânia o programa Câmara Cidadã, com parecer pela aprovação,  Relator Vereador
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Economia.  Os
requerimentos  272,  289,  290,291,292,  338,339,  399,400,  401,  402,  477,  478,479,  547,
553,  554,  555,  717,  718,  721,  913,  914,  1033,  1034,  1115,  1116,  1117,  1118,  1119,
1123, 1125, 1126, 1127 e 1184/07 foram aprovados por unanimidade. Os requerimentos
3141  a  3257/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o
que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Justificou  ausência  os
seguintes  senhores  Vereadores:  LUCIANO PEDROSO  e PROF.  WANDERLAN  através
do  ofício  539/07  e  166/07  do  seu  respectivo  gabinete.  Estiveram  presentes,  na
Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  ROBSON  ALVES,  RUY
ROCHA, SANTANA,  SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás doze (12) horas,
o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA declarou encerrada a
Sessão  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei
esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x



Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

Ata  da  qüinquagésima  primeira  (51ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e oito  (08)  minutos  do dia  vinte  e sete  de junho  de  dois  mil  e  sete
(27.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
primeira (51ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  BRUNO  PEIXOTO,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA
SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,
NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA
convidou  o  Vereador  ANSELMO  PEREIRA  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos  Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1ºSecretário  e
CIDA  GARCÊZ  -  2ª  Secretária.  Não  teve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram
Matérias  os  seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  ao  Presidente
da  Casa,  COMURG,  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,  SMT,  SEMMA  e
DERMU; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que institui a Comenda de Mérito Econômico
e dá outras providências e, do mesmo autor,   requerimentos  endereçados  à COMURG,
BRASIL  TELECOM;  SMT,  DERMU  e  CMTC;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  à
COMURG  e  DERMU;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  à  SMT,
Secretaria  Municipal  da  Educação,  e  Projeto  de  Lei  que  cria  e  denomina  Parque
Ecológico  Ministro  Elias  Bufaiçal  e  dá  outras  providências;  SANTANA,  requerimento
endereçado  ao  Senhor  Nolberto  Alves  Pereira  e  Família,  ANSELMO  PEREIRA,
requerimentos  endereçados  ao  Rotary  Club  Bela  Vista  de  Goiás,  parabenizando  pela
posse  do  Novo  Conselho  Diretor  e   Presidente  da  Casa;  PR.  RUSEMBERGUE,
requerimentos  ao  Prefeito  de  Goiânia,  01  -  Projeto  de  Lei  que  estabelece  a
obrigatoriedade de comprovação de procedência legal da madeira, de origem exótica ou
de  origem  nativa,  utilizada  em  móveis  e  instalações  fornecidas  ao  Poder  Público
Municipal,  Administração Indireta inclusive, e dá outras providências,  02 – Disponibiliza,
nas repartições públicas municipais que especifica, para fins de consulta, o Diário Oficial
do Município e a Lei Orgânica do Município, a qualquer pessoa interessada; 03 - Projeto
de  Lei  que  dispõe  sobre  o  circuito  turístico  do  Município  e  dá  outras  providências;
PAULO BORGES,  Projeto  de Lei  que acrescenta  nome à Praça  que  especifica  (Praça
dos  Ipês  –  Mônica  de  Almeida),  e  requerimento  endereçado  ao  Sindimoveis;  JOSUE
GOUVEIA, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade  da instalação de coletora
de  correspondência  nos  imóveis  situados  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências; MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à BRASILTELECOM, Projeto
de  Lei  que  denomina  o  viaduto  localizado  na  Avenida  Leste  –  Oeste,  trecho  Avenida
Senador Jaime / Avenida Benjamin Constant em Campinas; CARLOS SOARES, Projeto
de  Lei  que  dispõe  sobre  a  desafetação  e  destinação  de  área  pública  que  especifica  e



requerimentos à COMURG. O Senhor Presidente da Casa, Vereador DEIVISON COSTA
solicitou que se constasse como visita honrosa,   o Dr. Walter  Duarte,  ex-Procurador  da
Câmara  Municipal.  Por  solicitação  dos  Vereadores  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  Vereadora
MARINA SANT'ANNA , o Senhor Presidente  determinou  que se constasse  como  visita
honrosa,  o  Pastor  Kiko,  do  Setor  Guanabara,  e  o  Jovem  Victor  Afonso,  sobrinho  da
vereadora  MARINA  SANT'ANNA  que  passou  no  vestibular  de  Direito,  com  apenas  15
anos. Usou a Tribuna,  em nome de seu partido – PT,  o Vereador DJALMA ARAÚJO.Às
nove (09) horas e vinte (20) minutos, o Senhor Presidente passou à Ordem do Dia.
O requerimento  solicitando inclusão e inversão de pauta para o Projeto  de Lei  206/07,
foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  206/07,  de  autoria  do  Vereador
DEIVISON  COSTA,  que  revoga  dispositivos  da  Lei  8442/06,  com  parecer  pela
aprovação,  com  substitutivo,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. O Projeto de Lei 242/06,
de autoria do Prefeito de Goiânia, que concede ajuda financeira à Academia Goiana de
Direito  e  dá  outras  providências,  sem  parecer,  reconstituído,  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 298/06, de autoria do Prefeito de Goiânia, que altera
o  artigo  1º  da  Lei  7884,  de  18  de  maio  de  1999  (Parque  Ecológico  Atlântico),  com
parecer  pela  aprovação,  Comissão  De  Meio  Ambiente  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do
Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  166/05,  de  autoria  do  Vereador  MAURÍCIO
BERALDO,  que  dispõe  sobre  a  importação,  comercialização,  criação  e  porte  de
determinadas raças de cães e dá outras providências, reconstituído - prazo expirado – 2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O Projeto  Decreto  Legislativo  27/07,  de
autoria  do  Vereador  CLECIO  ALVES,  que  concede  título  honorífico  de  cidadão
goianiense  ao  Reverendo  Pedro  Jorge  de  Carvalho,  com  parecer  pela  aprovação,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade.  O Projeto  de Decreto  Legislativo  28/07,  de  autoria  da Vereadora  CIDA
GARCÊZ, que dispõe sobre a concessão de título de cidadania goianiense ao Deputado
Estadual  Ernesto  Guimarães  Roller,  com  parecer  pela  aprovação,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto de Decreto Legislativo 33/07, de autoria dos Vereadores DJALMA ARAÚJO e
ROBSON  ALVES,  que  concede  título  de  cidadania  goianiense  ao  Major  QOPM
Masstoshi  Sérgio  Katayama,  com  parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação – única votação, foi aprovado por unanimidade.  Os Projetos de Decreto acima
citados,  foram  encaminhados  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração
dos  Decretos.  O  Projeto  de  Lei  62/07,  de  autoria  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO,  foi
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia.  O  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  02/07,  de  autoria  da  Vereadora
MARINA SANT'ANNA,  que modifica  a redação  do caput  e  adita  parágrafo  e incisos  ao
artigo 155, Seção III, capítulo II, título VI, da LOM, com parecer pela aprovação, Relator
Vereador  MAURÍCIO  BERALDO,  Comissão  Mista  – 1ª votação,  teve o pedido  de vista,
por  dez  (10)  dias,  ao  Vereador  AMARILDO  PEREIRA  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Resolução  13/06,  de  autoria  da  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  que
institui a Comenda Municipal do Mérito de Comunicação Wilmar Alves, com parecer pela
aprovação,  Relator  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO,  Comissão  de  Educação,  Cultura,
Ciência  e  Tecnologia  –  2ª  votação,   teve  o  pedido  de  vista,  por  dez  (10)  dias,  ao
Vereador  MILTON MERCEZ,  aprovado  por  unanimidade.  Foram constados  como visita
honrosa os senhores:  Juíza Maria Luiza,  Dr. Nelson Figueiredo,  Dr. Marisvaldo  Cortez.,
Dr.  Marcos  Afonso,  Dês.  Antônio  Nery,  Dr.  Artur  Rios,  Dr.  Ary  Queiroz  e  Dr.  Ivanei
Campos  através  dos  vereadores  ANSELMO  PEREIRA,  PAULO  BORGES  e  BRUNO



PEIXOTO.  Os  vereadores  RUY  ROCHA,  CARLOS  SOARES  e  PAULO  BORGES
registraram  como  visita  honrosa  os  Senhores:  Coronel  Sobrinho,  Ex.  Vereador  George
Moreira  e  Cenilda  (Liderança  do  Setor  Sudoeste  respectivamente.  Os  Vereadores
PAULO  BORGES,  DEIVISON  COSTA  e  RUY  ROCHA  parabenizaram  pelo  aniversário
do Vereador PROF. WANDERLAN.  Os requerimentos 3258 a 3375/07 foram aprovados
de plano pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo
82 do Regimento Interno. A Vereadora CIDA GARCÊZ solicitou que constasse em Ata a
justificativa  de  sua  ausência  na  sessão  anterior.  Justificou  ausência  o  seguinte  senhor
Vereador: LUCIANO PEDROSO através do ofício 546/07 do seu respectivo gabinete. Às
dez (10)  horas  e  doze  (12)  minutos  o  senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  por
cinco (05) minutos para que o Dr. Ary Queiroz usasse a tribuna. Reaberta a Sessão
às  dez  (10)  horas  e  vinte  (20)  minutos.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores:  ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ
LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10) horas e trinta (30) minutos, o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  ANSELMO  PEREIRA  declarou  encerrada  a
Sessão para que fosse aberta  a Sessão  Especial  em homenagem  ao Dia do Corpo de
Bombeiros  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para  constar
lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:

Ata  da  qüinquagésima  segunda  (52ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas  e onze (11)  minutos  do dia vinte  e oito  de junho de dois  mil  e sete
(28.06.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
segunda (52ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  CIDA
GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,
JUAREZ  LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  PR.  RUSEMBERGUE
e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE
convidou  o  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  a  1ª
Secretária,  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores:  PR. RUSEMBERGUE  – Presidente  em exercício,   CIDA GARCÊZ  –
1ª  Secretária  em  exercício  e  JUAREZ  LOPES  –  2º  Secretário  em  exercício.  No
Expediente  foi lido o seguinte  ofício:  106/07  do Prefeito  de Goiânia,  que cria  cargos
de  Agente  Comunitário  de  Saúde  e  de  Agente  de  Combate  às  Endemias  para



adequação  à Emenda  Constitucional  51/06,  regulamentada  pela  Lei  Federal  11.350  de
05 de outubro de 2006 e dá outras providências. Apresentaram Matérias os seguintes
Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  ao
engenheiro  Sérgio  de  Souza  Queiroz  Capps,  título  honorífico  de  cidadania  goianiense,
requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Obras,  SMT,  DERMU  e
COMURG;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  a  Nova  Diretoria  e
Conselho  Fiscal  da  Federação  do  Comércio  do  Estado  de  Goiás;  SANTANA,
requerimento  endereçado  ao  SMT;  RUY  ROCHA,  requerimento  endereçado  ao
Presidente  da  Casa;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei  que  institui  a  semana
municipal de incentivo à doação de medula óssea, e dá outras providências, 02 - Projeto
de  Lei  que  institui  o  programa  municipal  de  incentivo  à  doação  de  medula  óssea  e  de
sangue do cordão umbilical e placentário – PRÓMEDULA, e dá outras providências e 03
- Projeto de Lei que concede direito ao descanso de 48 (quarenta e oito) horas, a todos
os funcionários  públicos  municipais  que se candidatarem  a  doador  da  medula  óssea  e
dá  outras  providências;  CIDA  GARCÊZ,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da
Casa que seja transformada  em Sessão Especial  do dia 30 de agosto em homenagem
aos  130  anos  do  Cartório  Antônio  do  Prado;  CARLOS  SOARES,  requerimentos
endereçados  à  Presidenta  da  Rádio  Difusora  pela  comemoração  do  cinqüentenário  da
Rádio, Reitor da UCG, Professor Wolmir Amado, SMT, Presidente da Sociedade Goiana
de Cultura e Arcebispo Metropolitano de Goiânia Washington Cruz e Projeto de Lei que
denomina Praça do Parque Atheneu e dá outras providências (Praça Liverson Felício da
Silva); VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de Lei que institui a Semana Jovem no
Calendário de Eventos de Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG, Presidente
da  Casa  solicitando  uma  Audiência  Pública  para  discutir  a  Lei  do  Estágio;  SERJÃO,
requerimentos  endereçados  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  SEMMA;  CIDINHA
SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  à  Ministra  Chefe  da  Casa  Civil,  Dilma  Vana
Rousseft, Ministro do Planejamento, Orçamento e Gestão, Paulo Bernardo, Comandante
do  Policiamento  Metropolitano  e  à  COMURG;  JACYRA  ALVES,  requerimentos
endereçados  ao  DERMU  e  COMURG;  MIZAIR  LEMES,  requerimento  endereçado  à
COMURG;  NELSON  FERREIRA,  requerimentos  endereçados  à  COMOB  e  SMT;
DJALMA  ARAÚJO  e  outros,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  susta  os  atos
normativos  que  especifica  emanados  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento
Econômico  e  dá  outras  providências;  BRUNO  PEIXOTO  e  outros,  Projeto  de  Lei  que
altera  artigos  da  lei  n.  8503  de  18  de  dezembro  de  2006  que  dispõe  sobre  criação  de
sede simbólica do Governo Municipal;  DEIVISON COSTA, requerimento endereçado ao
SMT.  O  Vereador  ANSELMO  PEREIRA  pediu  que  registrasse  nos  Anais  da  Casa,
parabenizando  pelo  aniversário  do  SD.  Sérgio  Teodoro  dia  27  de  junho.  A  pedido  dos
Vereadores  ELIAS  VAZ  e  CIDINHA  SIQUEIRA,  o  senhor  Presidente  PR.
RUSEMBERGUE  pediu  que  registrasse  a  presença  dos  funcionários  do  IBAMA.  Às
nove  (09)  hora  e  quarenta  e  dois  (42)  minutos  o  senhor  Presidente  PR.
RUSEMBERGUE  suspendeu  a  sessão  por  dez  (10)  minutos  para  que  os
representantes  do  Sindicato  dos  Funcionários  Federais  do  estado  de  Goiás  e  IBAMA
usassem  a  Tribuna  Livre.  O  Senhor  Presidente,  DEIVISON  COSTA  suspendeu  a
sessão  por  dez  (10)  minutos  para  reunião  dos  Vereadores.  O  Senhor  Presidente
passou a Ordem do Dia.  O Projeto  de Emenda à Lei  Orgânica  02/06,  de autoria  do
Vereador  Djalma Araújo,  que dá nova redação ao artigo 76 da LOMG, aumentando  em
60  dias  o  calendário  anual  de  Sessões  Legislativas,  na  forma  que  especifica,
desarquivado através do requerimento 3966/06, foi rejeitado por maioria e encaminhado
ao NPC para arquivo. O Projeto de Lei 90/07, de autoria do Senhor Prefeito, que dispõe
sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária  para o exercício  de 2008 e dá
outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  com  emendas,  Relator  Vereador
Luciano  Pedroso,  Comissão  Mista  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  ao NPC para extração do Autógrafo  de Lei.  O Projeto de Lei 206/07,  de



autoria  do  vereador  Deivison  Costa,  que  revoga  dispositivos  da  Lei  8442/06,  com
parecer  pela  aprovação,  com  substitutivo,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,
Comissão  do  Trabalho  e  Servidores  Públicos  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  ao NPC para extração do Autógrafo  de Lei.  O Projeto de
Lei  Complementar  01/06,  DE autoria  do Vereador  ELIAS  VAZ,  que  disciplina  a  coleta
Seletiva no Município de Goiânia e dá outras providências, renumerando, modificando e
adicionando  oarágrafos  ao  art.  27,  da  Lei  Complementar  14,  de  29  de  dezembro  de
1992,  com  parecer  pela  aprovação,  com  emendas,  Relator  Vereador  CARLOS
SOARES,  Comissão  Mista  0  2ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado
ao NPC para extração do Autógrafo de Lei Complementar.  O Projeto de Lei 177/06, de
autoria  da  vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que  fica  a  Prefeitura  autorizando  a  instalar  sinal
sonoro  nos  semáforos  das  vias  públicas  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências, sem parecer, desarquivado através do requerimento 5579/07 – 1º votação,
foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Direitos  Humanos.  O
Projeto  de  Lei,  02/07,  de  autoria  da  vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  que  institui  o
Estatuto do Cinéfilo, destinado a regular os direitos assegurados pelo Código de Defesa
do Consumidor, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA – 2ª votação,
foi aprovado por unanimidade  e remetido  ao NPC para extração do Autógrafo  de lei.  O
Projeto  de  Decreto  Legislativo  32/07,  de  autoria  do  Vereador  RUY  ROCHA,  que
concede  título  honorífico  de  cidadão  goianiense  ao  Sr.  Manoel  Bonfim,  Relator
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – única votação, foi
aprovado por unanimidade e remetido ao NPC para extração do Decreto. O  Projeto de
Lei  123/07,  de  autoria  do  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE,  que  restitui  a  denominação
primitiva  da  Rua  Dr.  Olinto  Manso  Pereira,  Setor  Sul,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação, foi aprovado por unanimidade e remetido à Comissão de Habitação. O Projeto
de  Resolução  09/07,  de  autoria  do  Vereador  MARINA  SANT'ANNA,  que  altera  a
Resolução 26, de 19 de dezembro de 1991, sem parecer, Reconstituído,  2ª votação, foi
aprovado  por  unanimidade  e  remetido  ao  NPC  para  extração  da  Resolução.  Os
requerimentos  3279  a  3419/07  e  3422/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Justificou  ausência  os  seguintes  senhores  Vereadores:  LUCIANO  PEDROSO,
ROBSON ALVES e MILTON MERCEZ através dos ofícios 562/07, 925/07 e s/n dos seus
respectivos  gabinetes.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ
LOPES,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás doze  (12)  horas  e  dois  (02)  minutos,  o  Senhor
Presidente em exercício ANSELMO PEREIRA declarou encerrada a Sessão e convocou
outra para o dia 1 de agosto,  no horário regimental.  Para constar  lavrei esta que, lida e
achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
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Ata  da  qüinquagésima  terceira  (53ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e   seis  (06)  minutos  do  dia  primeiro  de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(01.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
terceira (53ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  DEIVISON
COSTA,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA SANT'ANNA,  MIZAIR LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN  e
SERJÃO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o
Vereador  PROF.  WANDERLAN  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de
retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  DEIVISON  COSTA  -  Presidente,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
ANSELMO  PEREIRA  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram   lidos  os
seguintes ofícios: 2639/07, da Brasiltelecom, respondendo requerimento  de autoria do
Vereador  HELIO  DE  BRITO;  1151,  1156/07,  da  Secretaria  Municipal  da  Educação,
respondendo  requerimentos  1625,  2422,  2686/07,  dos  Vereadores  CIDA  GARCEZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  PROF.  WANDERLAN;  da  Câmara  dos  Deputados,  informando
recursos  destinados  pela  União  para  o  Fundo  Municipal  de  Manutenção  e
Desenvolvimento  do  ensino;  276/07  da  SMT,  respondendo  requerimento  991/07  da
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 245, 256, 257, 753, 244/07, da COMURG, respondendo
requerimentos  dos  Vereadores  PROF.  WANDERLAN,BRUNO  PEIXOTO,  DJALMA
ARAUJO e JACYRA ALVES; 957 da CELG, encaminhando resposta aos requerimentos
de  autoria  do  Vereador  HELIO  DE  BRITO;  274  do  DERMU,  encaminhando  resposta  a
requerimentos  apresentados  pelos Vereadores:  PROF. WANDERLAN,  MIZAIR LEMES,
JACYRA ALVES, SANTANA, CIDINHA SIQUEIRA, HELIO DE BRITO, PEDRO AZULÃO
JR.,  DEIVISON  COSTA,  BRUNO PEIXOTO,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  IZIDIO
ALVES;  2120 da SANEAGO,  respondendo  pedido do Vereador  HELIO DE BRITO;  269
do  DERMU,  encaminhando  resposta  aos  requerimentos  de  autoria  dos  Vereadores
CIDINHA  SIQUEIRA,  IZIDIO  ALVES,  HELIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  SERJAO  e
BRUNO  PEIXOTO;  691  da  SEPLAN,  respondendo  requerimento  da  Vereadora  CIDA
GARCEZ;  432  do  gabinete  do  Vice-Prefeito  respondendo  requerimento  do  Vereador
DEIVISON  COSTA;  da Câmara  dos  Deputados  encaminhando  cópia  do  Projeto  de  Lei
1210-A/07;  801  da  SEPLAN,  solicitando  a  indicação  de  4  membros  para  participarem
das  Comissões  para  propor  atualizações  dos  Códigos  Municipais  e  Leis
Complementares  do  Plano  Diretor.;  telegramas  dos  Fundos  Nacional  de  Saúde  e
Desenvolvimento  da  Educação;  121/07,  Prefeito  encaminhando  parcialmente  vetado  o
Autógrafo  de  Lei  37,  de  26/06/07,  que  dispõe  sobre  a  contratação  para  tempo
determinado  para  atender  a  necessidade  temporária  de  excepcional  interesse  público,
nos  termos  do  art.  37  inciso  IX  da  Constituição  Federal  e  dá  outras  providências.



Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  DJALMA  ARAÚJO,  requerimento
endereçado  ao  Presidente  da  Casa,  SERJÃO,  requerimentos  endereçados  ao  SMT  e
DERMU,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  ao  SANEAGO,
Governador  Alcides  Rodrigues,  AGEAHB,  CMTC,  SETRANSP,  Prefeito  de  Goiânia  e
SMT;  MARINA  SANT'ANNA,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa;
CARLOS  SOARES,  requerimentos  endereçados  ao  Comando  da  Polícia  Militar,
DERMU,SMT,  COMURG  e  ao  Senhor  Valdomiro  Poliseli  Júnior  pela  realização  do
Goiânia Rodeio Festival;  BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que altera lei n. 8546 de 23
de julho de 2007 que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a
necessidade  temporária  de  excepcional  interesse  público,  nos  termos  do  artigo  37,
inciso  IX,  da  Constituição  Federal  e  dá  outras  providências;  ELIAS  VAZ,  Projeto  de
Emenda  a  Lei  Orgânica,  que  modifica  a  Lei  Orgânica  do  Município  de  Goiânia,
acrescentando  o  parágrafo  único  ao  artigo  99,  disciplinando  a  revisão  anual  dos
subsídios  do  Prefeito,  Vice-Prefeito,  Presidente  da  Câmara  e  dos  Vereadores,
requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa  para  realização  de  audiência  pública
para  discutir  a  reestatização  da  Vale  do  Rio  Doce;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimento
endereçado  ao  SMT;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;
MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  COMURG  e  DERMU;  PR.
RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei  que  determina  a  obrigatoriedade  de  que  os
veículos  utilizados  para  atender  contratos  com  a  administração  municipal,  direta  e
indireta,  estejam  registrados  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências  e  02  -
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  disponibilidade  de  bíblias  em  braile  nas  bibliotecas
públicas  municipais  e  dá  outras  providências;  CIDA GARCÊZ,  01  -  Projeto  de  Lei  que
institui na rede municipal de ensino público, o estudo referente à dependência química e
dá outras  providências,  02 -  Projeto  de Lei  que dispõe  sobre  a inclusão  de informação
sobre  o  perigo  à  saúde  do  consumidor  em  toda  publicidade  que  vise  a  divulgação  de
bebidas  alcoólicas  e  dá  outras  providências;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos
endereçados à COMURG; SANTANA, requerimento endereçado ao SMT. Às nove (09)
horas e quarenta e um (41) minutos, o senhor Presidente suspendeu a Sessão, por
dez (10) minutos, atendendo pedido do Vereador ELIAS VAZ, para reunião com os
demais Vereadores. Reaberta a sessão às onze (11) horas e cinqüenta e oito (58) .
Os requerimentos 3424 a 3525/07 foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento  Interno.  Estiveram
presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA
GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,
PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás doze  (12)  horas,  havendo-se  esgotado  o  horário
regimental,  o  senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  ANTONIO  UCHOA  declarou
encerrada  a  presente  Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros da Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  qüinquagésima  quarta  (54ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  quatorze  (14)  minutos  do  dia  dois   de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(02.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
quarta  (54ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  DEIVISON  COSTA,  HÉLIO  DE  BRITO,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata



da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno,  sendo assinada pelos Vereadores:  DEIVISON COSTA - Presidente,
JUAREZ LOPES - 1º Secretário e PR. RUSEMBERGUE - 2º Secretário em exercício. No
Expediente  foram  lidos  os  seguintes  ofícios:  telegramas  do  Fundo  Nacional  de
Saúde,  comunicando  liberação  de  recursos  para  a  Prefeito  de  Goiânia;  191/07,  do
Procurador  Geral  de  Justiça  encaminhando  comunicado  informativo  do  Deputado
Federal Marcelo Melo; 789, 825, 293, 240, 284, 283, 287, 286, 280, 279, 281, 295, 289,
291, 294, 282, 278, 277, 279, 302, 236 e 795 da COMURG, respondendo requerimentos
dos  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  CIDINHA  SIQUEIRA,  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO, IZIDIO ALVES, ROBSON ALVES, JACYRA ALVES, BRUNO PEIXOTO, EULER
IVO,  PEDRO AZULÃO JR.,  SANTANA  e  MIZAIR  LEMES;  213,  298  e  184  do  DERMU,
respondendo requerimentos dos Vereadores EULER IVO, BRUNO PEIXOTO, ROBSON
ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  CIDA  GARCÊZ,  JACYRA  ALVES,  SANTANA.  ANSELMO
PEREIRA,  MIZAIR LEMES e RUY ROCHA;  1062 da CELG encaminhando  resposta  ao
requerimento  da Vereadora  JACYRA ALVES;  723 da SMT respondendo  requerimentos
do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  2970  da  Brasil  Telecom  respondendo
requerimento  do  Vereador  ROBSON  ALVES;  144  do  Fundo  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano,  encaminhando  demonstrativo  de  aplicações  financeiras  nos
meses de maio e junho de 2007; 379 da Secretaria Municipal de Habitação, solicitando a
indicação de 02(dois) representantes  da Câmara para compor o Conselho Municipal  de
Habitação;  577,  508,  578,  579,  580  e  630/07  da  Secretaria  Municipal  de  Finanças
encaminhando  os balancetes  consolidados  referente  aos meses de abril,  maio,  junho e
julho  de  2006  e  abril  e  junho  de  2007;  1130  do  Ministério  Público,  solicitando
informações  sobre  ocorrência  de  modificação  do  Código  Tributário;  607,  da  Secretaria
Municipal de Fiscalização Urbana, encaminhando sugestão de incorporação ao texto do
projeto  de  Lei  Complementar  02/07;  112/07  do  Prefeito  de  Goiânia  encaminhando
integralmente  vetado  o Autógrafo  de Lei  13/07.  Apresentaram  Matérias  os seguintes
Vereadores:  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  endereçados  ao  SMT  e  COMURG;  RUY
ROCHA,  requerimento  endereçado  à  SEDEM,  CARLOS  SOARES,  requerimentos
endereçados  à  SINTECT  e  SMT;  DJALMA  ARAÚJO,  requerimento  endereçado  ao
Presidente  da  Casa  solicitando  audiência  pública  para  discutir  ações  de  prevenção  e
reversão  do  número  de  homicídios  e  audiência  pública  para  discutir  o  processo  de
licitação  do  Transporte  Coletivo;  SERJÃO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  concedendo
título  de  cidadania  a  Irmã  Petra  Silvia  Pfaller;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei  que
obriga os estacionamentos comerciais, no âmbito do Município de Goiânia, disponibilizar
aos consumidores sacolas de papéis e dá outras providências; VIRMONDES CRUVINEL
FILHO,  requerimentos  endereçados  ao   SMT,COMURG,  SEMMA,  Parques  e  Jardins,
Prefeito  de  Goiânia  e  Secretaria  Municipal  de  Saúde;  PEDRO  AZULÃO  JR.
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e Prefeito de Goiânia; BRUNO PEIXOTO
,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  COMOB,  COMURG  e  Prefeito  de  Goiânia,
LUCIANO  PEDROSO,  Projeto  de  Lei  que  Altera  o  art.  1º,  da  Lei  nº  4101  de  13  de
dezembro  de  1968,  PR.  RUSEMBERGUE,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de
Goiânia  e  ao  DERMU,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  realização  de  exames  de
catarata  e  claucoma  congênitos  nos  recém-nascidos  em  maternidades  ou
estabelecimentos  congêneres  da  rede  municipal  de  saúde,  e  dá  outras  providências  e
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  fixação  de  cartazes,  adesivos  e
similares com o telefone da central de atendimento ao cidadão da Prefeito de Goiânia e
dá outras providências. Às nove (09) horas e trinta (35) minutos o senhor Presidente
suspendeu a sessão por dez (10) minutos, para que a Senhora Sônia Maria Borges,
Presidenta do Projeto Metarmofose para usar a tribuna popular. Reaberta a sessão
às  nove  (09)  horas  e  (52)  minutos  o  Senhor  Presidente  da  Casa  passou  para  o
Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  tribuna  os  seguintes  vereadores:



MAURÍCIO  BERALDO.  Usou  a  tribuna  para  falar  em  nome  do  partido  os  Vereadores
EULER  IVO (PDT),  PR.  RUSEMBERGUE  (PRB),  RUY  ROCHA  (sem  partido),  PEDRO
AZULÃO JR. (PSB), MILTON MERCEZ (PHS). Os vereadores JUAREZ LOPES, PEDRO
AZULÃO  JR.  e  DEIVISON  COSTA,  pediu  que  registrasse  como  visita  honrosa  os
senhores  Hildo,  o  irmão  do  Honor  Cruvinel,  Dona  Preta,  Júlio  Castro,  Senhor  Luiz,  e
Senhor  Hernane  respectivamente.  Os  requerimentos  3529  a  3668/07  foram  aprovados
de plano pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo
82  do  Regimento  Interno.  Os  Vereadores  CIDINHA  SIQUEIRA,  ABDIEL  ROCHA,
MARINA  SANT'ANNA,  CIDA  GARCÊZ  e  MIZAIR  LEMES  tiveram  suas  ausências
justificadas  através  dos  ofícios  113,  s/n,  414,  768  e  725/07  de  seus  respectivos
gabinetes.  Estiveram  presentes  na  Sessão,  os  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA
GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA ALVES,  JOSUE GOUVEIA,  JUAREZ LOPES,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
ROBSON ALVES, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10)
horas  e  cinqüenta  e  quatro  (54)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para
deliberar,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata  da  qüinquagésima  quinta  (55ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove  (09)  horas  e  quatorze  (14)  minutos  do  dia  sete   de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(07.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
quinta  (55ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  HÉLIO  DE  BRITO,
JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PR.
RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno,  sendo assinada pelos Vereadores:  DEIVISON COSTA - Presidente,
JUAREZ LOPES - 1º Secretário e CIDA GARCÊZ - 2º Secretário. No Expediente foram
lidos os seguintes ofícios: 134/07, encaminhando integralmente vetado o Autógrafo de
Lei  Complementar  004,  de  28/06/07,  que  disciplina  a  coleta  seletiva  no  Município  de
Goiânia  e dá outras  providências,  renumerando,  modificando  e adicionando  parágrafos
ao  art.  27  da  Lei  Complementar  14,  de  29/12/92;  133/07,  encaminhando  parcialmente
vetado  o  Autógrafo  de  Lei  39,  de  28/06/07,  que  dispõe  sobre  as  diretrizes  para
elaboração  da  Lei  Orçamentária  de  2008,  e  dá  outras  providências;  131/07,
encaminhando totalmente vetado o Autógrafo de Lei 36, de 27/06/07,  que dispõe sobre
a  importação,  comercialização,  criação  e  porte  de  determinadas  raças  de  cães  e  dá
outras providências; 130/07, encaminhando integralmente vetado o Autógrafo de Lei 31,
de  26/06/07,  que  dispõe  sobre  a  proteção  e  defesa  do  usuário  do  serviço  público  do
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  telegrama  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento  da  Educação,  comunicando  liberação  de  recursos  para  a  Prefeito  de
Goiânia;  211/07,  do  Ministério  Público,  comunicando  ao  Sr.  Prefeito,  imputação  de
débito  contra  o  Sr.  Josias  Pedro  Soares;  circular  41/07,  da  Secretaria  Municipal  de
Administração  e  Recu5rsos  Humanos  encaminhando  estatística  de  diagnósticos  de
concessão  de  licenças  no  mês  de  junho/2007;  1090/07,  do  Subcomandante  Geral  da
PM, respondendo requerimentos 1360, 1362, 1363 e 11773/07 dos Vereadores PEDRO
AZULÃO JR. e JACYRA ALVES; 427/07, da JUCEG, respondendo requerimento 400/07
do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  537,  611  e  615/07,  da  CMTC,
respondendo  requerimentos  3094,  3093,  3091  e  3089  dos  Vereadores  HÉLIO  DE
BRITO,  CIDINHA  SIQUEIRA  e  BRUNO  PEIXOTO;  698//07,  do  Superintendente



Regional do DNIT, respondendo requerimento 2699/07 do Vereador CARLOS SOARES;
284,  286,  288,  312,  323,  324  e  325/07  da  COMURG,  respondendo  requerimentos  dos
Vereadores  HÉLIO  DE  BRITO,  ROBSON  ALVES,  GEOVANI  ANTÔNIO,  MIZAIR
LEMES,  IZIDIO  ALVES,  BRUNO  PEIXOTO  e  JACYRA  ALVES;  circular  431/07  da
FUMDEC,  respondendo  requerimento  2422  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA;
1155/07,  da  AGETOP  respondendo  requerimentos  da  Vereadora  JACYRA  ALVES;
telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,  encaminhando  comunicado  de  repasse  de
verbas  para  a  Prefeitura  de  Goiânia;  3203,  3204,  3234  e  3235/07,  da  Brasil  telecom
respondendo requerimentos  dos Vereadores  BRUNO PEIXOTO e MIZAIR LEMES;  625
do DETRAN, respondendo requerimentos 2950 da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 838
da  SEDEM,  respondendo  requerimento  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO;  525/07  do
gabinete  do  Vice-Prefeito  respondendo  requerimento  1711  do  Vereador  DEIVISON
COSTA;  1332,  1337  e  1338/07,  da  Secretaria  Municipal  da  Educação,  respondendo
requerimentos dos Vereadores BRUNO PEIXOTO e PROF. WANDERLAN;  3916, 3927,
3932,  4083  e  4218/07,  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  respondendo  requerimentos
dos  Vereadores  CIDA  GARCÊZ,  SERJÃO,  SANTANA  e  CIDINHA  SIQUEIRA;  662  e
664/07 da Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana respondendo requerimentos dos
Vereadores  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  CIDINHA  SIQUEIRA;  605/07  da
COMOB,  respondendo  requerimento  3159  do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  RUY  ROCHA,  Projeto  de
Lei  que  denomina  Praça  Leide  das  Neves,  localizada  na  Rua  16/A  –  Setor  Aeroporto;
DJALMA  ARAÚJO,  requerimento  endereçado  à  Secretaria  Municipal  de  Educação;
JUAREZ  LOPES,  requerimento  endereçado  à  COMURG;  PR.  RUSEMBERGUE,
requerimentos  endereçados ao IHGG, UBE-GO, AGL, AFLAG, ICJMT e AMMA, Projeto
de Lei que dispõe sobre a inclusão de estudos básicos sobre tratamento e destinação do
lixo  no  currículo  das  escolas  municipais  e  dá  outras  providências  e  Projeto  de  Lei  que
dispõe  sobre  a  criação  das  calçadas  verdes  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências;  IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, DERMU e SMT;
LUCIANO  PEDROSO,  Projeto  de  Lei  Complementar  que  altera  o  art.  223,  da  Lei
Complementar  n.  11  de 11 de maio  de 1992  e Projeto  de Lei  que fica  obrigado  a fixar
faixa na parte de traz do capacete  contendo a placa de identificação  da motocicleta  no
Município  de Goiânia  e dá outras  providências;  DEIVISON  COSTA,  Projeto  de Decreto
Legislativo que concede título honorífico de cidadão goianiense ao Bispo Doutor Manoel
Ferreira,  Projeto  de Lei  que dispõe  sobre  denominação  de Sítio  Público  que especifica
(Ponte Pastor Senador Albino Gonçalves Boaventura); VIRMONDES CRUVINEL FILHO,
requerimento  endereçado  ao  DERMU;  CIDA GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  ao
Prefeito  de  Goiânia,  COMURG,  desarquivamento  do  Projeto  de  Lei  229  de  27  de
setembro  de  2005  e  à  Diretoria  Legislativa;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento
endereçado  ao  SMT;  MAURÍCIO  BERALDO,  requerimentos  endereçados  ao  CMTC,
DERMU, SMT e ao Prefeito de Goiânia; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados
à  COMURG,  AMMA,  Comando  do  Policiamento  da  PM,  DERMU,  SMT,  a  Deputada
Federal Íris de Araújo e o Sr. Maguito Vilela; SANTANA, requerimentos endereçados ao
Comandante  da  6ª  CIPM,  Prefeito  de  Goiânia  e  DERMU;  PROF.  WANDERLAN,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SMT;  CARLOS  SOARES,  requerimentos
endereçados ao SMT, Reitor da UCG,  ANAMMA, SMT E AMMA; CIDINHA SIQUEIRA,
requerimento  endereçado  ao SMT e audiência  pública  para  discutir  a  “Acessibilidade  e
Mobilidade  no Município  de Goiânia”;  JACYRA ALVES,  requerimentos  endereçados  ao
DERMU, COMURG, Secretaria Municipal de Educação, Projeto de Lei que dispõe sobre
a garantia de percentual mínimo de casas populares ás pessoas que especifica, Projeto
de  Lei  que  Altera  a  denominação  da  Vila  Alto  da  Gloria  II,  para  Setor  Alto  da  Glória;
BRUNO  PEIXOTO,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  o  pagamento  de  pessoas
participante da execução de atividades de convênio ou contrato celebrado com a União,
os Estados,  Municípios,  suas autarquias  e fundações,  e com organismos  internacionais



e dá outras providências;,  Projeto  de Lei  que denomina  Praça no Setor  Goiânia  II  e dá
outras providências (Praça Floriano Pereira dos Santos), requerimentos endereçados ao
SMT,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  CMTC,  COMOB,  DERMU.  PEDRO  AZULÃO
JR..  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa;  EULER  IVO,  requerimentos
endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  à  Ministra  Chefe  da  Casa  Civil,  Senhora  Dilma
Rouseff.   Comissão  que  irá  ao  TCM  para  averiguar  a  ilegalidade  da  licitação  com  a
Universo, tendo como base a realização do concurso da Câmara:  Presidente,  Vereador
LUCIANO  PEDROSO,  DJALMA  ARAÚJO,  MAURÍCIO  BERALDO,  RUY  ROCHA  e
CLECIO  ALVES.  Comissão  que  irá  analisar  situação  do  Mercado  Popular  da  Rua  74:
Vereador  RUY ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  JOSUE  GOUVEIA,
ANTONIO UCHOA, HÉLIO DE BRITO e MILTON MERCEZ.
As nove (09)  horas e quarenta  e quatro  (44)  minutos  o senhor  Presidente  passou
para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  tribuna  os  seguintes  vereadores:
Vereador  PEDRO AZULÃO  JR.,  LUCIANO  PEDROSO  e MILTON MERCEZ.  O senhor
Presidente da Casa DEIVISON COSTA suspendeu a sessão por cinco (05) minutos
para que o Senhor Francisco Amorim Neto permissionário  do Mercado Aberto do Bairro
Popular usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quarenta (40)
minutos  o  Senhor  Presidente  passou  para  a  Ordem  do  Dia.  O  Veto  004/07,
parcialmente  aposto  pelo  Prefeito  de Goiânia  ao Autógrafo  de Lei98,  de 25 de outubro
de 2006, que consagra no Município de Goiânia o 2º  domingo de dezembro como o Dia
da  Bíblia,  com  parecer  pela  manutenção,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  única  votação,  foi  mantido  por  maioria,
obtendo  dezenove  (19)  votos  favoráveis  e  dois  (02)  contrários,  sendo  encaminhado  ao
Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  15/07,  de
autoria  do  Prefeito  de  Goiânia,  encaminhando  parcialmente  vetado  o  Autógrafo  de  Lei
002,  de  27  de  março  de  2007,  oriundo  do  Projeto  de  Lei  272/06,  que  possibilita  a
efetivação  das  transferências  de  permissões  dos  serviços  de  táxi,  com  parecer  pela
manutenção, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição,  Justiça
e  Redação,  única  votação,  foi  mantido  por  maioria,  obtendo  vinte  e  cinco  (25)  votos
favoráveis  e  um  (010)  contrário,  sendo  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e
Controle para comunicar ao Executivo. O Projeto de Emenda a Lei Orgânica 006/06, da
Vereadora  MARINA  SANT'ANNA,  foi  sobrestado  pelo  Senhor  Presidente,  a  pedido  da
autora.O  requerimento  3377/07,  da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  foi  aprovado  de  plano
pelo  Senhor  Presidente.  Os  requerimentos  3669  a  3814/07  foram  aprovados  de  plano
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento Interno. Estiveram presentes na Sessão, os Vereadores: ABDIEL ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDA GARCÊZ,  CIDINHA SIQUEIRA,  DEIVISON
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,
LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON
MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
ROBSON  ALVES,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  onze
(11) horas e vinte e oito (28) minutos, não havendo quorum regimental para deliberar,
o Senhor Presidente em exercício, Vereador ELIAS VAZ declarou encerrada a presente
Sessão, e convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei
esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:



2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  quatorze  (14)  minutos  do  dia  oito  de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(08.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
sexta  (56ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CIDINHA SIQUEIRA,  CLECIO ALVES,  HÉLIO DE BRITO,  JUAREZ LOPES,
LUCIANO PEDROSO, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA e SERJÃO.
Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou o
Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão  anterior  que,  não tendo pedido  de retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
HÉLIO DE BRITO - 2º  Secretário  em exercício.  Não houve Expediente  para  ser  lido.
Apresentaram Matérias os seguintes  Vereadores:  BRUNO PEIXOTO,  Projeto de Lei
que inclui no calendário de Eventos Culturais de Goiânia o Goiânia Rodeo Festival;  PR.
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a entrega do estatuto da criança e do
adolescente   -  ECA no ato da matrícula  nas escolas  da rede  municipal  de  ensino  e dá



outras  providências,  e  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  o  calendário  de  eventos  do
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;   JOSUE  GOUVEIA,  requerimentos
endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia;  ELIAS  VAZ,  requerimento  endereçado  ao
Presidente da Casa para realização de audiência pública para discutir a consulta pública
da  Agência  Nacional  de  Vigilância  Sanitária  que  dispõe  sobre  as  autorizações  de  que
dispõem  as  farmácias  e  drogarias  para  comercializar  determinados  alimentos  e  outros
serviços farmacêuticos, e Projeto de Resolução que modifica a competência e ordem de
manifestação  das  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  e  Mista;  CARLOS
SOARES,  requerimentos  endereçados  ECT  (Correios)  e  ao  Secretaria  Municipal  de
Planejamento;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  aos
organizadores  do 15º  Rally  dos  Sertões,  SMT e SSP;  JACYRA ALVES,  Projeto  de Lei
que dispõe sobre o incentivo a participação dos jovens na política, através da introdução
da  disciplina  política,  ética  e  cidadania  no  currículo  escolar  e  requerimentos
endereçados  ao  DERMU  e  COMURG;  RUY  ROCHA,   requerimentos  endereçados  ao
Presidente  da  Casa  para  realização  de  sessão  especial  no  dia  25  de  setembro  em
homenagem ao Médico Ortopedista pelo seu dia, sessão especial  no dia 18 de outubro
em  homenagem  a  Associação  Médica,  em  comemoração  ao  dia  do  médico  e  à
COMURG;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,
DERMU,  SMT,  COMURG;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,
Secretaria  Municipal  de  Educação  e  ao  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano;
SERJÃO,  requerimentos  endereçados  COMURG  e  CMTC.  As  nove  (09)  horas  e
quarenta  e  quatro  (44)  minutos  o  senhor  Presidente  em  exercício  PR.
RUSEMBERGUE  suspendeu a sessão por dez (10) minutos  para que as Senhoras
Maria de Fátima Veloso Cunha - Presidente do SINDSAÙDE e a Eliane – Assessora
Jurídica da Federação, representando o SINDSAÙDE/GO usassem a Tribuna Livre.
Reaberta  a  sessão  às  dez  (10)  horas  e  quinze  (15)  minutos  o  Senhor  Presidente
passou  para  a  Ordem  do  Dia.  Inclusão  e  inversão  do  Projeto  de  Lei  Complementar
14/07,  foi  aprovada  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  Complementar  14/07,  de
autoria do Prefeito de Goiânia, que cria os cargos de Agentes Comunitários de Saúde e
de Agente de Combate da Endemia para adequação à EC. a 051/2006,  regulamentada
pela  Lei  Federal   11350  de  05/10/06  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela
aprovação,  relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e
Redação, 1ª votação e encaminhando à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. O
Vereador  LUCIANO  PEDROSO  pediu  que  constasse  em  Ata  se  na  contemplação  do
Projeto de Lei Complementar  014/07 não exista matéria estranha e que, se existisse,  a
mesma fosse nula. O Vereador GEOVANI ANTÔNIO confirmou que se houver qualquer
mudança  no seu relatório,  ele renunciará  seu mandato.  Usou a Tribuna,  por  cinco  (05)
minutos, em nome do partido (PPS), o Vereador LUCIANO PEDROSO. O requerimento
solicitando  inclusão  e inversão  de pauta  para  o Projeto  de Lei  125/07  foi  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  125/07,  de  autoria  do  Prefeito  de  Goiânia,  que  altera
dispositivos na Lei de Diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2007 – Lei
8449 de 07/08/06, com parecer pela aprovação, com emenda, Relator Vereador BRUNO
PEIXOTO,  Comissão  Mista,  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. As dez (10)
horas  e  quarenta  e  nove  (49)  minutos  o  senhor  Presidente  em  exercício  PR.
RUSEMBERGUE  suspendeu  a  sessão  por  dez  (10)  minutos  para  que  os  Senhores
Carlos  Ferreira  Garcia  (Presidente  da  UNIAP  –  União  de  Atacadistas  e  Produtores  de
Hortifrutigranjeiros  de  Goiás)  e  Senhor  Valdomiro  Poliselli  Júnior  (Rodeo  Festival)
usassem a Tribuna Livre. Reaberta a sessão às onze (11) horas e vinte e um (01). O
Vereador  LUCIANO  PEDROSO  apresentou  requerimento  verbal  para  que  retornasse  a
votação  do  Projeto  de  Lei  Complementar  014/07.  Os  requerimentos  3811  a  3813/07,
3818 e 3820 a 3858 foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente,  de acordo com
o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Justificaram  suas



ausências, através de ofícios de seus respectivos gabinetes,  os Vereadores:  DEIVISON
COSTA, MARINA SANT'ANNA, EULER IVO e ROBSON ALVES. Estiveram presentes,
na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES,
CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE
BRITO,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,
MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  onze  (11)
horas e vinte e quatro (24) minutos, não havendo quorum regimental para deliberar, o
Senhor  Presidente  em exercício,  Vereador  PROF.  WANDERLAN  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  qüinquagésima  sétima  (57ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dez  (10)  minutos  do  dia  nove  de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(09.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
sétima (57ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  BRUNO
PEIXOTO,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  ELIAS  VAZ,
GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MARINA
SANT'ANNA,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE  e  RUY  ROCHA.  Iniciando,  o
Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  convidou  o  Vereador  AMARILDO
PEREIRA para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES
leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina o § 2º do
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA –
Presidente,  JUAREZ LOPES  -  1º  Secretário  e GEOVANI  ANTÔNIO  -  2º  Secretário  em
exercício.  No expediente  foram lidos os seguintes  ofícios:  987/07,  TCM – Cópia  da
resolução 15592/06,  solicitando  sustação  de atos;  2500/07,  TCM – Cópia  da resolução
15594/06,  solicitando  sustação  de  atos;  telegrama  do  Ministério  da  Saúde  –  Fundo
Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de
Goiânia;  comunicado  06660,  106661  e  106662/07  do  Ministério  da  Educação  –  Fundo
Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação,  informando  liberação  de  recursos
financeiros  para  a  Prefeitura  de  Goiânia;   329,  330,  331,  332,  333/07,  COMURG  em
resposta  aos  requerimentos  189,  190,  193,  2719,  464,  391  e  1244/07  dos  Vereadores
MIZAIR  LEMES;  ANTONIO  UCHOA,  ANSELMO  PEREIRA,  CARLOS  SOARES  e
CIDINHA  SIQUEIRA;  225,  355  e  356/07,  DERMU  encaminhando  resposta  aos
requerimentos  2653,  2821  e  3783/07  dos  Vereadores  JACYRA  ALVES  e  BRUNO
PEIXOTO.  Apresentaram  Matérias  os seguintes  Vereadores:  PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que
concede  título  honorífico  de  cidadania  goianiense  a  Danilo  Marcos  da  Cunha;  RUY
ROCHA,  requerimentos  endereçados  Fundação  Logosófica  parabenizando  pela
comemoração  do  Dia  da  Logosofia,  comemorando  no  dia  11  de  Agosto;  DEIVISON
COSTA,  Projeto  de  Lei  Decreto  Legislativo  que  Concede  Título  Honorífico  de  Cidadão
Goianiense ao Senhor Renato Moreira da Silva, requerimentos endereçados ao CMTC e
COMURG;  MARINA  SANT'ANNA,  requerimento  endereçados  ao  Presidente  da  Casa,
solicitando  realização  de  Sessão  Especial  para  comemorar  os  70  anos  da  União
Nacional  dos  Estudantes;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,
DERMU,  Comandante  do  Policiamento  Metropolitano,  Secretário  de  Obras  da
Municipalidade;  MIZAIR LEMES,  requerimentos  endereçados  ao Comandante  Geral  da
Policia Militar; PR. RUSEMBERGUE, 1 - Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de
lixeiras  seletivas  nas escolas  da rede Municipal  de  ensino  e dá outras  providências  2  -
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  manutenção  de  Seção  denominada  Memória,
Identidade  e Referência  Culturais  de Goiânia,  nas  bibliotecas  públicas  do  Município  de
Goiânia  e  dá  outras  providências  e  requerimento  endereçado  ao  Vice-Presidente  da
República;  PAULO  BORGES,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa
solicitando  Audiência  Pública  para  debater  a  contribuição  do  Inmetro  para  proteção  do



direito e dever do consumidor  e sessão especial  em homenagem ao Inmetro;  CARLOS
SOARES, Projeto de Lei que institui Praças de Cultura e Integração Social no Município
de Goiânia e dá outras providências;  SERJÃO, requerimentos  endereçados ao DERMU
e  COMURG;  EULER  IVO,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU;  JACYRA  ALVES,
Projeto  de  Lei  que  cria  a  campanha  permanente  de  incentivo  a  arborização  de  ruas,
praças  e jardins  da cidade  e dá outras  providências  e  requerimentos  ao  Presidente  da
Casa  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  para  discutir  o  combate  a  violência
infantil, DERMU, Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Estadual de Educação e
COMURG; SANTANA, requerimento  endereçados ao Comando Geral da Polícia Militar.
As  nove  (09)  horas  e  vinte  nove  (29)   minutos  o  Senhor   Presidente   DEIVISON  
COSTA   passou   ao   Pequeno    Expediente,  quando  usaram  a  palavra  os
Vereadores:  ELIAS  VAZ,  AMARILDO  PEREIRA,  JUAREZ  LOPES.  Falaram  em  nome
de seus partidos, os Vereadores: CLECIO ALVES (PMDB), MARINA SANT'ANNA (PT) e
LUCIANO  PEDROSO  (PPS).   Às  dez  (10)  horas  e  quinze  (15)  minutos  o  Senhor
Presidente  passou  para  a  Ordem  do  Dia.  O  requerimento  solicitando  Inclusão  e
inversão  de  Pauta  para  o  Projeto  de  Lei  Complementar  014/07  foi  aprovado  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  Complementar  014/07,  de  autoria  do  Prefeito  de
Goiânia,  que  cria  os  cargos  de  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  de  Agente  de
Combate da Endemia para adequação à EC. 051/2006, regulamentada pela Lei Federal
 11350  de  05/10/06  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  aprovação,  relator
Vereador  JUAREZ  LOPES,  Comissão  do  Trabalho  e  Servidores  Públicos,  2ª  votação,
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhando  para  o  Núcleo  de  Processamento  e
Controle para extração de Autógrafo de Lei Complementar. O Projeto de Lei 147/04, de
autoria  do  Vereador  DJALMA  ARAÚJO,  que  declara  de  utilidade  pública  a  Federação
das  Associações  Pestalozzi  do  Estado  de  Goiás,  sem  parecer  –  reconstituído  –  2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  Os  requerimentos  3862  a  3931  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências, através de ofícios de
seus respectivos gabinetes, os Vereadores: ANTONIO UCHOA, ROBSON ALVES, CIDA
GARCÊZ,  ABDIEL  ROCHA,  JACYRA  ALVES  .  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  RUY ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.
Ás  onze  (11)  horas  e  dezoito  (18)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para
deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  CLECIO  ALVES  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  a  próxima  terça-feira,  dia  14  no
horário regimental.  Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,  será assinada
pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.xx.x.x.
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Ata  da  qüinquagésima  oitava  (58ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  onze  (11)  minutos  do  dia  quatorze  de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(14.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
oitava  (58ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO
ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN  e  RUY  ROCHA.
Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou o
Vereador  RUY  ROCHA  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão  anterior  que,  não tendo pedido  de retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
–  Presidente  em exercício  PR.  RUSEMBERGUE  -  1º  Secretário  JUAREZ  LOPES  e  2º
Secretário  em  exercício  ABDIEL  ROCHA.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes



ofícios:  Ministério  da  Educação  –  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação,
informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia; Ministério da
Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros para a
Prefeitura de Goiânia; 072, 208, 243, 345 e 370/07 do DERMU, encaminhando resposta
aos requerimentos 2693, 1133, 2966, 2967, 2971, 2972, 3003, 3478, 1366, 1368 a 1370,
1372,  1380,  1381,  1383,  1390,  1392  a  1394,  1427,  1428,  1430,  1431,  1433,  2271  a
2275, 2389, 2391, 2393, 2513 a 2515, 2521, 2522, 2527, 2572, 2575, 2576, 2578, 2816,
2856,  2968,  3240,  3387  e  1990/07,  dos  seguintes  Vereadores:  CIDINHA  SIQUEIRA,
JACYRA  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  MIZAIR  LEMES,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  IZIDIO
ALVES,  BRUNO  PEIXOTO  e  ROBSON  ALVES;  046/07  da  Secretaria  Municipal  de
Administração  e  Recursos  Humanos,  encaminhando  estatística  dos  diagnósticos  mais
freqüentes  na  concessão  de  Licenças  Médicas  no  período  de  02  de  janeiro  a  30  de
junho de 2007. O Vereador PR. RUSEMBERGUE constou como visita honrosa o Sr.
Alencar  Presidente  da  Associação  de  Resgate  da  Cidadania  (demitidos  da
CAIXEGO).  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos  endereçados  ao  SMT  e  DERMU;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos
endereçados à COMURG, DERMU e SMT; PR. RUSEMBERGUE, 1 - Projeto de Lei que
dispõe  sobre  inserção  do  Slogan  “Goiânia,  a  capital  mundial  do  verde”  nos  eventos
turísticos  que  integram  o  calendário  oficial  de  eventos  do  Município  de  Goiânia  e  dá
outras providências, 2 - Projeto de Lei que dispõe sobre a edição do guia do contribuinte
do Município de Goiânia e 3 - Projeto de Resolução que dispõe sobre obrigatoriedade da
Câmara  Município  de  Goiânia  disponibilizar  em  seu  “SITE”  na  “INTERNET”  e  na
programação  da  TV  Câmara  lista  e  fotos  de  pessoas  desaparecidas;  MIZAIR  LEMES,
requerimentos  endereçados ao Prefeito de Goiânia e COMURG; PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos
endereçados,  à  COMURG,  CMTC  e  DERMU;  RUY ROCHA,  requerimento  endereçado
ao Médico Ruy Gilberto Ferreira, chefe do Departamento de Ginecologia e Obstetrícia do
Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da UFG; PROF. WANDERLAN, Projeto
de Lei que revoga dispositivos da Lei nº 8543 de 05 de julho de 2007; JACYRA ALVES,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  SMT,  Secretária  Municipal  de  Educação,
Secretária  Estadual  da Educação,  COMURG e 01  - Projeto  de Lei que revoga artigo 4º
da  Lei  nº  8543  de  05  de  julho  de  2007;  02  -  dispõe  sobre  a  criação  da  semana  do
legislativo municipal e dá outras providências e 03 – Autoriza o Poder Executivo a criar o
programa  capacitando  o  idoso  e  dá  outras  providências;  ROBSON  ALVES,
requerimentos  endereçados  à CMTC,  LUCIANO PEDROSO,  Projeto  de Lei  que institui
no  âmbito  do  Município  de  Goiânia,  o  Dia  do  Doador  de  Medula  Óssea;  CARLOS
SOARES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  Secretário  Municipal  de
Administração  e  Recursos  Humanos,  Prefeito  de  Goiânia  e  a  Secretária  Municipal  de
Educação. Foi suspensa a Sessão às nove (09) horas e trinta (30) minutos para que
os  senhores  Antônio  Alencar  (Presidente  da  Associação  de  Resgate  da  Cidadania
(demitidos  da  CAIXEGO)  e  o  Dr.  Inocêncio  Cordeiro  (Advogado  do  Sindicato  dos
Funcionários  do  Legislativo  Goianiense  –  SINDFLEGO)  usassem  a  Tribuna  Livre,
atendendo  solicitação  dos  Vereadores  PR.  RUSEMBERGUE  e  ANTÔNIO  UCHÔA.
Reaberta  a  sessão  às  dez  (10)  horas  vinte  e  quatro  (24)  minutos,  o  senhor
Presidente  passou  para  a  Ordem  do  Dia.  Os  requerimentos  3921  a  4051  foram
aprovados  de  plano  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência,  através de ofício de seu
gabinete,  o  Vereador:  DEIVISON  COSTA.  Não  compareceu  a  sessão  os  seguintes
vereadores:  CIDINHA  SIQUEIRA  e  SANTANA.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,
ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JACYRA ALVES,  JOSUE GOUVEIA,  JUAREZ LOPES,  LUCIANO PEDROSO,  MARINA



SANT'ANNA,  MAURICIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Ás  dez  (10)  horas  e  vinte  e  nove  (29)  minutos,  não  havendo  quorum
regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia
seguinte  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Ata da qüinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  doze  (12)  minutos  do  dia  quinze  de  agosto  de  dois  mil  e  sete
(15.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  qüinquagésima
nona  (59ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  JUAREZ  LOPES,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO  DE  BRITO,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ  LOPES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.
PROF.  WANDERLAN  e  SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  JUAREZ  LOPES  convidou  o  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  para  ler  um
trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário  em exercício,  Vereador  HÉLIO  DE BRITO  leu  a
Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina o § 2º do
artigo 67 do Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  JUAREZ LOPES  –
Presidente  em  exercício,  HÉLIO  DE  BRITO  -  1º  Secretário  em  exercício  e  PR.
RUSEMBERGUE 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
ofícios: 651, 652, 646, 659, 658/07 da Secretaria Municipal de Finanças, encaminhando
balancetes referentes aos meses de Agosto, Setembro, Outubro, Novembro e Dezembro
de 2006; telegramas do Fundo Nacional  de Saúde,  comunicando  liberação de recursos
para a Prefeitura; telegrama comunicando recursos do orçamento da União destinado ao
Município.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  JOSUE  GOUVEIA,
requerimento  endereçado  ao  Coordenador  Municipal  do  Banco  do  Povo  solicitando
informações;  PR.  RUSEMBERGUE,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  prioridade  de
tramitação  e  julgamento  aos  procedimentos  administrativos  municipais,  em  que  figure
como  parte  pessoa  com  idade  igual  ou  superior  a  60  (sessenta)  anos  e  dá  outras
providências;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SMT,
Prefeito  de  Goiânia;   PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos  endereçados  ao  SMT;
ANTONIO UCHOA, requerimentos endereçados ao SMT, SEMMA e COMURG, BRUNO
PEIXOTO, Projeto de Lei que mantém o Centro Municipal de Educação Infantil  Vila São
José com esta  denominação;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito
de Goiânia e COMURG e Projeto de Lei que denomina Praça que especifica e dá outras
providências;   SANTANA,  requerimentos  endereçados  à  COMURG;  VIRMONDES
CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia e SMT; JACYRA
ALVES, Projeto de Lei que cria o programa de cadastro  de  profissionais portadores de



necessidades especiais, no âmbito do Município de Goiânia, para os fins que especifica
e  dá  outras  providências  e  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  COMURG,
Secretaria  Estadual   da   Educação  e  Secretaria  Municipal  deSaúde.  GEOVANI
ANTÔNIO,  Projeto  de Lei  Complementar  que revoga   dispositivo  da Lei  Complementar
171,  de  29/05/07(Plano  Diretor);   CIDA GARCÊZ,   01  –  Projeto   de   Lei  que   dá  nova
redação  aos  Artigos  1º,  2º  e  3º  da  Lei  nº  7.729,  de  19   de  setembro  de  1997;    02  –
Projeto  de  Lei  que  dá nova  redação  aos  Artigos 2º e 3º  da  lei  nº 7.231, de 30  de 
setembro de 1993; 03 - Projeto de Lei que dá nova redação aos  Artigos  1º,  2º  e  4º 
da  Lei   nº  8.357,   de  22  de  dezembro   de 2005  e 04  - Projeto  de Lei  que dá nova
redação aos Artigos 1º, 2º(§1º), 4º e 6º, da Lei nº 7.867, de 26 de fevereiro de 1999. As
nove  (09)  horas  e  vinte  e  dois  (22)  minutos  o  senhor  Presidente  passou  para  o
Pequeno Expediente, quando usaram a tribuna os seguintes vereadores: ANTONIO
UCHOA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR. Usaram o tempo de seus partidos
os  seguintes  Vereadores:  ELIAS  VAZ  (P-SOL),  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO
(PSDC),  PROF.  WANDERLAN  (PSDB)  e  BRUNO  PEIXOTO  (PMDB).  O  Vereador
PAULO BORGES solicitou  que constasse  em Ata a visita  honrosa  do Grupo da Melhor
Idade do Setor Curitiba Às dez (10) horas e vinte (20) minutos,  o senhor Presidente
passou para à Ordem do Dia.  Os requerimentos  4052 a 4106/07 foram aprovados  de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82
do Regimento Interno. Justificaram suas ausências, através de ofícios nº 430, 295, 637,
299  e  537/07.  de  seus  respectivos  gabinetes,  os  Vereadores:  MARINA  SANT'ANNA,
DEIVISON  COSTA,  LUCIANO  PEDROSO,  SERJÃO,  DJALMA  ARAÚJO  e  ABDIEL
ROCHA.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA
GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI
ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,
JUAREZ LOPES, MAURICIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON
FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.
WANDERLAN,  ROBSON ALVES,  RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás
dez  (10)  horas  e  vinte  e  dois  (22)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para
deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Ata da sexagésima  (60ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia dezesseis de agosto de dois mil e sete
(16.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  sexagésima  (60ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador  MILTON MERCEZ,  deixou de abrir a Sessão por falta de quorum e convocou
outra  para  a  próxima  terça-feira  dia  21  no  horário  regimental..  Estavam  presentes  os
seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  HÉLIO  DE  BRITO,
JOSUE  GOUVEIA,  MARINA  SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da sexagésima primeira (61ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e oito (08)  minutos  do dia vinte e um de agosto de dois mil  e sete
(21.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  sexagésima



primeira (61ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, CARLOS SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, ELIAS VAZ,
HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  PR.
RUSEMBERGUE, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor
Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  RUY
ROCHA para ler um trecho Bíblico  e,  após,  o 1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ LOPES
leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina o § 2º do
artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.
RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  -  1º  Secretário  e
ANTONIO  UCHOA  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os
seguintes  ofícios:  894,  895,  896,  897  e  906/07  da  COMURG,  em  resposta  aos
requerimentos  3603,  3602,  3725,  3530,  3901  e  3922  dos  respectivos  Vereadores:
BRUNO  PEIXOTO,  HÉLIO  DE  BRITO,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  PEDRO
AZULÃO  JR.;  353,  354  e  355/07  da  COMURG  em  resposta  aos  requerimentos  3424,
3433  a  3436  e  3438  a  3442,  3425  a  3432,  3437,  3443  a  3445  e  3467,  3474  a  3477,
3479  a 3508/07  dos  Vereadores  IZIDIO  ALVES  e  PEDRO  AZULÃO  JR.;  253  e  373/07
do DERMU em resposta aos requerimentos 3928, 3446 a 3452, 3454, 3414, 3524, 3559,
3584 a 3586, 3589 a 3599 e 3668/07 dos Vereadores EULER IVO, IZIDIO ALVES e PR.
RUSEMBERGUE;  1290,  1309  e  1310  da  CELG  em  resposta  aos  requerimentos  2689,
3020  e  3147/07  dos  vereadores  PROF.  WANDERLAN,  MIZAIR  LEMES  e  JACYRA
ALVES;  634/07  da  CMTC  em  resposta  ao  requerimento  3053  do  Vereador  PAULO
BORGES; 4575/07 da Secretaria Municipal de Saúde, informando que no próximo dia 25
será realizado em todo o País a 2ª Etapa da Campanha Nacional  de Vacinação Contra
Paralisia  Infantil;  Telegrama  do  Ministério  da  Saúde  –  Fundo  Nacional  de  Saúde,
informando  a  liberação  de  recursos  financeiros  do  Fundo  nacional  de  Saúde  para  a
Prefeitura  de  Goiânia;  429/07  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de  Tupã/SP,
manifestando apoio desta Casa ao movimento “Xô, CPMF” encampado pela Ordem dos
Advogados  do  Brasil;  634/07  do  Ministério  do  Trabalho  e  Emprego,  em  resposta  ao
requerimento  1335/07,  solicitando  alteração  da  Resolução  CODEFAT  nº  514  de  20  de
novembro  de  2006,  da  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA.  Apresentaram  Matérias  os
seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,
SMT  e  CMTC;  JUAREZ  LOPES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  Secretaria
Municipal  de  Saúde,  Secretaria  Municipal  de  Educação;  CIDINHA  SIQUEIRA,
requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  em  regime  de  urgência  para
homenagear  os  atletas  goianos  que  participaram  do  ParaPan-Americano  –  2007  na
cidade  do  Rio  de  Janeiro,  ao  SMT,  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  ao  Presidente  da
Casa solicitando o desarquivamento do Projeto de Lei 296 de 28/11/2006, ao Prefeito de
Goiânia e a Mesa Diretora da Câmara Município de Goiânia e Projeto de Lei que dispõe
sobre  a  obrigatoriedade  de  realização  gratuita,  por  parte  das  maternidades  e
estabelecimentos  hospitalares  congêneres  do  Município,  do  Exame  do  Reflexo
Vermelho  –  Teste  do  Olhinho.;  CLECIO  ALVES,  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre
denominação de próprio público (Viaduto João Alves de Queiroz, na Av. 85 e T-63 Setor
Bela Vista;  ELIAS VAZ,  Projeto  de Lei  que denomina  Desembargador  Remo Palazzo a
praça  localizada  entre  as  ruas  Olavo  Bilac,  Machado  de  Assis  e  Tomás  Antônio
Gonzaga, entre as quadras 9 e 10, no Parque Anhanguera  I , Projeto de Emenda a Lei
Orgânica que revoga o inciso 1 do art. 89, da Lei  Orgânica  do Município  que considera
privativa  do Projeto  a iniciativa  de lei  que disponha  sobre  a organização  administrativa,
as  matérias  orçamentárias  e  tributárias  e  os  serviços  públicos  e  requerimento  ao
Presidente  da  Casa  a  realização  de  audiência  pública   para  discutir  as  conseqüências
ambientais  do  plantio  da  cana  de  açúcar  no  meio  ambiente,  mais  especificamente  no



cerrado  goiano;  PAULO  BORGES,  requerimento  endereçado  a  Deputada  Estadual,
Flávia  Morais  pela  posse  na  Secretaria  de  Estado  da  Cidadania;  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos endereçados à COMURG,  e SMT; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de
Lei que dispõe sobre o tombamento pelo patrimônio histórico e cultural do município de
Goiânia, do antigo posto de combustíveis, sito à Avenida Anhanguera esquina com a rua
24,  nº  4447,  qd.  61,  lt.138,  Setor  Central  e  dá  outras  providências,  02  -  Projeto  de  Lei
que  dispõe  sobre  o  estabelecimento  de  regras  de  segurança  para  posse  e  condução
responsável  de  cães  e  dá  outras  providências,  03  -  Projeto  de  Lei  que  institui  a
realização  do  teste  de  avaliação  ortopédica  da  coluna  –  Teste  do  Minuto,  nas  escolas
públicas municipais, 04 - Projeto de Lei que dispõe sobre o tombamento pelo patrimônio
histórico e cultural do Município de Goiânia, da escala rolante, localizada no condomínio
do  Edifício  Baiocchi,  sito  a  Av.  Anhanguera  nº  3135,  no  Setor  Central  e  dá  outras
providências e 05 - Projeto de Lei que torna obrigatório a convocação por meio de carta
registrada  dos  aprovados  em  concursos  públicos  para  preenchimento  de  eventuais
vagas, e dá outras providências;  PROF. WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  ao
Governador do Estado, SMT e COMURG; MIZAIR LEMES, requerimentos  endereçados
ao  SMT  e  Prefeito  de  Goiânia;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos
endereçados  ao SMT,  Secretaria  Municipal  de  Esporte  e  Lazer,  COMURG,  Prefeito  de
Goiânia  e  DERMU;  MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  endereçado  à  COMURG  e
CIDA  GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa,  transformando  a
Sessão  Ordinária  em  Sessão  Especial  do  dia  05  de  setembro  para  homenagear  os
atletas goianos que participaram do ParaPan-Americano.  As nove (09) horas e vinte e
nove  (29)  minutos  o  senhor  Presidente  passou  para  o  Pequeno  Expediente,
quando  usaram  a  tribuna  os  seguintes  vereadores:  CLECIO  ALVES.  Usaram  o
tempo  de  seus  partidos  os  seguintes  Vereadores:  CLECIO  ALVES  (PMDB),  JUAREZ
LOPES (PSDB), PAULO BORGES (PPS) e MAURÍCIO BERALDO (PSDB). O Vereador
DEIVISON COSTA solicitou que constasse em Ata a visita honrosa da Srª Leila, filha do
Pastor  Justiniano  e  o  Vereador  BRUNO  PEIXOTO  solicitou  um (01)  minuto  de  silêncio
em respeito ao falecimento  do Presidente  da Federação Goiana de Futebol,  Dr.  Wilson
da Silveira. Justificaram ausência na sessão anterior dia 16/08 os Vereadores: CARLOS
SOARES,  DEIVISON  COSTA,  EULER  IVO,  JACYRA  ALVES,  LUCIANO  PEDROSO  e
PROF. WANDERLAN,  através dos ofícios nº 222, 285, 069, 915, 641 e 233/07 de seus
respectivos gabinetes. Os requerimentos 4113 a 4150/07 foram aprovados de plano pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Justificaram  suas  ausências  os  Vereadores  SERJÃO,  DJALMA
ARAÚJO  e  ROBSON  ALVES,  através  de  ofícios  nº  303,  550  e  963/07  de  seus
respectivos  gabinetes.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,
ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MAURICIO  BERALDO,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.
WANDERLAN,  RUY ROCHA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás dez  (10)  horas  e
vinte  e  oito   (28)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor
Presidente em exercício, Vereador ELIAS VAZ declarou encerrada a presente Sessão, e
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental.  Para constar  lavrei  esta que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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1º Secretário:



2º Secretário: 
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Ata da sexagésima segunda (62ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia vinte e dois de agosto de dois mil
e  sete  (22.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  deixou  de  realizar-se  a
sexagésima  segunda  (62ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta
(15ª)  Legislatura.  Estavam  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,
CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE
e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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Ata da sexagésima terceira (63ª) Sessão Ordinária,  do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e treze (13) minutos do dia vinte e três de agosto de dois mil e sete
(23.08.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  deixou  de  realizar-se  a
sexagésima terceira (63ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura.  Estavam presentes os seguintes Vereadores:  ANTONIO UCHOA,  CIDINHA
SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES, MARINA SANT'ANNA, SANTANA e SERJÃO. Para constar lavrei esta que, lida
e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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Ata da sexagésima  quarta  (64ª)  Sessão  Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e doze (12) minutos do dia vinte e oito de agosto de dois mil e sete
(28.08.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a sexagésima quarta
(64ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  ELIAS  VAZ,
HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN.  Iniciando, o Senhor Presidente em exercício,
Vereador      PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  JUAREZ  LOPES  para  ler  um
trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,  Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  as  Atas  das
Sessões  anteriores  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foram
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do
artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.
RUSEMBERGUE  – Presidente em exercício,  JUAREZ LOPES - 1º Secretário  e PROF.
WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.  Não  teve  Expediente  à  ser  lido.
Apresentaram  Matérias  os seguintes  Vereadores:  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos
endereçados ao Comandante do Policiamento da Capital, SMT e COMURG; ANSELMO
PEREIRA,  requerimento  endereçado  à OVG,  01  -  Projeto  de Lei  que denomina  Centro
de  Zoonoses  Mônica  Regina  Silva,  02  -  Projeto  de  Lei  que  estabelece  a  realização  do
exame  de  catarata,  e  glaucoma  congênitos  nos  recém-nascidos  em  maternidades  e
hospitais  públicos  ou  conveniados  com  o  Sistema  Único  de  Saúde  do  Município  de
Goiânia e dá outras providências e Projeto de Resolução que dispõe sobre alteração do
Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Goiânia  acrescentando  a  Comissão  de
Lazer,  Entretenimento  e  Turismo;  PROF.  WANDERLAN,  requerimento  endereçado  ao
Professor  Allan  Rômulo  de  Lima;  AMARILDO  PEREIRA,  requerimento  endereçado  ao
Secretário  de  Planejamento  Municipal;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei  que
estabelece  a  obrigatoriedade  de  sinalização  dos  terminais  telefônicos  e  terminais  de
transporte  coletivo  para prevenir  acidentes  envolvendo  portadores  de deficiência  visual,
02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a fiscalização de brinquedos instalados em parques
infantis no Município de Goiânia e dá outras providências, 03 - Projeto de Lei que dispõe
a prioridade de tramitação e julgamentos administrativos municipais, em que figure como
parte pessoa com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos e dá outras providências,
 04  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  cassação  de  alvará  de  funcionamento  de
estabelecimento  nos quais ocorram adulterações  de combustíveis  e 05  - Projeto  de Lei
que dispõe sobre publicação gratuita no diário oficial do município e divulgação no “site”
da  Prefeitura  de  Goiânia  na  “internet”  de  fotografias  e  dados  referentes  a  pessoas
desaparecidas; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados ao DERMU, SMT, Mesa



Diretora,  COMURG,  COMOB,  01  -  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  no  Setor  Novo
Horizonte e dá outras providências(Praça  José Vital do Nascimento)  02  - Projeto de Lei
que  denomina  Praça  no  Setor  Novo  Horizonte  e  dá  outras  providências  (Praça
Gumercindo  Gonçalves  Pinheiro),  03  -  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  no  Setor
Novo Horizonte e dá outras providências  (Praça dos Pássaros),  04  - Projeto de Lei que
denomina Praça no Setor Novo Horizonte e dá outras providências (Praça Girassol), 05 -
Projeto de Lei que denomina Praça no Setor Novo Horizonte e dá outras providências e
dá outras providências (Praça Joacir Profeta da Silva);  JUAREZ LOPES, requerimentos
endereçados  à  SMT  e  COMURG;  NELSON  FERREIRA,  Decreto  Legislativo  que
Concede Título de Cidadania Goianiense ao Pe. Divino Alves Pereira da Silva; CARLOS
SOARES requerimentos endereçados ao SMT, DERMU e ao Diretor-Superintendente do
SEBRAE-Go;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de  Goiânia;
JACYRA  ALVES,  01  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  reserva  de  vagas  de
estacionamento  defronte  aos  hospitais  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a permissão de uso de área pública e
dá outras providências,  03  - Projeto de Lei que altera a denominação  da Vila São João
para Setor  São João,  04  - Projeto  de Lei  que altera a denominação  da Vila Maria José
para  Setor  Maria  José  e  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Prefeito  de  Goiânia,
COMURG,  CMTC,  SANEAGO,  SMT,  DNIT;  SERJÃO,  Projeto  de  Lei  que  cria  e
denomina  Parque  Vereda  dos  Buritis  e  dá  outras  providências.  As nove  (09)  horas  e
vinte  e  três  (23)  minutos  o  senhor  Presidente  suspendeu  a  Sessão  por  dez  (10)
minutos,  para  que  a  Professora  Silvana  Rosa  e  o  Senhor  Geraldo  usassem  a
Tribuna  Livre.  Às  nove  (09)  horas  e  quarenta  e  seis  (46)  minutos  foi  reaberta  a
Sessão  e  o  Senhor  Presidente  PR.  RUSEMBERGUE  passou  para  o  Pequeno
Expediente,  quando  usou  a  Tribuna  o  vereador:  AMARILDO  PEREIRA.  Usaram  o
tempo de seus partidos os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA (PRP), MILTON
MERCEZ  (PHS),  ELIAS  VAZ  (P-SOL)  e  BRUNO  PEIXOTO  (Líder  do  Prefeito).  O
Vereador  AMARILDO  PEREIRA  pediu  que  se  constasse  em  Ata  sua  presença  na
Sessão  anterior.  O  Vereador  CARLOS  SOARES  pediu  que  se  registrasse  em  Ata  o
falecimento  do  Radialista  Washington  Luiz,  e  o  Vereador  JUAREZ  LOPES  pediu  que
registrasse  a  visita  honrosa  do  ex-Vereador  Mário  Ghanan.  Justificou  sua  ausência  o
Vereador ANSELMO PEREIRA. Os requerimentos  4152 a 4191/07 foram aprovados de
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82
do Regimento  Interno.  Estiveram presentes,  na Sessão,  os Vereadores:  AMARILDO
PEREIRA,  ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO,  CARLOS SOARES,  CIDA GARCÊZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA
ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  SERJÃO  e
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  dez  (10)  horas  e  quarenta  (40)  minutos,  não
havendo quorum regimental para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador
PR. RUSEMBERGUE  declarou encerrada  a presente  Sessão,  e convocou  outra  para o
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata da sexagésima  quinta  (65ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e treze (13 ) minutos do dia vinte e nove de agosto de dois mil e sete
(29.08.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a sexagésima quinta
(65ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  HÉLIO  DE  BRITO,



LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,
NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE  e  PROF.  WANDERLAN.  Iniciando,  o
Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador
HÉLIO  DE  BRITO  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  a  1ª  Secretária  em  exercício,
Vereadora  CIDA  GARCÊZ  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de
retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  CIDA  GARCÊZ  –  1ª
Secretária  em  exercício  e  PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.  Não
houve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:
ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  ao  SENAI,  Central  de  Outdoor  e
FIEG;  BRUNO  PEIXOTO,  requerimento  endereçado  à  COMOB  e  Decreto  Legislativo
que  concede  título  honorífico  de  cidadania  ao  Monsenhor  Nelson  Rafael  Fleury;
ANTONIO  UCHOA,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia;  SANTANA,
Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  Hermann  Escher  (Germano)  e  requerimentos
endereçados  ao  DERMU;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,
COMURG  e  aos  familiares  do  Senhor  Wilson  da  Silveira  e  da  Senhora  Luiza  Santos
Teixeira; CIDA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia,  01 - Projeto
de Lei que acrescenta o artigo 2-A na Lei nº 8.175, de 30 de junho de 2003, 02 - Projeto
de Lei que dispõe sobre o transporte gratuito para o retorno dos pacientes transportados
pelas unidades de saúde móvel (ambulância)  para unidade de saúde 24(vinte e quatro)
horas  e  dá  outras  providências;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe
sobre  a  instituição  do  projeto  “resgatando  a  história  dos  bairros”  e  dá  outras
providências,  02  -  Projeto  de  Lei  que  estabelece  normas  para  o  acesso  de  pessoas
portadoras de deficiência a concursos públicos no Município  e dá outras providências  e
03 - Projeto de Lei que dispõe sobre alimentação a ser fornecida pelas escolas da rede
pública municipal  para as crianças obesas e ou diabéticas;  MIZAIR LEMES,  Projeto  de
Lei  que  institui  o  dia  do  aniversário  do  Jardim  Nova  Esperança,  no  calendário  de
Goiânia,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Prefeito  de  Goiânia,  SMT  e  ao
Comandante Geral da Polícia Militar; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados
à  COMURG;  BRUNO  PEIXOTO,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título
honorífico  de  cidadania  ao  Senhor  Joaquim  Rosa  Fonseca;  LUCIANO  PEDROSO,
requerimentos  endereçados  Presidente  da  Casa  solicitando  Audiência  Pública  para
discutir  o  Processo  de  Inclusão  na  Rede  Municipal  de  Educação  e  Programas  de
Atendimento  ao  Educando  com  Necessidades  Especiais,  Parques  e  Jardins  e  ao
Prefeito  de  Goiânia;  SERJÃO,  Projeto  de  Lei  que   institui  a  Semana  Municipal  de
Segurança  Alimentar  e  Nutricional  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  PROF.
WANDERLAN, requerimento endereçado ao Coronel Balthazar Donizete de Souza e Às
nove  (09)  horas  e  vinte  e  seis  (26)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  para  o
Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  vereadores:  AMARILDO
PEREIRA,  MILTON  MERCEZ,  ANSELMO  PEREIRA.  Às  dez  (10)  horas  e  um  (01)
minuto o Senhor Presidente passou à Ordem do Dia. O VETO 016/07,  de autoria do
Executivo,  parcialmente  aposto ao Autógrafo  de Lei  nº 001,  de 13.05.07,  que inclui  no
calendário cultural e turístico do Município de Goiânia, a Festa da Fantasia, com parecer
pela  manutenção,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação  –  única  votação,  foi  mantido  por  unanimidade  ao  NPC  para  comunicar  ao
Executivo.  O Veto 018/07,  de autoria do Executivo, integralmente  oposto ao Autógrafo
de  Lei  nº  011,  de  08.05.07,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  criar  farmácias  de
manipulação  nas  unidades  de  saúde  do  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela
manutenção,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação  –  única  votação,  foi  mantido  por  maioria  e  encaminhado  ao  NPC  para
comunicar  ao  Executivo.  O  Veto  021/07,  de  autoria  do  Executivo,  veto  integral  ao
Autógrafo de Lei nº 024, de 25.05.07, (convênio com escolas particulares),  com parecer



pela  manutenção,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  única  votação,  foi  mantido  o  Veto  e  encaminhado  ao  NPC  pata
comunicação  ao  Executivo.  O  requerimento  solicitando  inclusão  e  Inversão  de  pauta
para o Projeto de Lei 238/07 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 238/07 de
autoria  do  executivo  que  concede  reajuste  de  vencimento  aos  servidores  públicos
municipais  na  forma  que  especifica  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela
aprovação,  voto  em  separado,  relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação,  1ª  votação  teve  emenda  apresenta  pelo  Vereador
ELIAS  VAZ  rejeitada  por  maioria  Colocado  em  votação  o  Projeto  foi  aprovado  por
maioria  com os votos  contrários  dos  vereadores  ELIAS VAZ e  PROF.  WANDERLAN  e
encaminhado  à  Comissão  de  Trabalho  e  Servidores  Públicos.  Requerimento  nº
3861/07  do  Vereador  RUY  ROCHA  foi  aprovado  de  plano  pelo  Presidente  PR.
RUSEMBERGUE  para  autorizar  a  sessão  especial  do  dia  25  de  setembro  em
homenagem  ao  Médico  Ortopedista.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes
Vereadores:  JUAREZ  LOPES,  EULER  IVO,  MAURÍCIO  BERALDO  e  DEIVISON
COSTA.  Os  requerimentos  4192  a  4266/07  foram  aprovados  de  plano  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CIDA  GARCÊZ,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY
ROCHA, SANTANA e SERJÃO. Ás onze (11) horas e dois (02) minutos, não havendo
quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia
seguinte  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,
será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Ata  da  sexagésima  sexta  (66ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia trinta de agosto de dois mil e sete
(30.08.2007),  no Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve início  a sexagésima  sexta
(66ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  DEIVISON  COSTA,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA,
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., SANTANA,
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando,  o Senhor Presidente,  Vereador  
DEIVISON  COSTA  convidou  o  Vereador  AMARILDO  PEREIRA  para  ler  um  trecho
Bíblico  e,  após,  a  1ª  Secretária  em  exercício,  Vereadora  CIDA  GARCÊZ  leu  a  Ata  da
Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente,
CIDA GARCÊZ – 1ª Secretária em exercício e  PR. RUSEMBERGUE - 2º Secretário em
exercício.  Não  teve  Expediente  à  ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  PAULO  BORGES,  requerimentos  ao  Presidente  da  Casa  solicitando
realização  de  Sessão  Especial  em  homenagem  ao  quarenta  (40)   anos  do  Ministério
Público do Estado de Goiás e desarquivamento do Projeto de Lei Complementar 009/07,
de  10/11/2003,  requerimento  à  SEMMA;  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  à  SMT,
DERMU,  Secretário  de  Obras  da  Municipalidade;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos
endereçados  à SMT,  COMURG e CMTC;  SANTANA,  requerimentos  ao DERMU,  SMT,
Prefeito  de  Goiânia  e  COMURG;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  01  -  Projeto  de  Lei
que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  divulgação  e  disponibilização  da  legislação
atualizado do Município de Goiânia em meio eletrônico e nos sites oficiais da Prefeito de
Goiânia  e  da  Câmara  Município  de  Goiânia;  02  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
doação  de  livros  e  similares  no  município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;
requerimentos  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Sessão  Especial  em
homenagem  aos  55  anos  do  SENAI-Go,  Audiência  Pública  para  discutir  o  Eixo
Anhanguera  e  a  Licitação  do  Transporte  Coletivo  e  à  Mesa  Diretora  solicitando  a
inserção  em  um  Link  específico  das  leis  e  decretos  do  Município  de  Goiânia  no  site
desta Casa; PR. RUSEMBERGUE,  01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de
queimadas no município e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a
proibição da produção, comercialização e aquisição de brinquedos que imitem armas de
fogo  e/ou  armas  brancas  no  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  JACYRA
ALVES,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SMT,  Secretaria  Municipal  de
Educação,  DERMU, Secretario  Municipal  de Saúde e CMTC, Projeto  de Lei  que institui
no  âmbito  do  Município  de  Goiânia  a  semana  de  estudos,  prevenção  e  combate  ao
câncer  bucal  e  dá  outras  providências.  EULER  IVO,  requerimentos  endereçados  ao
DERMU  e  COMURG.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  cinco  (35)  minutos  o  Senhor
Presidente  passou  para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os
vereadores:  CLECIO  ALVES,  MARINA  SANT'ANNA  e  ELIAS  VAZ.  Usou  a  tribuna  em
nome  de  seu  partido  o  Vereador:  CLECIO  ALVES  (PMDB).  O  Senhor  Presidente
solicitou  que  constasse  em  Ata  a  justificativa  de  ausência  do  Vereador  MAURÍCIO
BERALDO, e também a visita honrosa do Diretor da Santa Casa, Dr. Wilson Carneiro Às
dez  (10)  horas  e  vinte  e  nove  (29)  minutos  o  Senhor  Presidente  em  exercício
Vereador PAULO BORGES,  suspendeu a Sessão por dez (10) minutos,  para que a
Professora  Maria  Sônia  França  usasse  a  Tribuna  Livre  em  nome  da  Rede
Permanente pela Paz. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quarenta (43) minuto
o Senhor Presidente passou à Ordem do Dia. O requerimento solicitando inversão de
pauta para o Projeto  de Lei  167/02,  foi  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei



167/02,  de  autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  que  disciplina  a  criação,
propriedade,  posse, guarda, uso e transporte de cães e gatos no Município  de Goiânia,
sem parecer – reconstituído – 2ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado
ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  do  Autógrafo  de  Lei.  O
requerimento  solicitando  inclusão  e Inversão  de pauta  para  o Projeto  de  Lei  238/07
foi  aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de  Lei  238/07,  de  autoria  do  Executivo,  que
concede  reajuste  de  vencimento  aos  servidores  públicos  municipais  na  forma  que
especifica  e dá outras  providências,  com parecer  pela  aprovação,  com emenda  fls.  48,
Relator  Vereador  BRUNO PEIXOTO,  Comissão  do Trabalho  e Servidores  Públicos  - 2ª
votação  foi  discutida  pelo  Vereador  ELIAS  VAZ,  que  apresentou  emenda,  sendo  a
mesma rejeitado  por  maioria.  Colocado  em votação  o  Projeto  foi  aprovado  por  maioria
com  o  voto  contrário  do  vereador  ELIAS  VAZ.,  e  encaminhado  ao  Núcleo  de
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Vereador VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO  justificou  sua  ausência  na  sessão  anterior.  Justificaram  suas
ausências  os  seguintes  Vereadores:  CARLOS  SOARES  e  ROBSON  ALVES.  Os
requerimentos  4268  a  4303/07  e  4308  a  4311/07  foram  aprovados  de  plano,  pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CIDA  GARCÊZ,
DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA
SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,
SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  onze  (11)  horas  e  treze
(13) minutos,  não havendo quorum regimental  para deliberar,  o Senhor  Presidente  em
exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental.  Para constar  lavrei  esta que,
lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
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Ata da sexagésima  sétima (67ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09)  horas  e vinte  e um (21)  minutos  do dia quatro  de setembro  de dois  mil  e
sete  (04.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  sexagésima
sétima (67ª)  Sessão Ordinária,  do terceiro  (3º)  ano,  da décima quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,
JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MILTON  MERCEZ,  PAULO  BORGES,  PEDRO
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente,
Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler um
trecho Bíblico e, após,  o 1º Secretário,  Vereador  JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão
anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  –  1º  Secretário  e   HÉLIO  DE  BRITO  -  2º



Secretário em exercício. Foram lidos no Expediente, os seguintes ofícios: telegramas
do Fundo Nacional  de Saúde,  comunicando  liberação  de recursos  para a Prefeitura  de
Goiânia;  telegramas  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação,
comunicando  liberação  de  recursos;  4869  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,
respondendo requerimento do Vereador JUAREZ LOPES; 292, 1507, 1506, 1495, 1494,
1491,  1487,  1433,  1411,  1408  da  SMT,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores
DEIVISON  COSTA,  JACYRA  ALVES,  BRUNO  PEIXOTO,  PROF.  WANDERLAN,  CIDA
GARCÊZ  e  CIDINHA  SIQUEIRA;  941  da  SEPLAN,  respondendo  requerimento  do
Vereador  CARLOS  SOARES;  702  da  Secretaria  de  Emprego,  respondendo
requerimento  do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  1352  e  1414  da  CELG,
respondendo  requerimento  do  Vereador  MIZAIR  LEMES;  696  e  699  da  CMTC,
encaminhando resposta aos requerimentos dos Vereadores MIZAIR LEMES e CIDINHA
SIQUEIRA;  378  e  389  do  DERMU  respondendo  pedidos  dos  Vereadores  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  IZIDIO  ALVES,  SERJÃO,  HÉLIO  DE  BRITO,  SANTANA,
MAURÍCIO  BERALDO,  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  PEDRO  AZULÃO  JR.  e
JACYRA ALVES; 373, 376, 369, 384, 378, 388, 387, 386, 385, 389, 390, 374, 368, 391 e
392  da  COMURG,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  PEDRO  AZULÃO  JR.,
IZIDIO  ALVES,  BRUNO  PEIXOTO,  ROBSON  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA
ALVES, DEIVISON COSTA, VIRMONDES CRUVINEL FILHO e MIZAIR LEMES; 137 do
Prefeito  de  Goiânia  encaminhando,  totalmente  Vetado,  o  Autógrafo  de  Lei
Complementar 005, de 09/08/07, que cria os cargos de Agente Comunitário de Saúde e
de  Agente  de  combate  às  endemias;  Apresentaram  Matérias  os  seguintes
Vereadores:  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos  ao  DERMU;  ANTONIO  UCHOA,
requerimentos ao Prefeito de Goiânia; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à
família  do Engenheiro  Rodrigues  Pinto,  COMURG,  SMT,  Comandante  do  Policiamento
Metropolitano, DERMU e SEMMA; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que institui
no  calendário  oficial  do  Município  de  Goiânia  a  “Semana  Municipal  do  Profissional  de
Educação  Física  e  dá  outras  providências”,  02  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
disponibilização de exemplares da Bíblia Sagrada nos acervos das bibliotecas públicas e
das  unidades  bibliotecárias  da  rede  municipal  de  ensino;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  SMT  e  Secretaria  Municipal  de  Esporte  e
Lazer;  CIDA GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,  01  -  Projeto
de Lei que denomina de Vida Melhor uma Praça localizada no Setor Guajaú; 02 - Projeto
de  Lei  que  dispõe  sobre  a  colocação  de  um  agente  de  segurança  em  Agências  de
Banco Conjugado (caixas eletrônicos) no Município de Goiânia e dá outras providências
e, 03 - Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a conceder Bônus Olímpico a todo
atleta  residente  ou domiciliado  no Município  de Goiânia  que tenha  se classificado  para
os Jogos Olímpicos  ou Paraolímpicos;  ROBSON ALVES,  requerimentos  ao Prefeito  de
Goiânia e DERMU. Às nove (09) horas e quarenta (40) minutos, o Senhor Presidente
passou  para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  vereadores:
CLECIO  ALVES  e  AMARILDO  PEREIRA.  Usou  a  Tribuna  em  nome  de  seu  partido,  o
Vereador  CLECIO  ALVES  (PMDB).  Os  Vereadores  CLECIO  ALVES  e  DEIVISON
COSTA solicitaram que se constasse em Ata como visita honrosa, o Vereador Toninho,
de Araçú-Go  e os Senhores  Antônio  Luiz  e Rômulo  do DETRAN.  Às dez (10)  horas  e
três (03) minutos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão, por dez (10) minutos,
para que a bancada do PSDB se reunisse para deliberar o Veto do Senhor Prefeito
de  Goiânia.  Reaberta  a  Sessão  às  dez  (10)  horas  e  vinte  e  três  (23)  minutos,  o
Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.   O  Vereador  JUAREZ  LOPES  pediu  a
suspensão  da  Sessão  sendo  o  mesmo  rejeitado  por  maioria.  Justificaram  suas
ausências  os  seguintes  Vereadores:  CARLOS  SOARES,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA SANT'ANNA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Não compareceu a
Sessão  o  Vereador  MIZAIR  LEMES.  Os  requerimentos  4312/07  a  4395/07  foram
aprovados,  de plano, pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina  a alínea



“a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA,  AMARILDO PEREIRA,  ANSELMO PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CIDA  GARCÊZ,
DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA,  MILTON MERCEZ,  NELSON FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON ALVES, RUY ROCHA e SANTANA. Ás onze (11) horas e onze (11) minutos,
não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente,  Vereador
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão, e convocou outra para o dia
seguinte  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata da  sexagésima  oitava  (68ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  nove  (09)  minutos  do  dia  cinco  de  setembro  de  dois  mil  e  sete
(05.09.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães,  teve início a sexagésima oitava
(68ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  BRUNO  PEIXOTO,  CIDINHA
SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA,  JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA,  MIZAIR
LEMES,  ROBSON  ALVES e  SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  a  Vereadora  MARINA  SANT'ANNA  para  ler  um  trecho
Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior
que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo
Senhor  Presidente,  de acordo  com o  que  determina  o  §  2º  do  artigo  67  do  Regimento
Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em
exercício,  JUAREZ  LOPES  –  1º  Secretário  e   CLECIO  ALVES  -  2º  Secretário  em
exercício.  Foram  lidos  no  Expediente  os  seguintes  ofícios:  1003  SEDEM,  em
resposta ao requerimento nº 3532/07 do Vereador RUY ROCHA; ofícios 271 e 413/07 do
DERMU,  em  resposta  aos  requerimentos  nº  3735/07  e  1416/06  dos  Vereadores
MAURÍCIO BERALDO e PEDRO AZULÃO JR.; ofícios 702, 703, 704, 705, 710 e 711/07
do CMTC, respondendo requerimentos  nº 2739, 4069, 3899, 4102, 4106 e 4104/07 dos
Vereadores  HÉLIO  DE  BRITO  e  DEIVISON  COSTA.  Apresentaram  Matérias  os
seguintes  Vereadores:  HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  à  família  do
professor  Devanir  Alves,  COMURG,  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  SEMMA  e
Comandante  do  Policiamento  Metropolitano;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  Projeto  de  Lei
que  introduz  programa  de  conscientização  sobre  a  reciclagem  de  óleos  e  gorduras  de
uso culinário e dá outras providências e,  02 Projeto de Lei que dispõe sobre campanha
de  prevenção  de  acidente  doméstico  e  dá  outras  providências;  RUY  ROCHA,
requerimento  endereçado  ao  SMT;  ROBSON  ALVES,  requerimentos  endereçados  ao
DERMU;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  SMT;
CARLOS  SOARES,  requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Secretaria  Municipal  de
Educação  e ao Secretário  de Administração  e Recursos  Humanos;  BRUNO PEIXOTO,



requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  SMT,  COMURG,  COMOB  e  BRASIL
TELECOM.  Às  nove  (09)  horas  e  dezesseis  (16)  minutos  o  Senhor  Presidente
passou  para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usou  a  Tribuna  o  vereador:  JOSUE
GOUVEIA.  O  senhor  Presidente,  PR.  RUSEMBERGUE  solicitou  que  se  constasse  em
Ata a justificativa de ausência do Vereador DEIVISON COSTA, por motivo de doença. A
Vereadora CIDA GARCÊZ justificou sua ausência nas Sessões do dia 05 e 06, através
do ofício  nº  916/07.  Os Vereadores  LUCIANO  PEDROSO  e SERJÃO  justificaram  suas
ausências  através  dos ofícios  nº  705 e 328/07.  Não compareceu  a Sessão  o Vereador
ABDIEL  ROCHA  e  IZIDIO  ALVES.Os  requerimentos  4396  a  4435/07  foram  aprovados
de plano pelo Senhor Presidente,  de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo
82  do  Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JOSUE
GOUVEIA,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás nove (09) horas e quarenta e três (43) minutos,
não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,
Vereador  PR. RUSEMBERGUE  declarou encerrada  a presente  Sessão,  tendo em vista
não  houve  oradores  inscritos  para  usar  o  Grande  Expediente  e  a  pauta  se  encontrar
trancada pelo Veto 017/07 que estava aguardando reparo na Comissão de Constituição,
Justiça  e  Redação  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 



Ata  da  sexagésima  nona  (69ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia seis de setembro de dois mil e sete
(06.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  sexagésima  nona
(69ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA  ARAÚJO,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  NELSON
FERREIRA,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA  e  SANTANA.
Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  
HÉLIO DE BRITO para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador  JUAREZ
LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  –  1º  Secretário  e
PROF.  WANDERLAN  -  2º  Secretário  em  exercício.  Não  teve  Expediente  à  ser  lido.
Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  PROF.  WANDERLAN,  Projeto  de
Decreto  Legislativo  que  concede  título  de  cidadania  goianiense  ao  Senhor  Sebastião
Donizete  de  Carvalho,  requerimentos  à  SMT  e  DERMU;  SANTANA,  requerimentos  ao
DERMU e CMTC;  HÉLIO DE BRITO,  requerimentos  endereçados  à COMURG,  CMTC,
SMT e Comandante  do policiamento  Metropolitano;  CARLOS SOARES,  requerimentos
endereçados à SEMMA, SMT, COMURG, COMOB e ao Presidente da Casa solicitando
audiência  pública  para  discutir  sobre  as  atribuições  e  o  papel  da  guarda  municipal  no
trabalho de segurança pública; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que autoriza a
sinalização, com placas de alerta aos pedestres e condutores de veículo, em pontos de
maior  incidência  de  atropelamentos  e  acidentes  de  trânsito  nas  vias  públicas  do
município; 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade em destinar área para
estacionamento  de  bicicletas  em  Shopping  Centers  e  hipermercados  e  dá  outras
providências,  03 -  Projeto  de Lei  que dispõe  sobre  o enquadramento  das  academias  e
estabelecimentos  que  ministrem  atividades  físicas  e  dá  outras  providências;   BRUNO
PEIXOTO,  requerimentos  à  Mesa  Diretora  solicitando  o  desarquivamento  dos  Projetos
de Lei nº 229/07,  Projeto de Lei nº 182/07 e Projeto  de Lei nº 152/07;  MIZAIR LEMES,
Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  proibição  do  uso  de  telefone  celular  nas  Escolas
Municipais  de  Goiânia  e  dá  outras  providências;  ANTONIO  UCHOA,  requerimento
endereçado  ao Prefeito  de Goiânia;  PROF.  WANDERLAN,  requerimento  endereçado  à
COMOB,  CIDINHA  SIQUEIRA,  Projeto  de  Lei  que  cria  o  Dia  Municipal  da  Cidadania;
SERJÃO,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  o
desarquivamento  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  005/2006  e  COMURG.  Às nove
(09) horas e vinte e sete (27) minutos o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  vereadores:  ROBSON  ALVES  e
AMARILDO  PEREIRA.  Falou  em  nome  de  seu  partido,  o  Vereador  DJALMA  ARAÚJO
(PT).  Os  Vereadores  DEIVISON  COSTA  e  DJALMA  ARAÚJO  solicitaram  que  se
constasse  em  Ata  as  visitas  honrosas  do  Prefeito  de  Senador  Canedo,  Senhor
Wanderlan  e  a  Dona  Ivone.  Às  dez  (10)  horas  e  dezenove  (19)  minutos  o  Senhor
Presidente  DEIVISON  COSTA  suspendeu  a  Sessão  por  dez  (10)  minutos  para
reunião com os Vereadores.  Reaberta a Sessão às onze (11) horas e vinte e cinco



(25)  minutos.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  MARINA
SANT'ANNA,  EULER  IVO  e  CIDA  GARCÊZ  .  Não  compareceu  a  Sessão  o  Vereador
MILTON MERCEZ.  Os requerimentos  4436  a  4473/07  foram  aprovados  de  plano,  pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DEIVISON
COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JOSUE  GOUVEIA,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO
PEDROSO,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás onze (11) horas e
vinte  e cinco  (25)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental  para  deliberar,  o  Senhor
Presidente em exercício, Vereador SANTANA declarou encerrada a presente Sessão, e
convocou  outra  para  a  próxima  terça-feira,  dia  11,  no  horário  regimental.  Para  constar
lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata da septuagésima (70ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  dez  (10)  minutos  do  dia  onze  de  setembro  de  dois  mil  e  sete
(11.09.2007), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a septuagésima (70ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo
Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO
PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO,
ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,



LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,
NELSON  FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE  e  ROBSON  ALVES.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  convidou  o  Vereador  NELSON  FERREIRA
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário, Vereador  JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –
Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  –  1º  Secretário  e  HÉLIO  DE  BRITO  -  2º
Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram  lidos  os  seguintes  ofícios:  1572  da
Secretaria  Municipal  de  Educação,  respondendo  requerimento  4034  da  Vereadora
JACYRA  ALVES;  3102  da  SANEAGO,  respondendo  requerimento  do  Vereador
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO;  957,  967  e  968  da  COMURG,  respondendo
requerimentos  dos  Vereadores  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO  e  DEIVISON  COSTA;
410  e  415  do  DERMU,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  PEDRO  AZULÃO
JR.,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  HÉLIO  DE  BRITO,  MAURÍCIO  BERALDO  e
SERJÃO;  do  Banco  do  Brasil,  respondendo  requerimento  do  Vereador  HÉLIO  DE
BRITO;  documento  encaminhado  pelo  ex-prefeito  do  município  de  Lagoa  da  Canoa  –
Alagoas;  telegrama  do  Fundo  Nacional  de  Saúde,  comunicando  liberação  de  recursos
para  Goiânia.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  à  CELG,  COMURG,  DERMU,  Secretaria  Municipal  de
Educação;  ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  ao  Presidente  do
Conselho Regional de Educação Física e ao Rotary Club Goiânia Sul; HÉLIO DE BRITO
,  requerimentos  ao  Secretário  de  Obras  da  Municipalidade,  ao  Sindicato  dos
Empregados  de  Farmácia,  DERMU,  CMTC,  SMT  e  COMURG;  IZIDIO  ALVES,  Projeto
de  Lei  que  autoriza  a  permissão  de  uso  de  área  do  domínio  do  Município  e  dá  outras
providências;  ANTONIO  UCHOA,  01  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  proibição  de
uso  de  aparelhos  celulares  e  aparelhos  reprodutores  de  música  por  estudantes  nas
dependências das escolas municipais, no Município de Goiânia e 02 - Projeto de Lei que
denomina Praça João Alves Madureira, a praça situada na Rua CP-27, entre os Setores
Celina  Park  e  Parque  Oeste  Industrial;  PEDRO  AZULÃO  JR.,  requerimentos
endereçados  à  COMURG;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Lei  que
denomina  praça  e  dá  outras  providências  e  requerimento  à  SMT;  BRUNO  PEIXOTO,
requerimentos  endereçados  à COMURG,  AMMA,  Prefeito  de  Goiânia,  DERMU,  SMT e
Mesa  Diretora  solicitando  o  desarquivamento  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº
0013/07;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à  Brasil  Telecom;  NELSON
FERREIRA,  requerimento  à  SMT;  CARLOS  SOARES,  requerimento  endereçado  ao
Reitor da Universidade Federal de Goiás, SMT e COMURG; e PR. RUSEMBERGUE, 01
-  Projeto  de  Lei  que  torna  obrigatória  a  exibição,  nas  academias  de  ginástica,  nos
centros esportivos e nos estabelecimentos similares, de cartaz com advertência sobre as
conseqüências do uso de esteróides anabolizantes; 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre
a  instalação  de  câmaras  de  vídeo  entorno  das  agências  bancárias  e  instituições
financeiras,  e dá outras providências  e 03  - Projeto  de Lei  que instituiu  o Dia Municipal
de  Alerta  ao  aquecimento  global;  CIDA  GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  à
Secretaria  Municipal  de  Saúde,  Secretaria  de  Estado  da  Saúde,  Deputado  Federal
Carlos Leréia e COMURG; MAURÍCIO BERALDO, requerimento ao Presidente da Casa
requerendo  a  constituição  de  Comissão  Especial  para  discussão  da  edificação  uso
adequação e manutenção das calçadas no Município de Goiânia; GEOVANI ANTÔNIO,
requerimentos  à  COMURG  e  DERMU;  SERJÃO,  requerimento  endereçado  ao
Presidente  da Casa  solicitando  realização  de Sessão  Especial  para  entrega  do Prêmio
Paulo Freire e Projeto de Lei Complementar que introduz alterações na Lei 8.310, de 29
de  dezembro  de  2004  –  Conselho  Municipal  para  Promoção  da  Igualdade  Racial
–COMPIR.  Às  nove  (09)  horas  e  dezenove  (19)  minutos  o  Senhor  Presidente
passou  para  o  Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  vereadores:



MAURÍCIO  BERALDO,  CLECIO  ALVES  e  DJALMA  ARAÚJO.  Usaram  a  Tribuna,  em
nome  de  seus  partidos  os  Vereadores:  ELIAS  VAZ  (P-SOL)  e  PEDRO  AZULÃO  JR.
(PSB).  O  Vereador  LUCIANO  PEDROSO  solicitou  que  se  constasse  em  Ata  sua
ausência  na  Sessão  de  hoje,  por  estar  em  audiência  com  o  Secretário  de  Segurança
Pública,  Deputado  Ernesto  Roller.  Os  Vereadores  MAURÍCIO  BERALDO,  DEIVISON
COSTA  e  SANTANA  solicitaram  que  constasse  em  Ata,  como  as  visitas  honrosas  o
Major  Wesley  da  29ª  Companhia,  da  Associação  do  Parque  Tremendão  e  o  Senhor
Norberto,  Presidente  da  Associação  do  Conjunto  Riviera.  Às dez  (10)  horas  e  vinte  e
oito (28) minutos o Senhor Presidente,  Vereador  DEIVISON COSTA passou para à
Ordem do Dia. O Veto 017/07, parcialmente aposto ao Aut. Lei Complementar  002/07,
de 30/04/07, que dispõe sobre o Plano Diretor e o processo de planejamento urbano do
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  foi  retirado  de  pauta,  atendendo
memorando  03/07  da  Procuradoria  Jurídica  da  Casa.  O  Veto  022/07,  de  autoria  do
Executivo,  parcialmente  aposto  ao  Autógrafo  de  Lei  nº  037,  de  26.06.07,  que  dispõe
sobre  a  contratação  de  pessoal  por  tempo  determinado  para  atender  necessidade
temporária  excepcional  de  interesse  público,  com  parecer  pela  manutenção,  Relator
Vereador  SERJÃO,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e  Redação  –  Única  votação,  foi
mantido  por  unanimidade,  e  encaminhado  ao  NPC  para  comunicar  ao  Executivo.  O
Projeto de Lei 069/07,  de autoria  do Vereador  ABDIEL ROCHA,  que desafeta  área de
sua destinação primitiva na confluência das ruas Antônio Morais Neto,  Dilermano Orsida
e Rua 01, com fundos para Avenida Marginal Cascavel – Vila Aurora., com parecer pela
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação   –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano.  O Projeto de Lei 124/07,  de autoria  do
Executivo, que desafeta, autoriza a permissão de uso de áreas públicas do Município de
Goiânia  –  Residencial  Alphaville.,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SERJÃO,  comissão  de Constituição,  Justiça  e Redação  – 1ª  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento
Urbano.  O Projeto  de  Lei  126/07,  de autoria  do  Executivo,  que  fixa  o  quantitativo  dos
cargos  de  provimento  efetivo  da  Administração  Direta,  Autárquica  e  Fundacional  do
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação,  com emenda modificativa de fls. 41
a 44 Relator  Vereador  ELIAS VAZ,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação, teve a emenda apresentada por vários Vereadores,  acolhida por unanimidade,
retornando o Projeto à Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  O Projeto de Lei
Complementar  008/07,  de  autoria  do  Vereador  ELIAS  VAZ,  que  modifica  a  Lei
Complementar  nº  127/03,  que  alterou  a  Lei  Complementar  nº  014/92,  que  institui  o
Código  de  Posturas  do  Município  de  Goiânia,  dando  nova  disciplina  para  exibição  de
publicidade  por  meio  tabuletas,  placas  e  painéis  luminosos,  com  parecer  pela
aprovação, Comissão Mista, 1ª votação, teve o pedido de vista aos Vereadores BRUNO
PEIXOTO,  CIDA  GARCÊZ  e  ANSELMO  PEREIRA,  aprovado  por  unanimidade.  O
Projeto  de  Lei  295/05,  de  autoria  do  Vereador  BRUNO  PEIXOTO,  que  considera  de
utilidade  pública  Associação  Grupo  AIDS,  Apoio,  Vida  e  Esperança,  com  parecer  pela
aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado
ao Núcleo de Processamento  e Controle  para extração do Autógrafo  de Lei.  O Projeto
de Lei 033/06, de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que autoriza o Poder Executivo
a instituir  programas  de prevenção  e tratamento  do papilomavirus  humano  – HPV e no
câncer  do  colo  do  útero  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  rejeição,  Relator
Vereador  RUY ROCHA,  Comissão  de Saúde  e Assistência  Social  –  2ª  votação,  teve  o
parecer  aprovado  por  maioria,  sendo  o  Projeto  rejeitado  e  encaminhado  ao  arquivo.  O
Projeto de Lei 146/06, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, que dispõe sobre a
proibição de novas aquisições de ônibus com motor dianteiro para operar no sistema de
transporte  coletivo  do  Município,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  RUY



ROCHA,  Comissão  de  Lazer,  Esporte,  Meio  Ambiente  e  Turismo  –  2ª  votação,  foi
aprovado  por  maioria,  com  voto  contrário  do  Vereador  MILTON  MERCEZ  e
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  do  Autógrafo  de
Lei. O Projeto de Lei 063/07,  de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO,
denomina  a área verde de “Parque Natural  Urbano Sabiá”  situada entre  as ruas Sabiá,
na  Alameda  dos  Rouxinóis,  Setor  Parque  das  Laranjeiras  e  Rua  Nossa  Senhora  do
Carmo,  no  Setor  Jardim  Vitória.,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SERJÃO,  Comissão de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª votação,  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.
O  Projeto  de  Lei  177/06,  de  autoria  da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que  autoriza  a
Prefeitura  de  Goiânia  a  instalar  sinal  sonoro  nos  semáforos  das  vias  públicas  do
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela  rejeição,  Relatora
Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,  Comissão  de  Direitos  Humanos  e  Cidadania  –  2ª
votação,  teve  o  pedido  de  vista  ao  Vereador  AMARILDO  PEREIRA  aprovado  por
maioria.  O  Projeto  de  Lei  181/06,  de  autoria  da  Vereador  ROBSON  ALVES,  que
estabelece  obrigatoriedade  que  especifica  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  PEDRO AZULÃO JR.,  Comissão de Constituição,  Justiça
e Redação – 1ª votação,  foi  aprovado por unanimidade  e encaminhado  à Comissão  do
Trabalho  e  Servidores  Públicos.  O  Projeto  de  Lei  206/06,  de  autoria  da  Vereador
NELSON  FERREIRA,  teve  a  retirada  de  pauta  feito  pelo  Autor,  aprovada  por
unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  211/06,  de  autoria  do  Vereador  FREDERICO
NASCIMENTO,  que altera o nome da praça Demolay,  passando a denominar-se  Praça
Padre Kleibe França Ribeiro – (Jardim América; com parecer pela aprovação, Comissão
de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à Comissão de Obras e Patrimônio.  O Projeto  de Lei  215/06,  de autoria
do  Vereador  SANTANA,  denomina  praça  Dr.  Paulo  Roberto  Costa  Ferreira,  a  praça
situada à Av. Perimetral  04 com Av.  Rochedo  e Av.   Cristal  no Setor  Jardim Califórnia,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  à Comissão de Obras e Patrimônio.  O Projeto  de Lei  222/06,  de autoria
do Vereador ANSELMO PEREIRA, que acrescenta o inciso IX ao art. 1º da Lei nº 8.216,
de 19 de dezembro de 2003, com parecer pela aprovação, Relator Vereador HÉLIO DE
BRITO,  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social  –  2ª  votação,  foi  aprovado
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração
do  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  233/06,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal,   que
desafeta  área  localizada  na  Vila  Mutirão  e  autoriza  a  permissão  de  uso  na  forma  que
especifica,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado à Comissão de Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano. O Projeto
de Lei 245/06, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, cria no âmbito do Município
de Goiânia  o Fundo Municipal  de pavimentação  e dá outras  providências,  com parecer
pela rejeição,  Relator  Vereador  ROBSON ALVES,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e
Redação  –  1ª  votação,  teve  o  parecer  aprovado,  sendo  remetido  para  o  arquivo.  O
Projeto  de Lei  257/06,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal  ,  que  autoriza  a  permissão  de
uso da área pública do Município de Goiânia (Parque das Laranjeiras), com parecer pela
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Habitação,  Urbanismo e Ordenamento  Urbano.  O Projeto de Lei 258/06,  de autoria  do
Vereador  NELSON FERREIRA,  que institui  que todo posto de saúde da rede municipal
receba um revezamento  alternativo  de atendimento  geriátrico  e dá outras  providências,
com parecer pela aprovação, Relator Vereador PAULO BORGES, Comissão de Direitos
Humanos  e  Cidadania  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle  para extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de



Lei  261/06,  de  autoria  do  Vereador  NELSON  FERREIRA,  que  dispõe  sobre  a
implantação do programa de orientação, primeiros socorros e prevenção de acidentes a
idosos no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação,  Relator Vereador JOSUE
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão de Saúde e Assistência  Social.  O Projeto de
Lei  262/06,  de  autoria  do  Vereador  FREDERICO  NASCIMENTO,  dá  denominação  de
Praça  Doutor  José  Normanha  de  Oliveira  o  logradouro  público  que  especifica,  com
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça
e Redação – 1ª votação,  foi  aprovado por unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de
Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  271/06,  de  autoria  do
Vereador NELSON FERREIRA, que dispõe sobre critérios para concessão dos serviços
funerários de cremação, no Município de Goiânia, desarquivado através do requerimento
nº  3249/07,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  à  Comissão  de
Desenvolvimento Econômico e Social. O Projeto de Lei 014/07, de autoria do Vereador
SERJÃO,  que institui  o Dia Municipal  dos Direitos  Humanos  (anualmente  do Dia  05 de
dezembro),  com  parecer  pela  aprovação,  Relatora  Vereadora  CIDINHA  SIQUEIRA,
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade
e encaminhado ao Núcleo de Processamento  e Controle para extração de Autógrafo de
Lei.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  EULER  IVO  e  CIDINHA
SIQUEIRA.  Não  compareceu  a  Sessão  o  Vereador  JOSUE  GOUVEIA.  Os
requerimentos  4479  a 4577/07  e 4580  a 4588  foram aprovados  de  plano,  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento
Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,
CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,
JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Ás  doze  (12)  horas  e  três  (03)  minutos,  esgotado  o  horário  regimental,  o
Senhor  Presidente  em exercício,  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte  no  horário  regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 



Ata  da  septuagésima  primeira  (71ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  treze  (13)  minutos  do  dia  doze  de  setembro  de  dois  mil  e  sete
(12.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  septuagésima
primeira (71ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida  pelo  Vereador  JUAREZ  LOPES,  que  a  declarou  aberta  sob  a  proteção  de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,
GEOVANI  ANTÔNIO,  HÉLIO DE BRITO,  JOSUE GOUVEIA,  JUAREZ LOPES,  MIZAIR
LEMES,  NELSON FERREIRA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON
ALVES  e  SANTANA.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  JUAREZ  LOPES
convidou  o  Vereador  PR.  RUSEMBERGUE  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º
Secretário,  Vereador   JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores:  PR. RUSEMBERGUE  – Presidente  em exercício,  JUAREZ LOPES –
1º Secretário e HÉLIO DE BRITO - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a
ser  lido.  Apresentaram  Matérias  os  seguintes  Vereadores:  SANTANA,
requerimentos  à  SMT,  COMOB,  DERMU,  SANEAGO  e  Projeto  de  Lei  que  institui  no
calendário  oficial  do  município  o  Dia  da  Conscientização  dos  Jovens  contra  o  uso  de
bebidas  alcoólicas  no  trânsito  e  dá  outras  providências;  GEOVANI  ANTÔNIO,
requerimentos à COMURG; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre
a  criação  do  cadastro  municipal  das  organizações  não  governamentais  e  dá  outras
providências,  02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade  das empresas que
comercializam aparelhos celulares de confeccionar e distribuir material informativo sobre
precauções  necessárias  à  sua  correta  utilização,  e  dá  outras  providências;  DJALMA
ARAÚJO, Projeto de Resolução que introduz na Resolução nº 26 de 19 de dezembro de
1991  –  Regimento  Interno;  JUAREZ  LOPES,  requerimentos  à  COMURG  e  DERMU;
PEDRO AZULÃO JR., Projeto de Lei que estabelece a obrigatoriedade de instalação de
equipamento de energia solar em construção e dá outras providências; MIZAIR LEMES,
requerimentos  ao Prefeito de Goiânia;    BRUNO PEIXOTO,  requerimentos  à COMURG
e SMT; ROBSON ALVES,  requerimento à SMT; DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que
denomina Praça do Jardim Vista Bela e dá outras providências e requerimento à CMTC,
ANSELMO  PEREIRA,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  ao
Presidente  da  Casa  solicitando  Audiência  Pública  para  discutir  a  comercialização  de
produtos  diferenciados  nas  farmácias  e  drogarias  no  Município  de  Goiânia;  HÉLIO  DE
BRITO,  requerimentos  endereçados  à SMT,  escritor  Hélio  Moreira,  DERMU,  SEMMA e
COMURG;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  à  SMT,  SSP-GO,  COMURG;  AMARILDO
PEREIRA,  requerimentos  endereçados  à  SMT;  CARLOS  SOARES,  requerimento   ao
SINDEVIGO  –  Sindicato  das  Empresas  de  Vídeo  Locadoras.  Às  nove  (09)  horas  e
trinta e oito (38) minutos o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente,
quando usaram a Tribuna os vereadores: ROBSON ALVES e MAURÍCIO BERALDO.
Os Vereadores  PAULO  BORGES,  DEIVISON  COSTA,  SANTANA,  CARLOS  SOARES,
IZIDIO ALVES,  ANSELMO PEREIRA e ROBSON ALVES solicitaram  que se constasse
em Ata,  como visitas honrosas,  o Grupo da Pastoral  do Idoso –da Paróquia  Rainha  da
Paz,  o  Secretário  de  Fiscalização,  Luiz  Teófilo,  o  ex-presidente  da  COMURG,  Paulo
César  Fornasier  e  os  Srs.  Wellington,   Flávia  e Fátima,  empresários  do ramo de  vídeo
locadoras,  o  Delegado  José  Carlos  Bezerra  e  o  Promotor  Roberson  Alves  e  todas  as
personalidades  desse  movimento,  além  do  Presidente  da  Associação  Tempo  Novo  –
Tropical  Livre  Senhor  Wellington.  Às  dez  (10)  horas  e  vinte  e  cinco  (25)  minutos  o
Senhor Presidente,  Vereador DEIVISON COSTA passou à Ordem do Dia. O Projeto
de Lei 225/06, de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que institui a obrigatoriedade de



instalação de plataformas elevadas nas bases de telefones públicos (orelhões) caixa de
correios  e  similares,  com  parecer  pela  aprovação,  com  emendas  de  fls.  10,  Relator
Vereador MIZAIR LEMES, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania – 2ª votação foi
aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle
para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  Projeto  de  Lei  268/06,  de  autoria  do  Vereador
ROBSON  ALVES,  que  estabelece  obrigatoriedade  aos  hipermercados,  agências
bancárias, shopping center e outros disponibilizar  local para guardar capacete individual
com  chave  enquanto  os  mesmos  utilizam  seus  serviços,  com  parecer  pela  rejeição
CCJR - 1ª votação - teve o pedido de vista ao Vereador MILTON MERCEZ aprovado por
unanimidade.  Veto  28/07,  de  autoria  do  Executivo,  integralmente  aposto  ao  Autógrafo
de Lei Complementar  005,  de 09/08/2007  que cria os cargos de agente comunitário  de
Saúde  e  de  Agente  às  Endemias  para  adequação  à  Emenda  Constitucional  51/06  –
Regulamentada  pela  Lei  Federal  11350  de  05/10/06  e  dá  outras  providências,  com
parecer  pela  aprovação  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  2ª  votação,
mantido  o  Veto  por  unanimidade  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e
Controle  para  comunicar  ao  Executivo.  O  requerimento  solicitando  Inclusão  e  inversão
de pauta, para o Projeto de Lei 151/07 foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
151/07,  de  autoria  do  Vereador  CLECIO  ALVES,  que  dispõe  sobre  a  exploração  de
publicidade  em  veículos  de  aluguel  providos  de  taxímetro,  destinados  ao  transporte
individual  de  passageiros  no  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  votação  única,  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  à Comissão  de Desenvolvimento  Econômico.  Às dez (10)
horas de cinqüenta e um (51) minutos o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por
dez  (10)  minutos  para  que  a  Srª  Marli  Pelincer  Soares,  Presidente  do  Sindicato  das
Empresas  de  Vídeo  Locadoras,  usasse  a  Tribuna  Livre.  Reaberta  a  Sessão  às  onze
(11)  horas  e  doze  (12)  minutos.  O  Projeto  de  Lei  021/07,  de  autoria  do  Vereador
CARLOS SOARES que dispõe sobre a desafetação  e denominação  de área pública no
Setor  Santa  Genoveva,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  MAURÍCIO
BERALDO,  Comissão  de  Habitação,  Urbanismo  e  Ordenamento  Urbano  –  2ª  votação,
foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e Controle
para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  029/07,  de  autoria  do  Vereador
JOSUE GOUVEIA, dispõe sobre a obrigatoriedade da colocação de adesivo do itinerário
completo  nos ônibus  do transporte  coletivo  do Município  de Goiânia,  com parecer  pela
rejeição,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –
1ª  votação  teve  o  parecer  rejeitado,  sendo  o  Projeto  aprovado  e  encaminhado  a
Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico.  O  Projeto  de  Lei  031/07,  de  autoria  do
Vereador PAULO BORGES, que institui programa de treinamento e incentivo ao turismo,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a
Comissão  de  Lazer,  Esporte,  Meio  Ambiente  e  Turismo.  O  Projeto  de  Lei  034/07,  de
autoria  do  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  que  institui  o  Dia  Municipal  do  doador  de
sangue  a  ser  comemorado  anualmente  no  dia  25  de  novembro,  com  parecer  pela
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de
Saúde  e  Habitação  Social.  O  Projeto  de  Lei  039/07,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE
GOUVEIA, que dispõe a obrigatoriedade da instalação de equipamentos com sistema de
alarme  detector  de  vazamento  de  gás  em  estabelecimentos,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  MIZAIR  LEMES,  Comissão  de  Lazer,  Esporte,  Meio
Ambiente  e  Turismo  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  ao
Núcleo de Processamento  e Controle  para extração de Autógrafo  de Lei.  O Projeto de
Lei  043/07,  de  autoria  do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  que  autoriza  o
Executivo a permitir o uso de logradouro públicos aos grupos escoteiros mediante termo
próprio  de  cooperação,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,



Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Obras  e  Patrimônio.  O  Projeto  de  Lei
045/07, de autoria do Vereador CARLOS SOARES, que dispõe sobre a obrigatoriedade
da  implantação  de  cabines  individuais  de  atendimento  nos  caixas  convencionais  das
agências  e  postos  de  serviços  bancários  do  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela
aprovação,  Relator  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Desenvolvimento
Econômico  e Social  – 2ª votação  teve o pedido  de vista  da Vereadora  CIDA GARCÊZ,
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 048/07,  de autoria  do Vereador  NELSON
FERREIRA,   que  dispõe  sobre  a  instalação  de  máquinas  de  picotar  papel  nos  pontos
onde  se  localizam  os  caixas  de  bancos  eletrônicos,  com  parecer  pelo  arquivamento,
Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª votação
teve  o  parecer  aprovado  por  unanimidade,  sendo  encaminhado  para  o  arquivo.  O
Projeto  de  Lei  061/07,  de  autoria  do  Vereador  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  que
institui o Dia do Movimento Hip Hop no calendário turístico de Goiânia, com parecer pela
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e
Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de
Lazer,  Esporte,  Meio  Ambiente  e  Turismo.  O  Projeto  de  Lei  070/07,  de  autoria  do
Vereador  NELSON  FERREIRA,  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  às  agências
bancárias no Município  de Goiânia,  de implementar  dispositivo  informando  a seqüência
(senha) e horário de chegada do cliente ou usuário no interior do estabelecimento.,  com
parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  a Comissão de Direitos Humanos e Cidadania.  O Projeto de Lei 079/07,
de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que informa que fica obrigada as locadoras de
vídeo inserirem informações educativas e preventivas sobre a AIDS nas capas das fitas
eróticas.,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  extração  de  Autógrafo  de
Lei.  O  Projeto  de  Lei  089/07,  de  autoria  da  Vereadora  CIDA  GARCÊZ,  que  dispõe
sobre a semana de prevenção de deficientes visuais na população infantil,  com parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a
Comissão  de  Saúde  e  Assistência  Social.  O  Projeto  de  Lei  100/07,  de  autoria  do
Vereador ANTONIO UCHOA, que dispõe sobre a obrigatoriedade das creches e escolas
de ensino público municipal a promover a arborização de suas áreas livres., com parecer
pela  aprovação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a
Comissão  de  Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  O  Projeto  de  Lei  102/07,  de
autoria  do  Executivo,  que  dispõe  sobre  a  criação  do  Conselho  Municipal  de
acompanhamento  e  controle  social  do  fundo  de  manutenção  e  desenvolvimento  da
educação básica e de valorização dos profissionais da educação-conselho  do FUNDEB,
com parecer pela aprovação,  com emenda de fls. 24 verso, Relator Vereador  SERJÃO,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade  e encaminhado  a Comissão  de Educação,  Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.
O  Projeto  de  Lei  103/07,  de  autoria  do  Vereador  SERJÃO,  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  da  instalação  de  portas  detectoras  de  metais  nas  agências  lotéricas
instaladas  no  Município  de  Goiânia,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
JOSUE  GOUVEIA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi
aprovado por unanimidade e encaminhado a Comissão de Desenvolvimento Econômico.
 O Projeto de Lei 112/07,  de autoria do Vereador SERJÃO, que cria e denomina Praça
Chico Mendes, o logradouro público localizado à Av. interligação entre as ruas Pitangui e
Ortências  no  Setor  Santa  Rita,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por



unanimidade e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei 113/07,
de  autoria  do  Vereador  SERJÃO,  que  cria  e  denomina  Praça  Zumbi  dos  Palmares  o
logradouro público localizado à Rua Maria Borges de Farias esq. Com Rua Francisco de
Farias  no  Setor  Santa  Rita,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  JOSUE  GOUVEIA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Obras  e  Patrimônio.  O  Projeto  de  Lei
115/07,  de autoria  do Vereador  DJALMA ARAÚJO,  denomina  o logradouro  público  que
especifica  no  Setor  São  Judas  Tadeu,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
SERJÃO,  Comissão  de Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado a Comissão Obras e Patrimônio. Projeto de Lei 131/07, de
autoria  do  Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  que  institui  no  calendário  municipal  a
comemoração  ao  Dia  do  Artista,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
NELSON  FERREIRA,  Comissão  de  Lazer,  Esporte,  Meio  Ambiente  e  Turismo  –  2ª
votação,  foi aprovado por unanimidade  e encaminhado  ao Núcleo de Processamento  e
Controle  para  extração  de  Autógrafo  de  Lei.  O  Projeto  de  Lei  164/07,  de  autoria  do
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  fica  denominada  Bosque  das  Aroeiras  do  Baliza,  área
verde existente  no Conjunto  Baliza – Goiânia-Go,  com parecer  pela aprovação,  Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Obras  e
Patrimônio. O Projeto de Lei 167/07, de autoria do Executivo, Altera o § 3º do art. 3º, da
Lei  nº  8044  de  10  de  julho  de  2001  (moto-taxi),  com  parecer  pela  aprovação,  Relator
Vereador  ANSELMO  PEREIRA,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação,  teve  o  pedido  de  vista  aos  Vereadores  AMARILDO  PEREIRA,  PAULO
BORGES e ROBSON ALVES aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei 183/07,  de
autoria  do  Vereador  ELIAS  VAZ,  denomina  Wagner  da  Silva  Moreira  a  Praça  pública
municipal,  situada entre as Ruas RC-19,  RC-42 e RC-44 localizada no residencial  Real
Conquista,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei 184/07,
de autoria do Vereador  ELIAS VAZ, denomina Pedro Nascimento  Silva a Praça pública
municipal  situada  na  Av.  Real  Conquista,  Rua  RC-13,  Rua  RC-15  e  Rua  RC-51
localizada  no  Residencial  Conquista,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador
GEOVANI  ANTÔNIO,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi
aprovado por unanimidade e encaminhado a Comissão Obras e Patrimônio.  Projeto de
Lei 185/07, de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, denomina Praça Francisco Assis
do Nascimento a Praça localizada entre as Ruas 601 com a Rua 608 no Setor São José,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  PROF.  WANDERLAN,  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e
encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio.  Projeto de Lei 192/07,  de autoria do
Vereador  NELSON  FERREIRA,  considera  de  utilidade  pública  a  Congregação  Católica
Apostólica  dos  Padres  e  Irmãos  de  Santo  Expedito,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  SERJÃO,  Comissão  de Constituição,  Justiça e Redação – 1ª votação
foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Educação,  Cultura,
Ciência e Tecnologia.  Projeto de Lei 202/07,  de autoria  do Executivo,  cria a Comissão
de Avaliação Imobiliária  do Município  de Goiânia  (Emitir  memoriais  descritivos  e laudos
de  avaliação  de  imóveis  e  outros)  ofício  nº  G104/2007,  com  parecer  pela  aprovação,
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição,  Justiça e Redação –
1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  do  Trabalho  e
Servidores  Públicos.  Projeto  de  Lei  207/07,  de  autoria  do  Vereador  GEOVANI
ANTÔNIO,  denomina  Praça  Nova  Aliança  a  Praça  existente  na  confluência  da  Rua
Xavante  e da Av.  Genésio  de Lima Brito  no Jardim  Balneário  Meia  Ponte,  Goiânia-Go,
com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Constituição,
Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a



Comissão  de  Obras  e  Patrimônio.  Projeto  de  Lei  208/07,  de  autoria  do  Vereador
GEOVANI  ANTÔNIO,  denomina  Praça Sólon Almeida a Praça existente  na confluência
da  Rua  Senador  Gonzaga  Gomes  (Av.  Goiás  Norte  e  Av.  Dr.  Francisco  Xavier  de
Almeida)  Goiânia-Go,  com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SANTANA,
Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª  votação  foi  aprovado  por
unanimidade e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei 276/07,
de autoria  do Vereador  PROF.  WANDERLAN,  revoga  dispositivo  da Lei  nº  8543  de 05
de  julho  de  2007  (Conselho  Municipal  de  Educação),  com  parecer  pela  aprovação,
Relator  Vereador  ELIAS  VAZ,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  –  1ª
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado  a  Comissão  de  Educação,
Cultura,  Ciência  e  Tecnologia.  Projeto  de  Lei  Resolução  029/05,  de  autoria  do
Vereador  SERJÃO,  dispõe  sobre  a  utilização  de  papel  não-clorado  ou  reciclado  nos
materiais de expediente da Câmara Município de Goiânia, com parecer pela aprovação,
com  substitutivo  de  fls.17  Relator  Vereador  SANTANA,  Comissão  de  Lazer,  Esporte,
Meio  Ambiente  e  Turismo  –  2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e  encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. Projeto de
Lei  Resolução  002/07,  de  autoria  do  Vereador  JOSUE  GOUVEIA,  dispõe  sobre
concurso  público  acrescenta  o  item  1  na  letra  “B”  do  inciso  II  art.  9º,  seção  II  do
Regimento  Interno,  sem  parecer  –  reconstituído,  1ª  votação,  foi  aprovado  por  maioria
com  voto  contrário  do  Vereador  ELIAS  VAZ  sendo  remetido  à  Comissão  Mista.
Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  CIDINHA  SIQUEIRA,  MARINA
SANT'ANNA.  EULER  IVO  e  LUCIANO  PEDROSO.  Os  requerimentos  4589  a  4652/07
foram aprovados  de plano,  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com o  que  determina  a
alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores: ABDIEL ROCHA,  AMARILDO PEREIRA,  ANSELMO PEREIRA,  ANTONIO
UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CLECIO  ALVES,
DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE
BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Ás  doze  (12)  horas  e  oito  (08)  minutos,  havendo-se  esgotado  o  horário
regimental,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  declarou  encerrada  a
presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte,  no  horário  regimental.  Para
constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 



Ata  da  septuagésima  segunda  (72ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As  nove  (09)  horas  e  doze  (12)  minutos  do  dia  treze  de  setembro  de  dois  mil  e  sete
(13.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  septuagésima
segunda (72ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO,
HÉLIO  DE  BRITO,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  MAURÍCIO  BERALDO,  PR.
RUSEMBERGUE  e  ROBSON  ALVES.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  HÉLIO DE BRITO para  ler  um trecho  Bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo assinada pelos Vereadores:  DEIVISON COSTA – Presidente,  JUAREZ LOPES –
1º  Secretário  e  AMARILDO  PEREIRA  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente
foram lidos os seguintes ofícios: 936/07, Tribunal de Contas dos Municípios, envio de
cópias das Resoluções nºs 12948/06 e 16207/06;  138/07, Projeto de Lei 325 de autoria
do  Executivo,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  contratar  financiamento  com  a  CEF
através  do  FGTS  a  oferecer  garantias;  Telegrama  do  Ministério  da  Saúde  –  Fundo
Nacional  de  Saúde,  informando  liberação  de  recursos  para  a  Prefeitura  de  Goiânia;
Comunicado  do  Ministério  da  Educação  –  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da
Educação,  informando  liberação  de  recursos  a  Prefeitura  de  Goiânia;  2.474/07  do
Deputado Ozair José, encaminhando cópia de propositura de autoria da Deputada Flávia
Morais  para  o  Presidente  da  Casa  DEIVISON  COSTA.  Apresentaram  Matérias  os
seguintes Vereadores:  SANTANA, requerimentos  à SMT, DERMU, Projeto de Lei que
dispõe  sobre  proibição  de  veículos  de  motor  dianteiro  que  operam  no  sistema  de
transporte  coletivo  no  Município  de  Goiânia  por  outros  com  motor  traseiro  e  dá  outras
providências;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  de  instalação  de  tela  protetoras  nas  bocas  de  lobo  para  impedir  o
ingresso  no  sistema  de  escoamento  de  águas  pluviais  de  lixos  e  detritos,  em  todo
Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  02  -  Projeto  de  Lei  que  institui  o
programa  de  incentivo  ao  uso  de  energia  solar  nas  edificações,  com  o  objetivo  de
fomentar  o  uso  e  o  desenvolvimento  tecnológico  de  sistemas  de  aproveitamento  de
energia  solar  para  o  aquecimento  de  água  e,  imóveis  e  dá  outras  providências,  03  -
Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de estabelecimentos  comerciais,  industriais
e prestadores  de serviços de descartarem óleos ou gorduras em geral na rede coletora
de esgotos, águas pluviais ou equivalentes, e dá outras providências; HÉLIO DE BRITO,
requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU  e SMT;  RUY ROCHA,  requerimento
endereçado  ao  Sr.  André  Pitta,  Presidente  da  Federação  Goiana  de  Futebol;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimento  ao  Conselho  Nacional  de  Justiça;
MAURÍCIO  BERALDO,  requerimento  endereçado  à  SMT;  JACYRA  ALVES,
requerimentos  endereçados  ao  DERMU,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Brasil
Telecom  e  Secretaria  Estadual  de  Educação.  Às  nove  (09)  horas  e  trinta  e  um  (31)
minutos o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente,  quando usaram
a  Tribuna  os  vereadores:  JACYRA  ALVES,  MAURÍCIO  BERALDO,  ELIAS  VAZ  e
DJALMA  ARAÚJO.  O  Senhor  Presidente  da  Casa  DEIVISON  COSTA  solicitou  que
constasse  em  Ata  a  visita  honrosa  do  Colégio  Militar  –  Unidade  Vasco  dos  Reis.
Justificaram suas ausências os seguintes Vereadores: LUCIANO PEDROSO e SERJÃO.
Não  compareceu  a  Sessão  os  Vereadores  MILTON  MERCEZ  e  PEDRO  AZULÃO  JR.
Os requerimentos  4653  a 4685/07  foram aprovados  de  plano,  pelo  Senhor  Presidente,
de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.



Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO
PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS
SOARES,  CIDA  GARCÊZ,  CIDINHA  SIQUEIRA,  CLECIO  ALVES,  DEIVISON  COSTA,
DJALMA ARAÚJO,  ELIAS VAZ,  EULER IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO DE BRITO,
IZIDIO  ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,  MARINA
SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO
BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY
ROCHA,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás  dez  (10)  horas  e  trinta  e
sete  (37)  minutos,  não  havendo  quorum  regimental,  o  Senhor  Presidente,  Vereador
RUY ROCHA declarou encerrada a presente Sessão,  e convocou outra para a próxima
terça-feira  dia  18,  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada
conforme,  será  assinada  pelos  membros  da
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Ata  da  septuagésima  terceira  (73ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09)  horas  e doze (12)  minutos  do dia dezoito  de setembro  de dois  mil  e  sete
(18.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  septuagésima
terceira (73ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO, CARLOS SOARES, DJALMA ARAÚJO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES,
MARINA  SANT'ANNA,  MIZAIR  LEMES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,
PROF.  WANDERLAN  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Iniciando,  o  Senhor
Presidente,  Vereador PR. RUSEMBERGUE  convidou o Vereador  PROF. WANDERLAN
para ler um trecho Bíblico e, após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata
da Sessão  anterior  que,  não tendo  pedido  de retificação  ou  impugnação,  foi  declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –
Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e PROF. WANDERLAN - 2º Secretário em
exercício.  No Expediente  foram lidos os seguintes ofícios: Telegramas do Ministério
da Saúde  – Fundo  Nacional  de Saúde,  informando  a liberação  de recursos  financeiros
para  a  Prefeitura  de  Goiânia;  292/07  do  DERMU,  respondendo  requerimentos  4278  e
4309/07 dos Vereadores SANTANA e EULER IVO e 1651/07 da Secretaria Municipal de
Educação,  respondendo  requerimento  4132/07  do  Vereador  JUAREZ  LOPES.
Apresentaram  matérias  os  seguintes  Senhores  Vereadores:  MIZAIR  LEMES,
requerimentos endereçados ao DERMU; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados
ao  DERMU,  COMURG,  CMTC  e  Comando  do  Policiamento  Metropolitano;  PR.
RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de recipientes para
a  coleta  de  produtos  potencialmente  perigosos  à  saúde  e  ao  meio  ambiente  como
baterias  de telefones  celulares  usadas  e outros  e 02 - Projeto  de Lei  que dispõe sobre
uso  de  máscara  higiênica  facial  e  outros  equipamentos  de  proteção  pelos  servidores
operacionais  do  aterro  sanitário  e  da  coleta  de  lixo,  e  dá  outras  providências;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia,
COMURG,  COMOB,  PROCON  e  Projeto  de  Lei  que  denomina  nome  de  praça  e  dá
outras  providências,  DJALMA  ARAÚJO,  requerimento  ao  Presidente  da  Casa
solicitando  Audiência  Pública  para  discutir  a  desapropriação  de  área  localizada  nas
imediações  do  Parque  Vaca  Brava;  CIDA  GARCÊZ,  requerimentos  endereçados  ao
Prefeito de Goiânia, SMT, DERMU e Projeto de Lei que oferece incentivos às empresas
físicas  que  transformarem  terrenos  abandonados  e  de  suas  propriedades  em  horta
comunitária ou em outros equipamentos comunitários; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei
que denomina  Praça no Setor  Novo Horizonte  e dá outras  providências,  requerimentos
endereçados  à Mesa Diretora  solicitando  a normalização  da Pauta da Ordem do Dia,  à
COMURG,  COMOB,  SMT,  CMTC  e  AMMA;  ANTONIO  UCHOA,  requerimentos
endereçados ao Presidente da Casa, Conselho Seccional  da Ordem dos Advogados do
Brasil,  Seccional  Goiânia  e  LUCIANO  PEDROSO,  requerimento  endereçado  à  CMTC.
Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos o Senhor Presidente passou para o
Pequeno  Expediente,  quando  usaram  a  Tribuna  os  vereadores:  VIRMONDES
CRUVINEL  FILHO,  DJALMA  ARAÚJO,  ANTONIO  UCHOA,  MILTON  MERCEZ,
AMARILDO  PEREIRA  e  PEDRO  AZULÃO  JR.  Usou  a  Tribuna  para  falar  em  nome  do
partido o Vereador BRUNO PEIXOTO(PMDB).  O Senhor Vereador EULER IVO solicitou
que constasse  em Ata  como visita  honrosa  o Senhor  Daniel  do  partido  PDT da cidade
de  Jaraguá.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  ANSELMO
PEREIRA,  DEIVISON  COSTA,  MAURÍCIO  BERALDO,  ROBSON  ALVES,  SERJÃO  e
SANTANA.  Os  requerimentos  4689  a  4717/07  foram  aprovados  de  plano,  pelo  Senhor
Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do  Regimento



Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,
AMARILDO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,
CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JUAREZ  LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MARINA  SANT'ANNA,
MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.
RUSEMBERGUE,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  RUY  ROCHA,  e
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Ás dez (10) horas e cinqüenta  e três (53) minutos,
não  havendo  quorum  regimental,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia
seguinte  no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,
será  assinada  pelos  membros  da
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Ata da septuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos do dia dezenove de setembro  de dois
mil  e  sete  (19.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a
septuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima quinta (15ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a
proteção de Deus,  estando  presentes  os seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,
BRUNO  PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS
VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,  ROBSON ALVES e SANTANA. O Senhor
Presidente  em  exercício  PR.  RUSEMBERGUE  suspendeu  a  Sessão  por  dez  (10)
minutos.  Reaberta  a  Sessão  às  nove  (09)  horas  e  vinte  e  sete  (27)  minutos  pelo
Presidente  da  Casa  DEIVISON  COSTA  e  convidou  o  Vereador  PROF.  WANDERLAN
para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário  em  exercício,  Vereador  CLECIO
ALVES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de  retificação  ou
impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
DEIVISON COSTA – Presidente, CLECIO ALVES – 1º Secretário em exercício e ELIAS
VAZ  -  2º  Secretário  em  exercício.  Não  houve  Expediente  a  ser  lido.  Apresentaram
matérias  os  seguintes  Senhores  Vereadores:  DJALMA  ARAÚJO,  requerimento  ao
Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  Audiência  Pública  para  discutir  o
funcionamento da Estação de Tratamento de Esgoto Dr. Hélio de Seixas Britto; SERJÃO
,  requerimento  endereçados  ao Presidente  da  Casa  solicitando  Audiência  Pública  para
discutir  o  combate  à  pirataria  no  Município  de  Goiânia  e  COMURG;  ANSELMO
PEREIRA,  Projeto  de  Lei  que  denomina  Praça  de  Esportes  Jurandir  Sebastião  de
Sousa,  Praça  localizada  na  confluência  das  ruas  L-7,  L-10  e  L-13,  Bairro  Feliz,
requerimento  endereçados  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  a  realização  de  Sessão
Especial em Homenagem ao Dia do Funcionário  Público; IZIDIO ALVES, Projeto de Lei
que autoriza ao executivo oferecer incentivos fiscais a empreendedores que especifica e
dá  outras  providências;  JACYRA  ALVES,  Projeto  de  Lei  que  institui  no  âmbito  do
Município de Goiânia o programa de aproveitamento de madeira de podas de árvores e
dá  outras  providências,  requerimentos  endereçados  à  COMURG,  DERMU,  SMT,
Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  Secretaria  Municipal  de  Educação;  PR.
RUSEMBERGUE, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 01 - Projeto de Lei
que  dispõe  sobre  critérios  para  a  venda  de  “tinta  spray”  no  Município  de  Goiânia,
estabelece  sanções  para  os pichadores  e dá outras  providências  e  02  -  Projeto  de  Lei
que  inclui  o  estudo  do  estatuto  da  criança  e  do  adolescente  (ECA)  na  grade  curricular
das  escolas  da  rede  municipal  de  ensino  e  dá  outras  providências;  PAULO  BORGES,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede  título  de  cidadão  goianiense  ao  Senhor
Leonardo  Carlos  da  Silva  Prudente,  requerimentos  endereçados  à  Profª  Walderez
Nunes  Loureiro  e  CDL;  ABDIEL  ROCHA,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  que  concede
título  honorífico  de  cidadania  goianiense  ao  Senhor  Everson  Maurício  Mendes
Magalhães; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à família do Senhor Alcides
Rodrigues Martins e do Advogado Jefferson Fonseca de Brito, CMTC, SMT, COMURG e
DERMU;  MIZAIR  LEMES,  requerimentos  endereçados  à  Brasil  Telecom;  MILTON
MERCEZ,  requerimento  endereçado  à  Brasil  Telecom;  PROF.  WANDERLAN,
requerimentos  endereçados  à  COMURG  e  SMT;  SANTANA,  requerimentos,
endereçados  à COMURG,  Prefeito  de Goiânia,  DERMU e SMT;  PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos  endereçados  ao Prefeito  de Goiânia,  SMT e AMMA; ANTONIO UCHOA,
requerimentos  endereçados  ao  Prefeito  de  Goiânia;  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,
requerimentos  endereçados   ao  DERMU  e  SMT;  CIDINHA  SIQUEIRA,  requerimentos
endereçados ao DERMU.



Às dez (10) horas e seis (06) minutos o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente.  Usou  a  Tribuna  para  falar  em  nome  do  partido  os  seguintes  Vereadores:
ELIAS VAZ(P-SOL),  ANTONIO UCHOA(PR),  PEDRO AZULÃO JR.(PSB).  Os Senhores
Vereadores  DEIVISON  COSTA,  PR.  RUSEMBERGUE,  PAULO  BORGES,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  JUAREZ  LOPES,  BRUNO  PEIXOTO  e  SANTANA,  solicitaram  que
constassem em Ata como visitas honrosas do Presidente da AGATA, Dr. Eliomar Pires e
o Profº,  Dr.  Nicanor  Senna  Passos;  aos  alunos  da Escola  Municipal  Amâncio  Seixo  de
Brito do Setor Balneário Meia Ponte, em nome da Profª Luciara; Profª Duimico Iamamoto
Pacheco – Presidente do CDI – Comitê de Democratização  da Informática,  Pastor José
Divino, Ex-Vereador Geraldo de Souza e Ex-Presidente  desta Casa Rosiron Wayne. Às
dez (10) horas e quarenta e nove (49) minutos o Senhor Vereador DEIVISON COSTA
suspendeu  a  Sessão  por  dez  (10)  minutos  para  que  o  Presidente  da  AGATA  –  Dr.
Eliomar Pires, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão as onze (11) horas e vinte e
um  (21)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  à  Ordem  do  Dia.  Veto  19/07,  de
autoria do Executivo,  integralmente  aposto ao Autógrafo de Lei 016, de 17/05/2007 que
disciplina o horário de ligar e desligar  foto sensores em semáforos  e lombadas  na área
urbana.,  com  parecer  pela  manutenção  do  Veto,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação,  Relator  Vereador  GEOVANI  ANTÔNIO  –  votação  única,  mantido  o  Veto  por
maioria  e  encaminhado  ao  Núcleo  de  Processamento  e  Controle  para  comunicar  ao
Executivo.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  CIDA  GARCÊZ  e
MAURÍCIO  BERALDO.  Os  requerimentos  4721  a  4805/07  foram  aprovados  de  plano,
pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA
ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  EULER  IVO,  GEOVANI  ANTÔNIO,  HELIO  DE  BRITO,  IZIDIO
ALVES,  JACYRA  ALVES,  JUAREZ  LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,
MARINA  SANT'ANNA,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,  SERJÃO  e  VIRMONDES  CRUVINEL
FILHO.  Ás  doze  (12)  horas  e  vinte  e  quatro  (24)  minutos,  esgotado  o  horário
regimental,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ  LOPES  declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  seguinte  no  horário
regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será  assinada  pelos
membros  da
Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 
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Ata da septuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia vinte de setembro de dois mil e sete
(20.09.2007),  no  Plenário  Vereador  Trajano  Guimarães,  teve  início  a  septuagésima
quinta  (75ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CLECIO  ALVES,  ELIAS  VAZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  IZIDIO  ALVES,  JOSUE
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE
e  PEDRO  AZULÃO.  Iniciando,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  PR.
RUSEMBERGUE  convidou  o Vereador  JOSUE GOUVEIA  para ler  um trecho  Bíblico  e,
após, o 1º Secretário,  Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não
tendo  pedido  de  retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor
Presidente,  de acordo  com o que determina  o § 2º  do artigo  67 do Regimento  Interno,
sendo  assinada  pelos  Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,
JUAREZ LOPES – 1º Secretário  e HÉLIO DE BRITO - 2º Secretário  em exercício.  Não
houve  Expediente  a  ser  lido.  Apresentaram  matérias  os  seguintes  Vereadores:
HÉLIO  DE  BRITO,  requerimentos  endereçados  ao  Secretário  de  Obras  da
Municipalidade,  DERMU,  SMT e  COMURG;  PR.  RUSEMBERGUE,  01  -  Projeto  de  Lei
que  acrescenta  dispositivo  a  Lei  nº  7.763,  de  23  de  dezembro  de  1997,  que  cria  o
Conselho Municipal do Trabalho e dá outras providências e 02 - Projeto de Lei que altera
dispositivo da Lei nº 8.537, de 20 de junho de 2007, incluindo o Conselho Municipal  do
Trabalho  na  estrutura  organizacional  básica  da  Secretaria  Municipal  do  Trabalho,
Emprego e renda – SETRAB;  MIZAIR LEMES,  requerimento  endereçado  ao Diretor  do
Departamento  de  Zoonoses;  IZIDIO  ALVES,  requerimentos  endereçados  a  Brasil
Telecom;  JACYRA  ALVES,  requerimentos  endereçados  ao  SMT,  COMURG,  CELG,
CMTC e Projeto de Lei que dispõe sobre a garantia de educação nutricional à população
carente e acompanhamento nutricional de gestantes, crianças de até seis anos de idade
e  idosos  e  dá  outras  providências;  CARLOS  SOARES,  requerimentos  endereçados  à
CELG, DERMU e SMT; GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos  endereçados à COMURG,
Secretaria  Municipal  de  Educação  e  AMMA;  DEIVISON  COSTA,  requerimentos
endereçados  ao  SMT;  ABDIEL  ROCHA,  Projeto  de  Lei  que  define  o  horário  de  ligar  e
desligar  fotossensores  e  lombadas  eletrônicas  no  Município  de  Goiânia;  ANSELMO
PEREIRA,  requerimento  endereçado  ao  Prefeito  de  Goiânia  e  ao  Presidente  da  Casa;
VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO,  Projeto  de  Lei  que  denomina  área  verde  de  Parque
Natural Urbano Bouganville e dá outras providências; BRUNO PEIXOTO, requerimentos
endereçados  à COMURG.  Às nove (09)  horas  e  vinte  e  oito  (28)  minutos,  o  Senhor
Presidente  em  exercício,  PR.  RUSEMBERGUE  suspendeu  a  Sessão,  por  dez  (10)
minutos, para que o Assessor Especial do Ministro Roberto Mangabeira Unger, titular da
Secretaria de Planejamento de Longo Prazo da Presidência da República e o Senhor Dr.
Guilherme  Dias,  Chefe  de  Gabinete,  usassem  a  Tribuna  Livre.  Reaberta  a  Sessão  às
nove  (09)  horas  e  trinta  e  sete  (37)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  para  o
Pequeno  Expediente.  Usou  a  Tribuna  o  Vereador:  ANTONIO  UCHOA.  Falaram,  em
nome  dos  partidos,  os  Vereadores:  EULER  IVO(PDT),  SERJÃO(PT)  e  ELIAS
VAZ(P-SOL).  Os  Senhores  Vereadores  PEDRO  AZULÃO  JR.,  MIZAIR  LEMES  e
DEIVISON  COSTA,  solicitaram  que  constassem  em  Ata,  como  visitas  honrosas,  os
alunos  da  Escola  Municipal  Teixeira  Magalhães,  do  bairro  Jardim  Diamantina,
acompanhados pelas Profªs. Gisele Santos Guimarães e Maria de Fátima Cardoso Licio;
alunos da Escola Magia do Saber, do Setor Residencial Forte Ville, acompanhados pela
diretora Flávia e Dona Eny Costa,  mãe do Presidente  da Casa,  DEIVISON COSTA.  Ás
onze (11) horas e trinta e dois (32) minutos  o Senhor Presidente  passou à Ordem
do  Dia.  O  Veto  17/07,  de  autoria  do  Executivo,  parcialmente  aposto  pelo  Prefeito  ao



Autógrafo  de  Lei  Complementar  002/07,  de  30/04/2007,  que  dispõe  sobre  o  Plano
Diretor  e  o  Processo  de  Planejamento  Urbano  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras
providências, com parecer pela manutenção do Veto, Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA – votação única, teve mantidos,  por
unanimidade o veto aos Art. 29, § 2º, inc. XII; Art. 51, § único; Art. 54, inc. I, II, III IV e V;
Art. 78; Art. 88; Art. 94, inc. IV, § 1º; Art. 98, inc. I, II, III e IV; Art. 100 e § único; Art. 192
e § único; Art. 201; Art. 219 e Art. 220. Os Vetos ao Art. 51, bem como aos Art. 54, inc.
VI, Art. 91 e § único, Art. 99 e Art. 214 foram mantidos por maioria. O Art. 218 estava em
discussão.  Justificaram  suas  ausências  os  seguintes  Vereadores:  CIDA  GARCÊZ,
CIDINHA  SIQUEIRA,  MARINA  SANT'ANNA,  MAURÍCIO  BERALDO  e  PROF.
WANDERLAN.  Os  requerimentos  4806  a  4843/07  foram  aprovados  de  plano,  pelo
Senhor  Presidente,  de  acordo  com  o  que  determina  a  alínea  “a”  do  artigo  82  do
Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os  Vereadores:  ABDIEL
ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  ANTONIO  UCHOA,  BRUNO
PEIXOTO,  CARLOS  SOARES,  CLECIO  ALVES,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JUAREZ LOPES, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, MILTON MERCEZ, MIZAIR
LEMES,  NELSON  FERREIRA,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE,  PEDRO
AZULÃO  JR.,  PROF.  WANDERLAN,  ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA,
SERJÃO e VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás doze  (12)  horas  e dez  (10)  minutos,
esgotado  o  horário  regimental,  o  Senhor  Presidente  em  exercício,  Vereador  JUAREZ
LOPES declarou encerrada a presente Sessão, e convocou outra para terça-feira dia 25
no  horário  regimental.  Para  constar  lavrei  esta  que,  lida  e  achada  conforme,  será
assinada pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário: 

Ata da septuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária,  do terceiro (3º) ano, da décima
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia.

As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e cinco de setembro de dois mil e
sete (25.09.2007),  no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a septuagésima
sexta  (76ª)  Sessão  Ordinária,  do  terceiro  (3º)  ano,  da  décima  quinta  (15ª)  Legislatura,
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE, que a declarou aberta sob a proteção de
Deus,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  AMARILDO  PEREIRA,  CLECIO
ALVES,  DEIVISON  COSTA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,  GEOVANI  ANTÔNIO,
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MÁRIO GHANNAM, MAURÍCIO
BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  PAULO  BORGES,  PR.  RUSEMBERGUE  e  SANTANA.
Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE convidou o
Vereador  JOSUE  GOUVEIA  para  ler  um  trecho  Bíblico  e,  após,  o  1º  Secretário,
Vereador  JUAREZ  LOPES  leu  a  Ata  da  Sessão  anterior  que,  não  tendo  pedido  de
retificação  ou  impugnação,  foi  declarada  aprovada  pelo  Senhor  Presidente,  de  acordo
com o que determina  o §  2º  do artigo  67  do  Regimento  Interno,  sendo  assinada  pelos
Vereadores:  PR.  RUSEMBERGUE  –  Presidente  em  exercício,  JUAREZ  LOPES  –  1º



Secretário  e  MILTON  MERCEZ  -  2º  Secretário  em  exercício.  No  Expediente  foram
lidos  os  seguintes  ofícios:  Telegrama  –  Fundo  Nacional  de  Saúde,  comunicando
liberação  de  recursos  para  a  Prefeito  de  Goiânia;  Telegrama  –  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento  da  Educação,  comunicando  liberação  de  recursos  para  a  Prefeito  de
Goiânia;  Telegrama – da Câmara dos Deputados  comunicando  verbas destinadas  para
Goiânia no orçamento Fiscal e Seguridade Social; 227, 735, 736, 748, 749, 750 e 752/07
da  CMTC,  respondendo  requerimentos  do  Vereador  HÉLIO  DE  BRITO,  BRUNO
PEIXOTO,  ROBSON  ALVES;  335,  429,  430,  432,  433,  1002,  1003,  1004,  1009,  1016,
1020/07  –  COMURG,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  ANTONIO  UCHOA,
MIZAIR  LEMES,  ROBSON  ALVESZ,  DEIVISON  COSTA,  PEDRO  AZULÃO  JR.,  CIDA
GARCÊZ,  HÉLIO  DE  BRITO,  CARLOS  SOARES,  BRUNO  PEIXOTO  e   GEOVANI
ANTÔNIO;  072/07  do  Banco  do  Povo,  respondendo  requerimentos  4006  do  Vereador
JOSUE  GOUVEIA;  1704,  1740,  1741,  1784  e  1799  da  Secretaria  Municipal  de
Educação,  respondendo  requerimentos  dos  Vereadores  JACYRA  ALVES,  CARLOS
SOARES;  052/07  da  Secretaria  Municipal  de  Administração  e  Recursos  Humanos,
encaminhando  estatística  dos  diagnósticos  mais  freqüentes  na  concessão  de  licenças
médicas; 142/07, do Prefeito de Goiânia encaminhando para apreciação o Projeto de Lei
359/07,  que  altera  o  art.  6º,  da  Lei  nº  8.504,  de  28  de  dezembro  de  2006.  O  Senhor
Presidente  solicitou  que se constasse  em Ata  que,  na  última  terça-feira,  dia  25,  tomou
posse,  na  Sala  de  Reuniões  da  Presidência,  o  Vereador  MÁRIO  GHANNAM,  que
ocupará  a  vaga  do  Vereador  ANTONIO  UCHOA  que  ocupará  a  Secretaria  de  Obras,
desejando ao mesmo, boas vindas. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores:
PR.  RUSEMBERGUE,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa,  solicitando  a
realização  de  Simpósio  com  a  presença  da  Coordenadora  do  Escritório  no  Brasil  do
Programa  das  Nações  Unidas  para  o  Meio  Ambiente  (PNUMA),  Presidente  da
Organização  Jaime  Câmara,  01  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  implantação  de
dispositivos antipoluentes, que diminuam a emissão de gases em veículos de transporte
coletivo  no  Município  de  Goiânia  e  02  -  Projeto  de  Lei  que  dispõe  sobre  a  criação  do
disque-escola  para  sugestões,  reivindicações,  denuncias,  reclamações  ou
representações  referentes  ao  sistema  municipal  de  ensino  de  Goiânia,  e  dá  outras
providências;  ANSELMO PEREIRA, requerimentos  endereçados ao Prefeito de Goiânia
e  Presidente  da  Casa  solicitando  realização  de  uma  Sessão  Especial  em  homenagem
ao Dia do Funcionário Público; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à família
do  Engenheiro  José  de  Arimatéia  Santiago,  ao  SMT,  CMTC,  DERMU  e  COMURG;
ELIAS VAZ, requerimento  endereçado  ao Presidente  da Casa solicitando  realização de
audiência  pública  para  discutir  o  Projeto  de Lei  Complementar  nº  008/07,  que  dá  nova
disciplina  para  exibição  de  publicidade  por  meio  de  tabuletas,  placas,  outdoors,  etc.;
GEOVANI  ANTÔNIO,   requerimentos  endereçados  à  COMURG,  SMT  e  ao  Presidente
da  Casa  solicitando  Sessão  Especial  em  homenagem  à  Comunidade  Luz  da  Vida;
PAULO  BORGES,  requerimentos  endereçados  aos  novos  auxiliares  do  Governo
Municipal  e  à  Organização  Jaime  Câmara;  JOSUE  GOUVEIA,  Projeto  de  Lei
Complementar  que  dá  nova  redação  ao  parágrafo  único  do  art.  127  da  Lei
Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 1992, que Institui o Código de Posturas do
Município de Goiânia; SANTANA, requerimentos endereçados ao SMT; MIZAIR LEMES,
requerimentos  à SMT e COMURG;  DEIVISON COSTA,  requerimentos  endereçados  ao
DERMU e ao Presidente  da  Casa  solicitando  Audiência  Pública  em comemoração  aos
107  anos  da  JUCEG  e  Audiência  Pública  em  comemoração  do  Dia  Internacional  pela
Paz;  PROF.  WANDERLAN,  requerimentos  endereçados  à  COMOB,  MAURÍCIO
BERALDO,  requerimento  endereçado  ao  Presidente  da  Casa  solicitando  Audiência
Pública  para  discutir  Ciclovias,  Ciclofaixas  e  Bicicletários.Às  nove  (09)  horas  e
quarenta  e  dois  (42)  minutos  o  Senhor  Presidente  passou  para  o  Pequeno
Expediente,  quando  usaram a Tribuna  os Vereadores:  MÁRIO GHANNAM  e CARLOS
SOARES.  Falaram,  em  nome  dos  partidos,  os  Vereadores:  MAURÍCIO



BERALDO(PSDB),  EULER IVO(PDT)  e ELIAS VAZ (P-SOL).  Os Senhores  Vereadores
PR.  RUSEMBERGUE,  MÁRIO  GHANNAM,  DJALMA  ARAÚJO,  DEIVISON  COSTA,
GEOVANI  ANTÔNIO  e  JOSUE  GOUVEIA  solicitaram  que  se  constasse  em  Ata,  como
visitas honrosas, os alunos da Escola Municipal Afonso Dias Pinheiro, da Vila Clemente,
acompanhados  dos  professores  Marilda  Potenciana  e  Lenise  Ribeiro;  o  ex-prefeito  de
Guapo, Moacir  e sua esposa;  o Superintendente  da SMT, Cel.  Sanches;  o vice-prefeito
de  Goiânia,  Valdivino  de  Oliveira;  a  ex-vereadora  Ângela  Ghannam;  a  engenheira
Violeta  Ghannam;  Professor  Toninho,  Secretário  Municipal  do  Trabalho  e  os  Senhores
Antônio e Português do Setor Balneário  Meia Ponte.  Ás dez (10) horas e trinta e seis
(36) minutos o Senhor Presidente passou à Ordem do Dia. O Veto 17/07, de autoria
do  Executivo,  parcialmente  aposto  pelo  Prefeito  ao  Autógrafo  de  Lei  Complementar
002/07, de 30/04/2007, que dispõe sobre o Plano Diretor e o Processo de Planejamento
Urbano  do  Município  de  Goiânia  e  dá  outras  providências,  com  parecer  pela
manutenção  do  Veto,  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação,  Relator  Vereador
ANSELMO PEREIRA – votação única foi mantido por maioria, aos art. 214; art. 218; art.
26, inc. XII. O Art. 28, § 2º, inc. III foi discutido. O Senhor Presidente da Casa, Vereador
DEIVISON  COSTA  determinou  que  fosse  avocado  o  Projeto  de  Resolução  013/06  da
Mesa Diretora,  atendendo  pedido  do Vereador  ANSELMO PEREIRA.  Justificaram  suas
ausências  os  seguintes  Vereadores:  BRUNO  PEIXOTO,  CIDA  GARCÊZ,  MARINA
SANT'ANNA,  ROBSON  ALVES  e  SERJÃO.  Os  requerimentos  4844  a  4882/07  foram
aprovados  de plano,  pelo  Senhor  Presidente,  de acordo  com o que determina  a alínea
“a”  do  artigo  82  do  Regimento  Interno.  Estiveram  presentes,  na  Sessão,  os
Vereadores:  ABDIEL  ROCHA,  AMARILDO  PEREIRA,  ANSELMO  PEREIRA,  CARLOS
SOARES,  CLECIO  ALVES,  CIDINHA  SIQUEIRA,  DJALMA  ARAÚJO,  ELIAS  VAZ,
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HELIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES,
JUAREZ  LOPES,  JOSUE  GOUVEIA,  LUCIANO  PEDROSO,  MÁRIO  GHANNAM,
MAURÍCIO  BERALDO,  MILTON  MERCEZ,  MIZAIR  LEMES,  NELSON  FERREIRA,
PAULO BORGES,  PR. RUSEMBERGUE,  PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN,
ROBSON  ALVES,  RUY  ROCHA,  SANTANA  e  VIRMONDES  CRUVINEL  FILHO.  Ás
doze  (12)  horas  e  dois  (02)  minutos,  esgotado  o  horário  regimental,  o  Senhor
Presidente,  Vereador  DEIVISON  COSTA  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e
convocou outra o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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